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EG-Konformitätserklärung 
Wir, die Firma T.I.P. Technische Industrie Produkte GmbH, 
Siemensstr. 17, D-74915 Waibstadt, erklären unter alleiniger 
Verantwortung, dass die unten genannten Produkte die 
grundlegenden Anforderungen der nachfolgend aufgeführten EU-
Richtlinien - und aller nachfolgenden Änderungen - erfüllen:  
2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
 

EC declaration of conformity 
We, T.I.P. Technische Industrie Produkte GmbH, Siemensstr. 17, 
D-74915 Waibstadt, declare in our sole responsibility that the 
products identified below comply with the basic requirements 
imposed by the EU directives specified below including all 
subsequent amendments: 
2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
Déclaration de conformité  
�3�D�U���O�D���S�U�p�V�H�Q�W�H���Q�R�X�V�����O�¶�H�Q�W�U�H�S�U�L�V�H���7���,���3�����7�Hchnische Industrie 
Produkte GmbH, Siemensstr. 17, D-74915 Waibstadt, nous 
déclarons comme seul et unique responsable que les produits 
énoncés ci-dessous répondent aux exigences fondamentales des 
directives européennes ci-présente - et à toutes les modifications 
suivantes: 2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
 

Declaración CE de conformidad 
La empresa T.I.P. Technische Industrie Produkte GmbH, 
Siemensstr. 17, D-74915 Waibstadt, declara bajo su propia res-
ponsabilidad que los productos mencionados abajo cumplen los 
requisitos de las sigiuentes directivas de la CE y modificaciones 
sucesivas:  
2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
�3�U�R�K�O�i�ã�H�Q�t���R���V�K�R�G�����Y���U�i�P�F�L���(�6�� 
�0�\�����V�S�R�O�H�þ�Q�R�V�W���7���,���3�����7�H�F�K�Q�L�V�F�K�H���,�Q�G�X�V�W�U�L�H���3�U�R�G�X�N�W�H���*�P�E�+����
Siemensstr. 17, D-�������������:�D�L�E�V�W�D�G�W�����S�U�R�K�O�D�ã�X�M�H�P�H���Q�D���Y�O�D�V�W�Q�t��
�R�G�S�R�Y���G�Q�R�V�W�����å�H���Q�t�å�H���X�Y�H�G�H�Q�p���Y�ê�U�R�E�N�\���V�S�O���X�M�t���]�i�N�O�D�G�Q�t����
�S�R�å�D�G�D�Y�N�\���Q�t�å�H���X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K���V�P���U�Q�L�F���(�8���D���Y�ã�H�F�K���Q�i�V�O�H�G�X�M�tcích 
�]�P���Q����2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
 

EU-Megfelelési nyilatkozat 
�$���7���,���3�����7�H�F�K�Q�L�V�F�K�H���,�Q�G�X�V�W�U�L�H���3�U�R�G�X�N�W�H���*�P�E�+�����V�D�M�i�W���I�H�O�H�O�H�O���V�V�p�J�p�U�H 
�N�L�M�H�O�H�Q�W�L�����K�R�J�\���D�]���D�O�i�E�E���P�H�J�M�H�O�|�O�W���W�H�U�P�p�N�H�N���D�]���D�O�S�Y�H�W�����E�L�]�W�R�Q�V�i�J�L��
követelményeknek és az itt felsorolt EU-irányelveknek - és azok 
�N�p�V���E�E�L���Y�i�O�W�R�]�D�W�D�L�Q�D�N��- megfelelnek: 
2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
�'�H�N�O�D�U�D�F�M�D���]�J�R�G�Q�R���F�L���:�(�� 
My, firma T.I.P. Technische Industrie Produkte GmbH, Siemensstr. 
17, D-�������������:�D�L�E�V�W�D�G�W�����R���Z�L�D�G�F�]�D�P�\���Q�L�Q�L�H�M�V�]�\�P���Q�D���Z�\�á���F�]�Q����
�R�G�S�R�Z�L�H�G�]�L�D�O�Q�R���ü�����*�H���Q�L�*�H�M���Z�\�P�L�H�Q�L�R�Q�H���S�U�R�G�X�N�W�\���V�S�H�á�Q�L�D�M����
�S�R�G�V�W�D�Z�R�Z�H���Z�\�P�D�J�D�Q�L�D���R�S�L�V�D�Q�\�F�K���S�R�Q�L�*�H�M���G�\�U�H�N�W�\�Z���8�(��- oraz 
wszystkich ich zmian:  
2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
 

Dichiarazione di conformità CE  
La ditta T.I.P. GmbH Technische Industrie Produkte sita in 
Siemensstr. 17, D-74915 a Waibstadt, dichiara sotto la propria 
responsabilità, che i prodotti sotto indicati sono costruiti in 
conformità con le direttive EU in vigore e loro successive modifiche:  
2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
EU- izjava o sukladnosti 
Mi, firma T.I.P. Technische Industrie Produkte GmbH, Siemensstr. 
17, D-74915 Waibstadt, izjavljujemo pod vlastitom odgovornosti, 
�G�D���Q�L�å�H���Q�D�]�Q�D�þ�H�Q�L���S�U�R�L�]�Y�R�G�L���L�V�S�X�Q�M�D�Y�D�M�X���X���G�D�O�M�Q�M�H�P���Q�D�]�Q�D�þ�H�Q�H���(�8��
smjernice - �L���V�Y�H���V�O�L�M�H�G�H�ü�H���L�]�P�M�H�Q�H��  
2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
 

�'�H�F�O�D�U�D� �L�H���G�H���F�R�Q�I�R�U�P�L�W�D�W�H���&�(�� 
Noi, societatea T.I.P. Technische Industrie Produkte GmbH, 
Siemensstr. 17, D-�������������:�D�L�E�V�W�D�G�W�����G�H�F�O�D�U���P���S�H���U���V�S�X�Q�G�H�U�H�D��
�S�U�R�S�U�L�H���F�����S�U�R�G�X�V�H�O�H���H�Q�X�P�H�U�D�W�H���P�D�L���M�R�V���F�R�U�H�V�S�X�Q�G���H�[�L�J�H�Q� �H�O�R�U��
�H�V�H�Q� �L�D�O�H���D�O�H���X�U�P���W�R�D�U�H�O�R�U���G�L�U�H�F�W�L�Y�H���&�(���ú�L���W�R�D�W�H���V�F�K�L�P�E���U�L�L�O�R�U���F�D�U�H��
�X�U�P�H�D�]������2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
Vyhlásenie o zhode v rámci ES  
�0�\�����V�S�R�O�R�þ�Q�R�V�"���7���,���3�����7�H�F�K�Q�L�V�F�K�H���,�Q�G�X�V�W�U�L�H���3�U�R�G�X�N�W�H 
GmbH, Siemensstr. 17, D-74915 Waibstadt, vyhlasujemena 
�Y�O�D�V�W�Q�~���]�R�G�S�R�Y�H�G�Q�R�V�"�����å�H���Q�L�å�ã�L�H���X�Y�H�G�H�Q�p���Y�ê�U�R�E�N�\���V�S�����D�M�~��
�]�i�N�O�D�G�Q�p���S�R�å�L�D�G�D�Y�N�\���Q�L�å�ã�L�H���X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K���V�P�H�U�Q�t�F���(�Ò���D���Y�ã�H�W�N�ê�F�K��
nasledujúcich zmien:  
2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
 

ES-Izjava o sukladnosti 
Mi, podjetje T.I.P. Technische Industrie Produkte GmbH, 
Siemensstr. 17, D-74915 Waibstadt, izjavljamo na lastno 
odgovornost, da spodaj navedeni izdelki izpolnjujejo osnovne 
zahteve naknadno uvedenih direktiv EU in vseh dodatnih 
sprememb:  
2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

 
�>�_�d�e�Z�j�Z�p�b�y���a�Z���k�t�h�l�\�_�l�k�l�\�b�_�����?�H�� 
�G�b�_�����n�b�j�f�Z���³�L���I���I�����L�_�o�g�b�q�_�k�d�b���i�j�h�f�b�r�e�_�g�b���i�j�h�^�m�d�l�b�´���=�f�[�O��
(T.I.P. Technische Industrie Produkte GmbH), D-74915 
�<�Z�c�[�s�Z�^�l�����K�b�f�_�g�k�s�j�Z�k�_�����������^�_�d�e�Z�j�b�j�Z�f�_ �g�Z���k�h�[�k�l�\�_�g�Z��
�h�l�]�h�\�h�j�g�h�k�l�����q�_�����i�h�k�h�q�_�g�b�l�_���i�h-�^�h�e�m���i�j�h�^�m�d�l�b���b�a�i�t�e�g�y�\�Z�l��
�h�k�g�h�\�g�b�l�_���b�a�b�k�d�\�Z�g�b�y���g�Z���k�e�_�^�g�b�l�_���>�b�j�_�d�l�b�\�b���g�Z���?�K��- �b���g�Z��
�\�k�b�q�d�b���k�e�_�^�\�Z�s�b���i�j�h�f�_�g�b���� 
2014/35EU, 2014/30EU, 2000/14/EC, 2011/65/EU. 

   

 

Art.: 
 
Schwimmbadpumpe 
Swimming pool pump 
 
SPP 400 FT 

applied standards/ angewendete Normen: 
EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011 

EN 55014-2: 2015 
EN 61000-3-2:2014 
EN 61000-3-3:2013 

EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 
EN 60335-2-41:2003 + A1:2004 + A2:2010 

EN 62233:2008 
EN 50581:2012 

AfPS GS 2014:01 PAK 
 

Noise Emission / Geräusch Emission: SPP 400 FT:  ISO 3744:2010 LWA: meas. 71 dB(A) 
Conformity assessment was made according annex V of directive 2000/14/EC 
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Liebe Kundin, lieber Kunde, 
Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres neuen Gerätes von T.I.P.! 
Wie alle unsere Erzeugnisse wurde auch dieses Produkt auf der Grundlage neuester technischer Erkenntnisse 
entwickelt. Herstellung und Montage des Gerätes erfolgten auf der Basis modernster Pumpentechnik und unter 
Verwendung zuverlässigster elektrischer bzw. elektronischer und mechanischer Bauteile, so dass eine hohe Qua-
lität und lange Lebensdauer Ihres neuen Produkts gewährleistet sind. 
Damit Sie alle technischen Vorzüge nützen können, lesen Sie bitte die Gebrauchsanweisung sorgfältig durch.  
Erläuternde Abbildungen befinden sich als Anhang am Ende der Gebrauchsanweisung. 
Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrem neuen Gerät. 
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1. Allgemeine Sicherheitshinweise 
 

Lesen Sie diese Gebrauchsanweisung bitte sorgfältig durch und machen sich mit den Bedienelementen und dem 
ordnungsgemäßen Gebrauch dieses Produktes vertraut. Wir haften nicht für Schäden, die in Folge einer Missach-
tung von Anweisungen und Vorschriften dieser Gebrauchsanweisung verursacht werden. Schäden in Folge einer 
Missachtung von Anweisungen und Vorschriften dieser Gebrauchsanweisung fallen nicht unter Garantieleistun-
gen. Bewahren Sie diese Gebrauchsanweisung gut auf und legen sie bei der Weitergabe des Gerätes bei. 
 

Mit dem Inhalt dieser Gebrauchsanweisung nicht vertraute Personen dürfen dieses 
Gerät nicht benutzen. 
 

Die Pumpe darf nicht von Kindern benutzt werden.  
Die Pumpe kann von Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder men-
talen Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder Wissen benutzt werden, wenn 
sie beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren Gebrauchs des Gerätes unterwiesen 
wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstanden haben. 
Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Das Gerät und seine Anschlussleitung 
sind von Kindern fernzuhalten. 
 

Wenn die Pumpe nicht fest steht, darf diese nicht benutzt werden, wenn sich Perso-
nen im Wasser aufhalten. 
 

Die Pumpe muss über eine Fehlerstrom Schutzeinrichtung (RCD / FI-Schalter) mit 
einem Bemessungsfehlerstrom von nicht mehr als 30 mA versorgt werden. 
 

Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerätes beschädigt wird, muss sie durch den 
Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine ähnlich qualifizierte Person ersetzt 
werden, um Gefährdungen zu vermeiden. 
 

Trennen Sie das Gerät von der Stromversorgung und lassen es abkühlen vor Reini-
gung, Wartung und Lagerung. 
 

Schützen Sie elektrische Teile gegen Feuchtigkeit. Richten Sie niemals einen direk-
ten Wasserstrahl gegen die Pumpe oder andere elektrische Teile. Gefahr eines tö d-
lichen Stromschlages . Tauchen Sie diese während des Reinigens oder des Be-
triebs nie in Wasser oder andere Flüssigkeiten, um einen elektrischen Schlag zu 
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vermeiden. Halten Sie das Gerät nie unter fließendes Wasser. Bitte beachten Sie die 
Anweisungen für "Wartung und Hilfe bei Störfällen". 
 

Hinweise und Anweisungen mit folgenden Symbolen sind besonders zu beachten: 
 

 

Eine Missachtung dieser Anweisung ist mit der Gefahr eines Personen- und/oder Sachscha-
dens verbunden. 

 

 

Eine Missachtung dieser Anweisung ist mit der Gefahr eines elektrischen Schlages verbun-
den, der zu Personen- und/oder Sachschäden führen kann. 

 

Überprüfen Sie das Gerät auf Transportschäden. Im Falle eines Schadens muss der Einzelhändler unverzüglich - 
spätestens aber innerhalb von 8 Tagen ab Kaufdatum - benachrichtigt werden. 
 

2. Technische Daten 
 

Modell SPP 400 FT 

Netzspannung / Frequenz 220-240 V~ / 50 Hz 

Nennleistung 400 Watt 

Schutzart IPX5 

Sauganschluss IG 45,48 mm (1½�³�� 

Druckanschluss IG 45,48 mm (1½�³�� 

Max. Fördermenge (Qmax ) 1) 10.000 l/h 

Max. Druck 0,9 bar 

Max. Förderhöhe (Hmax) 1) 9 m 

Max. Ansaughöhe 8 m 

Empfohlene max. Ansaughöhe 4 m 

Max. Größe der gepumpten Festkörper 2 mm 

Min. Umgebungstemperatur 5 °C 

Max. Umgebungstemperatur 40 °C 

Min. Temperatur der gepumpten Flüssigkeit  2 °C 

Max. Temperatur der gepumpten Flüssigkeit (Tmax) 35 °C 

Max. Anlasshäufigkeit in einer Stunde 40, gleichmäßig verteilt 

Länge Anschlusskabel 1,55 m  

Kabelausführung H05RN-F 

Gewicht (netto) 5,4 kg 

Garantierter Schallleistungspegel (LWA) 2) 71 dB 

Abmessungen (B x T x H) 42 x 18 x 21,5 cm 

Artikel-Nummer 30443 
 
1) 

2) 
Die Werte wurden ermittelt bei freiem, unreduziertem Ein- und Auslass  
In Übereinstimmung mit der Vorschrift EN 12639 erzielte Geräuschemissionswerte. Messmethode nach EN ISO 3744. 

 

3. Einsatzgebiet 
 

Poolpumpen von T.I.P. sind höchst effiziente, selbstansaugende Elektropumpen zum Gebrauch mit klarem Was-
ser, bis zu einer Maximaltemperatur von 35 °C. Diese hochwertigen Produkte mit ihren überzeugenden Leis-
tungsdaten wurden für den Schwimmbadwassereinsatz konzipiert.  
Das Gerät ist nicht geeignet für den Einbau in das öffentliche Trinkwasserversorgungsnetz. 
Die Installation der Pumpe ist nur erlaubt, wenn Sie einen Pool oder einen Teich mit folgendem Standard haben: 
DIN VDE 0100 702/11.82. Bitte fragen Sie Ihren Elektrofachbetrieb, ob die jeweils genannten Voraussetzungen 
bei Ihnen erfüllt sind. 
Die Poolpumpen von T.I.P. wurden für die private Nutzung im häuslichen Bereich und nicht für industrielle Zwe-
cke entwickelt. 
 

 

Verwenden Sie die Pumpe nicht in explosionsgefährdeten Bereichen oder in der Nähe von 
leicht entflammbaren Flüssigkeiten und Gasen. 
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Die Pumpe eignet sich nicht zur Förderung von Salzwasser, Fäkalien, entflammbaren, ätzen-
den, explosiven oder anderen gefährlichen Flüssigkeiten. Die Förderflüssigkeit darf die bei 
den technischen Daten genannte Höchst- bzw. Mindesttemperatur nicht über- bzw. unter-
schreiten. 

 

4. Lieferumfang 
 

Im Lieferumfang dieses Produkts sind enthalten: 
Eine Pumpe mit integriertem Vorfilter und Anschlusskabel, 2 Anschlussstücke, eine Zeitschaltuhr, eine Ge-
brauchsanweisung.  
Überprüfen Sie den Lieferumfang auf Vollständigkeit. Je nach Anwendungszweck kann weiteres Zubehör erfor-
derlich sein ���V�L�H�K�H���.�D�S�L�W�H�O���Ä�,�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q�³���X�Q�G���Ä�%�H�V�W�H�O�O�X�Q�J���Y�R�Q���(�U�V�D�W�]�W�Hi�O�H�Q�³���� 
Bewahren Sie die Verpackung nach Möglichkeit bis zum Ablauf der Garantiezeit auf. Entsorgen Sie Verpa-
ckungsmaterialien umweltgerecht. 
 

5. Installation 
 

5.1. Allgemeine Hinweise zur Installation 
 

 

Während der gesamten Installation darf das Gerät nicht ans Stromnetz angeschlossen sein. 

 

 

Die Pumpe muss an einem trockenen Ort aufgestellt werden, wobei die Umgebungstempera-
tur 40 °C nicht überschreiten und 5 °C nicht unterschreiten darf. Die Pumpe und das gesamte 
Anschlusssystem müssen vor Frost und Wettereinflüssen geschützt werden. 

 

 

Bei der Aufstellung des Gerätes muss darauf geachtet werden, dass der Motor ausreichend 
belüftet ist. 

 

Alle Anschlussleitungen müssen absolut dicht sein, da undichte Leitungen die Leistung der Pumpe beeinträchti-
gen und erhebliche Schäden herbeiführen können. Dichten Sie deshalb unbedingt die Gewindeteile der Leitungen 
untereinander und die Verbindung zur Pumpe mit Teflonband ab. Nur die Verwendung von Dichtungsmaterial wie 
Teflonband stellt sicher, dass die Montage luftdicht erfolgt. 
Vermeiden Sie beim Anziehen von Verschraubungen übermäßige Kraft, die zu Beschädigungen führen kann. 
Achten Sie beim Verlegen der Anschlussleitungen darauf, dass kein Gewicht sowie keine Schwingungen oder 
Spannungen auf die Pumpe einwirken. Außerdem dürfen die Anschlussleitungen keine Knicke oder ein Gegenge-
fälle aufweisen.  
Beachten Sie bitte auch die Abbildungen, die sich als Anhang am Ende dieser Gebrauchsanweisung befinden. 
Die Zahlen und anderen Angaben, die in den nachfolgenden Ausführungen in Klammern genannt sind, beziehen 
sich auf diese Abbildungen. 
 

5.2. Installation der Ansaugleitung 
 

 

Der Eingang der Ansaugleitung muss über ein Rückschlagventil mit Ansaugfilter verfügen.  

 

Benutzen Sie eine Ansaugleitung  die den gleichen Durchmesser hat wie der Sauganschluss (1) der Pumpe.  
Der Eingang der Ansaugleitung sollte über ein Rückschlagventil mit Ansaugfilter verfügen. Der Filter hält im Was-
ser befindliche gröbere Schmutzpartikel fern, welche die Pumpe oder das Leitungssystem verstopfen oder be-
schädigen können. Das Rückschlagventil verhindert ein Entweichen des Drucks nach dem Abschalten der Pum-
pe. Außerdem vereinfacht es die Entlüftung der Ansaugleitung durch Einfüllen von Wasser. Das Rückschlagventil 
mit Ansaugfilter - also der Eingang der Ansaugleitung - muss sich unterhalb der Oberfläche der zu pumpenden 
Flüssigkeit befinden. Dies verhindert, dass Luft angesaugt wird.  
 

5.3. Installation der Druckleitung 
 

Die Druckleitung wird mit dem Druckanschluss der Pumpe (1) verbunden. Alle Teile der Druckleitung müssen 
ausreichend druckresistent sein (s. Maximaldruck techn. Daten). 
 

5.4. Festinstallation 
 

 

Bei Festinstallationen ist beim elektrischen Anschluss darauf zu achten, dass der Stecker gut 
zugänglich und sichtbar ist. 
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Zur Festinstallation sollten Sie die Pumpe auf einer geeigneten stabilen Auflagefläche befestigen. Zur Reduzie-
rung von Schwingungen empfiehlt es sich, Antivibrationsmaterial - z. B. eine Gummischicht - zwischen der Pum-
pe und der Auflagefläche einzufügen. 
 

6. Elektrischer Anschluss 
 

Das Gerät verfügt über ein Netzanschlusskabel mit Netzstecker. Netzanschlusskabel und Netzstecker dürfen nur 
durch Fachpersonal ausgetauscht werden, um Gefährdungen zu vermeiden. Tragen Sie die Pumpe nicht am 
Netzanschlusskabel, und benutzen Sie es nicht, um den Netzstecker aus der Steckdose zu ziehen. Schützen Sie 
Netzstecker und Netzanschlusskabel vor Hitze, Öl und scharfen Kanten. Verlegen Sie das Netzkabel so, dass es 
nicht zur Stolperfalle wird und graben Sie es nicht  ein. Verlegen Sie alle Kabel so, dass sie nicht durch Rasen-
mäher o. ä. Geräte beschädigt werden können. 
 

 

Die bei den technischen Daten genannten Werte müssen der vorhandenen Netzspannung 
entsprechen. Die für die Installation verantwortliche Person muss sicherstellen, dass der elekt-
rische Anschluss über eine den Normen entsprechende Erdung verfügt. 

 

 

Der elektrische Anschluss muss mit einem hoch empfindlichen Fehlerstromschutzschalter  
(FI-�6�F�K�D�O�W�H�U�����D�X�V�J�H�V�W�D�W�W�H�W���V�H�L�Q�����¨��� ���������P�$�����'�,�1���9�'�(����������-739). 

 

 

Verlängerungskabel dürfen keinen geringeren Querschnitt haben als Gummischlauchleitungen 
mit dem Kurzzeichen H07RN-F (3 x 1,0 mm²) nach VDE. Netzstecker und Kupplungen müs-
sen spritzwassergeschützt sein. 

 

 

Stellen Sie sicher, dass die elektrischen Kabel und Steckverbindungen nicht ins Wasser ge-
langen können und vor Überflutung geschützt sind. 

 

7. Inbetriebnahme 
 

Beachten Sie bitte auch die Abbildungen, die sich als Anhang am Ende dieser Gebrauchsanweisung befinden. 
Die Zahlen und anderen Angaben, die in den nachfolgenden Ausführungen in Klammern genannt sind, beziehen 
sich auf diese Abbildungen. 
 

 

Bei der ersten Inbetriebnahme ist unbedingt darauf zu achten, dass auch bei 
selbstansaugenden Pumpen das Pumpengehäuse vollständig entlüftet - also 
mit Wasser befüllt - ist. Unterbleibt diese Entlüftung, saugt die Pumpe die För-
derflüssigkeit nicht an. Es ist sehr empfehlenswert, aber nicht dringend not-
wendig, zusätzlich die Ansaugleitung zu entlüften bzw. mit Wasser zu befüllen. 

 
 

 

Die Pumpe darf nur in dem Leistungsbereich verwendet werden, der auf dem Typenschild ge-
nannt ist. 

 

 

Das Trockenlaufen - Betrieb der Pumpe, ohne Wasser zu fördern - muss verhindert werden, 
da Wassermangel zum Heißlaufen der Pumpe führt. Dies kann zu erheblichen Schäden am 
Gerät führen. Außerdem befindet sich dann sehr heißes Wasser im System, so dass die Ge-
fahr von Verbrühungen besteht. Ziehen Sie bei heißgelaufener Pumpe den Netzstecker, und 
lassen Sie das System abkühlen. 

 

 

Verhindern Sie das Einwirken direkter Feuchtigkeit auf die Pumpe (z.B. beim Betrieb von Be-
regnern). Setzen Sie die Pumpe nicht dem Regen aus. Achten Sie darauf, dass sich keine 
tropfenden Anschlüsse über der Pumpe befinden. Benutzen Sie die Pumpe nicht in nasser 
oder feuchter Umgebung. Stellen Sie sicher, dass sich Pumpe und elektrische Steckverbin-
dungen in überflutungssicherem Bereich befinden. 

 

 

Die Pumpe darf nicht arbeiten, wenn der Zufluss geschlossen ist. 

 

 

Es ist absolut verboten, mit den Händen in die Öffnung der Pumpe zu greifen, wenn das Gerät 
an das Stromnetz angeschlossen ist. 

 

Bei jeder Inbetriebnahme muss genauestens darauf geachtet werden, dass die Pumpe sicher und standfest auf- 
gestellt wird. Das Gerät ist stets auf ebenem Untergrund und in aufrechter Position zu platzieren.  
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Unterziehen Sie die Pumpe vor jeder Benutzung einer Sichtprüfung. Dies gilt insbesondere für die Netzanschluss-
leitung und den Netzstecker. Achten Sie auf den festen Sitz aller Schrauben und den einwandfreien Zustand aller 
Anschlüsse. Eine beschädigte Pumpe darf nicht benutzt werden. Im Schadensfall muss die Pumpe vom Fachser-
vice überprüft werden.  
Bei der ersten Inbetriebnahme muss das Pumpengehäuse (4) vollständig entlüftet sein. Entnehmen Sie den Beu-
tel mit den Schlauchanschlussstücken (10) aus dem Filtereinsatz (9). Achten Sie darauf, dass der Filtereinsatz (9) 
so eingesetzt ist, dass die Öffnung im Filtergitter (11) in Richtung Ansaugleitung zeigt. Befüllen Sie nun das Pum-
pengehäuse inkl. Filtergehäuse (9) vollständig mit Wasser. Es ist sehr empfehlenswert, zusätzlich auch die An-
saugleitung zu entlüften - also mit Wasser zu befüllen. Überprüfen Sie, dass keine Sickerverluste auftreten. Set-
zen Sie den Deckel (8) auf das Filtergehäuse und drehen sie den Bajonettverschluss im Uhrzeigersinn fest. Ach-
ten Sie dabei auf saubere Dichtflächen und den korrekten Sitz des Dichtrings.  
Die Elektropumpen der Serie SPP sind selbstansaugend und können deshalb auch in Betrieb genommen wer-
den, indem nur das Pumpengehäuse mit Wasser befüllt wird. In diesem Fall wird die Pumpe jedoch einige Zeit 
benötigen, bis sie die Förderflüssigkeit an-gesaugt hat und die Förderfunktion aufnimmt. Außerdem ist bei diesem 
Vorgehen möglicherweise die mehrmalige Befüllung des Pumpengehäuses erforderlich. Dies hängt von Länge 
und Durchmesser der Ansaugleitung ab. Öffnen Sie nach dieser Befüllung vorhandene Absperrvorrichtungen in 
der Druckleitung damit beim Ansaugvorgang die Luft entweichen kann.  
Stecken Sie den Netzstecker in eine 230-V-Wechselstromsteckdose. Setzen Sie danach die Pumpe durch Betäti-
gen des Ein-/Ausschalters in Betrieb. Wenn die Flüssigkeit gleichmäßig und ohne Luftgemisch gefördert wird, ist 
das System betriebsbereit. Zum Abstellen der Pumpe ist wiederum der Ein-/Ausschalter zu betätigen. Wenn die 
Pumpe längere Zeit außer Betrieb war, müssen für eine erneute Inbetriebsetzung die beschriebenen Vorgänge 
wiederholt werden.  
Die Elektropumpen SPP verfügen über einen integrierten thermischen Motorschutz. Bei Überlastung schaltet sich 
der Motor selbst aus und nach erfolgter Abkühlung wieder an. Mögliche Ursachen und deren Behebung sind im 
�$�E�V�F�K�Q�L�W�W���Ä�:�D�U�W�X�Q�J���X�Q�G���+�L�O�I�H���E�H�L���6�W�|�U�I�l�O�O�H�Q�³���J�H�Q�D�Q�Q�W�� 
 

8. Betrieb mit externer Zeitschaltuhr 
 

Mit der Zeitschaltuhr haben Sie die Wahl beliebige Intervalle oder einen Dauerbetrieb einzustellen. 
 

Intervallbetrieb mit Zeitschaltuhr: 
 

Die mitgelieferte analoge Zeitschaltuhr ist spritzwassergeschützt und kann auch im Freien verwendet werden. Sie 
muss jedoch so installiert werden dass sie vor Regen und Überflutung geschützt und keinem direkten Wasser-
strahl ausgesetzt ist. 
Mithilfe dieser Zeitschaltuhr können täglich wiederkehrende Arbeitsintervalle für die Pumpe eingestellt werden, so 
dass ein manuelles Ein- und Ausschalten der Pumpe entfällt. Soll die Pumpe beispielsweise 3-mal am Tag für je 
3 Stunden arbeiten, so können Sie dies problemlos durch das Herausziehen von jeweils 12 Kunststoffschiebern 
am zentralen Einstellring realisieren. Dieser eingestellte Zeitschaltzyklus wird dann täglich zu den gleichen Zeiten 
wiederholt. Ein Schieber steht jeweils für ein Zeitintervall von 15 Minuten.  
Stellen Sie, bevor sie die Zeitschaltuhr in die Netzsteckdose stecken, die Uhrzeit durch Drehen des Einstellrings 
im Uhrzeigersinn ein.  
Weiterhin besteht die Möglichkeit durch Betätigen des roten Schiebeschalters die Schaltzyklen zu überbrücken 
und das angeschlossene Gerät auf Dauerbetrieb zu stellen. 
Bei einem eventuellen Stromausfall müssen Sie die Uhrzeit neu justieren, die eingestellten Schaltzyklen bleiben 
aber erhalten. 
 

9. Wartung und Hilfe bei Störfällen 
 

 

Vor Wartungsarbeiten muss die Pumpe vom Stromnetz getrennt werden. Bei nicht erfolgter 
Trennung vom Stromnetz besteht u. a. die Gefahr des unbeabsichtigten Startens der Pumpe. 

 

 

Wir haften nicht für Schäden, die auf unsachgemäßen Reparaturversuchen beruhen. Schäden 
in Folge unsachgemäßer Reparaturversuche führen zu einem Erlöschen aller Garantiean-
sprüche. 

 

Regelmäßige Wartung und sorgsame Pflege reduzieren die Gefahr möglicher Betriebsstörungen und tragen dazu 
bei, die Lebensdauer Ihres Gerätes zu verlängern. 
Wird die Pumpe längere Zeit nicht benutzt, sollte sie völlig entleert werden, indem die Ablassschraube (3) für 
Wasser geöffnet wird. Spülen Sie danach die Pumpe mit sauberem Wasser aus. Lassen Sie den Pumpenkörper 
gut austrocknen, um Schäden durch Korrosion vorzubeugen.  
Bei Frost kann in der Pumpe verbliebenes Wasser durch Einfrieren erhebliche Schäden verursachen. Lagern Sie 
die Pumpe an einem trockenen, frostsicheren Ort. 
Überprüfen Sie bei Betriebsstörungen zunächst, ob ein Bedienungsfehler oder eine andere Ursache vorliegt, die 
nicht auf einen Defekt des Gerätes zurückzuführen ist - wie beispielsweise Stromausfall. 
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In der folgenden Liste sind einige eventuelle Störungen des Geräts, mögliche Ursachen und Tipps zu deren Be-
hebung genannt. Alle genannten Maßnahmen dürfen nur durchgeführt werden, wenn die Pumpe vom Stromnetz 
getrennt ist.  
Falls Sie eine Störung nicht selbst beheben können, wenden Sie sich bitte an den Kundendienst bzw. an Ihre 
Verkaufsstelle. Weitergehende Reparaturen dürfen nur von Fachpersonal durchgeführt werden. Beachten Sie bit-
te unbedingt, dass bei Schäden in Folge unsachgemäßer Reparaturversuche alle Garantieansprüche erlöschen 
und wir für daraus resultierende Schäden nicht haften. 
 

Störung Mögliche Ursache Behebung 

1. Pumpe fördert keine Flüssig-
keit, der Motor läuft nicht. 

1. Kein Strom vorhanden. 
 
 
 
2. Thermischer Motorschutz hat sich einge-

schaltet. 
3. Kondensator ist defekt. 
4.  Motorwelle blockiert. 

1. Mit einem GS-gerechten Gerät überprüfen, 
ob Spannung vorhanden ist (Sicherheits-
hinweise beachten!). Überprüfen, ob der 
Stecker richtig eingesteckt ist 

2. Pumpe vom Stromnetz trennen, System 
abkühlen lassen, Ursache beheben. 

3. An den Kundendienst wenden. 
4. Ursache überprüfen und die Pumpe von 

der Blockierung befreien. 

2. Der Motor läuft, aber die 
Pumpe fördert keine Flüssig-
keit. 

1. Das Pumpengehäuse ist nicht mit Flüssig-
keit befüllt. 

2. Eindringen von Luft in die Ansaugleitung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Ansaughöhe und/oder Förderhöhe zu 

hoch. 

1. Das Pumpengehäuse mit Flüssigkeit befül-
len (siehe Abs�F�K�Q�L�W�W���Ä�,�Q�Ee�W�U�L�H�E�Q�D�K�P�H�³���� 

2. Überprüfen und sicherstellen, dass:  
a.) Die Ansaugleitung und alle Verbindun-

gen dicht sind. 
b.) Der Eingang der Ansaugleitung inkl. 

Rückschlagventil in die Förderflüssig-
keit eingetaucht ist.  

c.) Das Rückschlagventil mit Ansaugfilter 
dicht schließt und nicht blockiert ist. 

d.) Entlang der Ansaugleitungen keine Si-
phons, Knicke, Gegengefälle oder 
Verengungen vorhanden sind. 

3. Änderung der Installation, so dass An-
saughöhe und/oder Förderhöhe den max. 
Wert nicht überschreiten. 

3. Die Pumpe bleibt nach einer 
kurzen Betriebszeit stehen, 
weil sich der thermische Mo-
torschutz eingeschaltet hat. 

1. Der elektrische Anschluss stimmt nicht mit 
den Angaben überein, die auf dem Typen-
schild genannt sind. 
 

2. Festkörper verstopfen die Pumpe oder 
Ansaugleitung. 

3. Temperatur der Flüssigkeit oder Umge-
bung ist zu hoch. 

1. Mit einem GS-gerechten Gerät die Span-
nung auf den Leitungen des Anschlusska-
bels kontrollieren (Sicherheitshinweise be-
achten!). 

2. Verstopfungen entfernen. 
 
3. Darauf achten, dass die Temperatur der 

gepumpten Flüssigkeit und der Umgebung 
nicht die maximal gestatteten Werte über-
schreiten. 

4. Die Pumpe erreicht nicht den 
gewünschten Druck. 

1. Siehe Punkt 2.2. 
2. Laufrad abgenutzt. 

1. Siehe Punkt 2.2. 
2. An den Kundendienst wenden. 

5. Tropfwasser zwischen Motor 
und Pumpe 

1. Gleitringdichtung abgenutzt 1. An den Kundendienst wenden. 

 

10. Garantie 
 

�7���,���3�����J�D�U�D�Q�W�L�H�U�W���G�H�P���S�U�L�Y�D�W�H�Q���(�Q�G�N�X�Q�G�H�Q�����L�P���)�R�O�J�H�Q�G�H�Q���Ä�.�X�Q�G�H�³�������Q�L�F�K�W���K�L�Q�J�H�J�H�Q���G�H�P���J�H�Z�H�U�E�O�L�F�K�H�Q���1�X�W�]�H�U����
nach Maßgabe der nachfolgenden Bestimmungen, dass das vom Kunden innerhalb der Bundesrepublik Deutsch-
land gekaufte Gerät innerhalb eines Zeitraums von 2 Jahren frei von Material- oder Verarbeitungsfehlern sein 
wird. Die vertraglichen oder gesetzlichen Rechte des Kunden gegenüber dem jeweiligen Verkäufer werden durch 
diese Garantie nicht berührt. Insbesondere werden die gesetzlichen Mängelrechte durch die Garantie nicht ein-
geschränkt. 
 

Die Garantiezeit beginnt mit dem Tag des Kaufs des Gerätes durch den Kunden, zu nachfolgenden Bedingungen: 
 

I. Innerhalb der Garantiezeit werden alle Mängel, die auf Material- oder Verarbeitungsfehler zurückzuführen sind, 
kostenlos beseitigt. Reklamationen sind unmittelbar nach Feststellung schriftlich zu melden. 
 

II. Ansprüche aus dieser Garantie bestehen nur, wenn das Produkt keine Schäden oder Verschleißerscheinungen 
aufweist, die durch eine von der normalen Bestimmung oder Vorgaben der Gebrauchsanweisung von T.I.P. ab-
weichende Benutzung verursacht worden sind. 
 

Keine Garantie besteht insbesondere: 
- Bei unsachgemäßer Behandlung und bei eigenen Veränderungen am Gerät  
- Bei mechanischer Beschädigung des Gerätes von außen und Transportschäden 
- Bei üblicher Abnutzung von Verschleißteilen wie z.B. Laufrad und Gleitringdichtungen  
- Bei Schäden, die auf höhere Gewalt, Wasser, Blitzschlag, Überspannung zurückzuführen sind 
- Bei Missachtung der Gebrauchsanweisung und Bedienungsfehlern  
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- Wenn das Gerät keinen technischen Defekt aufweist  
 

III. Die vom Kunden geltend gemachten Fehler wird T.I.P. nach eigenem Ermessen auf seine Kosten durch Repa-
ratur oder Lieferung neuer oder generalüberholter Teile beheben bzw. das Gerät austauschen.  
Ausgetauschte Teile gehen in das Eigentum von T.I.P. über. Nach Ablauf der Garantie anfallende Reparaturen 
sind kostenpflichtig.  
 

IV. Weitergehende Ansprüche oder eine weitergehende Haftung bestehen auf Grund der Garantie nicht, es sei 
denn zwingende gesetzliche Haftungsvorschriften kommen zur Anwendung, wie zum Beispiel das Produkthaf-
tungsgesetz, in Fällen des Vorsatzes und der groben Fahrlässigkeit sowie wegen Verletzung des Lebens, des 
Körpers oder der Gesundheit durch T.I.P.. 
 

Von T.I.P. erbrachte Garantieleistungen verlängern die Garantiefrist nicht, auch hinsichtlich eventuell ausge-
tauschter Komponenten. Die Garantieverpflichtung erlischt im Falle des Weiterverkaufs durch den Kunden.  
 

V. Der Garantieanspruch ist vom Kunden durch Vorlage der Kaufquittung nachzuweisen, welche dem Gerät bei 
Rücksendung beizulegen ist. Ohne gültige Kaufquittung ist eine kostenfreie Reklamationsbearbeitung im Zuge 
dieser Herstellergarantie nicht möglich.  
 

VI. Besondere Hinweise zur Geltendmachung der Garantie: 
1. Sollte Ihr Gerät nicht mehr richtig funktionieren, überprüfen Sie bitte zunächst, ob ein Bedienungsfehler oder 

eine Ursache vorliegt, die nicht auf einen Defekt des Gerätes zurückzuführen ist. 
2. Falls Sie Ihr defektes Gerät zur Reparatur bringen oder einsenden, fügen Sie bitte auf jeden Fall folgende Un-

terlagen bei: 
�� Kaufquittung. 
�� Beschreibung des aufgetretenen Defekts (eine möglichst genaue Beschreibung erleichtert eine zügige 

Reparatur). 
3. Bevor Sie Ihr defektes Gerät zur Reparatur bringen oder einsenden, entfernen Sie bitte alle hinzugefügten 

Anbauteile, die nicht dem Originalzustand des Gerätes entsprechen. Sollten bei der Rückgabe des Gerätes 
solche Anbauteile fehlen, übernehmen wir dafür keine Haftung. 

4. Das beim Garantiegeber T.I.P. einzusendende Paket ist durch den Kunden ordnungsgemäß zu frankieren.  
5. Die Einsendung des Geräts zur Reparatur und die Geltendmachung der Rechte aus dieser Garantie erfolgen 

beim Garantiegeber T.I.P.. Name und Anschrift des Garantiegebers T.I.P. befinde�Q���V�L�F�K���X�Q�W�H�U���Ä�������6�H�U�Y�L�F�H�³���G�H�U��
vorliegenden Gebrauchsanweisung.  

 

11. Bestellung von Ersatzteilen 
 

Die schnellste, einfachste und preiswerteste Möglichkeit, Ersatzteile zu bestellen, erfolgt über das Internet. Unse-
re Webseite www.tip-pumpen.de verfügt über einen komfortablen Ersatzteile-Shop, welcher mit wenigen Klicks 
eine Bestellung ermöglicht. Darüber hinaus veröffentlichen wir dort umfassende Informationen und wertvolle 
Tipps zu unseren Produkten und Zubehör, stellen neue Geräte vor und präsentieren aktuelle Trends und Innova-
tionen im Bereich Pumpentechnik. 
 

12. Service 
 

Bei Garantieanspruch oder Störungen wenden Sie sich bitte an: 
 

T.I.P. Technische Industrie Produkte GmbH 
Reparaturservice und Ersatzteilversand 
Siemensstraße 17 
D-74915 Waibstadt 

Tel.: + 49 (0) 7263 / 9125 0 
Fax: + 49 (0) 7263 / 9125 25 
 
E-Mail: service@tip-pumpen.de  

 
In Österreich wenden Sie sich bei Störungen bitte direkt an Ihre Verkaufsstelle oder an: 
 

POSPISCHIL Tools GmbH 
Lützowgasse 12-14 
A-1140 Wien 

Tel.: + 43 / 1 / 9116300 
Fax: + 43 / 1 / 9116300-29 
E-Mail: office@pospischil.at 

 
Eine aktuelle Bedienungsanleitung als PDF-Datei kann bei Bedarf per E-Mail unter: service@tip-pumpen.de an-
gefordert werden. 
 

 

Nur für EU-Länder 
 

Werfen Sie Elektrogeräte nicht in den Hausmüll! 
 

Gemäß Europäischer Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- und Elektronik-Altgeräte und Umset-
zung in nationales Recht müssen verbrauchte Elektrogeräte getrennt gesammelt und einer um-
weltgerechten Wiederverwertung zugeführt werden. Bei Fragen wenden Sie sich bitte 
an ihr örtliches Entsorgungsunternehmen. 
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Dear customer, 
Congratulation for buying your new device from T.I.P.! 
Like all our products, this one, too, was developed using the latest technological knowledge. The device was 
manufactured and assembled on the basis of state-of-the-art pump technology using most reliable electrical or 
electronic components which ensure a high level of quality and a long life of your new product. 
Please read through these operating instructions carefully to make sure that you can fully benefit from all features. 
Some explanatory illustrations can be found at the end of these operating instructions. 
We hope you will enjoy your new device! 
 

Table of contents 
 

1. General safety information ............................................................................................................................. 1 
2. Range of use .................................................................................................................................................. 2 
3. Technical Data ............................................................................................................................................... 2 
4. Scope of delivery ........................................................................................................................................... 3 
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6. Electrical connection ...................................................................................................................................... 4 
7. Putting into operation ..................................................................................................................................... 4 
8. Operation with external timer ......................................................................................................................... 5 
9. Maintenance and troubleshooting .................................................................................................................. 5 
10. Warranty ........................................................................................................................................................ 6 
11. How to order spare parts ................................................................................................................................ 7 
12. Service ........................................................................................................................................................... 7 
          Annex: Illustrations  
 

1. General safety information 
 

Please read through these operating instructions carefully and make yourself conversant with the control 
elements and the proper use of this product. We shall not be liable in the case of damage caused as a result of 
the non-observance of instructions and provisions of the present operating instructions. Any damage caused as a 
result of the non-observance of the instructions and regulations contained in the present operating instructions 
shall not be covered by the warranty terms. Please keep these operating instructions in a safe place and hand 
them on together with the device should you ever dispose of it. 
 

Persons not conversant with the contents of these operating instructions must not 
use this device. 
 

The pump must not be used by children. 
The pump may be used by persons with reduced physical, sensory or mental 
capabilities or lack of experience and / or knowledge if they have been supervised or 
instructed in the safe use of the equipment and have understood the resulting 
hazards. Children are not allowed to play with the device. Keep the appliance and its 
cord out of reach of children. 
 

If the pump does not stay solid it is forbidden to use the device when people are in 
water. 
 

The pump must be supplied through a residual current device (RCD) having a rated 
residual operating current not exceeding 30mA. 
 

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service 
agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard. 
 

Disconnect the device from the power supply and let it cool down before cleaning 
and maintenance is performed and before the device is stored. 
 

Always protect electrical parts against moisture. Never aim a direct water jet at the 
pump or other electrical parts. Danger of fatal electric shock . During cleaning or 
operation, they must not be immersed in water or other liquids to ensure that an 
electrical shock is prevented. Never hold the device under running water. Please 
follow the instructions of Maintenance and troubleshooting�³�� 
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Notes and instructions with the following symbols require particular attention: 
 

 

Any non-observance of these instructions involves the danger of bodily harm to people and/or 
damage to property. 

 

 

Any non-observance of this instruction bears the risk of an electrical shock which may cause 
damage to persons or property. 

 

Please inspect the device for damage occurred during transportation. In case of damage, the retailer has to be 
informed immediately, at the latest within 8 days after the date of purchase. 
 

2. Range of use 
 

Poolpumps from T.I.P. are highly efficient self-priming electric pumps for use with clean water, up to a maximum 
temperature of 35 °C. These high-quality products with their conducing performance data were designed for the 
pool water use.  
 

The device is not suitable for installation in the public drinking water supply network. 
 

Installation of the pump is only permitted if you have a pool or pond with the following standard: DIN VDE 0100 
702/11.82. Please ask your electric utility company whether the respective requirements are fulfilled. 
 

This product was developed for private use, i.e. non-for industrial applications or for continuous operation. 
 

 

Do not use the pump in potentially explosive atmospheres or near flammable liquids or gases. 

 

 

The pump is not suited to discharge saltwater, faeces, inflammable, etching, explosive or 
other hazardous liquids. Please observe the max. and min. temperatures of the liquids to be 
discharged stated in the technical data. 

 

3. Technical Data 
 

Model SPP 400 FT 

Mains voltage / frequency 220-240 V~ / 50 Hz 

Nominal performance 400 Watt 

Protection type IPX5 

Suction port IG 45,48 mm (1½�³�� 

Pressure port IG 45,48 mm (1½�³�� 

Max. flow rate (Qmax ) 1) 10.000 l/h 

Max. pressure 0.9 bar 

Max. delivery height (Hmax) 1) 9 m 

Max. suction height 8 m 

Recommended max. suction height 4 m 

Max. size of the solids being pumped 2 mm 

Min. ambient temperature 5 °C 

Max. ambient temperature 40 °C 

Min. fluid temperature 2 °C 

Max. fluid temperature (Tmax) 35 °C 

Max. cut-in frequency in one hour 40, gleichmäßig verteilt 

Length of connection cable 1.55 m  

Cable type H05RN-F 

Weight (net) 5,4 kg 

Guaranteed sound power level (LWA) 2) 71 dB 

Dimensions (L x D x H) 42 x 18 x 21.5 cm 

Item no. 30443 
 
1) 

2) 
The values were determined with free, unreduced in- an outlet. 
Noise emission values obtained according to the EN 12639 regulation. Measurement method according to EN ISO 3744. 
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4. Scope of delivery 
 

The scope of the delivery of this product includes: 
One pump with integrated pre-filter and connection cable, one timer, two connector pieces, one operating manual. 
 

Please verify that the scope of delivery is complete. Depending on the purpose of the application, additional 
�D�F�F�H�V�V�R�U�L�H�V���P�D�\���E�H���Q�H�F�H�V�V�D�U�\�����S�O�H�D�V�H���U�H�I�H�U���W�R���W�K�H���F�K�D�S�W�H�U�V���W�L�W�O�H�G�����,�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q�������³�+�R�Z���W�R���R�U�G�H�U���V�S�D�U�H���S�D�U�W�V�³). 
 

If possible, keep the packing until the warranty period has expired. Please dispose of the packing materials in an 
environmental-friendly manner. 
 

5. Installation 
 

5.1. General installation information 
 

 

During the entire process of installation, the device must not be connected to the electrical 
mains. 

 

 

The pump should be installed in a dry place with an ambient temperature not to exceed 40 °C 
and not to fall below 5 °C. The pump and the entire connection system have to be protected 
from frost and other climatic influences. 

 

 

When installing the device, please make sure that the motor is sufficiently ventilated. 

 

All connection lines have to be perfectly tight since leaking lines may affect the performance of the pump and 
cause considerable damage. Therefore, please use Teflon tape to seal the contact surfaces between the 
threaded sections of the lines and the connection with the pump. This use of sealing material such as Teflon tape 
is the only way to ensure an airtight assembly. 
When tightening threaded connections, please do not apply excessive force which may cause damage.  
When laying the connection pipes, you should make sure that the pump is not exposed to any form of weight, 
vibration or tension. Moreover, the connection lines must not contain any kinks or an adverse slope. 
Please observe the illustrations, too, which are contained as an attachment at the end of the present operating 
instructions. The numeric and other details included in brackets below refer to these illustrations. 
 

5.2. Installation of the suction line 
 

 

The intake of the suction line has to be equipped with a check valve (or non-return valve) and 
an intake filter.  

 

Please use a suction line having the same diameter as the suction port (1) of the pump. The inlet of the suction 
line should have a non-return valve with suction filter. The intake of the suction line has to be equipped with a 
check valve - or non-return valve - and an intake filter. The filter will keep away larger dirt particles contained in 
the water which might clog or even damage the piping. The check valve will prevent the pressure to escape after 
the pump has cut out. Moreover, it simplifies the venting of the suction line by enabling water to be filled in. The 
check valve with the intake filter - i.e. the entirety of the intake section of the suction port - must be immersed by 
at least 0.3 m below the surface of the liquid to be pumped. This will prevent air from being taken in. 
 

5.3. Installation of the pressure line 
 

All parts of the pressure line must be pressure-resistant (see max. pressure at technical data chart). 
 

5.4. Stationary installation 
 

 

With regard to the electrical connection in the case of stationary installation, please ensure an 
adequate visibility and accessibility of the plug. 

 

For stationary installation, please fasten the pump on a suitable, solid surface. To reduce vibration, it is 
recommended to apply an anti-vibration material - for instance a rubble layer - between the pump and the 
installation surface. 
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6. Electrical connection 
 

The unit is equipped with a mains connection cable and a mains plug. It must only be replaced by qualified staff to 
avoid any danger. Please do not use the mains connection cable to carry the pump, and do not use this cable to 
pull off the plug from the socket, either. Protect the mains connection cable and mains plug from heat, oil or sharp 
edges. 
 

 

The values stated in the technical details have to correspond to the mains voltage. The person 
responsible for the installation has to make sure that the electrical connection is earthed in 
compliance with the applicable standards. 

 

 

The electrical connection has to be equipped with a highly sensitive residual current circuit-
�E�U�H�D�N�H�U�����)�,���V�Z�L�W�F�K�������¨��� ���������P�$�����'�,�1���9�'�(����������-739). 

 

 

If extension cables are used, their cross-section must not be smaller than that of rubber-
sheathed cables of the H07RN-F (3 x 1.0 mm²) short code. The mains socket and the plug-
and-socket elements have to be in splash water-proof design. 

 

 

�(�Q�V�X�U�H���W�K�D�W���W�K�H���H�O�H�F�W�U�L�F�D�O���F�D�E�O�H�V���D�Q�G���S�O�X�J���F�R�Q�Q�H�F�W�L�R�Q���F�D�Q�¶�W���J�H�W���L�Q�W�R���W�K�H���Z�D�W�H�U���D�Q�G���S�U�R�W�H�F�W���W�K�H�P��
against flooding. 

 

7. Putting into operation 
 

Please observe the illustrations, too, which are contained as an attachment at the end of the present operating 
instructions. The numeric and other details included in brackets below refer to these illustrations. 
 

 

Prior to putting the pump into operation for the very first time, the pump housing 
should be fully vented - i.e. filled with water - even in the case of self-priming 
units. If this venting is omitted, the pump will not suck in the liquid to be 
discharged. It is highly recommendable, yet not mandatory, to vent the intake line 
as well, i.e. to fill it with water. 

 
 

 

The pump must only be operated in the performance range indicated on the type plate. 

 

 

Dry-running - i.e. operating the pump without discharging water - is to be avoided since the 
absence of water may cause the pump to run hot. This may cause considerable damage on 
the device. Moreover, this means that very hot water will be enclosed within the system so that 
there is a hazard of scalding. If the pump has run hot, please pull off the mains plug and allow 
the system to cool down. 

 

 

Please do not expose the pump to moisture (e.g. when operating sprinklers). Do not expose 
the unit to rain, either. Make sure that no dripping connections are located above the pump. 
The pump should not be used in wet or moist environments. Make sure that the pump and the 
electrical plug connections are arranged in a flood-proof place. 

 

 

The pump must not be running with the feeder line closed. 

 

 

As long as the device is connected to t�K�H���H�O�H�F�W�U�L�F�D�O���P�D�L�Q�V�����R�Q�H���P�X�V�W���Q�H�Y�H�U���U�H�D�F�K���Z�L�W�K���R�Q�H�¶�V��
hands into the opening of the pump. 

 

Each time the pump is put into operation, please make sure that the pump is set up securely and firmly standing. 
The unit must always be positioned upright on an even surface. 
Please inspect the pump visually prior to each use. This applies in particular to the mains connection line and the 
mains plug. Make sure that all screws are firmly tightened, and verify the perfect condition of all connections. A 
damaged pump must not be used. In any case of damage, the pump has to be inspected by qualified service 
staff. 
Prior to the first time the pump is put into operation, the pump housing (4) has to be fully vented. To do so, please 
fill the pump housing (4) through the filling opening (8) completely with water. Please check to make sure that no 
leakage occurs. Subsequently, close the filling opening airtight again. It is highly recommended to vent the suction 
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line as well, i.e. to fill it with water. It is true that the electrical pumps of the T.I.P. SPP series are self priming and 
can be put into operation by filling only the pump housing with water. In this case, however, the pump will require 
some time before it will have sucked in the liquid to be pumped and proceed to the actual discharging function. In 
addition, this way of proceeding may require the pump to be filled several times. This depends on the length and 
diameter of the suction line. After filling, please open any shutting device in the pressure line, for instance a water 
tap, to enable the air to escape during sucking in. 
Plug the mains plug into a 230 V AC socket. Subsequently, please start the pump by operating the on/off switch. 
As soon as the liquid is being discharged evenly and without air mixture, the system is ready for operation. To 
stop the pump, please operate the on/off switch again. You may then close the shut-off valve in the pressure line 
again. 
If the pump was out of operation for some extended period of time, the steps described above have to be 
repeated for a renewed putting into operation. 
The electrical pumps of the T.I.P. SPP series are equipped with an integrated thermal motor protection feature. In 
the case of overload, the motor will switch off independently and on again after cooling down. For possible causes 
�D�Q�G���W�K�H�L�U���H�O�L�P�L�Q�D�W�L�R�Q�����S�O�H�D�V�H���U�H�I�H�U���W�R���W�K�H���³�0�D�L�Q�W�H�Q�D�Q�F�H���D�Q�G���W�U�R�X�E�O�H�V�K�R�R�W�L�Q�J�´���V�H�F�W�L�R�Q�� 
 

8. Operation with external timer 
 

Intermittent operation with timer: 
 

The supplied analogue timer is splash-proofed and can also be used outdoors. However, it must be installed in 
�V�X�F�K���D���Z�D�\���W�K�D�W���L�W���L�V���S�U�R�W�H�F�W�H�G���D�J�D�L�Q�V�W���U�D�L�Q���D�Q�G���I�O�R�R�G�L�Q�J���D�Q�G���L�V�Q�¶�W���H�[�S�R�V�H�G���W�R���D���G�L�U�H�F�W���Z�D�W�H�U���M�H�W�� 
The timer can be used to set daily recurring working intervals for the pump, elimination manual switching on and 
off the pump. If, for example, the pump is to be operated 3 times a day for 3 hours each, you can easily do this by 
pushing 12 plastic slides on the central adjustment ring. This set time switching cycle is then repeated daily at the 
same time. One slide is for a time of 15 minutes. 
Before you insert the timer into the mains socket, set the clock clockwise by turning the central adjustment ring. 
It is also possible to bypass the switching cycles by sliding the red switch and to set the connected device to 
continuous operation.  
If a power failure occurs, you may adjust the time, but the set switching cycles remain. 
 

9. Maintenance and troubleshooting 
 

 

Prior to carrying out any maintenance work, the pump must be separated from the electrical 
mains. If you fail to separate the unit from mains, there is a risk of an inadvertent start of the 
pump. 

 

 

We decline any liability for damage caused by inappropriate repair attempts. Any damage 
caused by inappropriate repair attempts will avoid all warranty claims. 

 

Regular maintenance and thorough care will reduce the danger of possible malfunction and contribute to an 
extension of the lifetime of your unit. 
If the pump is to be put out of operation for some extended period of time, it should be emptied completely in by 
opening the water drain screw (3). Subsequently, please flush the pump with clean water. Then allow the pump 
body to dry completely in order to prevent corrosion damage.  
Water left in the pump may freeze in case of frost and thus cause considerable damage. Please store the pump in 
a dry, frost- protected place. 
In the case of malfunction, you should first of all check whether it was caused by an operating error or some other 
reason which cannot be attributed to a defect of the device - for instance a power failure. 
The list below shows some possible malfunctions of the device, possible causes and tips on their elimination. All 
the measures referred to may only be carried out with the pump being separated from the electrical mains. If you 
yourself feel unable to eliminate any of these malfunctions, please contact the customer service department or 
your point of sales. Any repair beyond the scope specified below must only be performed by qualified staff. 
Please bear in mind that all warranty claims will become void in the case of damage caused by inappropriate 
repair attempts, and that we decline any liability for any ensuing damage. 
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MALFUNCTION POSSIBLE CAUSE ELIMINATION 

1. The pump is not discharging 
any liquid, the motor is not 
running. 

1. No current. 
 
 
 
 
 
2. Thermal motor protection feature has 

triggered. 
 
3. The capacitor is defective. 
 
4. The motor shaft is jamming. 
 

1. Please use a device complying with GS 
(German technical supervisory authority) 
to check for the presence of voltage 
(safety information to be observed!). 
Please verify the correct position of the 
plug. 

2. Separate the pump from the electrical 
mains, allow the system to cool down, 
eliminate cause. 

3. Please contact the customer service 
department. 

4. Check the cause, eliminate the reason for 
the jamming of the pump. 

2. The motor is running, but the 
pump is not discharging any 
liquid. 

1. The pump housing is not filled with liquid. 
 
2. Air penetrates into the intake line. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Suction height and/or discharge height too 

great. 

1. Fill the pump housing with liquid (please 
�U�H�I�H�U���W�R���´�3�X�W�W�L�Q�J���L�Q�W�R���R�S�H�U�D�W�L�R�Q�´���V�H�F�W�L�R�Q���� 

2. Check to make sure that: 
a.) The connection points of the intake line 

are tight; 
b.) The inlet opening of the intake line 

including the check valve (non-return 
valve) are immersed into the liquids 
being discharged; 

c.) The check valve (non-return valve) with 
the filter is tight and not jammed; 

d.) No siphons (i.e. permanently liquid-filled 
loops), kinks, counter-slopes or narrow 
spots are present along the intake lines. 

3. Change the arrangement of the installation 
so that the suction height and/or discharge 
height will not exceed the max. value. 

3. The pump stops after a short 
time of operation because the 
thermal motor protection 
feature has triggered. 

1. The electrical supply does not correspond 
to the information given on the type plate. 

 
 
 
2. Pump or intake line are blocked by solids. 
3. Liquid is too viscous. 
 
4. Temperature of liquid or environment is 

too high. 

1. Please use a device complying with GS 
(German technical supervisory authority) 
to check the voltage of the lines of the 
connection cord (safety information to be 
observed!). 

2. Remove possible congestion.  
3. Pump may not be suitable for this liquid. If 

feasible, the liquid should be thinned. 
4. Make sure that the temperature of the 

liquid being pumped and the environment 
do not exceed the max. admissible values. 

4. The pump does not reach the 
desired pressure. 

1. Refer to section 2.2. 
2. Worn pump wheel. 

1. Refer to section 2.2. 
2. Please contact the customer service 

department. 

5. Dripping water between motor 
and pump. 

1. Mechanical seal worn out 1. Please contact the customer service 
department. 

 

10. Warranty 
 

The present device was manufactured and inspected according to the latest methods. The seller warrants for 
faultless material and workmanship in accordance with the legal regulations of the country in which the device 
was purchased. The warranty period begins with the day of the purchase and is subject to the provisions below: 
Within the period of warranty, all defects which are to be attributable to defective materials or manufacturing will 
be eliminated free of charge. Any complaints are to be reported immediately upon their detection. 
The warranty claim becomes void in the case of interventions undertaken by the purchaser or by third parties. 
Damage resulting from improper handling or operation, incorrect setting-up or storage, inappropriate connection 
or installation or Acts of God or other external influences are excluded from warranty.  
Parts being subject to wear and tear, such as the pump wheel (impeller) and mechanical shaft seals are excluded 
from warranty.  
All parts were manufactured using maximum care and high-quality materials and are designed for a long lifecycle. 
It should be understood, however, that the wear and tear depends on the kind of use, the intensity of use and the 
internals of maintenance. Complying with the installation and maintenance information contained in the present 
operating instructions will therefore considerably contribute to a long lifecycle of these wearing parts. 
In case of complaints, we reserve the option of repairing or replacing the defective parts or replace the entire 
device. Replaced parts will pass into our property. 
Claims for liquidated damages are excluded unless they are caused by wilful acts or negligence on the side of the 
manufacturer. 
The warranty does not provide for any claims beyond those referred to above. The warranty claim has to be 
evidenced by the purchaser in the form of the submission of the sales receipt. The present warranty commitment 
is valid in the country in which the device was purchased. 
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Please note: 
1. Should your device fail to function properly, please verify first whether an operating error or another cause is 

present which cannot be attributed to a defect of the device. 
2. In case you have to take or send in your defective device for repair, please be sure to enclose the following 

documents: 
�� Sales receipt (sales slip). 
�� A description of the occurring defect (a description as accurate as possible will expedite the repair work). 

3. In case you have to take or send in your defective device for repair, please remove any attached parts which 
do not belong to the original condition of the device. If any attached parts of this kind should be missing upon 
the return of the device, we shall not be liable for them. 

 

11. How to order spare parts 
 

The fastest, most simple and cheapest way of ordering spare parts is through the internet. On our  
www.tip-pumpen.de website you will find a convenient spare part shop where you can order spare parts with just 
a couple of clicks. In addition, this is also the place where we publish comprehensive information and valuable 
tips on our products and accessories, introduce new devices and present current trends and innovations in the 
range of pump technology. 
 

12. Service 
 

In the case of warranty claims or malfunction, please contact your point of sale. 
 

A current operating manual is available as required as a PDF file via e-mail: service@tip-pumpen.de. 
 

 

For EC countries only 
 

Do not throw electric appliances in your dustbin! 
 

According to EU guideline 2012/19/EU concerning old electric and electronic appliances and its 
implementation in national law, such appliances must be collected separately and fed into an 
environment-friendly recycling system. Please consult your local waste management system for 
advice on recycling. 
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Chère cliente, cher client, 
Félicitations pour votre achat de ce produit T.I.P.! 
Comme tous les produits T.I.P., ce produit a été développé en prenant compte des toutes dernières 
connaissances. La production et le montage de ce produit se font sur la base de la technologie des pompes la 
plus moderne et en utilisant des composants électriques, électroniques ou mécaniques les plus fiables pour 
garantir la haute qualité et la longévité de votre nouveau produit. 
Pour pouvoir jouir de tous les avantages techniqu�H�V�����S�U�L�q�U�H���G�H���O�L�U�H���F�H���P�R�G�H���G�¶�H�P�S�O�R�L���V�R�L�J�Q�H�X�V�H�P�H�Q�W�����'�H�V��
�L�O�O�X�V�W�U�D�W�L�R�Q�V���H�[�S�O�L�F�D�W�L�Y�H�V���V�H���W�U�R�X�Y�H�Q�W���G�D�Q�V���O�¶�D�Q�Q�H�[�H���G�H���F�H���P�R�G�H���G�¶�H�P�S�O�R�L�� 
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1. Avis de sécurité 
 

�9�H�X�L�O�O�H�]���O�L�U�H���D�W�W�H�Q�W�L�Y�H�P�H�Q�W���O�H���P�R�G�H���G�¶�H�P�S�O�R�L���H�W���Y�R�X�V���I�D�P�L�O�L�D�U�L�V�H�U���D�Y�H�F���O�H�V���F�R�P�S�R�V�D�Q�W�V���H�W���O�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q���F�R�U�U�H�F�W�H���G�H���F�H��
produit. �/�H���I�D�E�U�L�F�D�Q�W���Q�¶�H�Q�G�R�V�V�H���S�D�V���O�D���U�H�V�S�R�Q�V�D�E�L�O�L�W�p���H�Q���F�D�V���G�H���G�R�P�P�D�J�H�V���V�X�L�We du non-respect des instructions 
et consignes. Les dégâts causés suite du non-respect des instructions et consignes ne sont pas couverts par la 
�J�D�U�D�Q�W�L�H�����*�D�U�G�H�]���F�H���P�R�G�H���G�¶�H�P�S�O�R�L�� il doit être transmis à tout usager à qui on aurait cédé la pompe. 
 

Les personnes non familiarisées avec le contenu de ce manuel d'utilisation ne 
doivent pas utiliser cet appareil.  
 

La pompe ne doit pas être utilisée par des enfants.  La pompe ne peut être utilisée 
par des personnes à capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou 
manquant d'expérience et/ou de connaissances que si elles sont sous la surveillance 
ou ont été formées à l'utilisation en toute sécurité de l'appareil et comprennent les 
risques en découlant. Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. L'appareil et 
le câble de raccordement doivent être maintenus hors de portée des enfants. 
 

�6�L���O�D���S�R�P�S�H���Q�¶�H�V�W���S�D�V���H�Q���S�R�V�L�W�L�R�Q���I�L�[�H�����H�O�O�H���Q�H���G�R�L�W���S�D�V���r�W�U�H���X�W�L�O�L�V�p�H���O�R�U�V�T�X�H���G�H�V��
personnes se trouvent dans l'eau. 
 

La pompe ne doit pas être utilisée lorsque des personnes se trouvent dans l'eau. 
 

La pompe doit être alimentée par un dispositif de protection contre le courant de 
défaut (RCD / interrupteur FI) avec un courant de défaut mesuré n'étant pas 
supérieur à 30 mA. 
 

Si la conduite de raccordement de réseau de l'appareil est endommagé, elle doit être 
remplacée par le fabricant ou son service après-vente ou une autre personne 
qualifiée, pour éviter les risques. 
 

�&�R�X�S�H�]���O�¶�D�O�L�P�H�Q�W�D�W�L�R�Q��électrique �G�H���O�¶�D�S�S�D�U�H�L�O���H�W���O�D�L�V�V�H�]-le refroidir avant le 
�Q�H�W�W�R�\�D�J�H�����O�¶�H�Q�W�U�H�W�L�H�Q���H�W���O�H���V�W�R�F�N�D�J�H�� 
 

Protégez les composants électriques �F�R�Q�W�U�H���O�¶humidité. �1�H���G�L�U�L�J�H�]���M�D�P�D�L�V���X�Q���M�H�W���G�¶�H�D�X��
directement vers la pompe ou d'autres pièces électriques. �5�L�V�T�X�H���G�¶�p�O�H�F�W�U�R�F�X�W�L�R�Q��
mortelle . �1�H���P�H�W�W�H�]���M�D�P�D�L�V���O�¶�D�S�S�D�U�H�L�O���V�R�X�V���O�¶�H�D�X���F�R�X�U�D�Q�W�H�����6�X�L�Y�H�]���O�H�V���L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q�V��
énoncées �G�D�Q�V���O�D���V�H�F�W�L�R�Q���ÄEntretien et détection des pannes�³. 
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Faites particulièrement attention aux indications précédées des symboles suivants: 
 

 

Avertissement que le non-�U�H�V�S�H�F�W���G�H���O�¶�L�Q�V�W�Uuction comporte un risque très grave pour les personnes 
et les biens. 

 

 

Le non-respect de cette instruction peut entrainer une décharge électrique susceptible de 
provoquer des blessures et/ou des dégâts matériels. 

 

�9�p�U�L�I�L�H�]���T�X�H���O�D���S�R�P�S�H���Q�¶�D�L�W���S�D�V���V�X�E�L���G�H���G�R�P�P�D�J�H���D�X���F�R�X�U�V���G�X���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�����(�Q���F�D�V���G�H���G�R�P�P�D�J�H�V���p�Y�H�Q�W�X�H�O�V����
prévenez le distributeur sous huitaine �j���F�R�P�S�W�H�U���G�H���O�D���G�D�W�H���G�¶�D�F�K�D�W�� 
 

2. Données techniques 
 

Modèle SPP 400 FT 

Tension de réseau/ Fréquence 220-240 V~ / 50 Hz 

Puissance absorbée 400 Watt 

Type de protection IPX5 

�5�D�F�F�R�U�G���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q �������������P�P�������ò�³��, filetage femelle 

Raccord de refoulement �������������P�P�������ò�³��, filetage femelle 

Débit maximum (Qmax) 1) 10.000 l/h 

Pression maxi. 0,9 bar 

Ha�X�W�H�X�U���G�¶�p�O�p�Y�D�W�L�R�Q���P�D�[�L�������+max) 1) 9 m 

�+�D�X�W�H�X�U���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���P�D�[�L�� 8 m 

Recommandé hauteur �G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���P�D�[�L�� 4m 

Dimension maximum des corps solides pompés 2 mm 

Température ambiante minimum 5° C 

Température ambiante maxi. 40° C 

Température minimum du liquide pompé (Tmax) 2° C 

Température maxi. du liquide pompé 35° C 

Nombre maximum de démarrages par heure 40, uniformément 

Longueur du câble de raccordement 1,55 m 

Type de câble H05RN-F 

Poids (net) 5,4 kg 

Niveau de puissance sonore garanti (LWA) 2) 71 dB 

Dimensions (L x P x H) 42 x 18 x 21,5 cm 

Numéro article 30443 
 

1) 

 
2) 

Les puissances maximales indiquées ont été calculées avec une entrée et une sortie dégagée ainsi que sans aucun 
dispositif réducteur. 
Valeurs �G�¶�p�P�L�V�V�L�R�Q�V���V�R�Q�R�U�H�V���R�E�W�H�Q�X�H�V conformes à la norme EN 12639. Méthode de mesure selon EN ISO 3744. 

 

3. �6�H�F�W�H�X�U���G�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q 
 

Pompe pour réservoir de T.I.P. sont des électropompes auto-amorçant doit être utilisé a�Y�H�F���G�H���O�¶�H�D�X���S�U�R�S�U�H����
�M�X�V�T�X�¶�j���X�Q�H���W�H�P�S�p�U�D�W�X�U�H���P�D�[�L�P�D�O�H���G�H�������ƒ�&�� Ces produits de haute qualité avec leurs caractéristiques 
�F�R�Q�Y�D�L�Q�F�D�Q�W�V���R�Q�W���p�W�p���G�p�Y�H�O�R�S�S�p�V���V�R�Q�W���F�R�Q�o�X�H�V���S�R�X�U���O�¶�X�V�D�J�H���G�D�Q�V���O�D���S�L�V�F�L�Q�H�� 
 

L'appareil n'est pas conçu pour être utilisé dans des pour être monté dans le réseau d'alimentation en eau 
potable.  

 

�/�¶�L�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q���G�H���Y�R�W�U�H���S�R�P�S�H���Q�¶�H�V�W���D�X�W�R�U�L�V�p�H���T�X�H���V�L���Y�R�X�V���G�L�V�S�R�V�H�]���X�Q�H���S�L�V�F�L�Q�H���R�X���G�¶�X�Q���p�W�D�Q�J���D�Y�H�F���O�H�V���Q�R�U�P�H�V��
suivantes : DIN VDE 0100 702/11.82. Renseignez-vous auprès de votre électricien si les critères sont respectés. 
 

Pompe pour réservoir de T.I.P. est conçu pour une utilisation privée domestique et non pour des fins 
commerciales ou industrielles. 
 

 

�1�¶�X�W�L�O�L�V�H�]���S�D�V���O�D���S�R�P�S�H���G�D�Q�V���G�H�V���]�R�Q�H�V���H�[�S�O�R�V�L�Y�H�V���R�X���j���S�U�R�[�L�P�L�W�p���G�H���I�O�X�L�G�H�V���H�W���G�H���J�D�]���I�D�F�L�O�H�P�H�Q�W��
inflammables. 
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Ne véhiculer ni eau salée, ni matières fécales, ni produits inflammables, corrosifs, explosifs ou 
�G�¶�D�X�W�U�H�V���O�L�T�X�L�G�H�V���G�D�Q�J�H�U�H�X�[. Le débit ne doit ni surpasser la température maximale ou rester 
inférieur à la température minimale (ces températures sont indiquées dans les données 
techniques). 

 

4. Volume de livraison 
 

Le présent produit est livré avec les éléments suivants : 
Une pompe avec préfiltre intégré et câble de raccordement, horloge et deux pièces de raccordement 
 

�9�p�U�L�I�L�H�]���T�X�H���O�D���O�L�Y�U�D�L�V�R�Q���H�V�W���F�R�P�S�O�q�W�H�����(�Q���I�R�Q�F�W�L�R�Q���G�H���O�D���G�H�V�W�L�Q�D�W�L�R�Q���S�U�p�Y�X�H�����G�¶�D�X�W�U�H�V���D�F�F�H�V�V�R�L�U�H�V���S�H�X�Y�H�Q�W���r�W�U�H��
nécessaires (cf. chapitres «Installation» et «Commande de pièces détachées»). 
 

�&�R�Q�V�H�U�Y�H�]���V�L���S�R�V�V�L�E�O�H���O�¶�H�P�E�D�O�O�D�J�H���M�X�V�T�X�¶�j���O�¶�p�F�K�p�D�Q�F�H���G�H���O�D���J�D�U�D�Q�W�L�H���� 
Débarrassez-�Y�R�X�V���G�H�V���P�D�W�p�U�L�D�X�[���G�¶�H�P�E�D�O�O�D�J�H���G�D�Q�V���O�H���U�H�V�S�H�F�W���G�H�V���U�q�J�O�H�V���G�H���S�U�R�W�H�F�W�L�R�Q���G�H���O�¶�H�Q�Y�L�U�R�Q�Q�H�P�H�Q�W�� 
 

5. Installation 
 

5.1. Avis généraux 
 

 

�3�H�Q�G�D�Q�W���O�¶�L�Q�V�W�D�Olation la pompe ne doit pas être connectée au réseau électrique. 

 

 

Installez la pompe dans un endroit sec, la température ambiante ne doit pas surpasser 40° et ne 
doit pas être inférieur à 5°. La pompe ainsi que tout le système de raccordement doivent être à 
�O�¶�D�E�U�L���G�X���J�H�O���H�W���G�H�V���L�Q�W�H�P�S�p�U�L�H�V�� 

 

 

�3�H�Q�G�D�Q�W���O�¶�L�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q���O�H���P�R�W�H�X�U���G�H���O�D���S�R�P�S�H���G�R�L�W���r�W�U�H��suffisamment aéré. 

 

Tous les branchements doivent être absolument étanches, parce que des tuyaux qui fuient altèrent le rendement 
de la pompe et peuvent mener à des dommages considérables. Pour cela il faut absolument étancher le filetage 
des tuyaux et la connexion de la pompe avec du ruban téflon. Seule �O�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q���G�¶�X�Q���P�D�W�p�U�L�D�X���F�R�P�P�H���O�H���W�p�I�O�R�Q��
garantit que le montage soit hermétique. 
Evitez de serrer les fermetures trop fortement cela pourra les endommager.  
Assurez-vous que tous les branchements à vis sont hermétiques. Cependant il faut éviter un effort excessif au 
serrage du branchement à vis �R�X���G�¶�D�X�W�U�H�V���F�R�P�S�R�V�D�Q�W�V�� �(�Q���L�Q�V�W�D�O�O�D�Q�W���O�H�V���E�U�D�Q�F�K�H�P�H�Q�W�V���L�O���I�D�X�W���Y�H�L�O�O�H�U���j���F�H���T�X�¶�L�O���Q�¶�\��
ait pas de vibrations ou tensions. De même, les lignes de rattachements ne doivent pas avoir des plis ou des 
contre-pentes. 
Faites attention aux illustrations qui se tr�R�X�Y�H�Q�W���G�D�Q�V���O�¶�D�Q�Q�H�[�H���G�H���F�H���P�R�G�H���G�¶�H�P�S�O�R�L�����/�H�V���F�K�L�I�I�U�H�V���H�W���O�H�V���D�X�W�U�H�V��
informations mentionnées entre parenthèses dans les explications qui suivent, se réfèrent à ses illustrations. 
 

5.2. �,�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q���G�X���W�X�\�D�X���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q 
 

 

�/�D���W�r�W�H���G�X���W�X�\�D�X���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���G�R�L�W���D�Y�R�L�U���X�Q�H���V�R�X�S�D�S�H���G�H���U�H�W�H�Q�X�H���D�Y�H�F���I�L�O�W�U�H���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q�� 

 

�8�W�L�O�L�V�H�]���X�Q���W�X�\�D�X���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���D�\�D�Q�W���X�Q��diamètre é�J�D�O���j���F�H�O�X�L���G�H���O�D���W�r�W�H���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q�����������G�H���O�D���S�R�P�S�H�����/�D���W�r�W�H���G�X��
�W�X�\�D�X���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���G�R�L�W���D�Y�R�L�U���X�Q�H���V�R�X�S�D�S�H���G�H���U�H�W�H�Q�X�H �D�Y�H�F���I�L�O�W�U�H���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q�����/�H���I�L�O�W�U�H���W�L�H�Q�W���j���O�¶�p�F�D�U�W���O�H�V���V�D�O�L�V�Vures 
�G�D�Q�V���O�¶�H�D�X���T�X�L���S�R�X�U�U�D�L�H�Q�W���E�R�X�F�K�H�U���O�D���S�R�P�S�H���R�X���O�H���V�\�V�W�q�P�H���G�H�V���W�X�\�D�X�[�����/�D���V�R�X�S�D�S�H���G�H���U�H�W�H�Q�X�H���H�P�S�r�F�K�H���O�¶�p�Y�D�V�L�R�Q��
�G�H���O�D���S�U�H�V�V�L�R�Q���D�S�U�q�V���O�¶�D�U�U�r�W���G�H���O�D���S�R�P�S�H�����(�Q���R�X�W�U�H�����L�O���I�D�F�L�O�L�W�H���O�¶�D�p�U�D�W�L�R�Q���G�X���W�X�\�D�X���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���S�D�U���U�H�P�S�O�L�V�V�D�J�H���G�¶�H�D�X����
�/�D���V�R�X�S�D�S�H���G�H���U�H�W�H�Q�X�H���D�Y�H�F���I�L�O�W�U�H���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q��- �F�¶�H�V�W-á-�G�L�U�H���O�D���W�r�W�H���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q��- doit être au sous la surface du 
liquide pompé. �&�H�O�D���H�P�S�r�F�K�H���O�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���G�H���O�¶�D�L�U���� 
 

5.3. Installation de la conduite de refoulement 
 

Toutes les pièces de la conduite de pression doivent présenter une résistance suffisante à la pression (voir la 
pression max. dans les caractéristiques techniques). 
 

5.4. Installation fixe 
 

 

Dans les installations fixes le branchement électrique doit être effectué de manière que la fiche soit 
bien visible et facilement accessible. 

 

�/�¶�L�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q���I�L�[�H���G�R�L�W���r�W�U�H��effectuée sur un appui stable approprié. Afin de réduire les vibrations il est conseillé 
�G�¶�L�Q�V�p�U�H�U���X�Q���P�D�W�p�U�L�D�X���D�Q�W�L-�Y�L�E�U�D�W�L�R�Q�V�����S�����H�[�����X�Q�H���F�R�X�F�K�H���G�H���F�D�R�X�W�F�K�R�X�F�����H�Q�W�U�H���O�D���V�X�U�I�D�F�H���G�¶�D�S�S�X�L���H�W���O�D���S�R�P�S�H�� 
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6. Branchement électriq ue 
 

�/�D���S�R�P�S�H���G�L�V�S�R�V�H���G�¶�X�Q���F�k�E�O�H���G�H���U�D�F�F�R�U�G�H�P�H�Q�W���D�X���U�p�V�H�D�X���D�Y�H�F���I�L�F�K�H�����&�k�E�O�H���H�W���I�L�F�K�H���Q�H���G�R�L�Y�H�Q�W���r�W�U�H���p�F�K�D�Q�J�p�V��
�T�X�H���S�D�U���G�X���S�H�U�V�R�Q�Q�H�O���V�S�p�F�L�D�O�L�V�p���S�R�X�U���p�Y�L�W�H�U���G�H�V���G�R�P�P�D�J�H�V�����1�H���S�R�U�W�H�]���S�D�V���O�D���S�R�P�S�H���S�D�U���O�H���F�k�E�O�H���H�W���Q�¶�X�W�L�O�L�V�H�]���S�D�V��
�O�H���F�k�E�O�H���S�R�X�U���G�p�E�U�D�Q�F�K�H�U���O�¶�D�S�S�D�U�H�L�O�����3�U�R�W�p�J�H�]���O�D���S�R�P�S�H���F�R�Q�W�U�H���O�H���F�K�D�X�G�����O�¶�K�X�L�O�H���H�W���O�H�V���D�Q�J�O�H�V���Y�L�I�V�� Posez le câble 
�U�p�V�H�D�X���G�H���P�D�Q�L�q�U�H���j���F�H���T�X�¶�L�O���Q�H���U�H�S�U�p�V�H�Q�W�H���D�X�F�X�Q���U�L�V�T�X�H���G�H���F�K�X�W�H���H�W���Q�H���O�¶�H�Q�W�H�U�U�H�]��pas. Posez tous les câbles de 
�P�D�Q�L�q�U�H���j���F�H���T�X�¶�L�O�V���Q�H���U�L�V�T�X�H�Q�W���S�D�V���G�¶�r�W�U�H���H�Q�G�R�P�P�D�J�p�V���S�D�U���X�Q�H���Wondeuse, par exemple. 
 

 

Les données techniques doivent correspondre à la tension du réseau. La personne responsable de 
�O�¶�L�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q���G�R�L�W���V�¶�D�V�V�X�U�H�U���T�X�H���O�H���E�U�D�Q�F�K�H�P�H�Q�W���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���S�R�V�V�q�G�H���X�Q�H���Pise à la terre conforme 
aux normes. 

 

 

�/�H���U�p�V�H�D�X���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���G�R�L�W���r�W�U�H���p�T�X�L�S�p���G�¶�X�Q���G�L�V�M�R�Q�F�W�H�X�U���G�L�I�I�p�U�H�Q�W�L�H�O���j���K�D�X�W�H���V�H�Q�V�L�E�L�O�L�W�p :  
�¨  = 30 mA (DIN VDE 0100-739). 

 

 

Utilisez uniquement une rallonge dont la section (3 x 1,0 mm²) et la gaine en caoutchouc 
correspondent au moins à celles du câble de raccordement de l'appareil (voir les « Caractéristiques 
techniques », version du câble) et présentant le marquage correspondant conformément à la 
norme VDE. La fiche secteur et les couplages doivent être protégés contre les projections. 

 

�9�H�L�O�O�H�]���j���F�H���T�X�H���O�H�V���F�k�E�O�H�V���H�W���F�R�Q�Q�H�F�W�H�X�U�V���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�V���Q�H���S�X�L�V�V�H�Q�W���S�D�V���r�W�U�H���S�O�R�Q�J�p�V���G�D�Q�V���O�¶�H�D�X���H�W���j��
�F�H���T�X�¶�L�O�V���V�R�L�H�Q�W���S�U�R�W�p�J�p�V���G�H���O�D���V�X�E�P�H�U�V�L�R�Q�� 
 

 

7. Mise en service 
 

�)�D�L�W�H�V���D�W�W�H�Q�W�L�R�Q���D�X�[���L�O�O�X�V�W�U�D�W�L�R�Q�V���T�X�L���V�H���W�U�R�X�Y�H�Q�W���G�D�Q�V���O�¶�D�Q�Q�H�[�H���G�H���F�H �P�R�G�H���G�¶�H�P�S�O�R�L�����/�H�V���F�K�L�I�I�U�H�V���H�W���O�H�V���D�X�W�U�H�V��
informations mentionnées entre parenthèses dans les explications suivantes, se réfèrent à ses illustrations. 
 

 

Avant la première mise en marche il faut assurer - même au cas des 
pompes auto-amorçant es - que la boîte soit remplie complètement 
�G�¶�H�D�X���V�L�Q�R�Q���O�D���S�R�P�S�H���Q�¶�D�V�S�L�U�H���S�D�V���O�H���O�L�T�X�L�G�H�����,�O���H�V�W���F�R�Q�V�H�L�O�O�p�����P�D�L�V���S�D�V��
�Q�p�F�H�V�V�D�L�U�H�����G�H���U�H�P�S�O�L�U���G�¶�H�D�X���O�H���W�X�\�D�X���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q�� 

 
 

 

 

 

La pompe ne doit être utilisée que pour les caractéristiques indiquées sur la plaque. 

 

 

Évitez absolument la marche à sec de la po�P�S�H���F�D�U���O�¶�D�E�V�H�Q�F�H���G�¶�H�D�X���S�H�X�W���S�U�R�Y�R�T�X�H�U���X�Q�H��
�V�X�U�F�K�D�X�I�I�H�����&�H�O�D���S�H�X�W���R�F�F�D�V�L�R�Q�Q�H�U���G�H�V���G�R�P�P�D�J�H�V���J�U�D�Y�H�V���G�H���O�¶�D�S�S�D�U�H�L�O�����(�Q���R�X�W�U�H���O�¶�H�D�X���j���O�¶�L�Q�W�p�U�L�H�X�U��
du dispositif atteint une température très �p�O�H�Y�p�H���F�H���T�X�L���S�H�X�W���P�H�Q�H�U���j���G�H�V���E�U�€�O�X�U�H�V�����$�X���F�D�V���G�¶�X�Q�H��
marche à sec débranchez la pompe et laissez refroidir le système. 

 
 

 

Evitez que la po�P�S�H���V�R�L�W���H�[�S�R�V�p�H���j���O�¶�K�X�P�L�G�L�W�p�����H�P�S�O�R�L���G�H�V���D�U�U�R�V�H�X�U�V�������1�¶exposez pas la pompe à la 
�S�O�X�L�H�����9�p�U�L�I�L�H�]���T�X�¶�L�O���Q�¶�\���D�L�W���S�D�V de raccords fuyants au-dessus de la pompe. �1�¶�X�W�L�O�L�V�H�]���S�D�V���O�D���S�R�P�S�H��
dans des endroits humides. Assurez-vous que la pompe et les branchements électriques soient 
�S�O�D�F�p�V���G�D�Q�V���G�H�V���O�L�H�X�[���V�€�U�V���H�W���j���O�¶�D�E�U�L���G�H�V���L�Q�R�Q�G�D�W�L�R�Q�V�� 

 

 

�,�O���H�V�W���L�Q�W�H�U�G�L�W���G�H���P�H�W�W�U�H���O�D���S�R�P�S�H���H�Q���P�D�U�F�K�H���T�X�D�Q�G���O�¶�D�I�I�O�X�H�Q�W���H�V�W���I�H�U�P�p�� 

 

 

�,�O���H�V�W���D�E�V�R�O�X�P�H�Q�W���L�Q�W�H�U�G�L�W���G�H���P�H�W�W�U�H���O�H�V���P�D�L�Q�V���G�D�Q�V���O�¶�R�X�Y�H�U�W�X�U�H���G�H���O�D���S�R�P�S�H���T�X�D�Q�G���O�¶�D�S�S�D�U�H�L�O���H�V�W��
branché au réseau. 

 

À chaque mise en s�H�U�Y�L�F�H���L�O���I�D�X�W���V�¶�D�V�V�X�U�H�U���T�X�H���O�D pompe est montée de maniéré stable et sûre, debout et sur un 
appui plat. 
�$�Y�D�Q�W���G�¶�X�W�L�O�L�V�H�U���O�D���S�R�P�S�H�����V�R�X�P�H�W�W�H�]���O�D���S�R�P�S�H���j���X�Q���F�R�Q�W�U�{�O�H���Y�L�V�X�H�O�����V�X�U�Wout les câbles et la fiche). Assurez-vous 
que les vis sont bien serrées et que tous les branchements sont en ordre. Si la pompe est endommagée elle ne 
doit pas être utilisée. Dans ce cas faites vérifier la pompe exclusivement par le service après-vente spécialisé.  
Avant la première mise en marche la boîte de la pompe (4) doit être complètement aérée. Remplissez 
complèteme�Q�W���G�¶�H�D�X���O�D���E�R�v�W�H���G�H���O�D���S�R�P�S�H�����������S�D�U���O�¶�R�U�L�I�L�F�H�������������9�p�U�L�I�L�H�]���T�X�¶�L�O���Q�¶�\���D�L�W���S�D�V���G�H���I�X�L�W�H�V�����5�H�I�H�U�P�H�]���O�¶�R�U�L�I�L�F�H��
hermétiquement. Il est conseillé de vider �G�¶�D�L�U���O�H���W�X�\�D�X���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q - �F�¶�H�V�W-à-�G�L�U�H���G�H���O�H���U�H�P�S�O�L�U���G�¶�H�D�X�����/�H�V��
électropompes de la série T.I.P. SPP sont auto-amorçant es; pour cela il est possible de les mettre en service en 
�U�H�P�S�O�L�V�V�D�Q�W���G�¶�H�D�X���O�D���E�R�v�W�H���G�H���O�D���S�R�P�S�H���V�H�X�O�H�P�H�Q�W�����'�D�Q�V���Fe cas la pompe nécessitera quelques minutes pour 
amorcer et commence à pomper. Eventuellement il peut être nécessaire de remplir plusieurs fois la boîte de la 
�S�R�P�S�H���D�Y�H�F���G�H���O�¶�H�D�X�����&�H�F�L���G�p�S�H�Q�G���G�H���O�D���O�R�Q�J�X�H�X�U���H�W���G�X��diamètre �G�X���W�X�\�D�X���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q�����$�S�U�q�V���D�Y�Rir rempli la 
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boîte, ouvrez le dispositif de coupure dans la conduite de refoulement�����S�R�X�U���T�X�H���O�¶�D�L�U���S�H�X�W���V�¶�p�F�K�D�S�S�H�U���T�X�D�Q�G��
�O�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���F�R�P�P�H�Q�F�H�� 
Insérez la fiche dans une prise de courant alternatif 230 V. Mettez la pompe en marche en appuyant sur 
�O�¶�L�Q�W�H�U�U�X�S�W�H�X�U�����/�H���V�\�V�W�q�P�H���H�V�W���S�U�r�W���V�L���O�H���O�L�T�X�L�G�H���H�V�W���G�p�E�L�W�p���G�¶�X�Q�H���P�D�Q�L�q�U�H���U�p�J�X�O�L�q�U�H���H�W���V�D�Q�V���D�L�U�� Pour arrêter la 
pompe il faut �D�S�S�X�\�H�U���V�X�U���O�¶�L�Q�W�H�U�U�X�S�W�H�X�U�����6�L���O�D���S�R�P�S�H���Q�¶�H�V�W���S�D�V���X�W�L�O�L�V�p�H��pédant des longues périodes, il faut répéter 
toutes les opérations décrites ci-dessus avant de la faire redémarrer. 
Les pompes de la série T.I.P. SPP �G�L�V�S�R�V�H�Q�W���G�¶�X�Q�H���S�U�R�W�H�F�W�L�R�Q���L�Q�W�p�J�U�p�H���W�K�H�U�P�L�T�X�H���G�X���P�R�W�H�X�U�����(�Q���F�D�V���G�H���V�X�U�F�K�D�U�J�H��
�O�H���P�R�W�H�X�U���V�¶�p�W�H�L�Q�W���D�X�W�R�P�D�W�L�T�X�H�P�H�Q�W���H�W���U�H�G�p�P�D�U�U�H���D�S�U�q�V���D�Y�R�L�U���U�H�I�U�R�L�G�L�����3�R�X�U���O�H�V���F�D�X�V�H�V���S�R�V�V�L�E�O�H�V���H�W���O�D���U�p�S�D�U�D�W�L�R�Q��
voir chapitre «Entretien et détection des pannes».  
 

8. Fonctionnement avec une horloge externe 
 

�$�Y�H�F���O�¶�K�R�U�O�R�J�H�����Y�R�X�V���D�Y�H�]���O�D���S�R�V�V�L�E�L�O�L�W�p���G�H���U�p�J�O�H�U���G�H�V���L�Q�W�H�U�Y�D�O�O�H�V���G�R�Q�Q�p�V���R�X���X�Q���I�R�Q�F�W�L�R�Q�Q�H�P�H�Q�W���H�Q���F�R�Q�W�L�Q�X�� 
 

Fonctionnement à intervalle avec horloge : 
 

�/�¶�K�R�U�O�R�J�H���D�Q�D�O�R�J�L�T�X�H���Iournie est protégée des éclaboussures et peut aussi être utilisée en extérieur. Elle doit 
cependant être installée de manière à être protégée de la pluie et de la submersion, et à ne pas être exposée à 
�X�Q���M�H�W���G�¶�H�D�X���G�L�U�H�F�W�� 
Au moyen de cette horloge, il est possible de régler des intervalles de service quotidiens récurrents pour la 
pompe de manière à ce qu'il ne soit pas nécessaire de l'activer et de la désactiver. Si la pompe doit par exemple 
fonctionner 3 fois le jour pendant 3 heures à chaque fois, vous pouvez y parvenir sans problème en insérant 
12 curseurs en plastique sur la bague de réglage centrale. Ce cycle d'activation temporisé est alors répété 
quotidiennement aux mêmes heures. Un curseur représente toujours un intervalle de 15 minutes.  
Avant de b�U�D�Q�F�K�H�U���O�¶�K�R�U�O�R�J�H���G�D�Q�V���O�D���S�U�L�V�H�����U�p�J�O�H�]���O�¶�K�H�X�U�H���H�Q���I�D�L�V�D�Q�W���W�R�X�U�Q�H�U���O�D���E�D�J�X�H���G�H���U�p�J�O�D�J�H���G�D�Q�V���O�H���V�H�Q�V���G�H�V��
aiguilles d'une montre.  
�(�Q���R�X�W�U�H�����L�O���H�V�W���S�R�V�V�L�E�O�H���G�¶�L�J�Q�R�U�H�U���O�H�V���F�\�F�O�H�V���G�
�D�F�W�L�Y�D�W�L�R�Q���H�Q���D�F�W�L�R�Q�Q�D�Q�W���O�H���F�R�P�P�X�W�D�W�H�X�U���F�R�X�O�L�V�V�D�Q�W���G�H���F�R�X�O�H�X�U���U�R�X�J�H��
et en plaçant l'appareil raccordé en mode continu. 
�(�Q���F�D�V���G�H���S�D�Q�Q�H���G�H���F�R�X�U�D�Q�W�����Y�R�X�V���G�H�Y�H�]���j���Q�R�X�Y�H�D�X���D�M�X�V�W�H�U���O�¶�K�H�X�U�H�����/�H�V���F�\�F�O�H�V���G�
�D�F�W�L�Y�D�W�L�R�Q���U�p�J�O�p�V���V�R�Q�W���F�H�S�H�Q�G�D�Q�W��
conservés. 
 

9. Entretien et détection des pannes 
 

 

�$�Y�D�Q�W���G�¶�H�I�I�H�F�W�X�H�U���W�R�X�W�H���R�S�p�U�D�W�L�R�Q���G�¶�H�Q�W�U�H�W�L�H�Q�����G�p�E�U�D�Q�F�K�H�]���O�D���S�R�P�S�H���G�X���U�p�V�H�D�X���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�����6�L���O�D��
�S�R�P�S�H���Q�¶�H�V�W���S�D�V���G�p�E�U�D�Q�F�K�p�H���R�Q���F�R�X�U�W���O�H���U�L�V�T�X�H���G�¶�X�Q���G�p�P�D�U�U�D�J�H���L�Q�Y�R�O�R�Q�W�D�L�U�H���G�H���O�D���S�R�P�S�H�� 

 

 

La garantie du fabricant ne couvre aucun dégât occasionné par des manipulations inadéquates. 

 

�/�¶�H�Q�W�U�H�W�L�H�Q���U�p�J�X�O�L�H�U���H�W���X�Q���P�D�Q�L�H�P�H�Q�W���V�R�L�J�Q�H�X�[���U�p�G�X�L�V�H�Q�W���O�H���U�L�V�T�X�H���G�¶�X�Q���G�p�U�D�Q�J�H�P�H�Q�W���H�W���D�L�G�H�Q�W���j���S�U�R�O�R�Q�J�H�U���O�D��
durée de vie de votre appareil. 
Au cas où la pompe ne serait pas utilisée pendant une longue période, il est recommandé de la vider en ouvrant 
le vis de vidange (3�������5�L�Q�F�H�]���O�D���S�R�P�S�H���D�Y�H�F���O�¶�H�D�X���F�O�D�L�U�H�����/�D�L�V�V�H�]���E�L�H�Q��sécher la pompe pour éviter la corrosion. 
Le gel peut causer des dégâts considérables. �0�H�W�W�H�]���O�D���S�R�P�S�H���G�D�Q�V���X�Q���O�L�H�X���V�H�F�����j���O�¶�D�E�U�L���G�X���J�H�O�� 
�(�Q���F�D�V���G�H���S�D�Q�Q�H���Y�p�U�L�I�L�H�]���V�¶�L�O���V�¶�D�J�L�W���G�¶�X�Q�H���P�D�Q�L�S�X�O�D�W�L�R�Q���L�Q�D�G�p�T�X�D�W�H���R�X���G�¶�X�Q�H���D�X�W�U�H���F�D�X�V�H���T�X�L���Q�¶�H�V�W���S�D�V���G�€���i���X�Q��
défaut de la pompe, p. ex. une panne électrique. 
Dans la liste suivante vous trouvez des pannes possibles, les causes et des conseils pour la réparation. Toutes 
les mesures doivent être effectuées quand la pompe est débranchée du réseau électrique. Si vous ne pouvez pas 
réparer la pompe vous-même, contactez votre revendeur ou le service après-vente. Des réparations importantes 
ne doivent être effectuées que par du personnel spécialisé. �9�H�X�L�O�O�H�]���E�L�H�Q���Q�R�W�H�U���T�X�H���Q�R�X�V���Q�¶�H�Q�J�D�J�H�R�Q�V���S�D�V���Q�R�W�U�H��
responsabilité en cas de dégâts causés par des manipulations inadéquates.  
 

PANNES CAUSE POSSIBLE SOLUTIONS 

1. La pompe ne 
refoule pas. 

1. 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

�$�E�V�H�Q�F�H���G�¶�D�O�L�P�H�Q�W�D�W�L�R�Q�� 
 
 
 
 
Intervention de la protection thermique 
du moteur. 
Condensateur est défectueux. 
Arbre bloqué. 

1. 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

Vérifier avec un appareil conforme à la 
norme GS (sécurité certifiée) la présence 
�G�¶�X�Q�H���W�H�Q�V�L�R�Q�����U�H�V�S�H�F�W�H�U���O�H�V���F�R�Q�V�L�J�Q�H�V���G�H��
sécurité !). Vérifier également si la fiche 
est correctement enfoncée.   
Débranchez la pompe, laissez refroidir le 
système, réparez la panne. 
Contactez le service après-vente. 
Décelez la cause et débloquez la pompe. 
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PANNES CAUSE POSSIBLE SOLUTIONS 

2. Le moteur tourne 
mais la pompe ne 
refoule pas de 
liquide. 

1. 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

�/�D���E�R�v�W�H���G�H���O�D���S�R�P�S�H���Q�¶�H�V�W���S�D�V���U�H�P�S�O�L�H�� 
 
�(�Q�W�U�p�H���G�¶�D�L�U���S�D�U���O�H���W�X�\�D�X���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
�+�D�X�W�H�X�U���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���H�W���G�¶�p�O�p�Y�D�W�L�R�Q��
supérieure à la hauteur prévue. 

1. 
 
2. 
a) 
 
b) 
 
 
c) 
 
 
d) 
 
3. 

�5�H�P�S�O�L�V�V�H�]���G�¶�H�D�X���O�D���E�R�v�W�H���G�H���O�D���S�R�P�S�H�� 
(voir 6. Mise en service). 
Vérifiez que:  
L�H�V���W�X�\�D�X�[���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���H�W���W�R�X�V���O�H�V��
raccords soient étanches. 
Q�X�H���O�H���Q�L�Y�H�D�X���G�X���O�L�T�X�L�G�H���Q�¶�D�L�W���S�D�V���E�D�L�V�V�p����
en dessous de �O�¶�H�Q�W�U�p�H���G�X���W�X�\�D�X��
�G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���H�W���G�H���O�D���V�R�X�S�D�S�H���G�H���U�H�W�H�Q�X�H���� 
Que la soupape de retenue avec filtre 
�G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���V�R�L�W���E�L�H�Q���p�W�D�Q�F�K�H���H�W���S�D�V��
bloquée. 
Q�X�¶�L�O���Q�¶�\���D�L�W���S�D�V���G�H���V�L�S�K�R�Q�V�����G�H���F�R�X�G�H�V�����G�H��
contrepentes ou plis le long des tuyaux. 
�0�R�G�L�I�L�F�D�W�L�R�Q���G�H���O�¶�L�Q�V�W�D�O�Oation pour que la 
�K�D�X�W�H�X�U���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q���H�W���O�D���K�D�X�W�H�X�U��
�G�¶�p�O�p�Y�D�W�L�R�Q���Q�H���G�p�S�D�V�V�H�Q�W���S�D�V���O�D���Y�D�O�H�X�U��
maximale. 

3. �/�D���S�R�P�S�H���V�¶�D�U�U�r�W�H��
après une courte 
période de 
fonctionnement à 
cause de 
�O�¶�L�Q�W�H�U�Y�H�Q�W�L�R�Q���G�X��
protecteur 
thermique. 

1. 
 
 
 
 
2. 
 
3. 

�/�¶�D�O�L�P�H�Q�W�D�W�L�R�Q���Q�¶�H�V�W���S�D�V conforme aux 
données de la plaque. 
 
 
 
Des corps solides bloquent la pompe ou 
�O�H�V���W�X�\�D�X�[���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q�� 
La température du liquide ou de 
�O�¶�H�Q�Y�L�U�R�Q�Q�H�P�H�Q�W���H�V�W���W�U�R�S���p�O�H�Y�p�H�� 

1. 
 
 
 
 
2. 
 
3. 

�&�R�Q�W�U�{�O�H�U���D�X���P�R�\�H�Q���G�¶�X�Q���D�S�S�D�U�H�L�O��
conforme à la norme GS (sécurité 
certifié�H�����O�D���S�U�p�V�H�Q�F�H���G�¶�X�Q�H���W�H�Q�V�L�R�Q���G�D�Q�V��
les conduites du câble de raccordement 
(respecter les consignes de sécurité !). 
Enlevez le blocage. 
 
Vérifiez que la température du liquide 
�S�R�P�S�p���H�W���G�H���O�¶�H�Q�Y�L�U�R�Q�Q�H�P�H�Q�W���Q�H��
dépassent pas les valeurs maximales.  

4. La pompe �Q�¶�D�W�W�H�L�Q�W��
pas la pression 
désirée. 

1. 
2. 

Voir point 2.2 
La roue de roulement est usée. 

1. 
2. 

Voir point 2.2. 
Contactez le service après-vente. 

5. Égouttement entre 
le moteur et la 
pompe 

1. Joint mécanique usé 1. Contactez le service après-vente. 

 

10. Garantie 
 
Cet appareil a été construit et contrôlé selon les méthodes les plus modernes. Le revendeur garantit un état 
parfait du matériel et une fabrication parfaite conforme à la législation �G�X���S�D�\�V���G�D�Q�V���O�H�T�X�H�O���O�¶�D�S�S�D�U�H�L�O���D���p�W�p���D�F�K�H�W�p����
La garantie commence le jour de l�¶�D�F�K�D�W���D�X�[���F�R�Q�G�L�W�L�R�Q�V���V�X�L�Y�D�Q�W�H�V:  
Durant la période de garantie, toutes les défectuosités causées par des défauts de fabrications ou de matériel 
sont réparées gratuitement. Les réclamations doivent être faites directement après la constatation. 
Le �G�U�R�L�W���G�H���J�D�U�D�Q�W�L�H���H�V�W���D�Q�Q�X�O�p���G�D�Q�V���O�H���F�D�V���G�¶�L�Q�W�H�U�Y�H�Q�W�L�R�Q���G�H���O�D���S�D�U�W���G�H���O�¶�D�F�T�X�p�U�H�X�U���R�X���G�H���W�L�H�U�V�����'�H�V���G�R�P�P�D�J�H�V��
causés par des manipulations ou des opérations inadéquates, de mise en fonctionnement ou de conservation 
erronées�����G�H���E�U�D�Q�F�K�H�P�H�Q�W���R�X���G�¶�L�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q���L�Q�D�G�p�T�X�D�W�H�V���R�X���S�D�U���I�R�U�F�H���P�D�M�H�X�U�H���R�X���G�¶�D�X�W�U�H�V���I�D�F�W�H�X�U�V���H�[�W�p�U�L�H�X�U�V���Q�H��
sont pas couverts par la garantie.  
�/�H�V���S�L�q�F�H�V���G�¶�X�V�X�U�H���F�R�P�P�H���O�D���U�R�X�H���G�H���U�R�X�O�H�P�H�Q�W���H�W���O�H�V���J�D�U�Q�L�W�X�U�H�V���P�p�F�D�Q�L�T�X�H�V���G�¶étanchéité sont exclus de la 
garantie. 
Tous les composants sont produits avec le plus grand soin et sont construits avec des matériaux de première 
qualité et conç�X�V���S�R�X�U���X�Q�H���O�R�Q�J�X�H���G�X�U�p�H�����/�¶�X�V�X�U�H���H�V�W���F�H�S�H�Q�G�D�Q�W���V�X�M�H�W�W�H���D�X���W�\�S�H���G�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�����j���O�D���I�U�p�T�X�H�Q�F�H��
�G�¶�X�V�D�J�H���H�W���D�X�[���L�Q�W�H�U�Y�D�O�O�H�V���G�¶�H�Q�W�U�H�W�L�H�Q�����&�¶�H�V�W���S�R�X�U�T�X�R�L���O�H�V���L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q�V���G�¶�L�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q���H�W���G�¶�H�Q�W�U�H�W�L�H�Q���F�R�Q�W�H�Q�X�H�V���G�D�Q�V���O�H��
�S�U�p�V�H�Q�W���P�R�G�H���G�¶�H�P�S�O�R�L���F�R�Q�W�U�L�E�X�H�Q�W���G�H���P�D�Q�L�q�U�H���G�p�F�L�V�L�Y�H���j���O�D���O�R�Q�J�p�Y�L�W�p���G�H�V���S�L�q�F�H�V���V�X�M�H�W�W�H�V���j���O�¶�X�V�X�U�H�� 
Nous nous réservons le droit, en cas de plaintes, de réparer les pièces défectueuses ou de les remplacer ou 
�G�¶�p�F�K�D�Q�J�H�U���O�¶�D�S�S�D�U�H�L�O�����/�H�V�� pièces échangées deviennent notre propriété.  
�,�O���Q�¶�\���D�X�U�D���D�X�F�X�Q���G�U�R�L�W���D�X�[���G�R�P�P�D�J�H�V���H�W���L�Q�W�p�U�r�W�V�����S�R�X�U���D�X�W�D�Q�W���T�X�¶�L�O���Q�¶�\���D�L�W���S�D�V���H�X���L�Q�W�H�Q�W�L�R�Q���G�H���Q�X�L�U�H���R�X���Q�p�J�O�L�J�H�Q�F�H��
grave de la part du fabricant. 
La garantie ne permettra aucun autre r�H�F�R�X�U�V�����/�H���U�H�F�R�X�U�V���j���O�D���J�D�U�D�Q�W�L�H���G�R�L�W���r�W�U�H���S�U�R�X�Y�p���S�D�U���O�¶�D�F�T�X�p�U�H�X�U���V�X�U��
présentation de la facture. Cette promesse de garantie est valable dans les pays dans lequel vous avez acheté 
�O�¶�D�S�S�D�U�H�L�O�� 
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Renseignements: 
1. Dans le cas où votre appareil ne fonctionne plu�V�����Y�p�U�L�I�L�H�]���W�R�X�W���G�¶�D�E�R�U�G���V�L���G�¶�D�X�W�U�H�V���U�D�L�V�R�Q�V�����F�R�P�P�H���X�Q�H��

�L�Q�W�H�U�U�X�S�W�L�R�Q���G�H���O�¶�D�O�L�P�H�Q�W�D�W�L�R�Q���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���R�X���X�Q�H���P�D�Q�L�S�X�O�D�W�L�R�Q���L�Q�D�G�p�T�X�D�W�H���H�Q���Seuvent être la cause.  
2. �'�D�Q�V���O�H���F�D�V���G�¶�X�Q�H���U�p�S�D�U�D�W�L�R�Q�����9�H�L�O�O�H�]���j���F�H���T�X�H���O�¶�D�S�S�D�U�H�L�O���G�p�I�H�F�W�X�H�X�[���V�R�L�W���D�F�F�R�P�S�D�J�Q�p���G�H�V���G�R�F�X�P�H�Q�W�V��

suivants: 
- Facture 
- Description de la panne (Une description aussi précise que possible accéléra la réparation). 

3. �$�Y�D�Q�W���G�¶�H�Q�Y�Ryer votre appareil, enlevez tous les accessoires qui ne font pas partie des composants originaux 
�I�R�X�U�Q�L�V���D�Y�H�F���O�D���S�R�P�S�H�����1�R�X�V���Q�¶�H�Q�G�R�V�V�Rns pas la responsabilité au cas où ces accessoires manquent à la 
remise de la pompe. 

 

11. Commande des pièces de rechange 
 

La méthode la plus simple de commander les pièces de rechange est par internet. Notre site www.tip-pumpen.de 
a un magasin confortable ce qui vous permet de faire une commande de pièces de rechange simplement en 
cliquant. En plus nous y publions des informations détaillées et des conseils importants concernant nos produits 
et accessoires. Nous y présentons des nouveautés (et produits nouveaux), des trends et des innovations de la 
technique des pompes 
 

12. Service 
 

�(�Q���F�D�V���G�H���G�H�P�D�Q�G�H���G�¶�L�Q�W�H�U�Y�H�Q�W�L�R�Q���G�H���O�D���J�D�U�D�Q�W�L�H���R�X���G�H���S�D�Q�Q�H�V�����Y�H�X�L�O�O�H�]���F�R�Q�W�D�F�W�H�U���Y�R�W�Ue revendeur. 
 

Une notice d'utilisation récente sous forme de fichier PDF peut être demandée si nécessaire par e-mail à 
l'adresse : service@tip-pumpen.de 
 
 

 

Seulem �H�Q�W���S�R�X�U���O�H�V���S�D�\�V���G�H���O�µ�8���(�� 
 

Ne jetez pas les appareils électriques/électroniques à la poubelle ! 
 

Conformément à la directive européenne 2012/19/EU sur les anciens équipements électriques 
et électroniques et son application dans la législation nationale, les appareils usagés de ce type 
�G�R�L�Y�H�Q�W���I�D�L�U�H���O�¶�R�E�M�H�W���G�¶�X�Q�H���F�R�O�O�H�F�W�H���V�p�S�D�U�p�H���S�R�X�U���r�W�U�H���U�H�F�\�F�O�p�V���G�D�Q�V���O�H���U�H�V�S�H�F�W���G�H�V���U�q�J�O�H�V���G�H��
�S�U�R�W�H�F�W�L�R�Q���G�H���O�¶�H�Q�Y�L�U�R�Q�Q�H�P�H�Q�W�����6�L���Y�Rus avez des questions, veuillez-vous adresser à votre 
service local de traitement des déchets. 
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Gentile Cliente, 
Complimenti per l´acquisto del Suo nuovo prodotto T.I.P.! 
Come ogni nostro prodotto anche questo é concepito sulla base delle ultime conoscenze tecnologiche. 
Fabbricazione e montaggio del macchinario rispondono alle più moderne tecniche di pompaggio e con l´ulitilizzo 
dei più affidabili componenti elettrici, elettronici e meccanici vengono assicurate al Suo nuovo prodotto un´ottima 
qualità e una lunga durata. 
Per poter approfittare di tutti i vantaggi tecnici, si prega di leggere attentamente le istruzioni d´uso. In appendice 
sono presenti illustrazioni esplicative. 
 

Indice 
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2. Dati tecnici ..................................................................................................................................................... 2 
3. Campo di applicazione ................................................................................................................................... 2 
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10. Garanzia ........................................................................................................................................................ 6 
11. Ordinazione di pezzi di ricambio .................................................................................................................... 7 
12. Assistenza ...................................................................................................................................................... 7 
         Appendice: Illustrazioni 
 

1. Norme di sicurezza generali 
 

Leggere attentamente le istruzioni e prendere pratica con i dispositivi di comando e con l´utilizzo regolamentare 
del prodotto. Non si risponde di danni provocati dall´inosservanza di avvertenze e disposizioni contenute in tali 
istruzioni. Danni provocati da un´inosservanza di avvertenze e disposizioni contenute in tali istruzioni non sono 
coperti da garanzia. Conservare con cura queste istruzioni e consegnarle insieme al macchinario ad un eventuale 
possessore successivo.  
 

Il presente dispositivo non deve essere utilizzato da persone che non abbiano 
familiarità con il contenuto delle presenti istruzioni d'uso.  
 

La pompa non deve essere utilizzata da bambini.  
La pompa può essere utilizzata da persone con facoltà fisiche, psichiche e mentali 
ridotte o che manchino di esperienza e/o conoscenze specifiche in merito al suo uso, 
solo nel caso in cui siano sorvegliate o abbiano ricevuto un'adeguata formazione in 
merito all'uso del dispositivo e abbiano compreso i pericoli che possono derivarne. 
I bambini non devono giocare con il dispositivo. Il dispositivo e il suo cavo di 
collegamento devono essere tenuti lontani da bambini. 
 

Se la pompa non sta ferma, non deve essere utilizzata se sono presenti persone in 
acqua. 
 

La pompa deve essere alimentata mediante un interruttore differenziale (RCD / 
interruttore FI) corrente di dispersione misurata non superiore a 30 mA. 
 

Se il cavo di collegamento alla rete del dispositivo risulta danneggiato, deve essere 
sostituito dal produttore o dal suo servizio clienti o da una persona con qualifica 
analoga per evitare pericoli. 
 

�6�W�D�F�F�D�U�H���O�µ�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R���G�D�O�O�µ�D�O�L�P�H�Q�W�D�]�L�R�Q�H���G�L���F�R�U�U�H�Q�W�H���H���O�D�V�F�L�D�U�O�R���U�D�I�I�U�H�G�G�D�U�H���S�U�L�P�D��
della pulizia, manutenzione e conservazione. 
 

�3�U�R�W�H�J�J�H�U�H���O�H���S�D�U�W�L���H�O�H�W�W�U�L�F�K�H���G�D�O�O�µ�X�P�L�G�L�W�D�� Non dirigere mai un getto d'acqua diretto 
contro la pompa o altre parti elettriche. Pericolo di una scossa elettrica mortale . 
Durante la pulizia o il funzionamento non immergerle in acqua o in altri liquidi per 
�H�Y�L�W�D�U�H���X�Q�D���V�F�R�V�V�D���H�O�H�W�W�U�L�F�D�����1�R�Q���F�R�O�O�R�F�D�U�H���P�D�L���O�µ�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R �V�R�W�W�R���O�µ�D�F�T�X�D���F�R�U�U�H�Q�W�H����
�5�L�V�S�H�W�W�D�U�H���O�H���L�V�W�U�X�]�L�R�Q�L���S�H�U���O�D���ÄManutenzione e suggerimenti in caso di guasto�³�� 
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Si prega di prestare attenzione alle seguenti indicazioni e avvertenze con i seguenti simboli: 
 

 

Un´inosservanza di �T�X�H�V�W�¶avvertenza può essere pericolosa e provocare danni a persone e/o cose. 

 

 

�/�¶�L�Q�R�V�V�H�U�Y�D�Q�]�D���G�L���W�D�O�L���L�V�W�U�X�]�L�R�Q�L���S�X�z���H�V�V�H�U�H���F�D�X�V�D���G�L���V�F�D�U�L�F�K�H���H�O�H�W�W�U�L�Fhe con possibili danni a cose 
e/o persone. 

 

Controllare che il macchinario non abbia subìto danni durante il trasporto. In caso di danno informare 
immediatamente il rivenditore - al piú tardi entro 8 giorni dalla data d´acquisto. 
 

2. Dati tecnici 
 

Modello SPP 400 FT  

Tensione rete/frequenza 220-240 V~ / 50 Hz 

Potenza nominale 400 Watt 

Grado di protezione  IPX5 

Attacco di aspirazione 45,48 mm (1½�³��, filettatura interna  

Attacco di mandata 45,48 mm (1½�³��, filettatura interna  

Portata massima (Qmax) 1) 10.000 l/h 

Pressione massima 0,9 bar 

Prevalenza massima (Hmax) 1) 9 m  

Altezza massima di auto adescamento 8 m 

Raccomandato altezza massima di auto adescamento 4 m 

�*�U�D�Q�G�H�]�]�D���P�D�V�V�L�P�D���G�¶�L�P�S�X�U�L�W�j���S�R�P�S�D�E�L�O�L 2 mm 

Minima temperatura ambiente 5° C 

Massima temperatura ambiente 40° C 

Temperatura minima del liquido pompato 2° C 

Temperatura massima del liquido pompato (Tmax) 35° C 

Max. numero di accensioni in un´ora  40, regolarmente distribuite 

Lunghezza del cavo di alimentazione 1,55 m  

Modello del cavo di collegamento H05RN-F 

Peso (netto) 5,4 kg 

Livello di potenza sonora garantito (LWA) 2) 71 dB 

Dimensioni (L x P x H) 42 x 18 x 21,5 cm 

Numero articolo 30443 
 

1) 

2) 
Le prestazioni massime indicate corrispondono alla condizione di attacco di mandata e di aspirazione liberi e non ridotti. 
Secondo la norma EN 12639 della classificazione delle emissioni acustiche. Metodo di misurazione secondo la norma 
EN ISO 3744. 

 

3. Campo di applicazione 
 

Pompa per piscine da giardino T.I.P. sono efficientissime elettropompe per l'utilizzo in acqua pulita fino a una 
temperatura massima di 35°C. Questi prodotti di alta qualità dalle convincenti prestazioni sono concepiti per 
l'impiego nell'acqua delle piscine. 
 

L'apparecchio non è adatto per essere impiegato e per essere montato nella rete idrica pubblica. 
 

L'installazione della pompa è ammessa esclusivamente se la piscina o lo stagno presenta i seguenti standard: 
DIN VDE 0100 702/11.82. Si prega di informarsi presso un elettricista se la pompa in questione gode di tali 
caratteristiche.  
 

Pompa per piscine è idoneo per uso privato in ambiente domestico e non per utilizzo commerciale/industriale  
 

 

Non utilizzate la pompa in zone a rischio di esplosione o nelle vicinanze di liquidi e gas facilmente 
infiammabili. 
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Non utilizzare la pompa in acqua salata, feci, liquidi infiammabili, corrosivi esplosivi e comunque 
pericolosi. Il liquido pompato non deve superare i limiti massimi e minimi di temperatura indicati. 

 

4. Contenuto della confezione 
 

Nella confezione è incluso: 
Una pompa con prefiltro e cavo di collegamento integrato, un timer, due raccordi di collegamento, cavo di 
alimentazione, ma�Q�X�D�O�H���G�¶�X�V�R. 
 

�&�R�Q�W�U�R�O�O�D�U�H���O�¶�L�Q�W�H�J�U�L�W�j���G�H�O�O�D���F�R�Q�I�H�]�L�R�Q�H�����8�O�W�H�U�L�R�U�L���D�F�F�H�V�V�R�U�L���V�R�Q�R���G�L�V�S�R�Q�L�E�L�O�L���V�X���U�L�F�K�L�H�V�W�D�����Y�H�G�L���L���F�D�S�L�W�R�O�L��
�Ä�,�Q�V�W�D�O�O�D�]�L�R�Q�H�³�� �H���Ä�2�U�G�L�Q�H���S�H�]�]�L���G�L���U�L�F�D�P�E�L�R�³���� 
 

�6�H���S�R�V�V�L�E�L�O�H���F�R�Q�V�H�U�Y�D�U�H���O�¶�L�P�E�D�O�O�D�J�J�L�R���I�L�Q�R���D�O�O�D���V�F�D�G�H�Q�]�D���G�H�O�O�D���J�D�U�D�Q�]�L�D�����6�P�D�O�W�L�U�H���L�O �P�D�W�H�U�L�D�O�H���G�H�O�O�¶�L�P�E�D�O�O�D�J�J�L�R���Q�H�O��
�U�L�V�S�H�W�W�R���G�H�O�O�¶�D�P�E�L�H�Q�W�H�� 
 

5. Installazione 
 

5.1. Installazione: indicazioni generali 
 

 

Durante il processo di installazione assicurarsi che il macchinario non sia collegato alla corrrente 
elettrica.  

 

 

Posizionare la pompa in un luogo asciutto, la cui temperatura non superi comunque i 40 °C e non 
sia inferiore a 5 °C. La pompa e tutti i punti di raccordo delle tubature devono essere protetti dal 
gelo e dagli agenti atmosferici. 

 

 

Durante l´installazione del macchinario assicurarsi che il motore sia sufficientemente ventilato. 

 

Tutte le condotte di collegamento devono essere assolutamente ermetiche; in caso contrario le prestazioni della 
pompa sarebbero compromesse e potrebbero conseguirne danni notevoli. Stagnare quindi tra loro le parti filettate 
dei condotti e il collegamneto con la pompa con nastro di teflon. Solo l´utilizzo di materiale isolante come il nastro 
di teflon, assicura che il montaggio sia a tenuta d´aria. 
Evitare di avvitare le parti tra loro con forza eccessiva o forzature che potrebbero provocare danni. 
Durante la posa dei condotti di collegamento prestare attenzione che nessun peso, oscillazione o tensione 
agiscano sulla pompa. I condotti di collegamento inoltre non devono presentare alcuna piega o inclinazione.  
Si prega di prestare attenzione anche a tutte le illustrazioni esplicative collocate in appendice al termine delle 
istruzioni d´uso. I numeri e le altre indicazioni tra parentesi contenuti nelle esposizioni che seguono si riferiscono 
alle sopraddette illustrazioni.  
 

5.2. Installazione dei condotti di aspirazione 
 

 

A capo delle condotti di aspirazione devono essere disposti una valvola antiriflusso con un filtro di 
aspirazione. 

 

Utilizzare una conduttura di aspirazione, dello stesso diametro dell´attacco di aspirazione (1) della pompa. 
L´entrata della conduttura di aspirazione deve essere provvista di una valvola antiriflusso con un filtro di 
aspirazione. Il filtro trattiene eventuali impuritá presenti nell´acqua che possono intasare o danneggiare la pompa 
o il sistema di trasmissione. La valvola antiriflusso impedisce l´abbassamento di pressione dopo lo spegnimento 
della pompa. Inoltre facilita lo spurgo dell´aria attraverso il riempimento d´acqua. La valvola antiriflusso e il filtro di 
aspirazione - quindi l´entrata della conduttura di aspirazione - deve trovarsi sotto la superficie del liquido da 
pompare. Questo impedisce che venga aspirate dell´aria. 
 

5.3. Installazione della condotta forzata o di mandata 
 

Tutte le parti della condotta forzata devono essere sufficientemente resistenti alla pressione (vedi Pressione max. 
Dati tecn.). 
 
 

5.4. Installazione fissa 
 

 

Per l´installazione fissa, durante l´allacciamento elettrico, controllare attentamente che la spina sia 
ben visibile e a portata di mano. 
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Per l´installazione fissa, la pompa deve essere fissata su un piano d´appoggio stabile. Onde evitare oscillazioni si 
consiglia di porre materiale antivibrazione - per esempio uno strato di gomma - tra la pompa e il piano 
d´appoggio.  
 

6. Allacciamento elettrico 
 

Il macchinario é fornito di un cavo di alimentazione e una presa. Cavo di alimentazione e presa possono essere 
sostituiti solo da personale qualificato per evitare minacce di pericolo. Non trasportare la pompa per il cavo e non 
utilizzarla per tirare la spina dalla presa di corrente. Proteggere spina e cavo di alimentazione dal calore, olio, e 
spigoli vivi. Posare il cavo di collegamento alla rete in modo che non provochi un rischio di inciampo e non  
interrarlo. Posare il cavo di collegamento alla rete in modo che non possa essere danneggiato da tosaerba o 
dispositivi simili. 
 

 

I valori indicati nei sopraccitati dati tecnici devono essere conformi alla tensione elettrica a 
disposizione. �,�O���U�H�V�S�R�Q�V�D�E�L�O�H���G�H�O�O�¶�L�Q�V�W�D�O�O�D�]�L�R�Q�H���G�R�Y�U�j���D�F�F�H�U�W�D�U�V�L���F�K�H���O�¶�L�P�S�L�D�Q�W�R���H�O�H�W�W�U�L�F�R���V�L�D���G�R�W�D�W�R���G�L��
un collegamento a terra conforme alle normative vigenti. 

 

 

L´allacciamento elettrico deve essere dotato di un interruttore differenziale ad alta sensibilitá: 
�¨ = 30 mA (DIN VDE 0100-739). 

 

 

Utilizzare un cavo di prolunga la cui sezione (3 x 1,0 mm²) e guaina di protezione in gomma 
corrisponda almeno al cavo di collegamento dell'apparecchio (v. "Specifiche tecniche", esecuzione 
dei cavi) e che sia provvisto della marcatura corrispondente secondo VDE. Spine e innesti devono 
essere protetti contro gli spruzzi d'acqua. 

 

Assicurarsi che i cavi elettrici e i collegamenti a spina non possano finire in acqua e che siano 
protetti da eventuali straripamenti. 

 

7. Messa in funzione 
 

Si prega di prestare attenzione anche alle illustrazioni collocate in appendice al termine di queste istruzioni. I 
numeri e altre indicazioni tra parentesi che si trovano nelle spiegazioni successive si riferiscono alle sopraddette 
illustrazioni.  
 

 

Quando il macchinario viene messo in funzione per la prima volta ci si 
deve assolutamente accertare che anche per le pompe autoadescanti, 
il serbatoio della pompa sia completamente sfiatato - quindi riempito 
d´acqua, altrimenti la pompa non aspira l´acqua da convogliare. É 
vivamente consigliato, ma non strettamente necessario, togliere l´aria 
anche dalle tubature di aspirazione - cioe´ riempirle d´acqua. 

 
 

 

 

La pompa deve essere usata esclusivamente come descritto sulla targhetta. 

 

 

Il funzionamento a secco - pompa in attività senza trasporto d´acqua - deve essere evitato poiché 
la mancanza d´acqua porta a un surriscaldamento della pompa. Questo può provocare danni 
notevoli al macchinario. Inoltre la presenza di acqua molto calda nel sistema può provocare 
pericolose ebollizioni. Staccare la spina di corrente della pompa surriscaldata e lasciare raffreddare 
il sistema. 

 

 

Evitare che la pompa prenda umidità (per esempio durante l´irrigazione a pioggia). Non lasciare la 
pompa sotto la pioggia. Prestare attenzione che la pompa non si trovi sotto a rubinetti o attacchi 
gocciolanti. Non usare la pompa in acqua o in ambienti umidi. Assicurarsi che pompa e 
collegamenti elettrici tra spine e prese si trovino al sicuro da allagamenti. 

 

 

Non azionare la pompa se l´afflusso di liquido é stato bloccato. 

 

 

É assolutamente vietato introdurre le mani nell´apertura della pompa quando il macchinario é 
collegato alla corrente elettrica. 
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Ogni volta che il macchinario é in funzione assicurarsi perfettamente che la pompa sia posta stabilmente. Il 
macchinario deve poggiare su una superficie piana in posizione verticale. 
Prima di ogni utilizzo controllare la pompa, in particolare i cavi di alimentazione e le spine. Accertarsi che le viti 
non siano allentate e che gli tutti attacchi e allacciamenti siano in condizioni perfette. Una pompa danneggiata 
non deve essere utilizzata. In caso d guasto la pompa deve essere controllata da personale qualificato. 
Prima che il macchinario venga messo in funzione per la pima volta, il serbatoio della pompa (4) deve essere 
completamente sfiatato. Riempire quindi completamente d´acqua il serbatoio della pompa (4) attraverso 
l´apposito bocchettone (8). Controllare che non si verifichino perdite da infiltrazione. Richiudere l´apertura in 
modo ermetico. E´ vivamente consigliato sfiatare anche la conduttura di aspirazione - riempiendola quindi 
d´acqua. Le elettropompe della serie pompe ad intervento automatico T.I.P. SPP sono autoadescanti e possono 
essere messe in servizio anche quando l´acqua é presente solamente nel serbatoio. In questo caso la pompa 
richiederà un �S�R�¶ di tempo prima che la funzione di aspirazione del liquido da pompare si regolarizzi. Inoltre puó 
essere possibile dover riempire più volte il serbatoio della pompa. Questo dipende dalla lunghezza e dal diametro 
della conduttura di aspirazione. Dopo l´operazione di riempimento aprire i dispositivi di blocco presenti nella 
condotta forzata, affinché durante l´aspirazione l´aria venga eliminata. 
Inserire la spina in una presa a corrente alternata di 230 V. Accendere la pompa intervenendo sull´interruttore di 
accensione/spegnimento. Quando il liquido viene pompato regolarmente senza essere piú mischiato ad aria, il 
sistema é pronto per il funzionamento. Per arrestare la pompa intervenire nuovamente sull´interruttore di 
accensione/spegnimento. Se la pompa rimane inutilizzata per molto tempo, tale procedura deve essere ripetuta 
come appena descritto. 
Le elettropompe della serie pompe ad intervento automatico T.I.P. SPP dispongono di un dispositivo termico di 
sicurezza del motore integrato. In caso di sovraccaricamento il motore si spegne automaticamente per ripartire a 
�U�D�I�I�U�H�G�G�D�P�H�Q�W�R���F�R�P�S�O�H�W�D�W�R�����/�H���F�D�X�V�H���S�R�V�V�L�E�L�O�L���H���O�H���U�H�O�D�W�L�Y�H���V�R�O�X�]�L�R�Q�L���V�R�Q�R���G�H�V�F�U�L�W�W�H���Q�H�O���F�D�S�R�Y�H�U�V�R���³�0�D�Q�X�W�H�Q�]�L�R�Q�H��
�H���V�X�J�J�H�U�L�P�H�Q�W�L���L�Q���F�D�V�R���G�L���J�X�D�V�W�R�´�� 
 

8. Funzionamento con timer esterno 
 

Con il timer, è possibile scegliere gli intervalli a piacere oppure impostare un funzionamento continuo. 
 

Funzionamento a intervalli con timer: 
 

Il timer analogico fornito in dotazione è dotato di protezione dagli schizzi d'acqua e può essere utilizzato anche 
all'aperto. Deve tuttavia essere installato in modo che sia protetto dalla pioggia e dagli straripamenti e che non sia 
esposto al getto diretto d'acqua. 
Grazie a questo timer, è possibile impostare intervalli di lavoro ricorrenti durante il giorno per la pompa in modo 
che non sia necessaria l'attivazione/disattivazione manuale. Se, per esempio, la pompa deve lavorare 3 volte al 
giorno per 3 ore ogni volta, allora occorre inserire rispettivamente 12 cursori in plastica dall'anello di regolazione 
centrale senza problemi. Questo ciclo di temporizzazione impostato viene così ripetuto tutti i giorni alle stesse 
ore. Ogni cursore rappresenta un intervallo di tempo di 15 minuti.  
Prima di collegare il timer alla presa di rete, impostare l'ora ruotando l'anello di regolazione in senso orario.  
È poi possibile bypassare i cicli di attivazione azionando l'interruttore a scorrimento rosso e impostando il 
dispositivo collegato sul funzionamento continuo. 
In caso di un'eventuale interruzione di corrente, occorre regolare nuovamente l'ora, mentre i cicli di attivazione 
impostati rimangono inalterati. 
 

9. Manutenzione e suggerimenti in caso di guasto 
 

 

Prima di ogni intervento di manutenzione la pompa deve essere staccata dalla rete di corrente 
elettrica. In caso contrario sussiste - anche - il pericolo di un´ involontaria accensione della 
pompa. 

 

 

Non si risponde di guasti provocati da tentativi di riparazioni inappropriate, che implicano la 
cessazione di ogni diritto di garanzia. 

 

Una regolare manutenzione e un´attenta cura riducono il pericolo di possibili guasti e favoriscono l´aumento della 
durata nel tempo del macchinario. 
Se la pompa non viene utilizzata per molto tempo, deve venire completamente svuotata svitando l´apertura di 
spurgo (3). Risciacquare quindi la pompa con acqua pulita. Far asciugare completamente il corpo pompa per 
evitare danni provocati dalla corrosione.  
In caso di gelo l´acqua gelata rimasta nella pompa può provocare danni notevoli. Porre la pompa in un luogo 
asciutto riparato dal gelo. 
In caso di malfunzionamento accertarsi prima di tutto se la causa deriva da un uso non corretto del macchinario, 
dalla mancanza di corrente, o da altri fattori che non siano da ricondurre a difetti del macchinario stesso. 
Nello schema seguente sono illustrati eventuali malfunzionamenti e guasti del macchinario, le relative cause 
possibili e i suggerimenti per eliminarle. Ogni intervento indicato deve avvenire soltanto quando la pompa é 
staccata dalla rete di corrente elettrica. Se non si é in grado di risolvere il problema, si prega di rivolgersi 
all´assistenza clienti o al rivenditore di fiducia. Riparazioni successive sono da affidare soltanto a personale 

26



 

 
 6 

specializzato. Attenzione! non si risponde in caso di danni provocati da riparazioni inappropriate e in tal caso 
cessa automaticamente ogni diritto di garanzia. 
 

GUASTO CAUSE POSSIBILI RIMOZIONE 

1. La pompa non 
pompa liquido. Il 
motore non 
funziona. 

1. 
 
 
 
2. 
 
 
3. 
4. 

Mancanza di corrente. 
 
 
 
Attivazione del sistema di protezione 
termica del motore. 
 
Il condensatore è guasto. 
Albero motore bloccato. 

1. 
 
 
 
2. 
 
 
3. 
4. 

Con un apparecchio dotato di marchio GS 
�F�R�Q�W�U�R�O�O�D�U�H���V�H���F�¶�q���W�H�Q�V�L�R�Q�H�����R�V�V�H�U�Y�D�U�H���O�H��
misure di sicurezza!) e se la spina è ben 
inserita. 
Staccare la pompa dalla rete di corrente 
elettrica e lasciare raffreddare il sistema, 
eliminare il guasto. 
Rivolgersi all´assistenza clienti. 
Verificare la causa e liberare la pompa dal 
bloccaggio. 

2. Il motore funziona 
ma la pompa non 
convoglia liquido. 

1. 
 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

Il serbatoio della pompa non è riempito di 
liquido. 
 
Infiltrazioni d´aria nella conduttura di 
aspirazione. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Altezza di adescamento e /o prevalenza 
troppo alta. 

1. 
 
 
2. 
a) 
 
b) 
 
 
c) 
 
 
d) 
 
 
3. 

Riempire il serbatoio della pompa di 
liq�X�L�G�R�����Y�H�G�L���F�D�S�R�Y�H�U�V�R���Ä�0�H�V�V�D���L�Q��
F�X�Q�]�L�R�Q�H�³���� 
Controllare ed accertarsi che: 
La conduttura di aspirazione e tutti i 
raccordi non presentino perdite. 
L´apertura della conduttura di aspirazione 
e la valvola antiriflusso siano immerse nel 
liquido di convogliamento. 
La valvola antiriflusso si raccordi 
ermeticamente con il filtro di aspirazione e 
che non sia bloccata. 
Lungo la conduttura di aspirazione non 
siano presenti sifoni, pieghe, inclinazioni o 
restringimenti. 
Modificare il montaggio in modo che 
l´altezza di adescamento e/o la prevalenza 
non superino i valori massimi. 

3. La pompa si 
spegne dopo un 
breve tempo di 
attività per 
l´entrata in 
funzione della 
protezione termica 
del motore.  

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 

L´allacciamento elettrico non corrisponde 
ai valori richiesti illustrati sulla targhetta 
del macchinario. 
 
Impurità bloccano la pompa o la 
conduttura di aspirazione. 
La temperatura del liquido o 
dell´ambiente circostante é troppo alta. 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 

Con un apparecchio dotato di marchio GS 
controllare la tensione sui conduttori del 
cavo di alimentazione (osservare le misure 
di sicurezza!).  
Eliminare le otturazioni. 
 
Prestare attenzione che la temperatura del 
liquido pompato e dell´ambiente 
circostante non superi i valori massimi 
consentiti. 

4. La pompa non 
raggiunge la 
pressione 
desiderata. 

1. 
2. 

Vedi punto 2.2. 
Girante logoro. 

1. 
2. 

Vedi punto 2.2. 
Rivolgersi all´assistenza clienti. 

5. Gocce d'acqua tra 
il motore e la 
pompa 

1. Guarnizione ad anello scorrevole usurata 1. Rivolgersi all´assistenza clienti. 

 

10. Garanzia 
 

Questo macchinario é stato realizzato e controllato con i metodi più moderni. Il venditore garantisce materiali 
perfetti e rifiniture senza difetti secondo le disposizioni di legge dei Paesi in cui il macchinario é stato acquistato. Il 
periodo di garanzia inizia con la data d´acquisto alle seguenti condizioni: 
Entro il periodo di garanzia ogni difetto da ricondursi ad imperfezioni di materiali o di produzione viene eliminato 
gratuitamente. Si prega di comunicare i reclami al momento dell´ accertamento. 
Il diritto di garanzia si annulla al momento di interventi sul macchinario da parte del cliente o di terzi. Danni 
causati da un uso scorretto, da un posizionamento o custodia inadatti, da attacchi o installazioni impropri, da 
interventi violenti o da altri fattori influenti esterni non sono coperti dalle nostre prestazioni di garanzia. 
Componenti soggetti ad usura come per esempio girante e premistoppa rotativo non sono coperti da garanzia. 
Tutti i componenti vengono prodotti con grande cura utilizzando materiali di alta qualità e sono concepiti per una 
lunga durata nel tempo. L´usura dipende comunque dal modo e intensità di utilizzo e dalla frequenza di 
manutenzione. L´osservanza delle indicazioni di installazione e manutenzione di queste istruzioni d´uso 
contribuiscono considerevolmente ad una lunga durata nel tempo delle parti soggette ad usura. 
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Ci riserviamo, in caso di reclami, di riparare o sostituire i componenti o di sostituire il macchinario. I componenti 
sostituiti diventano di nostra proprietà´. 
I diritti di risarcimento di danni sono esclusi finche ´questi non sono da attribuire ad intenzioni o evidente 
negligenza del produttore. 
Ulteriori ricorsi di garanzia non vengono contemplati. Il diritto di garanzia é da dimostrare presentando la ricevuta 
di acquisto. Questa conferma di garanzia é valida nel paese di acquisto del macchinario. 
Indicazioni particolari: 
1. Se il macchinario non dovesse piú funzionare bene, controllare per prima cosa se la causa é da attribuire ad 

un uso scorretto e non ad un difetto del macchinario. 
2. In caso che il macchinario difettoso debba essere portato o spedito in riparazione allegare quanto segue: 

- ricevuta di acquisto 
- descrizione del guasto riscontrato (una descrizione il più precisa possibile facilita una veloce riparazione). 

3. Prima di portare o spedire il macchinario in riparazione, si prega di smontare i componenti aggiunti che non 
appartengono alla situazione originale dello stesso. Non si risponde di eventuale mancata restituzione di tali 
componenti al momento della riconsegna del macchinario.  

 

11. Ordinazione di pezzi di ricambio 
 

Il modo più facile, veloce ed economico per ordinare pezzi di ricambio è attraverso internet. Il nostro sito www.tip-
pumpen.de dispone di un comodo shop per i pezzi i ricambio che rende possibile l´ ordine solo con poche 
cliccate. Vi vengono inoltre pubblicate vaste informazioni e consigli preziosi riguardo i nostri prodotti e accessori, 
vi si presentano i nuovi macchinari, tendenze ed innovazioni nell´ambito delle tecniche di pompaggio.   
 

12. Assistenza 
 

In caso di ricorso di garanzia o di guasti, si prega di rivolgersi al rivenditore. 
 

Le istruzioni per l'uso attuali possono essere richieste, se necessario, in formato PDF, inviando un'e-mail a: 
service@tip-pumpen.de. 
 
 
 

 

Solo per i paesi CE 
 

Non gettare gli apparecchi elettrici tra i rifiuti domestici! 
 

Conformemente alla Direttiva Europea 2012/19/EU (sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed 
�H�O�H�W�W�U�R�Q�L�F�K�H�����H���D�O�O�¶�D�W�W�X�D�]�L�R�Q�H���G�H�O���U�H�F�H�S�L�P�H�Q�W�R���G�H�O�O�H���V�W�H�V�V�D���Q�H�O���G�L�U�L�W�W�R���Q�D�]�L�R�Q�D�O�H�����J�O�L���D�S�S�D�U�H�F�F�K�L��
elettrici usati devono essere raccolti separatamente e reimpiegati in modo ecologicamente 
�F�R�U�U�H�W�W�R�����3�H�U���X�O�W�H�U�L�R�U�L���L�Q�I�R�U�P�D�]�L�R�Q�L���U�L�Y�R�O�J�H�U�V�L���D�O�O�¶�D�]�L�H�Q�G�D���G�L���V�P�D�O�W�L�P�H�Q�W�R���O�R�F�D�O�H�� 
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Estimados clientes, 
¡Felicitaciones por la compra de este nuevo dispositivo de T.I.P.! 
Al igual que todos nuestros productos, este producto ha sido elaborado a base de los últimos conocimientos 
técnicos. La fabricación y el montaje del dispositivo han sido hechos a base de la más reciente tecnología, y con 
la utilización de piezas confiables eléctricas y electrónicas respectivamente y de componentes mecánicos, de 
modo que están garantizados una alta calidad y una larga duración de función de su nuevo producto. 
Para aprovechar todas las ventajas técnicas, lea por favor cuidadosamente las instrucciones de uso. Imágenes 
ilustradas se encuentran en un anexo al final del manual de instrucciones. 
Esperamos que disfrute de su nuevo dispositivo. 
 

Índice 
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12. Servicio .......................................................................................................................................................... 7 
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1. Instrucciones generales de seguridad 
 

Lea cuidadosamente este manual de instrucciones para familiarizarse con el uso adecuado de este producto. No 
somos responsables por los daños ocasionados como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones y 
requisitos de este manual de instrucciones. Los daños que resulten del incumplimiento de las instrucciones y los 
requisitos de este manual de instrucciones no están cubiertos por la garantía. Guarde este manual de 
instrucciones y adjúntelas en caso de transmisión del dispositivo. 
 

No se autoriza el uso de este aparato a aquellas personas que no estén 
familiarizadas con el contenido de estas instrucciones de uso.  
 

Se prohíbe a los niños el empleo de la bomba. La bomba puede ser utilizada por 
personas con capacidades físicas, mentales o sensoriales disminuidas o con falta de 
experiencia y/o conocimientos bajo supervisión o tras haber sido instruidos con 
antelación sobre la utilización segura del aparato y haber entendido los peligros 
resultantes de su uso.No se autoriza que los niños jueguen con el aparato. Se debe 
alejar a los niños tanto del aparato como del cable de conexión. 
 

Si la bomba no se encuentra instalada fijamente, no se autorizará el uso de la 
bomba si hay personas dentro del agua. 
 

La bomba deberá dotarse de un interruptor diferencial (interruptor/disyuntor RCD) 
con una corriente residual nominal menor de 30 mA. 
 

Si el cable de conexión de red de este aparato resulta dañado, deberá ser 
reemplazado por el fabricante o su servicio técnico o bien por una persona 
igualmente cualificada a fin de evitar riesgos. 
 

Desconecte el aparato de la alimentacion electrica y deje que se enfrie antes de 
realizar la limpieza, el mantenimiento y el almacenamiento. 
 

Proteja las piezas electricas contra humedad, y no las sumerja nunca en agua o en 
otros liquidos durante la limpieza o el funcionamiento, para evitar descargas 
electricas. No dirija nunca de forma directa un chorro de agua contra la bomba u 
otras piezas eléctricas. Peligro por electrocución mortal . 
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No ponga el aparato nunca debajo del grifo de agua. Respete las instrucciones de 
�ÄMantenimiento y asistencia en casos de avería�³�� 
 

Consejos e instrucciones con los siguientes símbolos han de ser observados. 
 

 

En caso de no respetar esta instrucción correrá el riesgo de lesiones o daños personales. 

 

 

Si no se cumplen estas instrucciones existe el peligro de un choque eléctrico que puede dañar a 
las personas y/o el equipo. 

 

Compruebe si el dispositivo muestra daños de transporte. En caso de daños, el minorista debe ser informado 
inmediatamente - pero a más tardar dentro de 8 días a partir de la fecha de compra. 
 

2. Datos técnicos 
 

Modelo SPP 400 FT 

Tensión / Frecuencia 220-240 V~ / 50 Hz 

Potencia nominal 400 Watt 

Tipo de protección IPX5 

Conexión de la aspiración 45,48 mm (1½�³��, rosca interior  

Conexión de la presión 45,48 mm (1½�³��, rosca interior 

Cantidad máxima (Qmax) 1) 10.000 l/h 

Presión máxima 0,9 bar 

Altura máxima de extracción (Hmax) 1) 9 m 

Altura máxima de aspiración 8 m 

recomendado altura máxima de aspiración 4m 

Tamaño máximo de las partículas sólidas bombeadas 2 mm 

Temperatura mínima del ambiente exterior 5° C 

Temperatura máxima del ambiente exterior 40° C 

Temperatura mínima del líquido bombeado 2° C 

Temperatura máxima del líquido bombeado (Tmax) 35° C 

Frecuencia máxima de arranque en una hora 40, repartida uniformemente 

Longitud del cable de conexión 1,55 m  

Modelo del cable H05RN-F 

Peso (neto) 5,4 kg 

Nivel de potencia acústica garantizado (LWA) 2) 71 dB 

Dimensiones (L x P x A) 42 x 18 x 21,5 cm 

Número de artículo 30443 
 

1) 

2) 
Los rendimientos mínimos indicados se determinaron con una entrada y salida libres sin reducción. 
Los valores de emisiones de ruidos alcanzados están conforme la norma EN 12639, según el método de medida 
EN ISO 3744. 

 

3. Área operativa 
 

Bomba para piscinas de T.I.P. son bombas eléctricas muy eficientes y autoaspirantes está ajustado para ser 
usado con agua limpia, hasta una temperatura máxima de 35°C. Estos productos de alta calidad con sus 
convincentes datos de rendimiento se especialmente aptas para un uso con agua de piscina. 
 

El aparato no es apto para su uso ni para su instalación en la red pública de abastecimiento de agua potable. 
 

Solo está permitido instalar la bomba si la piscina o el estanque cuentan con los siguientes estándares: DIN VDE 
0100 702/11.82. Por favor consulte a su electricista, si estos requerimientos están cumplidos. 
 

Bomba para piscinas ha sido diseñado para el uso privado en el ámbito doméstico y no para fines comerciales  
o industriales  
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No use la bomba en zonas potencialmente explosivas o cerca de líquidos y gases fácilmente 
inflamables. 

 

La bomba no es adecuada para el bombeo de agua salada, materias fecales o líquidos 
inflamables, cáusticos o explosivos u otros líquidos peligrosos. El líquido bombeado no debe pasar 
la temperatura máxima o quedar debajo de la temperatura mínima mencionadas en los datos 
técnicos. 

 

4. Volumen de suministro 
 

El volumen de suministro de este producto incluye: 
Una bomba con prefiltro integrado y cable de conexión, un reloj temporizador, dos piezas de conexión, con cable 
de conexión, las instrucciones de servicio.  
 

Compruebe la integridad del suministro. En dependencia de la finalidad de empleo puede ser que se requieran 
otros accesorios (véase capítulo "Instalación", y "Pedido de piezas de recambio"). 
 

Guarde el embalaje hasta el final del plazo de garantía, si fuera posible. Deseche los materiales del embalaje de 
acuerdo a las disposiciones de la protección del medio ambiente. 
 

5. Instalación 
 

5.1. Instrucciones generales para la instalación 
 

 

El dispositivo no debe estar conectado a la red durante la instalación. 

 

 

La bomba debe ser posicionada en un lugar seco por lo cual la temperatura ambiental no deberá 
exceder los 40° C y no debe quedar debajo de 5° C. La bomba y todo el sistema de conexión 
deben ser protegidos de las heladas e influencias del tiempo. 

 

 

Al instalar el dispositivo, se deberá garantizar que el motor esté suficientemente ventilado. 

 

Todos los tubos deben estar absolutamente impermeables, ya que fugas afectan el rendimiento de la bomba y 
pueden traer daños graves. Por esto estanque en todo caso las partes roscadas de los tubos entre sí y las 
conexiones con la bomba con cinta de teflón. Sólo el uso de material de cierre, tales como cinta de teflón 
asegura que el montaje se haga hermético.  
Evite atornillamientos forzosos ya que pueden causar deterioros.  
Asegúrese que al colocar los tubos ningún peso y vibraciones o tensiones actuen sobre la bomba. Igualmente los 
tubos no deben estar plegados o que tengan contrapendiente. 
Por favor tomen nota de las ilustraciones, que se encuentran adjuntas al final del manual de instrucciones. Los 
números y otros datos que se encuentran entre paréntesis en las indicaciones posteriores se refieren a estas 
ilustraciones. 
 

5.2. Instalación del tubo de aspiración 
 

 

La aperatura del tubo de aspiración debe disponer de una válvula de retención con filtro de 
aspiración. 

 

Utilice un tubo de aspiración, que tenga el mismo diámetro de la conexión de aspiración (1) de la bomba. La 
abertura del tubo de aspiración debe disponer de una válvula de retención con filtro de aspiración. El filtro retiene 
las partículas gruesas de suciedad que se encuentren en el agua, por la cual la bomba o el sistema de tubos 
podría ser dañado o obstruido. La válvula de retención impide un escape de presión después de desconectar la 
bomba. Fuera de eso simplifica la purga de aire del tubo de aspiración por medio del envase de agua. La válvula 
de retención con filtro de aspiración - o sea la abertura del tubo de aspiración - debe encontrarse por mínimo 0,3 
m debajo de la superficie del líquido a bombear. Esto impide que se aspire aire.  
 

5.3. Instalación del tubo de presión 
 

Todas las piezas de la tubería de presión deben contar con una resistencia suficientemente fuerte (véase la 
presión máx. en los datos técnicos). 
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5.4. Instalación fija 
 

 

En caso de instalaciones fijas hay que prestar atención que para la conexión eléctrica el enchufe 
sea bien accesible y visible. 

 

Para la instalación fija la bomba debe estar sujetada en un asiento estable conveniente. Para reducir vibraciones 
se recomienda insertar material antivibración - por ejemplo una capa de goma - entre la bomba y el asiento. 
 

6. Conexión eléctrica 
 

El dispositivo dispone de un cable para la conexión de la red con enchufe. Cable y enchufe sole pueden ser 
cambiados por personal adecuado para evitar peligros. No carge la bomba por el cable y no lo utilice para sacar 
el enchufe de la toma de corriente. Proteja el cable y el enchufe de calor, aceite y bordes afilados. Tienda el 
cable eléctrico de modo que no se tropiece con él, pero no lo entierre. Tienda todos los cables de forma que no 
puedan dañarse mediante un cortacésped u otros equipos. 
 

 

Los valores mencionados en los datos técnicos deben corresponder con la tensión existente. La 
persona responsable de la instalación tiene que garantizar que la conexión eléctrica tenga la 
puesta a tierra correspondiente a las normas. 

 

 

La conexión eléctrica debe estar equipada con un disyuntor diferencial de alta sensibilidad (FI-
interruptor): �U=30 mA (DIN VDE 0100-739). 

 

 

Utilice únicamente un cable de extensión cuya sección (3 x 1,0 mm²) y envoltura de goma se 
corresponda como mínimo con los de un cable de conexión del aparato (véase "Datos técnicos", 
ejecución del cable) y que esté identificado con las abreviaturas de referencia correspondientes de 
la norma VDE. El conector de red y los acoplamientos deben contar con protección 
antisalpicaduras 

 

Asegúrese de que los cables eléctricos y las conexiones enchufables no puedan acceder al agua y 
estén protegidos contra inundaciones. 
 

 

7. Puesta en marcha 
 

Por favor tomen nota de las ilustraciones, que se encuentran adjuntas al final del manual de instrucciones. Los 
números y otros datos que se encuentran entre paréntesis en las indicaciones posteriores se refieren a estas 
ilustraciones. 
 

 

A la primera puesta en marcha hay que prestar atención 
categóricamente que en las bombas de aspiración automática la 
cápsula de la bomba esté completamente a descarga �± o sea que 
esté rellena de agua. En caso de no haber realizado la descarga, la 
bomba no podrá aspirar el líquido bombeado. Es muy 
recomendable, pero no urgente, descargar además, o sea rellenar 
de agua el tubo de aspiración. 

 
 

 

 

La bomba solo puede ser utilizada en el rango de potencia que está indicado en la placa de 
identificación. 

 
 

 

El funcionamiento en seco - marcha de la bomba sin bombear agua - debe ser evitado, ya que la 
escasez de agua provoca el sobrecalentamiento de la bomba. Esto puede ocasionar considerables 
daños en el dispositivo. Además de esto, se encontrará agua muy caliente en el sistema, y eso 
plantea el peligro de escaldaduras. En caso de una bomba sobrecalentada, desconecte el enchufe 
y deje enfriar el sistema. 

 

 

Evite el contacto directo de humedad con la bomba (por ejemplo con rociadores en función). No 
exponga la bomba a la lluvia. Ponga atención que encima de la bomba no se encuentren 
conexiones goteantes. No utilice la bomba en ambientes mojados o húmedos. Asegúrese que la 
bomba y las conexiones eléctricas se encuentren en zonas protegidas de inundaciones. 

 

 

La bomba no debe funcionar si el flujo está cerrado. 
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Está absolutamente prohibido agarrar con las manos la abertura de la bomba cuando el dispositivo 
está conectado a la red. 

 

En cada puesta en marcha debe ponerse minuciosamente la atención que la bomba esté colocada segura y 
estable. El dispositivo debe estar siempre posicionada en terreno liso y en posición vertical. 
Someta la bomba antes de cada uso a una inspección visual. Esto es especialmente cierto para el cable para la 
conexión de la red y el enchufe. Ponga atención a que los tornillos estén bien apretados y al correcto estado de 
todas los conexiones. Una bomba perjudicada no debe ser utilizada. En caso de avería la bomba debe ser 
inspeccionada por personal especializado. 
Con la primera puesta en marcha la cápsula de la bomba (4) esté completamente descargada. Por eso rellene la 
cápsula de la bomba (4) por el agujero de envase (8) completamente con agua. Verifíque que no haya pérdidas a 
causa de chorreo. Cierre el agujero de envase de nuevo herméticamente. Es muy recomendable adicionalmente 
descargar también el tubo de aspiración - o sea rellenar con agua. Las bombas eléctricas de la serie T.I.P. SPP 
son autoaspirantes y por lo tanto pueden ser puestas en marcha con solo llenar la cápsula de la bomba con 
agua. En este caso la bomba necesitará de algún tiempo hasta que el líquido bombeado haya sido aspirado y su 
trabajo de bombeo empiece. Con este procedimiento posiblemente sea necesario rellenar repeticas veces la 
cápsula de la bomba. Esto depende de la longitud y del diámetro del tubo de aspiración. Después del relleno 
abra el mecanismo de cierre del tubo de presión, para que el aire pueda escaparse durante el proceso de 
aspiración. 
Ponga el enchufe en una toma de corriente alterna con 230 V. Apríete el interruptor / disyunctor para poner en 
marcha la bomba. Si el líquido es bombeado uniformemente y sin mezcla de aire, el sistema está preparado. 
Para apagar la bomba apríete nuevamente el interruptor / disyunctor. Si la bomba no ha estado en uso por largo 
tiempo, nuevamente es necesario de repetir las instrucciones de la puesta en marcha. 
Las bombas eléctricas de la serie T.I.P. SPP están equipadas con una protección del motor térmica integrada. En 
caso de sobrecarga el motor se apagará y se aprenderá después del enfriamiento llevado a cabo. Las posibles 
�F�D�X�V�D�V���\���V�X���U�H�S�D�U�D�F�L�y�Q���H�V�W�i�Q���L�Q�G�L�F�D�G�R�V���H�Q���O�D���V�H�F�F�L�y�Q���Ä�0�D�Q�W�H�Q�L�P�L�H�Q�W�R���\���D�V�L�V�W�H�Q�F�L�D���H�Q���F�D�V�R�V���G�H���D�Y�H�U�t�D�´�� 
 

8. Funcionamiento con reloj temporizador externo 
 

Con el reloj temporizador externo tiene la posibilidad de ajustar diferentes intervalos o también un funcionamiento 
permanente. 
 

Funcionamiento a intervalos con reloj temporizador: 
 

El reloj temporizador analógico suministrado está a prueba de salpicaduras de agua y se puede utilizar al aire 
libre. Sin embargo, se debe instalar de manera que quede protegido contra la lluvia e inundaciones, así como 
contra todo chorro directo de agua. 
Con ayuda del reloj temporizador se pueden ajustar intervalos de trabajo diariamente recurrentes para la bomba, 
de forma que se suprime la conexión y desconexión manual de la bomba. Si la bomba ha de funcionar, por 
ejemplo, 3 veces al día durante 3 horas, respectivamente, podrá hacerlo sin problemas introduciendo, 
respectivamente, 12 pestañas de plástico en el anillo de ajuste central. Este ciclo ajustado por el temporizador se 
repetirá por tanto diariamente a las mismas horas. Una pestaña equivale a un intervalo de tiempo de 15 minutos, 
respectivamente.  
Antes de introducir el reloj temporizador en la toma de corriente, ajuste la hora girando el anillo de ajuste en el 
mismo sentido de las agujas del reloj.  
Asimismo, también existe la posibilidad de puentear los ciclos de accionamiento mediante la activación del 
conmutador deslizante rojo y de programar el aparato conectado para que funcione en modo permanente. 
En caso de un posible corte eléctrico, deberá ajustar de nuevo la hora; en cambio sí permanecerán ajustados los 
ciclos de accionamiento ajustados. 
 

9. Mantenimiento y asistencia en casos de avería 
 

 

Antes de los trabajos de mantenimiento la bomba deberá ser desconectada de la red. En caso de 
no haber desconectado la bomba se correrá peligro entre otros de una puesta en marcha 
involuntaria. 

 

 

No somos responsables por daños que resulten de intentos de reparación inadecuados. Daños 
que resulten de intentos de reparación llevan a la cesación de todas demandas de garantía. 

 

El mantenimiento periódico y el cuidado esmerado reducirán el peligro de posibles interrupciones del servicio y 
contribuirán a prolongar la duración de función de su dispositivo. 
 

Si no se utiliza la bomba por algún tiempo, deberá vaciarse completamente abriendo el tornillo de cierre (3) para 
agua. Expulse después la bomba con agua limpia. Deje desecar bien el cuerpo de la bomba, para evitar daños 
por corrosión. 
En caso de helada, el agua restante en la bomba puede provocar daños considerables. Almacene la bomba en 
un lugar seco y protegido de heladas. 
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En caso de averías, controle si hay un error de manejo u otra razón que no estén causados por un defecto del 
dispositivo - como por ejemplo apagón. 
En la siguiente lista están mencionados algunas posibles averías del dispositivo, algunas causas y 
recomendaciones para su eliminación. Todas las medidas mencionadas deberán ser realizadas cuando la bomba 
haya sido desconectada de la red. Si usted no puede eliminar la avería, consulte a su electricista. Reparaciones 
más extensas solo deben ser realizadas por personal autorizado. Por favor tomen en cuenta, que por daños que 
resulten de intentos de reparación inadecuados todas demandas de garantía ceserán y que no nos 
responsabilizamos por los daños que resulten de estos. 
 

Interrupción Causas posibles Eliminación 

1. La bomba no 
bombea ningún 
líquido, el motor 
no funciona. 

1. 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

No hay electricidad. 
 
 
 
 
La protección del motor térmica no se ha 
conectada. 
El condensador está averiado. 
El árbol del motor está bloqueado. 

1. 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

Compruebe con un equipo GS (de 
seguridad comprobada) si hay tensión 
(tenga en cuenta las indicaciones de 
seguridad). Compruebe si la clavija está 
enchufada correctamente. 
Desconecte la bomba de la red, deje 
enfriar el sistema, elimine la causa. 
Consulte al servicio técnico. 
Controle la causa y elimine el bloqueo de 
la bomba. 

2. El motor funciona, 
pero la bomba no 
bombea ningún 
líquido. 

1. 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

La cápsula de la bomba no está llenada 
de líquido. 
Penetración de aire en el tubo de 
aspiración. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Altura de aspiración y/o altura de 
bombeo muy altas. 

1. 
 
2. 
a) 
 
b) 
 
 
c) 
 
 
d) 
 
 
3. 

Llene la cápsula de la bomba con líquido 
���Y�p�D�V�H���S�i�U�U�D�I�R���³�3�X�H�V�W�D���H�Q���P�D�U�F�K�D�´���� 
Controle y garantize que:  
El tubo de aspiración y todas las 
conexiones estén impermeables. 
La abertura del tubo de aspiración incluído 
la válvula de retención estén sumergidos 
en el líquido. 
La válvula de retención con el filtro de 
Aspiración cierre hermeticamente y no 
esté bloqueado. 
A lo largo del tubo de aspiración no se 
encuentren sifones, pliegues, 
contrapendientes o estrechamientos. 
Cambio de instalación para que la altura 
de aspiración y/o del bombeo no 
sobrepasen el valor máximo. 

3. La bomba queda 
paralizada 
después de un 
corto tiempo de 
funcionamiento, 
porque la 
protección del 
motor térmica se 
aprendió. 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 

La conexión eléctrica no corresponde 
con los datos que están indicados en la 
placa de identificación. 
 
Partículas sólidas atascan la bomba o el 
tubo de aspiración. 
La temperatura del líquido o del 
ambiente es muy alta. 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 

Compruebe con un equipo GS (de 
seguridad comprobada) la tensión en las 
líneas del cable de alimentación (tenga en 
cuenta las indicaciones de seguridad). 
Elimine atascos. 
 
Ponga atención, que la temperatura del 
líquido bombeado y del ambiente no 
exceda los valores máximos permitidos. 

4. La bomba no 
alcanza la presión 
deseada. 

1. 
2. 

Véase párrafo 2.2. 
El rotor está averiado. 

1. 
2. 

Véase párrafo 2.2. 
Consulte al servicio técnico. 

5. Goteo de agua 
entre el motor y la 
bomba 

1. La junta del anillo deslizante está 
desgastada 

1. Consulte al servicio técnico. 

 

10. Garantía 
 

Este dispositivo ha sido producido y controlado según los métodos más modernos. El vendedor garantiza 
material y producción correctos según las normas legales del país en el cual ha sido adquirido el dispositivo. La 
garantía empieza con el día de la compra a base de las siguientes condiciones: 
Defectos y faltas derivadas en el material y de producción serán reparados gratuitamente durante el período de 
la garantía. Toda clase de reclamación debe formularse inmediatamente tras la constatación.  
El derecho de garantía decae en caso de intervenciones por parte del cliente o de terceros. Daños causados por 
el trato o manejo inadecuado o por mal montaje o almacenamiento, o por conexión o instalación inadecuadas así 
como por fuerza mayor o por efectos exteriores no están cubiertos por la garantía. 
Las piezas consumibles como por ejemplo el rotor y juntas de anillo deslizante están excluidos de la garantía. 
Todos los componentes son producidos con el máximo cuidado y están diseñados para una larga duración de 
función. El desgaste sin embargo está sujetado al tipo de uso y a la intensidad del uso de este y a los intervalos 
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de mantenimiento. El cumplimiento de las instrucciones de instalación y mantenimiento en este manual de 
instrucciones son decisivisos para garantizar una larga duración de función de las piezas consumibles. 
 

En caso de reclamación de piezas defectuosas nos reservamos el derecho de sustitución o reparación del 
dispositivo. Las piezas de repuesto pasarán a nuestra propiedad. 
Los derechos a indemnización por daños y perjuicios están excluidos a menos que estos sean producidos por 
falta deliberada o grave negligencia del fabricante. 
En la garantía no se incluyen otros derechos que los mencionados. El derecho de garantía debe ser justificado 
por el cliente mediante el comprobante de pago. El derecho de garantía es válida en el país en el cual ha sido 
adquirido el dispositivo. 
Indicaciones especiales: 
1. En caso de que su dispositivo no funcione correctamente, controle primero si existe una falta por manejo 

erróneo o debido a otra causa que no resulte de un defecto del dispositivo. 
2. En caso de devolución del dispositivo averiado, por favor adjunte la siguiente documentación  

- comprobante de pago. 
- descripción del defecto (una descripción detallada facilita una rápida reparación). 

3. Antes que efectue el envío del dispositivo defecto, quite por favor todos los accesorios añadidos que no 
corresponden con el estado original del dispositivo. A la hora de la devolución el fabricante no asume la 
responsabilidad en caso de la posible pérdida de estos accesorios añadidos. 

 

11. Pedido de piezas de repuesto 
 

La manera más simple, económica y rápida para pedir piezas de repuesto es por internet. Nuestra página web 
www.tip-pumpen.de dispone de un mercado virtual extenso de piezas de repuesto que hace posible un pedido 
mediante de pocos clics. Más allá de esto, publicamos allí informaciones amplias y valiosas recomendaciones de 
nuestros productos y accesorios, presentamos nuevos dispositivos y actuales tendencias e innovaciones en el 
ámbito de la técnica de bombeo. 
 

12. Servicio 
 

En caso de averías o derechos de garantía diríjase por favor a su depósito de venta. 
 

En caso necesario, puede pedir por correo electrónico un manual del operador actualizado en pdf a: service@tip-
pumpen.de. 
 
 

 

Sólo para países de la Unión Europea. 
 

No deseche los equipos eléctricos en la basura doméstica. 
 

De acuerdo a la Directiva Europea 2012/19/EU sobre residuos de aparatos eléctricos y 
electrónicos y la incorporación a la legislación nacional los aparatos eléctricos se tienen que 
colectar por separado y entregar a un centro de reutilización respetuosa con el medio ambiente. 
Si tiene preguntas diríjase a la empresa de abastecimiento de su región. 
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Kedves vásárló, 
Gratulálunk új T.I.P. berendezése megvásárlásához! 
�0�L�Q�W���W�H�U�P�p�N�H�L�Q�N���P�L�Q�G�H�J�\�L�N�H�����H�]���L�V���D���O�H�J�~�M�D�E�E���P�&�V�]�D�N�L���L�V�P�H�U�H�W�H�N�H�W���D�O�D�S�X�O���Y�p�Y�H���N�p�V�]�•�O�W�����$���J�p�S���J�\�i�U�W�i�V�D���p�V��
összeszerelése is a legmodernebb szivattyú technika alapján történt, a legmegbízhatóbb villamos illetve 
�H�O�H�N�W�U�R�Q�L�N�X�V���D�O�N�D�W�U�p�V�]�H�N���I�H�O�K�D�V�]�Q�i�O�i�V�i�Y�D�O�����t�J�\���J�D�U�D�Q�W�i�O�W���~�M���V�]�H�U�]�H�P�p�Q�\�p�Q�H�N���P�D�J�D�V���P�L�Q���V�p�J�H���p�V���K�R�V�V�]�~��
élettartama.  
�$�]�p�U�W�����K�R�J�\���P�L�Q�G�H�Q���P�&�V�]�D�N�L���H�O���Q�\�W���p�O�Y�H�]�K�H�V�V�H�Q�����R�O�Y�D�V�V�D���i�W���J�R�Q�G�R�V�D�Q���D���K�D�V�]�Q�i�O�D�W�L���X�W�D�V�t�W�i�V�W�����$���P�D�J�\�D�U�i�]�y���i�E�U�i�N��
a használati utasítás végén, a mellékletben találhatók. 
Sok örömet kívánunk az új berendezéshez. 
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1. Általános biztonsági útmutatók 
 

Olvassa el gondosa�Q���H�]�W���D���K�D�V�]�Q�i�O�D�W�L���X�W�D�V�t�W�i�V�W���p�V���L�V�P�H�U�N�H�G�M�H�Q���P�H�J���D���N�H�]�H�O���H�O�H�P�H�N�N�H�O���p�V���D���W�H�U�P�p�N��
rendeltetéss�]�H�U�&���K�D�V�]�Q�i�O�D�W�i�Y�D�O�����1�H�P���I�H�O�H�O�•�Q�N���R�O�\�D�Q���N�i�U�R�N�p�U�W�����D�P�H�O�\�H�N���D���K�D�V�]�Q�i�O�D�W�L���X�W�D�V�t�W�i�V���H�O���t�U�i�V�D�L�Q�D�N���p�V��
útmutatásainak figyelmen kívül hagyása miatt következnek be. A használa�W�L���X�W�D�V�t�W�i�V���H�O���t�U�i�V�D�L�Q�D�N���p�V��
�~�W�P�X�W�D�W�i�V�D�L�Q�D�N���I�L�J�\�H�O�P�H�Q���N�t�Y�•�O���K�D�J�\�i�V�D���P�L�D�W�W���E�H�N�|�Y�H�W�N�H�]�H�W�W���N�i�U�R�N���Q�H�P���H�V�Q�H�N���D���J�D�U�D�Q�F�L�D���D�O�i�����-�y�O�����U�L�]�]�H���P�H�J���H�]�W��
a használati utasítást és a készülék továbbadása esetén mellékelje.  
 

�$���M�H�O�H�Q���K�D�V�]�Q�i�O�D�W�L���~�W�P�X�W�D�W�y���W�D�U�W�D�O�P�i�W���Q�H�P���L�V�P�H�U�� személyek ezt a készüléket nem 
használhatják.  
 

Gyermekek nem használhatják a szivattyút. A szivattyút korlátozott fizikai, érzékelési 
�Y�D�J�\���V�]�H�O�O�H�P�L���W�X�O�D�M�G�R�Q�V�i�J�R�N�N�D�O���U�H�Q�G�H�O�N�H�]�����V�]�H�P�p�O�\�H�N�����L�O�O�H�W�Y�H���F�V�H�N�p�O�\���W�D�S�D�V�]�W�D�O�D�W�W�D�O��
�p�V���Y�D�J�\���W�X�G�i�V�V�D�O���U�H�Q�G�H�O�N�H�]�����V�]�H�P�p�O�\�H�N���L�V���K�D�V�]�Q�i�O�K�D�W�M�i�N�����K�D���Y�D�O�D�N�L���I�H�O�•�J�\�H�O�L�����N�H�W����
�Y�D�J�\���D���N�p�V�]�•�O�p�N���E�L�]�W�R�Q�V�i�J�R�V���K�D�V�]�Q�i�O�D�W�i�U�D���p�V���D�]���H�E�E���O���I�D�N�D�G�y���Y�H�V�]�p�O�\�H�N�U�H��
vonatkozó útmutatásokat kapnak. 
�*�\�H�U�P�H�N�H�N���Q�H���M�i�W�V�V�]�D�Q�D�N���D���N�p�V�]�•�O�p�N�N�H�O�����7�D�U�W�V�D���J�\�H�U�P�H�N�H�N�W���O���W�i�Y�R�O���D���N�p�V�]�•�O�p�N�H�W���p�V��
csatlakozóvezetékét. 
 

Amennyiben emberek tartózkodnak a vízben, a szivattyú nem használható, ha nincs 
�P�H�J�I�H�O�H�O���H�Q���U�|�J�]�t�W�Y�H�� 
 

�$���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�Q�D�N���U�H�Q�G�H�O�N�H�]�Q�L�H���N�H�O�O���H�J�\���P�D�[�L�P�X�P���������P�$���Q�p�Y�O�H�J�H�V���i�U�D�P�H�U���V�V�p�J�&��
hibaáram-�Y�p�G���N�D�S�F�V�R�O�y�Y�D�O�����5�&�'���)�,-kapcsoló). 
 

Ha a készülék hálózati csatlakozó veze�W�p�N�H���P�H�J�V�p�U�•�O�W�����D���Y�H�V�]�p�O�\�H�N���P�H�J�H�O���]�p�V�H��
érdekében a gyártó, a gyártó ügyfélszolgálata vagy hasonlóan képzett szakember 
cserélje ki azt. 
 

�7�L�V�]�W�L�W�D�V�����N�D�U�E�D�Q�W�D�U�W�D�V���H�V���W�D�U�R�O�D�V���H�O���W�W���Y�D�O�D�V�V�]�D���O�H���D���N�H�V�]�X�O�H�N�H�W���D�]���D�U�D�P�H�O�O�D�W�D�V�U�R�O���H�V��
�K�D�J�\�M�D���O�H�K�&�O�Q�L���D�]�W�� 
 

Vedje a villamos alkatreszeket nedvesseg ellen. Soha ne irányítson közvetlen 
vízsugarat a szivattyúra vagy egyéb elektromos alkatrészekre. Halálos áramütés 
veszélye .Tisztitas vagy az uzem soran soha ne meritse azokat vizbe vagy mas 
�I�R�O�\�D�G�H�N�R�N�E�D�����H�O�N�H�U�X�O�H�Q�G�����D���Y�L�O�O�D�P�R�V  
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aramuteseket. A keszuleket soha ne tartsa folyo viz ala. Kerjuk, ugyeljen a 
�ÄKarbantartás és segítség üzemzavarok esetén�´���F�����U�H�V�]�E�H�Q���O�H�L�U�W���X�W�P�X�W�D�W�D�V�R�N��
betartasara. 
 

Az alábbi szimbólumokkal jelzett utasításokra és megállapításokra különösen figyelemmel kell lenni: 
 

 

Ennek az utasításnak a figyelmen kívül hagyása személyi sérüléseket és/vagy anyagi károkat 
okozhat. 

 

 

Ezen utasítás figyelmen kívül hagyása áramütés veszélyével jár, ami személyi sérülést és/vagy 
anyagi károsodást okozhat. 

 

�(�O�O�H�Q���U�L�]�]�H���D���N�p�V�]�•�O�p�N�H�W���V�]�i�O�O�t�W�i�V�L���N�i�U�R�V�R�G�i�V�R�N���P�L�D�W�W�����.�i�U���H�V�H�W�p�Q���D���N�L�V�N�H�U�H�V�N�H�G���W���K�D�O�D�G�p�N�W�D�O�D�Q�X�O���± �G�H���O�H�J�N�p�V���E�E��
a vásárlás dátumától számított 8 napon belül - értesíteni kell. 
 

2. �0�&�V�]�D�N�L���D�G�D�W�R�N 
 

Modell SPP 400 FT  

Hálózati feszültség / frekvencia 220-240 V~ / 50 Hz 

Névleges teljesítmény 4000 Watt 

Védelmi fokozat IPX5 

Szívóoldali csatlakozás 45,48 mm (1½�³��, �E�H�O�V�����P�H�Q�H�W�H�V 

Nyomóoldali csatlakozás 30,93 mm (1½�³�������E�H�O�V�����P�H�Q�H�W�H�V 

Max. átfolyás (Qmax ) 1) 10.000 l/h 

Max. nyomás 0,9 bar 

�0�D�[�����H�P�H�O���P�D�J�D�V�V�i�J�����+max) 1) 9 m 

Max. önfelszívó magasság 8 m 

Ajánlott max. önfelszívó magasság 4m 

A szállított szilárd szemcsék max. mérete 2 mm 

Megengedett max. üzemi nyomás 6 bar 

�0�L�Q�����N�|�U�Q�\�H�]�H�W�L���K���P�p�U�V�p�N�O�H�W 5 °C 

�0�D�[�����N�|�U�Q�\�H�]�H�W�L���K���P�p�U�V�p�N�O�H�W 40 °C 

A szivattyúzott folyadé�N���P�L�Q�����K���P�p�U�V�p�N�O�H�W�H 2 °C 

�$���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�]�R�W�W���I�R�O�\�D�G�p�N���P�D�[�����K���P�p�U�V�p�N�O�H�W�H�����7max) 35 °C 

Max. indítási gyakoriság óránként 40, egyenletesen elosztva 

A csatlakozókábel hosszúsága 1,55 m  

Csatlakozókábel típusa H05RN-F 

Súly (nettó) 5,4 kg 

A hangteljesítmény garantált szintje (LWA) 2) 71 dB 

Méretei (hossz. x mélység x magasság) 42 x 18 x 21,5 cm 

Cikkszám 30443 
 

1) 

2) 
�$�]���p�U�W�p�N�H�N�H�W���V�]�&�N�t�W�p�V���Q�p�O�N�•�O�L���D�N�D�G�i�O�\�W�D�O�D�Q���E�H- és kiömlés mellett határoztuk meg  
�$�]���(�1���������������H�O���t�U�i�V���V�]�H�U�L�Q�W���N�D�S�R�W�W���]�D�M�N�L�E�R�F�V�i�W�i�V�L���p�U�W�p�N�H�N�N�H�O���|sszhangban. Az EN ISO 3744 szerinti mérési módszer. 

 

3. Alkalmazási terület 
 

A T.I.P. �0�H�G�H�Q�F�H�V�]�&�U�����V�]�L�Y�D�W�W�\�~��nagyon hatékony, önfelszívó villamos csak tiszta vízhez és max. 35°c 
�Y�t�]�K���P�p�U�V�p�N�O�H�W�L�J���K�D�V�]�Q�i�O�K�D�W�y�� �(�]�H�N�H�W���D���P�H�J�J�\���]�����W�H�O�M�H�V�t�W�P�p�Q�\�D�G�D�W�R�N�N�D�O���U�H�Q�G�H�O�N�H�]�� értékes termékeket az 
úszómedencék üzemeltetéséhez lett kifejlesztve. 
 

A készülék nem használható és arra, hogy a nyílt ivóvízellátó hálózatba beszerelje. 
 

A szivattyút abban az esetben telepíthei, amennyiben az úszómedence vagy a kerti tó a mellékelt szabvánnyal 
rendelkezik: DIN VDE 0100 702/11.82. Kérjük, kérdezzen meg egy villamossági szakembert, hogy ezek a 
feltételek Önnél adottak-e. 
 

�(�]���D���W�H�U�P�p�N���P�D�J�i�Q�����K�i�]�W�D�U�W�i�V�L���K�D�V�]�Q�i�O�D�W�U�D���D�O�N�D�O�P�D�V�����L�S�D�U�L���F�p�O�R�N�U�D���Y�D�J�\���W�D�U�W�y�V���N�H�U�L�Q�J�W�H�W�����•�]�H�P�U�H���Q�H�P�� Kérjük, 
kérdezzen meg egy villamossági szakembert, hogy ezek a feltételek Önnél adottak-e. 
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Ne használja robbanásveszélyes területeken vagy gyúlékony folyadékok és gázok közelében a 
szivattyút. 

 

A szivattyú nem alkalmas sósvíz, fekália, gyúlékony, maró hatású, robbanékony vagy más 
veszélyes folyadék szállítására. A szállított fo�O�\�D�G�p�N���K���P�p�U�V�p�N�O�H�W�H���Q�H�P���O�p�S�K�H�W�L���W�~�O���D���P�&�V�]�D�N�L�� 
�D�G�D�W�R�N���N�|�]�|�W�W���P�H�J�D�G�R�W�W���O�H�J�P�D�J�D�V�D�E�E���K���P�p�U�V�p�N�O�H�W�H�W�����L�O�O�����Q�H�P���F�V�|�N�N�H�Q�K�H�W���D���O�H�J�D�O�D�F�V�R�Q�\�D�E�E 
�K���P�p�U�V�p�N�O�H�W���D�O�i�� 

 

4. Szállítási tartalom 
 

A termék szállítási tartalma az alábbiakat foglalja magában: 
Szivattyú integrált e�O���V�]�&�U���Y�H�O���p�V���F�V�D�W�O�D�N�R�]�y�N�i�E�H�O�O�H�O�����L�G���N�D�S�F�V�R�O�y�����N�p�W���F�V�D�W�O�D�N�R�]�y�L�G�R�P����csatlakozókábellel, egy 
használati utasítás. 
 

�(�O�O�H�Q���U�L�]�]�H���D���V�]�i�O�O�t�W�i�V�L���W�D�U�W�D�O�R�P���K�L�i�Q�\�W�D�O�D�Q�V�i�J�i�W�����)�H�O�K�D�V�]�Q�i�O�i�V�L���F�p�O�W�y�O���I�•�J�J���H�Q���W�R�Y�i�E�E�L���W�D�U�W�R�]�p�N�R�N���L�V���V�]�•�N�V�p�J�H�V�H�N��
lehetnek ���O�i�V�G���D���Ä�7�H�O�H�S�t�W�p�V�³�� �D�]���p�V���D���Ä�7�D�U�W�D�O�p�N�D�O�N�D�W�U�p�V�]�H�N���U�H�Q�G�H�O�p�V�H�³���F�����I�H�M�H�]�H�W�H�W���� 
 
�$���F�V�R�P�D�J�R�O�i�V�W���O�H�K�H�W���V�p�J���V�]�H�U�L�Q�W���D���J�D�U�D�Q�F�L�i�O�L�V���L�G���V�]�D�N���Y�p�J�p�L�J�����U�L�]�]�H���P�H�J�����$���F�V�R�P�D�J�R�O�y�D�Q�\�D�J�R�N�D�W���D��
környezetvédelmi szempontok figyelembevételével kell ártalmatlanítani. 
 

5. Telepítés 
 

5.1. Általános útmutatók a telepítéshez 
 

 

�$���N�p�V�]�•�O�p�N�H�W���D���W�H�O�H�S�t�W�p�V���L�G���W�D�U�W�D�P�D���D�O�D�W�W���Q�H�P���V�]�D�E�D�G���D���Y�L�O�O�D�P�R�V���K�i�O�y�]�D�W�U�D���F�V�D�W�O�D�N�R�]�W�D�W�Q�L�� 

 

 

A s�]�L�Y�D�W�W�\�~�W���V�]�i�U�D�]���K�H�O�\�H�Q���N�H�O�O���I�H�O�i�O�O�t�W�D�Q�L�����D�K�R�O���D���K�H�O�\�L�V�p�J���K���P�p�U�V�p�N�O�H�W�H���Q�H�P���O�p�S�K�H�W�L���W�~�O���D��40 C-t és 
nem csökkenhet 5 °C alá. A szivattyút és teljes csatlakozó rendszerét védeni kell a fagytól és 
�H�J�\�p�E���L�G���M�i�U�i�V�L���Y�L�V�]�R�Q�W�D�J�V�i�J�R�N�W�y�O�� 

 

 

�$���N�p�V�]�•�O�p�N���H�O�K�H�O�\�H�]�p�V�p�Q�p�O���•�J�\�H�O�Q�L���N�H�O�O���D�U�U�D�����K�R�J�\���D���P�R�W�R�U���H�O�H�J�H�Q�G�����V�]�H�O�O���]�p�V�W���N�D�S�M�R�Q�� 

 

�0�L�Q�G�H�Q���F�V�D�W�O�D�N�R�]�y���W�|�P�O���Q�H�N���W�H�O�M�H�V�H�Q���W�|�P�t�W�H�W�W�Q�H�N���N�H�O�O���O�H�Q�Q�L�H�����P�H�U�W���D���W�|�P�t�W�H�W�O�H�Q���W�|�P�O���N���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~���W�H�O�M�H�V�t�W�P�p�Q�\�p�W��
kár�R�V�D�Q���E�H�I�R�O�\�i�V�R�O�M�i�N�����p�V���M�H�O�H�Q�W���V���N�i�U�R�N�D�W���R�N�R�]�K�D�W�Q�D�N�����(�]�p�U�W���P�L�Q�G�H�Q�N�p�S�S���V�]�L�J�H�W�H�O�M�H���D���W�|�P�O���N���P�H�Q�H�W�H�V���U�p�V�]�H�L�W��
�H�J�\�P�i�V���N�|�]�|�W�W���p�V���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�K�R�]���F�V�D�W�O�D�N�R�]�i�V�W���W�H�I�O�R�Q�V�]�D�O�D�J�J�D�O�����&�V�D�N���D���W�H�I�O�R�Q�V�]�D�O�D�J�K�R�]���K�D�V�R�Q�O�y���W�|�P�t�W���D�Q�\�D�J�R�N��
biztosítják, hogy a szerelés légmentesen történjen. 
�$���F�V�D�Y�D�U�R�]�i�V�R�N���P�H�J�I�H�V�]�t�W�p�V�p�Q�p�O���N�H�U�•�O�M�H���D���W�~�O�]�R�W�W���H�U���N�L�I�H�M�W�p�V�W�����P�H�U�W���N�i�U�R�V�R�G�i�V�R�N�D�W���R�N�R�]�K�D�W�� 
�$���F�V�D�W�O�D�N�R�]�y���W�|�P�O���N���H�O�K�H�O�\�H�]�p�V�p�Q�p�O���•�J�\�H�O�M�H�Q���D�U�U�D�����K�R�J�\���V�~�O�\�����Y�D�O�D�P�L�Q�W���U�H�]�J�p�V�H�N���Y�D�J�\���I�H�V�]�•�O�W�V�p�J�H�N���Q�H���K�D�V�V�D�Q�D�N���D��
�V�]�L�Y�D�W�W�\�~�U�D�����(�]�H�Q�N�t�Y�•�O���D���F�V�D�W�O�D�N�R�]�y���W�|�P�O���N���Q�H��törjenek meg és ellenirányú esés ne lépjen fel.  
Kérjük, vegye figyelembe a használati utasítás végén mellékletben található ábrákat is. Azok a számok és más 
adatok, amelyek az alábbi leírásokban zárójelben vannak megadva, ezekre az ábrákra vonatkoznak. 
 

5.2. A �V�]�t�Y�y�W�|�P�O�����W�H�O�H�S�t�W�p�V�H 
 

 

�$���V�]�t�Y�y�W�|�P�O�����E�H�P�H�Q�H�W�p�Q�H�N���V�]�t�Y�y�V�]�&�U���Y�H�O���H�O�O�i�W�R�W�W���Y�L�V�V�]�D�F�V�D�S�y���V�]�H�O�H�S�S�H�O���N�H�O�O���U�H�Q�G�H�O�N�H�]�Q�L�H�� 

 

�2�O�\�D�Q���V�]�t�Y�y�W�|�P�O���W���K�D�V�]�Q�i�O�M�R�Q�����D�P�H�O�\�Q�H�N���D�]���i�W�P�p�U���M�H���P�H�J�H�J�\�H�]�L�N���D��szivattyú szívócsatlakozásának (1) 
�i�W�P�p�U���M�p�Y�H�O���� 
�$���V�]�t�Y�y�W�|�P�O�����E�H�P�H�Q�H�W�p�Q�H�N���V�]�t�Y�y�V�]�&�U���Y�H�O���H�O�O�i�W�R�W�W���Y�L�V�V�]�D�F�V�D�S�y���V�]�H�O�H�S�S�H�O���N�H�O�O���U�H�Q�G�H�O�N�H�]�Q�L�H�����$���V�]�&�U�����D���Y�t�]�E�H�Q��
�W�D�O�i�O�K�D�W�y���G�X�U�Y�i�E�E���V�]�H�Q�Q�\�H�]�����U�p�V�]�H�F�V�N�p�N�H�W���W�i�Y�R�O���W�D�U�W�M�D�����D�P�H�O�\�H�N���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�W���Y�D�J�\���D���W�|�P�O���U�H�Q�G�V�]�H�U�W���H�O�Wömíthetik 
�Y�D�J�\���N�i�U�R�V�t�W�K�D�W�M�i�N�����$���Y�L�V�V�]�D�F�V�D�S�y���V�]�H�O�H�S���P�H�J�D�N�D�G�i�O�\�R�]�]�D���D���Q�\�R�P�i�V���P�H�J�V�]�&�Q�p�V�p�W���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~���O�H�N�D�S�F�V�R�O�i�V�D���X�W�i�Q����
�(�]�H�Q���W�~�O�P�H�Q���H�Q���Y�t�]���E�H�W�|�O�W�p�V�p�Y�H�O���H�J�\�V�]�H�U�&�V�t�W�L���D���V�]�t�Y�y�W�|�P�O�����O�p�J�W�H�O�H�Q�t�W�p�V�p�W�����$���V�]�t�Y�y�V�]�&�U���Y�H�O���H�O�O�i�W�R�W�W���Y�L�V�V�]�D�F�V�D�S�y��
szelepnek - vagyis a szívót�|�P�O�����E�H�P�H�Q�H�W�p�Q�H�N��- rel a szivattyúzandó folyadék felszíne alatt kell lennie. Ez 
�P�H�J�J�i�W�R�O�M�D�����K�R�J�\���O�H�Y�H�J�����E�H�V�]�t�Y�i�V�i�U�D���N�H�U�•�O�M�|�Q���V�R�U���� 
 

5.3. A nyomóvezeték telepítése 
 

�$���Q�\�R�P�y�Y�H�]�H�W�p�N���|�V�V�]�H�V���U�p�V�]�H���O�H�J�\�H�Q���P�H�J�I�H�O�H�O�����P�p�U�W�p�N�E�H�Q���Q�\�R�P�i�V�i�O�O�y�����O�i�V�G���D���P�D�[�����Q�\�R�P�i�V�W���D���P�&�V�]�D�N�L��
adatoknál). 
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5.4. Fix telepítés 
 

 

Fix telepítés esetén az elektromos csatlakoztatásnál arra kell ügyelni, hogy a csatlakozódugó jól 
�K�R�]�]�i�I�p�U�K�H�W�����p�V���O�i�W�K�D�W�y���K�H�O�\�H�Q���O�H�J�\�H�Q�� 

 

Fix telepít�p�V�K�H�]���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�W���O�H�K�H�W���O�H�J���H�J�\���D�O�N�D�O�P�D�V���V�W�D�E�L�O���D�O�D�S�I�H�O�•�O�H�W�U�H���N�H�O�O���U�|�J�]�t�W�H�Q�L�����$���U�H�]�J�p�V�H�N���F�V�|�N�N�H�Q�W�p�V�H��
érdekében ajánlatos a szivattyú és az alapfelület közé rezgéscsillapító anyagot, pl. gumiréteget helyezni.   
 

6. Villamos csatlakozás 
 

A készülék hálózati csatlakozó kábellel és hálózati dugasszal rendelkezik. A hálózati csatlakozó kábelt és hálózati 
dugaszt csak szakszemélyzet cserélheti ki a veszélyhelyzetek elkerülése végett. Ne szállítsa a szivattyút a 
kábelnél fogva, és ne használja a kábelt arra sem, hogy a csatlakozódugót annál fogva húzza ki az aljzatból. Óvja 
�P�H�J���D���F�V�D�W�O�D�N�R�]�y�G�X�J�y�W���p�V���D���K�i�O�y�]�D�W�L���F�V�D�W�O�D�N�R�]�y�N�i�E�H�O�W���D���I�R�U�U�y���I�H�O�•�O�H�W�H�N�W���O�����R�O�D�M�W�y�O���p�V���p�O�H�V���S�H�U�H�P�H�N�W���O�� A hálózati 
kábelt úgy fektesse le, hogy ne okozzon botlásokat, és ne ássa a földbe. Minden kábelt úgy fektessen le, hogy a 
�I�&�Q�\�t�U�y���p�V���H�J�\�p�E���N�p�V�]�•�O�p�N�H�N���Q�H���R�N�R�]�K�D�V�V�D�Q�D�N���V�p�U�•�O�p�V�W���U�D�M�W�X�N�� 
 

 

�$���P�&�V�]�D�N�L���D�G�D�W�R�N�Q�i�O���P�H�J�D�G�R�W�W���p�U�W�p�N�H�N�Q�H�N���P�H�J���N�H�O�O���I�H�O�H�O�Q�L�•�N���D���W�H�O�H�S�t�W�p�V���K�H�O�\�p�Q���p�U�Y�p�Q�\�H�V hálózati 
�I�H�V�]�•�O�W�V�p�J�Q�H�N�����$���V�]�H�U�H�O�p�V�p�U�W���I�H�O�H�O���V���V�]�H�P�p�O�\�Q�H�N���J�R�Q�G�R�V�N�R�G�Q�L�D���N�H�O�O���D�U�U�y�O�����K�R�J�\���D�]���H�O�H�N�W�U�R�P�R�V��
csatlakozás szabványos földeléssel legyen ellátva. 

 

 

Az elektromos csatlakoztatásnak egy nagyérz�p�N�H�Q�\�V�p�J�&���G�L�I�I�H�U�H�Q�F�L�i�O-kapcsolóval  
(Fl-�N�D�S�F�V�R�O�y�����N�H�O�O���U�H�Q�G�H�O�N�H�]�Q�L�H�����¨��� ���������P�$�����'�,�1���9�'�(����������-739). 

 

 

Kizárólag olyan hosszabbító kábelt használjon, melynek keresztmetszete (3 x 1,0 mm²) és gumi-
�N�|�S�H�Q�\�H���O�H�J�D�O�i�E�E���D���N�p�V�]�•�O�p�N���W�i�S�Y�H�]�H�W�p�N�p�Q�H�N���P�H�J�I�H�O�H�O�����O�i�V�G���Ä�0�&�V�]�D�N�L���D�G�D�W�R�N�³�����N�i�E�H�O�Y�i�O�W�R�]�D�W�����p�V���9�'�(��
�V�]�H�U�L�Q�W�L���P�H�J�I�H�O�H�O�����M�H�O�]�p�V�V�H�O���Y�D�Q���H�O�O�i�W�Y�D�����$���K�i�O�y�]�D�W�L���F�V�D�W�O�D�N�R�]�y�N�Q�D�N���p�V���F�V�D�W�R�O�i�V�R�N�Q�D�N���Y�p�G�Y�H���N�H�O�O���O�H�Q�Q�L�•�N���D��
�I�U�|�F�F�V�H�Q�����Y�t�]�]�H�O���V�]�H�P�E�H�Q�� 

 

Gondoskodjon arról, hogy az elektromos kábelek és dugós csatlakozók ne érhessenek a vízbe és 
védve legyenek az elárasztástól. 
 

 

7. Üzembe helyezés 
 

Kérjük, vegye figyelembe a használati utasítás végén mellékletben található ábrákat is. Azok a számok és más 
adatok, amelyek az alábbi leírásokban zárójelben vannak megadva, ezekre az ábrákra vonatkoznak. 
 

 

Az e�O�V�����•�]�H�P�E�H���K�H�O�\�H�]�p�V�Q�p�O���I�H�O�W�p�W�O�H�Q�•�O���•�J�\�H�O�M�H�Q���D�U�U�D�����K�R�J�\���D��
szivattyúház önfelszívó szivattyúknál is teljesen légtelenítve legyen - 
tehát vízzel legyen megtöltve. Ha a légtelenítés nem történt meg, 
akkor a szivattyú a szállítófolyadékot nem szívja fel. Nagyon 
�D�M�i�Q�O�D�W�R�V�����G�H���Q�H�P���I�H�O�W�p�W�O�H�Q�•�O���V�]�•�N�V�p�J�V�]�H�U�&���D���V�]�t�Y�y�W�|�P�O���W���L�V��
légteleníteni, ill. vízzel megtölteni. 

 
 

 

 

A szivattyút csak olyan teljesítmény-tartományban szabad alkalmazni, amely a típustáblán meg 
van adva. 

 

 

�$���V�]�L�Y�D�W�W�\�~���V�]�i�U�D�]�R�Q���W�|�U�W�p�Q�����I�X�W�i�V�i�W��- azaz a szivattyú víz nélkül való üzemelését - meg kell 
akadályozni, mivel a vízhiány a szivattyú felforrósodásához vezethet, ami a készülékben 
�M�H�O�H�Q�W���V���N�i�U�R�N�D�W���R�N�R�]�K�D�W�����(�]�H�Q�N�t�Y�•�O���L�O�\�H�Q�N�R�U���Q�D�J�\�R�Q���I�R�U�U�y���Y�t�]���N�H�U�•�O���D���U�H�Q�G�V�]�H�U�E�H�����D�P�L���D��
leforrázás veszélyét hordozza magával. A felforrósodott szivattyúnál húzza ki a 
�F�V�D�W�O�D�N�R�]�y�G�X�J�y�W�����p�V���K�D�J�\�M�D���D���U�H�Q�G�V�]�H�U�W���O�H�K�&�O�Q�L�� 

 

 

�$�N�D�G�i�O�\�R�]�]�D���P�H�J���D���N�|�]�Y�H�W�O�H�Q���Q�H�G�Y�H�V�V�p�J���K�D�W�i�V�i�W���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�U�D�����S�O�����(�V���]�W�H�W���N�p�Q�W���Y�D�O�y 
�D�O�N�D�O�P�D�]�i�V�Q�i�O�������p�V���Q�H���W�H�J�\�H���N�L���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�W���D�]���H�V�����K�D�W�i�V�i�Q�D�N�����h�J�\�H�O�M�H�Q���D�U�U�D�����K�R�J�\���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~ 
fölött �Q�H���O�H�J�\�H�Q�H�N���F�V�H�S�H�J�����F�V�D�W�O�D�N�R�]�i�V�R�N�����1�H���K�D�V�]�Q�i�O�M�D���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�W���Q�H�G�Y�H�V���Y�D�J�\���Y�L�]�H�V 
�N�|�U�Q�\�H�]�H�W�E�H�Q�����*�\���]���G�M�|�Q���P�H�J���U�y�O�D�����K�R�J�\���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~���p�V���D�]���H�O�H�N�W�U�R�P�R�V���F�V�D�W�O�D�N�R�]�i�V�R�N 
�H�O�|�Q�W�p�V�W���O���Y�p�G�H�W�W���W�H�U�•�O�H�W�H�Q���O�H�J�\�H�Q�H�N�� 

 

 

�$���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�W���Q�H�P���V�]�D�E�D�G���P�&�N�|�G�W�H�W�Q�L�����K�D���D���E�H�P�H�Q�H�W�L���R�O�G�D�O���O�H���Y�D�Q���]�i�U�Y�D�� 
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Szigorúan tilos a szivattyú nyílásaiba kézzel belenyúlni, ha a készülék az elektromos 
hálózathoz van csatlakoztatva. 

 

Minden üzembe helyezésnél pontosan ügyelni kell arra, hogy a szivattyú biztosan és stabilan legyen felállítva. A 
�N�p�V�]�•�O�p�N�H�W���Y�t�]�V�]�L�Q�W�H�V���W�D�O�D�M�R�Q���I�•�J�J���O�H�J�H�V���K�H�O�\�]�H�W�E�H�Q���N�H�O�O���H�O�K�H�O�\�H�]�Q�L�� 
�$���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�W���P�L�Q�G�H�Q���K�D�V�]�Q�i�O�D�W���H�O���W�W���D�O�Dposan szemlélje meg. Ez különösen érvényes a hálózati csatlakozó 
vezetékre és a hálózati dugaszra. Figyeljen a csavarok rögzítésére és minden csatlakozás kifogástalan 
állapotára. Meghibásodott szivattyút nem szabad használni. Károsodás esetén a szivattyút szakszerviznek meg 
kell vizsgálnia.   
�$�]���H�O�V�����•�]�H�P�E�H��helyezésnél a szivattyúháznak (4) teljesen légmentesnek kell lennie. Ezért a szivattyúházat (4) 
�W�|�O�W�V�H���P�H�J���D���E�H�W�|�O�W�����Q�\�t�O�i�V�L�J�����������W�H�O�M�H�V�H�Q���Y�t�]�]�H�O�����(�O�O�H�Q���U�L�]�]�H�����K�R�J�\���V�]�L�Y�i�U�J�i�V�L���Y�H�V�]�W�H�V�p�J���Q�H���O�p�S�M�H�Q���I�H�O�����$���E�H�W�|�O�W����
�Q�\�t�O�i�V�W���O�p�J�P�H�Q�W�H�V�H�Q���]�i�U�M�D���H�O�����1�D�J�\�R�Q���D�M�i�Q�O�D�W�R�V���D���V�]�t�Y�y�W�|�P�O���W���L�V���O�p�J�W�H�O�H�Q�t�W�H�Q�L���± vagyis vízzel megtölteni. A T.I.P. 
SPP �V�R�U�R�]�D�W���Y�L�O�O�D�P�R�V���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�L���|�Q�I�H�O�V�]�t�Y�y�N���p�V���H�]�p�U�W���•�]�H�P�E�H���K�H�O�\�H�]�K�H�W���N���~�J�\�����K�R�J�\���F�V�D�N���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�K�i�]���W�H�O�M�p�N��
meg vízzel. Ebben az ese�W�E�H�Q���D�]�R�Q�E�D�Q���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�Q�D�N���N�L�V���L�G���U�H���V�]�•�N�V�p�J�H���Y�D�Q���D�K�K�R�]�����K�R�J�\���D���V�]�i�O�O�t�W�D�Q�G�y��
folyadékot felszívja, és a szállítási munkát elkezdje. Ennél az eljárásnál lehetséges, hogy szükség van a 
�V�]�L�Y�D�W�W�\�~�K�i�]���W�|�E�E�V�]�|�U�L���I�H�O�W�|�O�W�p�V�p�U�H�����(�]���D���V�]�t�Y�y�W�|�P�O�����K�R�V�V�]�i�W�y�O���p�V���i�W�P�p�U���M�p�W���O���I�•�J�J�����1�\�L�V�V�D���P�H�J���I�H�O�W�|�O�W�p�V���X�W�i�Q���D��
�P�H�J�O�H�Y�����H�O�]�i�U�y���E�H�U�H�Q�G�H�]�p�V�H�N�H�W���D���Q�\�R�P�y�W�|�P�O���E�H�Q�����K�R�J�\���I�H�O�V�]�t�Y�i�V���I�R�O�\�D�P�i�Q���D���O�H�Y�H�J�����H�O�L�O�O�D�Q�K�D�V�V�R�Q������ 
Dugja be a hálózati csatlakozó dugaszt egy 230-V-os váltóáramú dugaszoló aljzatba. Ezután helyezze a 
szivattyút üzembe a be-���N�L�N�D�S�F�V�R�O�y���P�&�N�|�G�W�H�W�p�V�p�Y�H�O�����+�D���D���I�R�O�\�D�G�p�N���V�]�i�O�O�t�W�i�V�D���H�J�\�H�Q�O�H�W�H�V�H�Q���O�H�Y�H�J����
belekeveredése nélkül történik, akkor a rendszer üzemkész. A szivattyú leállításához ismét a be-/kikapcsolót kell 
�P�&�N�|�G�W�H�W�Q�L���� 
�+�D���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~���K�R�V�V�]�D�E�E���L�G���Q���N�H�U�H�V�]�W�•�O���Q�H�P���Y�R�O�W���K�D�V�]nálatban, akkor az ismételt üzembe helyezéshez a leírt 
tevékenységeket meg kell ismételni. 
A T.I.P. SPP sorozat villamos szivattyúi integrált termikus motorvédelemmel rendelkeznek. Túlterhelés esetén a 
�P�R�W�R�U���P�D�J�i�W�y�O���N�L�N�D�S�F�V�R�O���p�V���D���O�H�K�&�O�p�V���E�H�N�|�Y�H�W�N�H�]�W�H���X�W�i�Q ismét bekapcsol. A lehetséges okok és azok 
�P�H�J�V�]�•�Q�W�H�W�p�V�H���D���Ä�.�D�U�E�D�Q�W�D�U�W�i�V���p�V���V�H�J�t�W�V�p�J���•�]�H�P�]�D�Y�D�U�R�N���H�V�H�W�p�Q�³���U�p�V�]�E�H�Q���Y�D�Q�Q�D�N���O�H�t�U�Y�D�� 
 

8. �.�•�O�V�����L�G���N�D�S�F�V�R�O�y�Y�D�O���W�|�U�W�p�Q�����•�]�H�P�H�O�p�V 
 

�$�]���L�G���N�D�S�F�V�R�O�y���V�H�J�t�W�V�p�J�p�Y�H�O���W�H�W�V�]�p�V���V�]�H�U�L�Q�W�L���L�G���N�|�]�|�N�H�W���Y�D�J�\���I�R�O�\�D�P�D�W�R�V���L�G���N�|�]�|�N�H�W���i�O�O�tthat be. 
 

�,�G���V�]�D�N�R�V���•�]�H�P���L�G���N�D�S�F�V�R�O�y�Y�D�O�� 
 

�$���V�]�i�O�O�t�W�P�i�Q�\���U�p�V�]�p�W���N�p�S�H�]�����D�Q�D�O�y�J���L�G���N�D�S�F�V�R�O�y���I�U�|�F�F�V�H�Q�����Y�t�]���H�O�O�H�Q���Y�p�G�H�W�W�����p�V���D���V�]�D�E�D�G�E�D�Q���L�V���K�D�V�]�Q�i�O�K�D�W�y����
�$�]�R�Q�E�D�Q���~�J�\���N�H�O�O���I�H�O�V�]�H�U�H�O�Q�L�����K�R�J�\���Y�p�G�Y�H���O�H�J�\�H�Q���D�]���H�V���Y�H�O���p�V���H�O�i�U�D�V�]�W�i�V�V�D�O���V�]�H�P�E�H�Q�����p�V���Q�H���W�H�J�\�H���N�L���N�|�]�Y�H�W�O�H�Q 
vízsugárnak. 
�(�]�H�Q���L�G���N�D�S�F�V�R�O�y���V�H�J�t�W�V�p�J�p�Y�H�O���Q�D�S�R�Q�W�D���L�V�P�p�W�O���G�����P�X�Q�N�D�L�G���V�]�D�N�R�N�D�W���i�O�O�t�W�K�D�W���E�H���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~���V�]�i�P�i�U�D�����t�J�\���Q�H�P��
lesz szükség a szivattyú manuális be- és kikapcsolására. Ha például a szivattyúnak naponta 3 alkalommal, 
mindegyik esetben 3 órán keresz�W�•�O���N�H�O�O���P�&�N�|�G�Q�L�H�����D�N�N�R�U���H�]���J�R�Q�G���Q�p�O�N�•�O���E�H�i�O�O�t�W�K�D�W�y���~�J�\�����K�R�J�\���D���N�|�]�S�R�Q�W�L���E�H�i�O�O�t�W�y��
�J�\�&�U�&�Q�p�O��mindegyikhez betol12 �P�&�D�Q�\�D�J���F�V�~�V�]�N�i�W�����(�]���D���E�H�i�O�O�t�W�R�W�W���N�D�S�F�V�R�O�i�V�L���F�L�N�O�X�V���H�]�X�W�i�Q���Q�D�S�R�Q�W�D���X�J�\�D�Q�D�E�E�D�Q��
�D�]���L�G���S�R�Q�W�E�D�Q���L�V�P�p�W�O���G�L�N�����(�J�\���F�V�~�V�]�N�D������ �S�H�U�F�Q�\�L���L�G���W�D�U�W�D�P�Q�D�N���I�H�O�Hl meg.  
�0�L�H�O���W�W���D���K�i�O�y�]�D�W�L���D�O�M�]�D�W�E�D���G�X�J�Q�i���D�]���L�G���N�D�S�F�V�R�O�y�W�����D���E�H�i�O�O�t�W�y���J�\�&�U�&�W���D�]���y�U�D�P�X�W�D�W�y���M�i�U�i�V�i�Q�D�N���L�U�i�Q�\�i�E�D���I�R�U�J�D�W�Y�D��
�i�O�O�t�W�V�D���E�H���D���S�R�Q�W�R�V���L�G���W���� 
�(�]�H�Q�N�t�Y�•�O���D���S�L�U�R�V���F�V�~�V�]�N�D���K�D�V�]�Q�i�O�D�W�i�Y�D�O���D�U�U�D���L�V���O�H�K�H�W���V�p�J�H���Y�D�Q�����K�R�J�\���i�W�K�L�G�D�O�M�D���D���N�D�S�F�V�R�O�i�V�L���F�L�N�O�X�V�R�N�D�W�����p�V��
folyamatos üzemre állítsa át a csatlakoztatott készüléket. 
�(�J�\���H�V�H�W�O�H�J�H�V���i�U�D�P�N�L�P�D�U�D�G�i�V���H�V�H�W�p�Q���D���S�R�Q�W�R�V���L�G���W���~�M�U�D���E�H���N�H�O�O���i�O�O�t�W�D�Q�L�����D���N�D�S�F�V�R�O�i�V�L���F�L�N�O�X�V�R�N���D�]�R�Q�E�D�Q���Q�H�P��
vesznek el. 
 

9. Karbantartás és segítség üzemzavarok esetén 
 

 

�.�D�U�E�D�Q�W�D�U�W�i�V�L���P�X�Q�N�i�N���H�O���W�W���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�W���O�H���N�H�O�O���Y�i�O�D�V�]�W�D�Q�L���D���Y�L�O�O�D�P�R�V���K�i�O�y�]�D�W�U�y�O�����+�D���H�]���Q�H�P���W�|�U�W�p�Q�L�N��
�P�H�J�����D�N�N�R�U���I�H�Q�Q�i�O�O���D�]���D���Y�H�V�]�p�O�\�����K�R�J�\���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~���Y�p�O�H�W�O�H�Q�V�]�H�U�&�H�Q���H�O�L�Q�G�X�O�� 

 

 

�1�H�P���I�H�O�H�O�•�Q�N���R�O�\�D�Q���N�i�U�R�N�p�U�W�����P�H�O�\�H�N���V�]�D�N�V�]�H�U�&�W�O�H�Q���K�L�E�D�M�D�Y�t�W�i�V�L���N�t�V�p�U�O�H�W�H�N���P�L�D�W�W���N�H�O�H�W�N�H�]�Q�H�N�� 
�6�]�D�N�V�]�H�U�&�W�O�H�Q���K�L�E�D�M�D�Y�t�W�i�V�L���N�t�V�p�U�O�H�W�H�N���N�|�Y�H�W�N�H�]�W�p�E�H�Q���N�H�O�H�W�N�H�]�����N�i�U�R�N���P�L�Q�G�H�Q���J�D�U�D�Q�F�L�D�L�J�p�Q�\ 
�P�H�J�V�]�&�Q�p�V�p�W���H�U�H�G�P�p�Q�\�H�]�L�N�� 

 

A rendszeres karbantartás és gondos kezelés csökkentik a lehetséges üzemzavarok veszélyét és hozzájárulnak 
a készülék élettartamának meghosszabbításához. 
�+�D���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~�W���K�R�V�V�]�D�E�E���L�G�H�L�J���Q�H�P���K�D�V�]�Q�i�O�M�D�����D�N�N�R�U���W�H�O�M�H�V�H�Q���N�L���N�H�O�O���•�U�t�W�H�Q�L���~�J�\�����K�R�J�\���D���Y�L�]�H�W���O�H�H�U�H�V�]�W�����F�V�D�Y�Drt (3) 
megnyitja. Ezután a szivattyút öblítse ki tiszta vízzel. Hagyja a szivattyútestet jól kiszáradni, hogy a korrózió által 
�R�N�R�]�R�W�W���N�i�U�R�V�R�G�i�V�R�N�D�W���P�H�J�H�O���]�]�H�� 
Fagy esetén a szivattyúban maradó víz megfagyva komoly károsodásokat okozhat. Tárolja a szivattyút száraz, 
fagybiztos helyen.  
�h�]�H�P�]�D�Y�D�U�R�N���H�V�H�W�p�Q���H�O���V�]�|�U���H�O�O�H�Q���U�L�]�]�H�����K�R�J�\���N�H�]�H�O�p�V�L���K�L�E�D���W�|�U�W�p�Q�W���Y�D�J�\���P�i�V���R�O�\�D�Q���R�N���O�p�S�H�W�W���I�H�O�����D�P�H�O�\���Q�H�P���D��
készülék meghibásodásából ered - például áramszünet következett be. 

40



 

 
 6 

Az alábbi listában a készülék néhány esetleges üzemzavara, azok lehetséges okai és a megszüntetésükre 
�Y�R�Q�D�W�N�R�]�y���W�L�S�S�H�N���Y�D�Q�Q�D�N���I�H�O�V�R�U�R�O�Y�D�����0�L�Q�G�H�Q���P�H�J�Q�H�Y�H�]�H�W�W���L�Q�W�p�]�N�H�G�p�V���F�V�D�N���D�N�N�R�U���Y�p�J�H�]�K�H�W�����H�O�����K�D���D���V�]�L�Y�D�W�W�\�~���O�H��
van választva a villamos hálózatról. Ha egy üzemzavart önállóan nem tud megszüntetni, akkor forduljon az 
ügyfélszolgálathoz, ill. a vásárlás helyéhez. További javításokat csak szakszemélyzet végezhet. Mindenképp 
�Y�H�J�\�H���I�L�J�\�H�O�H�P�E�H���D�]�W�����K�R�J�\���V�]�D�N�V�]�H�U�&�W�O�H�Q���M�D�Y�t�W�i�V���P�L�D�W�W���R�N�R�]�R�W�W���N�i�U�R�N���H�V�H�W�p�E�H�Q���D���J�D�U�D�Q�F�L�D�L�J�p�Q�\���P�H�J�V�]�&�Q�L�N���p�V���D��
�N�i�U�R�N�p�U�W���Q�H�P���Y�i�O�O�D�O�X�Q�N���I�H�O�H�O���V�V�p�J�H�W�� 
 

HIBA LEHETSÉGES OKA MEGSZÜNTETÉSE 

1. A szivattyú nem 
szállít folyadékot, 
a motor nem 
�P�&�N�|�G�L�N�� 

1. 
 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

Nincs áram. 
 
 
 
 
 
Bekapcsolt a termikus motorvédelem.  
 
Hibás a kondenzátor. 
A motortengelyt valami akadályozza. 

1. 
 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

Egy GS-�P�L�Q���V�t�W�p�V�&���N�p�V�]�•�O�p�N�N�H�O��
�H�O�O�H�Q���U�L�]�]�•�N�����K�R�J�\���Y�D�Q-e feszültség 
(vegyük figyelembe a biztonsági 
�X�W�D�V�t�W�i�V�R�N�D�W���������(�O�O�H�Q���U�L�]�]�•�N�����K�R�J�\���D��
csatlakozó dugó rendesen be van-e 
dugva. 
A szivattyút válassza le a hálózatról, 
�K�D�J�\�M�D���O�H�K�&�O�Q�L�����p�V���V�]�•�Q�W�H�V�V�H���P�H�J���D�]���R�N�R�W������ 
Forduljon az ügyfélszolgálathoz. 
Vizsgálja meg az okot, és szüntesse meg 
a szivattyútengely akadályát. 

2. �$���P�R�W�R�U���P�&�N�|�G�L�N����
de a szivattyú nem 
szállít folyadékot. 

1. 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

A szivattyúház nincs feltöltve folyadékkal. 
 
�$���V�]�t�Y�y�Y�H�]�H�W�p�N�E�H���O�H�Y�H�J�����N�H�U�•�O�W�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A szívómagasság és/vagy az 
�H�P�H�O���P�D�J�D�V�V�i�J���W�~�O���Q�D�J�\�� 

1. 
 
2. 
 
a) 
 
b) 
 
c) 
 
d) 
 
 
3. 

A szivattyúházat töltse fel folyadékkal (ld. 
az üzembe helyezés c. fejezetet).  
�9�L�]�V�J�i�O�M�D���P�H�J���p�V���J�\���]���G�M�|�Q���P�H�J���U�y�O�D����
hogy:  
A �V�]�t�Y�y�W�|�P�O�����p�V���D���F�V�D�W�O�D�N�R�]�i�V�R�N��
tömítenek. 
A szívóvezeték a visszacsapó szeleppel 
együtt belemerül-e a folyadékba.  
A �V�]�t�Y�y�V�]�&�U���Y�H�O���H�O�O�i�W�R�W�W���Y�L�V�V�]�D�F�V�D�S�y��
szelep rendesen tömít és nincs elzáródva. 
A szívóvezeték mentén nincs-e szifon. 
�W�|�U�p�V�����H�O�O�H�Q�N�H�]�����L�U�i�Q�\�~���K�D�M�O�i�V���Y�D�J�\��
�V�]�&�N�•�O�H�W���� 
Módosítsa a telepítést úgy, hogy a 
szívómagasság és/vagy az 
�H�P�H�O���P�D�J�D�V�V�i�J���Q�H���K�D�O�D�G�M�D���P�H�J���D��
maximális értéket. 

3. A szivattyú egy 
�U�|�Y�L�G���P�&�N�|�G�p�V��
után megáll, mert 
a termikus 
motorvédelem 
bekapcsolt. 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 

Az elektromos tápfeszültség nem egyezik 
meg a típustáblán megadott adatokkal. 
 
 
A szivattyút vagy a szívóvezetéket szilárd 
anyag dugította el.  
A folyadék vagy a környezet 
�K���P�p�U�V�p�N�O�H�W�H���W�~�O���P�D�J�D�V�� 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 

Egy GS-�P�L�Q���V�t�W�p�V�&���N�p�V�]�•�O�p�N�N�H�O��
�H�O�O�H�Q���U�L�]�]�•�N���D���F�V�D�W�O�D�N�R�]�y�N�i�E�H�O���Y�H�]�H�W�p�N�H�L�Q��
a feszültséget (vegyük figyelembe a 
biztonsági utasításokat!). 
Szüntesse meg a dugulást. 
 
Ügyeljen arra, hogy a szivattyúzott 
�I�R�O�\�D�G�p�N���p�V���D���N�|�U�Q�\�H�]�H�W���K���P�p�U�V�p�N�O�H�W�H���Q�H��
haladja meg a maximálisan megengedett 
értéket. 

4. A szivattyú nem éri 
el a kívánt 
nyomást. 

1. 
2. 

Lásd a 2.2. pont. 
A járókerék elhasználódott. 

1. 
2. 

Lásd a 2.2. pont. 
Forduljon az ügyfélszolgálathoz. 

5. �&�V�H�S�H�J�����Y�t�]���D��
motor és a 
szivattyú között 

1. �(�O�N�R�S�R�W�W���F�V�~�V�]�y�J�\�&�U�&�V���W�|�P�t�W�p�V 1. Forduljon az ügyfélszolgálathoz. 

 

10. Garancia 
 

Ezt a berendezést a legmodernebb módszerek szerint gyártottuk �p�V���H�O�O�H�Q���U�L�]�W�•�N�����$�]���p�U�W�p�N�H�V�t�W�����J�D�U�D�Q�F�L�i�W���Q�\�~�M�W���D��
�N�L�I�R�J�i�V�W�D�O�D�Q���D�Q�\�D�J�U�D���p�V���K�L�E�D�P�H�Q�W�H�V���H�O�N�p�V�]�t�W�p�V�U�H���D���P�L�Q�G�H�Q�N�R�U�L���R�U�V�]�i�J���W�|�U�Y�p�Q�\�H�V���H�O���t�U�i�V�D�L���V�]�H�U�L�Q�W�����D�P�H�O�\�E�H�Q���D��
�E�H�U�H�Q�G�H�]�p�V�W���Y�i�V�i�U�R�O�M�i�N�����$���J�D�U�D�Q�F�L�D���L�G�H�M�H���D���Y�i�V�i�U�O�i�V���Q�D�S�M�i�W�y�O���N�H�]�G���G�L�N���D�]���D�O�i�E�E�L���I�H�O�W�p�W�H�O�H�N���V�]�H�U�L�Q�W: 
�$���J�D�U�D�Q�F�L�D���L�G�H�M�H���D�O�D�W�W���P�L�Q�G�H�Q���R�O�\�D�Q���K�L�E�i�W���D���N�|�O�W�V�p�J�H�N���W�p�U�t�W�p�V�H���Q�p�O�N�•�O���P�H�J�V�]�&�Q�W�H�W�•�Q�N�����D�P�H�O�\���D�Q�\�D�J- vagy gyártási 
�K�L�E�i�U�D���Y�L�V�V�]�D�Y�H�]�H�W�K�H�W�������$���U�H�N�O�D�P�i�F�L�y�N�D�W���N�|�]�Y�H�W�O�H�Q�•�O���D�Q�Q�D�N���P�H�J�i�O�O�D�S�t�W�i�V�D���X�W�i�Q���M�H�O�H�Q�W�H�Q�L���N�H�O�O�� 
�$���J�D�U�D�Q�F�L�D�L�J�p�Q�\���D���Y�H�Y�����Y�D�J�\���K�D�U�P�D�G�L�N���V�]�H�P�p�O�\���i�O�W�D�O�L���E�H�D�Y�D�W�N�R�]�i�V���H�V�H�W�p�Q���P�H�J�V�]�&�Q�L�N�����$�]�R�N���D���N�i�U�R�N�����D�P�H�O�\�H�N�H�W��
�V�]�D�N�V�]�H�U�&�W�O�H�Q���E�i�Q�i�V�P�y�G���p�V���N�H�]�H�O�p�V�����K�H�O�\�W�H�O�H�Q���I�H�O�i�O�O�t�W�i�V���Y�D�J�\���W�i�U�R�O�i�V�����V�]�D�N�V�]�H�U�&�W�O�H�Q���F�V�D�W�O�D�N�R�]�W�D�W�i�V���Y�D�J�\���W�H�O�H�S�t�W�p�V��
�Y�D�J�\���Y�L�V���P�D�M�R�U���Y�D�J�\���H�J�\�p�E���N�•�O�V�����E�H�I�R�O�\�i�V���R�N�R�]�R�W�W�����Q�H�P���H�V�Q�H�N���D���J�D�U�D�Q�F�L�i�O�L�V���W�H�O�M�H�V�t�W�p�V��alá.  
�$���J�\�R�U�V�D�Q���N�R�S�y���D�O�N�D�W�U�p�V�]�H�N�����P�L�Q�W���S�O�����D���M�i�U�y�N�H�U�p�N���p�V���F�V�~�V�]�y�J�\�&�U�&���W�|�P�t�W�p�V�H�N���Q�H�P���H�V�Q�H�N���D���J�D�U�D�Q�F�L�D���D�O�i�� 
�0�L�Q�G�H�Q���D�O�N�D�W�U�p�V�]�W���D���O�H�J�Q�D�J�\�R�E�E���J�R�Q�G�R�V�V�i�J�J�D�O���p�V���Q�D�J�\���p�U�W�p�N�&���D�Q�\�D�J�R�N���I�H�O�K�D�V�]�Q�i�O�i�V�i�Y�D�O���J�\�i�U�W�X�Q�N�����p�V���K�R�V�V�]�~��
élettartamra vannak tervezve. A kopás azonban �I�•�J�J���D���K�D�V�]�Q�i�O�D�W���M�H�O�O�H�J�p�W���O�����D�Q�Q�D�N���L�Q�W�H�Q�]�L�W�i�V�i�W�y�O���p�V���D��
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�N�D�U�E�D�Q�W�D�U�W�i�V�L���L�G���N�|�]�|�N�W���O�����(�E�E�H�Q���D���K�D�V�]�Q�i�O�D�W�L���X�W�D�V�t�W�i�V�E�D�Q���W�D�O�i�O�K�D�W�y���W�H�O�H�S�t�W�p�V�L���p�V���N�D�U�E�D�Q�W�D�U�W�i�V�L���~�W�P�X�W�D�W�y�N��
�E�H�W�D�U�W�i�V�D���H�]�p�U�W���G�|�Q�W���H�Q���K�R�]�]�i�M�i�U�X�O���D���N�R�S�y���D�O�N�D�W�U�p�V�]�H�N���p�O�H�W�W�D�U�W�D�P�i�K�R�]�� 
Reklamációk esetén fenntartjuk a jogot a hibás részek javítására, pótlására vagy a berendezés cseréjére. A 
kicserélt alkatrészek a mi tulajdonunkba kerülnek. Kártérítési igények ki vannak zárva, amennyiben a károkat 
szándékosan okoztak vagy a gyártó súlyos gondatlanságából fakadnak. 
További igények a garancia alapján nem állnak fenn. A vásárlónak a garancia igényét a vásárlást bizonyító 
nyugta bemutatásával kell igazolnia. A garancia igényt abban az országban lehet érvényesíteni, ahol a 
berendezést megvásárolták. 
Különleges útmutatások: 
1. �+�D���D�]���g�Q���E�H�U�H�Q�G�H�]�p�V�H���P�i�U���Q�H�P���P�&�N�|�G�L�N���M�y�O�����H�O���V�]�|�U���D�]�W���Y�L�]�V�J�i�O�M�D���P�H�J�����K�R�J�\���N�H�]�H�O�p�V�L���K�L�E�D���W�|�U�W�p�Q�W-e vagy 

�R�O�\�D�Q���R�N���i�O�O���I�|�Q�Q�����D�P�H�O�\���Q�H�P���Y�H�]�H�W�K�H�W�����Y�L�V�V�]�D���D���E�H�U�H�Q�G�H�]�p�V���P�H�J�K�L�E�i�V�R�G�i�V�i�U�D�� 
2. Amennyiben meghibásodott berendezését javítani hozza vagy beküldi, mindenképp mellékelje az alábbi 

dokumentumokat: 
- Nyugta a vásárlásról 
- �$���I�H�O�O�p�S�H�W�W���K�L�E�D���O�H�t�U�i�V�D�����H�J�\���O�H�K�H�W���O�H�J���S�R�Q�W�R�V���O�H�t�U�i�V���P�H�J�N�|�Q�Q�\�t�W�L���D���M�y���•�W�H�P�&���M�D�Y�t�W�i�V�W���� 

3. �0�L�H�O���W�W���P�H�J�K�L�E�i�V�R�G�R�W�W���E�H�U�H�Q�G�H�]�p�V�p�W���M�D�Y�t�W�D�Q�L���K�R�]�Q�i���Y�D�J�\���N�•�O�G�H�Q�p�����W�i�Y�R�O�t�W�V�R�Q���H�O�����N�p�U�M�•�N�����P�L�Q�G�H�Q���S�y�W�O�y�O�D�J��
hozzáillesztett alkatrészt, amelyek a berendezés eredeti állapotában nem voltak meg. Ha a berendezés 
�Y�L�V�V�]�D�M�X�W�W�D�W�i�V�i�Q�i�O���L�O�\�H�Q���D�O�N�D�W�U�p�V�]���K�L�i�Q�\�R�]�Q�D�����D�]�p�U�W���Q�H�P���Y�i�O�O�D�O�X�Q�N���I�H�O�H�O���V�V�p�J�H�W�� 

 

11. Alkatrészek rendelése 
 

�$�O�N�D�W�U�p�V�]�H�N�H�W���O�H�J�J�\�R�U�V�D�E�E�D�Q�����O�H�J�H�J�\�V�]�H�U�&�E�E�H�Q���p�V���O�H�Jolcsóbban az interneten át lehet rendelni. A honlapunk 
www.tip-�S�X�P�S�H�Q���G�H���U�H�Q�G�H�O�N�H�]�L�N���N�R�P�S�O�H�W�W���D�O�N�D�W�U�p�V�]���i�U�X�K�i�]�]�D�O�����D�K�R�O���Q�p�K�i�Q�\���N�D�W�W�L�Q�W�i�V�V�D�O���L�Q�W�p�]�K�H�W�����D���U�H�Q�G�H�O�p�V����
Ezen kívül ott hozunk nyilvánosságra információkat és értékes tippeket adunk a termékeinkkel és a tartozékokkal 
�N�D�S�F�V�R�O�D�W�E�D�Q�����~�M���E�H�U�H�Q�G�H�]�p�V�H�N�H�W���P�X�W�D�W�X�Q�N���E�H���p�V���D�]���D�N�W�X�i�O�L�V���W�U�H�Q�G�H�N�U���O���p�V���L�Q�Q�R�Y�i�F�L�y�N�U�y�O���L�V���W�i�M�p�N�R�]�W�D�W�M�X�N���D��
�V�]�L�Y�D�W�W�\�~���W�H�F�K�Q�R�O�y�J�L�D���W�H�U�•�O�H�W�p�U���O�� 
 

12. Szerviz 
 

�*�D�U�D�Q�F�L�i�O�L�V���L�J�p�Q�\�H�N���Y�D�J�\���P�&�N�|�G�p�V�L���]�D�Y�D�U�R�N���H�V�H�W�p�Q���N�H�U�H�V�V�H���I�H�O���D���Y�i�V�i�U�O�i�V���K�H�O�\�p�W�� 
 

Szükség esetén az aktuális kezelési útmutató pdf-változatát a service@tip-pumpen.de e-mail címen igényelheti. 
 

 

Csak EU-országok számára 
 

Elektromos készüléket soha ne dobjon a háztartási hulladék közé! 
 

A 2012/19/EU számú, az elektromos és elektronikai berendezések hulladékaival foglalkozó EU-
irányelv és annak a nemzeti jogba való átültetése alapján az elhasználódott elektromos 
�E�H�U�H�Q�G�H�]�p�V�H�N�H�W���N�•�O�|�Q���N�H�O�O���J�\�&�M�W�H�Q�L���p�V���J�R�Q�G�R�V�N�R�G�Q�L���N�H�O�O���U�y�O�D�����K�R�J�\���D���N�|�U�Q�\�H�]�H�W�Y�p�G�H�O�P�L��
�H�O���t�U�i�V�R�N�Q�D�N���P�H�J�I�H�O�H�O�����~�M�U�D�K�D�V�]�Q�R�V�t�W�i�V�U�D���N�H�U�•�O�M�H�Q�H�N�����(�]�]�H�O���N�D�S�F�V�R�O�D�W�R�V���N�p�U�G�p�V�H�Lvel keresse 
meg a hulladék ártalmatlanításával foglalkozó helyi vállalkozást. 
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Szanowny Kliencie! 
�*�U�D�W�X�O�X�M�H�P�\���]�D�N�X�S�X���Q�R�Z�H�J�R���X�U�]���G�]�H�Q�L�D���I�L�U�P�\���7���,���3���� 
�3�U�R�G�X�N�W���W�H�Q�����M�D�N���Z�V�]�\�V�W�N�L�H���Q�D�V�]�H���Z�\�U�R�E�\�����R�S�U�D�F�R�Z�D�Q�R���Z�J���Q�D�M�Q�R�Z�V�]�\�F�K���R�V�L���J�Q�L�
�ü���W�H�F�K�Q�L�N�L�����3�U�R�G�X�N�F�M�D���L���P�R�Q�W�D�*��
�Q�L�Q�L�H�M�V�]�H�J�R���X�U�]���G�]�H�Q�L�D���V�����]�J�R�G�Q�H���]���Q�R�Z�R�F�]�H�V�Q�\�P�L���U�R�]�Z�L���]�D�Q�L�D�P�L���W�H�F�K�Q�L�N�L���S�R�P�S�����Zykorzystano tu niezawodne 
�H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�����H�O�H�N�W�U�R�Q�L�F�]�Q�H���L���P�H�F�K�D�Q�L�F�]�Q�H���S�R�G�]�H�V�S�R�á�\�����N�W�y�U�H���J�Z�D�U�D�Q�W�X�M�����Z�\�V�R�N�����M�D�N�R���ü���L���G�á�X�J�����*�\�Z�R�W�Q�R���ü���Q�R�Z�R��
�]�D�N�X�S�L�R�Q�H�J�R���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�� 
�8�Z�D�*�Q�H���]�D�S�R�]�Q�D�Q�L�H���V�L�
���]���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�����X�*�\�W�N�R�Z�D�Q�L�D���S�R�]�Z�R�O�L���Q�D���S�H�á�Q�H���Z�\�N�R�U�]�\�V�W�D�Q�L�H���P�R�*�O�L�Z�R���F�L���W�H�F�K�Q�L�F�]�Qych 
�X�U�]���G�]�H�Q�L�D�����:���]�D�á���F�]�Q�L�N�X���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L���S�U�]�H�G�V�W�D�Z�L�R�Q�R���R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�H���L�O�X�V�W�U�D�F�M�H�� 
�)�\�F�]�\�P�\���3�D���V�W�Z�X���]�D�G�R�Z�R�O�H�Q�L�D���]���Q�R�Z�R���]�D�N�X�S�L�R�Q�H�J�R���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�� 
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         �=�D�á���F�]�Q�L�N�����U�\�V�X�Q�N�L 
 

1. �2�J�y�O�Q�H���Z�V�N�D�]�y�Z�N�L���G�R�W�\�F�]���F�H���E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�D 
 

�3�U�R�V�]�
���G�R�N�á�D�G�Q�L�H���S�U�]�H�F�]�\�W�D�ü���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�
���X�*�\�W�N�R�Z�D�Q�L�D���L���]�D�S�R�]�Q�D�ü���V�L�
���]���H�O�H�P�H�Q�W�D�P�L���R�E�V�á�X�J�L���L���]�D�V�D�G�D�P�L���X�*�\�F�L�D��
�X�U�]���G�]�H�Q�L�D�����1�L�H���S�R�Q�R�V�L�P�\���R�G�S�R�Z�L�H�G�]�L�D�O�Q�R���F�L���]�D���X�V�]�N�R�G�]�H�Q�L�H���S�R�Z�V�W�D�á�H���Z���Z�\�Q�L�N�X���Q�L�H�]�D�V�W�R�V�R�Z�D�Q�L�D���V�L�
���G�R��
�Z�V�N�D�]�y�Z�H�N���L���S�R�O�H�F�H�����Q�L�Q�L�H�M�V�]�H�M���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L�����*�Z�D�U�D�Q�F�M�D���Q�L�H���R�E�H�M�P�X�M�H���X�V�]�N�R�G�]�H�����E�
�G���F�\�F�K���Z�\�Q�L�N�L�H�P���O�H�N�F�H�Z�D�*�H�Q�L�D��
�]�D�O�H�F�H�����L���Z�V�N�D�]�y�Z�H�N���]�D�Z�D�U�W�\�F�K���Z���Q�L�Q�L�H�M�V�]�H�M���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L�����=�D�F�K�R�Z�D�M���Q�L�Q�L�H�M�V�]�����L�Q�V�W�U�X�N�F�M�
���L���S�U�]�H�N�D�*���M����wraz z 
�X�U�]���G�]�H�Q�L�H�P���Z���S�U�]�\�S�D�G�N�X���M�H�J�R���G�D�O�V�]�H�M���V�S�U�]�H�G�D�*�\�� 
 

�2�V�R�E�\�����N�W�y�U�H���Q�L�H���]�D�S�R�]�Q�D�á�\���V�L�
���]���W�U�H���F�L�����L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L���X�*�\�W�N�R�Z�D�Q�L�D���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�����Q�L�H���P�R�J����
�]���Q�L�H�J�R���N�R�U�]�\�V�W�D�ü���� 
 

�3�R�P�S�D���Q�L�H���P�R�*�H���E�\�ü���X�*�\�Z�D�Q�D���S�U�]�H�]���G�]�L�H�F�L�����3�R�P�S�D���P�R�*�H���E�\�ü���R�E�V�á�X�J�L�Z�D�Q�D���S�U�]�H�]��
osoby o ograniczonej �V�S�U�D�Z�Q�R���F�L���I�L�]�\�F�]�Q�H�M�����V�H�Q�V�R�U�\�F�]�Q�H�M���L �X�P�\�V�á�R�Z�H�M���R�U�D�]���R�V�R�E�\��
�Q�L�H�S�R�V�L�D�G�D�M���F�H���G�R�V�W�D�W�H�F�]�Q�H�J�R���G�R���Z�L�D�G�F�]�H�Q�L�D���L���O�X�E���Z�L�H�G�]�\���W�\�O�N�R���S�R�G���Q�D�G�]�R�U�H�P���L pod 
�Z�D�U�X�Q�N�L�H�P�����*�H���]�R�V�W�D�á�\���R�Q�H���S�R�L�Q�V�W�U�X�R�Z�D�Q�H���Q�D���W�H�P�D�W���E�H�]�S�L�H�F�]�Q�H�J�R���X�*�\�W�N�R�Z�D�Q�L�D��
�X�U�]���G�]�H�Q�L�D���L �*�H���]�U�R�]�X�P�L�D�á�\���Z�\�Q�L�N�D�M���F�H���] te�J�R���]�D�J�U�R�*�H�Q�L�D�� �'�]�L�H�F�L���Q�L�H���P�R�J�����E�D�Z�L�ü���V�L�
��
�W�\�P���X�U�]���G�]�H�Q�L�H�P�����7�U�]�\�P�D�ü���X�U�]���G�]�H�Q�L�H���L���S�U�]�H�Z�y�G���S�R�G�á���F�]�D�M���F�\���] dala od dzieci. 
 

�-�H�*�H�O�L���S�R�P�S�D���Q�L�H���M�H�V�W���X�Q�L�H�U�X�F�K�R�P�L�R�Q�D�����Q�L�H���Z�R�O�Q�R���X�*�\�Z�D�ü���M�H�M�����J�G�\���Z���Z�R�G�]�L�H���]�Q�D�M�G�X�M����
�V�L�
���O�X�G�]�L�H�� 
 

�3�R�P�S�D���P�X�V�L���E�\�ü���Z�\�S�R�V�D�*�R�Q�D���Z���]�D�E�H�]�S�L�H�F�]�H�Q�L�H �]�D�E�X�U�]�H�����H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�\�F�K�����Z�\�á���F�]�Q�L�N��
�5�&�'�����R���S�D�U�D�P�H�W�U�D�F�K���Q�L�H���S�U�]�H�N�U�D�F�]�D�M���F�\�F�K�������P�$�� 
 

�$�E�\���X�Q�L�N�Q���ü���U�\�]�\�N���Z���S�U�]�\�S�D�G�N�X���X�V�]�N�R�G�]�H�Q�L�D���S�U�]�H�Z�R�G�X���]�D�V�L�O�D�M���F�H�J�R���X�U�]���G�]�H�Q�L�H����
�P�R�*�H���R�Q���]�R�V�W�D�ü���Q�D�S�U�D�Z�L�R�Q�\���M�H�G�\�Q�L�H���S�U�]�H�]���S�U�R�G�X�F�H�Q�W�D�����D�X�W�R�U�\�]�R�Z�D�Q�\���V�H�U�Z�L�V���O�X�E��
�R�V�R�E�\���O�H�J�L�W�\�P�X�M���F�H���V�L�
 odpowiednimi kwalifikacjami. 
 

�3�U�R�V�L�P�\���R�G�á���F�]�\�ü���X�U�]���G�]�H�Q�L�H���R�G���]�D�V�L�O�D�Q�L�D���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�J�R���R�U�D�]���S�U�]�H�G���F�]�\�V�]�F�]�H�Q�L�H�P����
�V�H�U�Z�L�V�R�Z�D�Q�L�H�P���L���]�P�D�J�D�]�\�Q�R�Z�D�Q�L�H�P���R�G�F�]�H�N�D�ü�����D�*���R�V�W�\�J�Q�L�H�� 
 

�3�U�R�V�L�P�\���F�K�U�R�Q�L�ü���H�O�H�P�H�Q�W�\���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H���S�U�]�H�G���Z�L�O�J�R�F�L�������1�L�H���N�L�H�U�R�Z�D�ü���V�W�U�X�P�L�H�Q�L�D���Z�R�G�\��
�E�H�]�S�R���U�H�G�Q�L�R���Q�D���S�R�P�S�
���D�Q�L���F�]�
���F�L���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�����1�L�H�E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�R�����P�L�H�U�F�L���Z��
�Z�\�Q�L�N�X���S�R�U�D�*�H�Q�L�D���S�U���G�H�P�� Podczas czyszczenia lub eksploatacji prosimy nigdy nie 
�]�D�Q�X�U�]�D�ü���L�F�K���Z���Z�R�G�]�L�H���O�X�E���L�Q�Q�\�F�K���S�á�\�Q�D�F�K�����F�R���S�R�]�Z�R�O�L���X�Q�L�N�Q���ü���S�R�U�D�*�H�Q�L�D��
elektrycznego. Prosimy nigdy nie trzym�D�ü���X�U�]���G�]�H�Q�L�D���S�R�G���E�L�H�*���F�����Z�R�G�������3�U�R�V�L�P�\��
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�S�U�]�H�V�W�U�]�H�J�D�ü���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L���G�R�W�\�F�]���F�\�F�K���Ä�.�R�Q�V�H�U�Z�D�F�M�D���L���S�R�P�R�F���Z���S�U�]�\�S�D�G�N�X���]�D�N�á�y�F�H����
pracy�³�� 
 

�1�D�O�H�*�\���S�U�]�H�V�W�U�]�H�J�D�ü���Z���V�]�F�]�H�J�y�O�Q�R���F�L���Z�V�N�D�]�y�Z�H�N���L���R�V�W�U�]�H�*�H�����R�]�Q�D�F�]�R�Q�\�F�K���Q�D�V�W�
�S�X�M���F�\�P�L���]�Q�D�N�D�P�L��
ostrzegawczymi: 
 

 

�=�L�J�Q�R�U�R�Z�D�Q�L�H���W�H�J�R���R�V�W�U�]�H�*�H�Q�L�D���Z�L���*�H���V�L�
���]���]�D�J�U�R�*�H�Q�L�H�P���]�G�U�R�Z�L�D���X�*�\�W�N�R�Z�Q�L�N�D���L���M�H�J�R���Z�á�D�V�Q�R���F�L�� 

 

 

Nieprzestrzeganie niniejszej instrukc�M�L���]�Z�L���]�D�Q�H���M�H�V�W���]���U�\�]�\�N�L�H�P���S�R�U�D�*�H�Q�L�D���S�U���G�H�P���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�\�P����
�N�W�y�U�H���P�R�*�H���G�R�S�U�R�Z�D�G�]�L�ü���G�R���R�E�U�D�*�H�����X���R�V�y�E���L���O�X�E���V�]�N�y�G���P�D�W�H�U�L�D�O�Q�\�F�K�� 

 

�6�S�U�D�Z�G�(�����F�]�\���X�U�]���G�]�H�Q�L�H���Q�L�H���X�O�H�J�á�R���X�V�]�N�R�G�]�H�Q�L�X���S�R�G�F�]�D�V���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�X�����:���S�U�]�\�S�D�G�N�X���V�W�Z�L�H�U�G�]�H�Q�L�D���X�V�]�N�R�G�]�H����
�Q�D�O�H�*�\���E�H�]�]�Z�á�R�F�]�Q�L�H�����Z���W�H�U�P�L�Q�L�H���G�R�������G�Q�L�����S�R�Z�L�D�G�R�P�L�ü���R���W�\�P���V�S�U�]�H�G�D�Z�F�
�� 
 

2. Dane techniczne 
 

Modell SPP 400 FT 

�1�D�S�L�
�F�L�H���V�L�H�F�L�R�Z�H�������F�]�
�V�W�R�W�O�L�Z�R���ü 220-240 V~ / 50 Hz 

Moc znamionowa 400 W 

�.�O�D�V�D���R�F�K�U�R�Q�Q�R���F�L IPX5 

�3�U�]�\�á���F�]�H���V�V���F�H 45,48 mm (1½�³�������J�Z�L�Q�W���Z�H�Z�Q�
�W�U�]�Q�\�� 

�3�U�]�\�á���F�]�H���F�L���Q�L�H�Q�L�R�Z�H 45,49 mm (1½�³�������J�Z�L�Q�W���Z�H�Z�Q�
�W�U�]�Q�\ 

�0�D�N�V�\�P�D�O�Q�D���L�O�R���ü���S�U�]�H�W�á�D�F�]�D�Q�H�M���F�L�H�F�]�\�����4max) 1) 10.000 l/h 

�0�D�N�V�\�P�D�O�Q�H���F�L���Q�L�H�Q�L�H 0,9 bar 

�0�D�N�V�\�P�D�O�Q�D���Z�\�V�R�N�R���ü���S�R�G�Q�R�V�]�H�Q�L�D�����+max) 1) 9 m 

�0�D�N�V�\�P�D�O�Q�D���Z�\�V�R�N�R���ü���]�D�V�\�V�D�Q�L�D 8 m 

Zalecane maksymalna �Z�\�V�R�N�R���ü���]�D�V�\�V�D�Q�L�D 4 m 

Maksyma�O�Q�D���Z�L�H�O�N�R���ü���S�R�P�S�R�Z�D�Q�\�F�K���V�X�E�V�W�D�Q�F�M�L���V�W�D�á�\�F�K 2 mm 

Minimalna temperatura otoczenia 5° C 

Maksymalna temperatura otoczenia 40° C 

Minimalna temperatura pompowanej cieczy 2° C 

Maksymalna temperatura pompowanej cieczy (Tmax) 35° C 

�0�D�N�V�\�P�D�O�Q�D���F�]�
�V�W�R���ü���U�R�]�U�X�F�K�y�Z���Z���F�L���J�X���J�R�G�]�L�Q�\ ���������U�R�]�á�R�*�R�Q�D���U�y�Z�Q�R�P�L�H�U�Q�L�H 

�.�D�E�H�O���S�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�R�Z�\ 1,55 m  

Wersja kabla H05RN-F 

Waga (netto) 5,4 kg 

Poziom mocy akustycznej (LWA) 2) 71 dB 

Wymiary (s x g x w) 42 x 18 x 21,5 cm 

�1�X�P�H�U���D�U�W�\�N�X�á�X 30443 
 

1) 

2) 
Podane moce maksymalne ustalono przy swobodnym, nieredukowanym wlocie i wylocie. 
�:�D�U�W�R���F�L���H�P�L�V�M�L���K�D�á�D�V�X���R�V�L���J�Q�L�
�W�H���]�J�R�G�Q�L�H���]���S�U�]�H�S�L�V�H�P���(�1�����������������0�H�W�R�G�D���S�R�P�L�D�U�X���Z�J���(�1 ISO 3744. 

 

3. Zakres zastosowania pompy 
 

Pompa basenowa �I�L�U�P�\���7���,���3�����W�R���Z�\�V�R�N�R�Z�\�G�D�M�Q�H�����V�D�P�R�]�D�V�\�V�D�M���F�H���S�R�P�S�\���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H��przeznaczone do 
pompowania czystej �G�R���V�W�R�V�R�Z�D�Q�L�D���G�R���F�]�\�V�W�H�M���Z�R�G�\���D�*���G�R���P�D�N�V�\�P�D�O�Q�H�M���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�\ 35°C. Prezentowane 
�S�U�R�G�X�N�W�\���W�R���Q�L�H�]�D�Z�R�G�Q�H���X�U�]���G�]�H�Q�L�D���R���Z�\�V�R�N�L�H�M���M�D�N�R���F�L���L���S�U�]�H�N�R�Q�X�M���F�\�F�K���S�D�U�D�P�H�W�U�D�F�K���S�U�]�H�]�Q�D�F�]�R�Q�H���G�R��specjalnie 
do stosowania do basenów rekreacyjnych. 
 

�8�U�]���G�]�H�Q�L�H���Q�L�H���L�Q�V�W�D�O�D�F�M�L���Z���S�X�E�O�L�F�]�Q�H�M���V�L�H�F�L���]�D�V�L�O�D�M���F�H�M���Z���Z�R�G�
���S�L�W�Q���� 
 

 

�3�R�P�S�
���P�R�*�Q�D���]�D�P�R�Q�W�R�Z�D�ü���Z�\�á���F�]�Q�L�H���G�R���E�D�V�H�Q�X���O�X�E���V�W�D�Z�X���V�S�H�á�Q�L�D�M���F�H�J�R���Q�D�V�W�
�S�X�M���F�H���V�W�D�Q�G�D�U�G�\�����'�,�1���9�'�(������������
702/11.82. �6�N�R�Q�W�D�N�W�X�M���V�L�
���]���H�O�H�N�W�U�\�N�L�H�P���Z���F�H�O�X���V�S�U�D�Z�G�]�H�Q�L�D�����F�]�\���V�S�H�á�Q�L�R�Q�H���V�����S�R�Z�\�*�V�]�H���Z�\�P�R�J�L�� 

Pompa basenowa �M�H�V�W���S�U�]�H�]�Q�D�F�]�R�Q�\���G�R���X�*�\�W�N�X���S�U�\�Z�D�W�Q�H�J�R���D���Q�L�H���G�R���F�H�O�y�Z���N�R�P�H�U�F�\�M�Q�\�F�K���O�X�E���S�U�]�H�P�\�V�á�R�Z�\�F�K. 
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�1�L�H���V�W�R�V�R�Z�D�ü���S�R�P�S�\���Z���R�E�V�]�D�U�D�F�K���]�D�J�U�R�*�R�Q�\�F�K���Z�\�E�X�F�K�H�P���D�Q�L �Z���S�R�E�O�L�*�X���á�D�W�Z�R�S�D�O�Q�\�F�K���F�L�H�F�]�\���L��
gazów. 

 

�3�R�P�S�D���Q�L�H���Q�D�G�D�M�H���V�L�
���G�R���W�á�R�F�]�H�Q�L�D���V�á�R�Q�H�M���Z�R�G�\�����I�H�N�D�O�L�y�Z���R�U�D�]���á�D�W�Z�R�S�D�O�Q�\�F�K�����*�U���F�\�F�K�����Z�\�E�X�F�K�R�Z�\�F�K��
lub innych niebezpiecznych cieczy. Minimal�Q�D���L���P�D�N�V�\�P�D�O�Q�D���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�á�R�F�]�R�Q�H�M���F�L�H�F�]�\���S�R�Z�L�Q�Q�D��
�P�L�H���F�L�ü���V�L�
���Z���J�U�D�Q�L�F�D�F�K���S�R�G�D�Q�\�F�K���Z���W�D�E�H�O�L���Ä�'�D�Q�H���W�H�F�K�Q�L�F�]�Q�H�´�� 

 

4. Zakres dostawy 
 

Zakres dostawy niniejszego produktu obejmuje: 
�3�R�P�S�D���]�H���]�L�Q�W�H�J�U�R�Z�D�Q�\�P���I�L�O�W�U�H�P���Z�V�W�
�S�Q�\�P���L���N�D�E�O�H�P���S�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�R�Z�\�P�����]�H�J�D�U���V�W�H�U�X�M���F�\�����G�Z�L�H���]�á���F�]�N�L�� kablem, 
�L�Q�V�W�U�X�N�F�M�D���X�*�\�W�N�R�Z�D�Q�L�D��  
 

�6�S�U�D�Z�G�]�L�ü���]�D�N�U�H�V���G�R�V�W�D�Z�\���S�R�G���N���W�H�P���N�R�P�S�O�H�W�Q�R���F�L�����:���]�D�O�H�*�Q�R���F�L���R�G���F�H�O�X���V�W�R�V�R�Z�D�Q�L�D���P�R�J�����E�\�ü���S�R�W�U�]�H�E�Q�H���L�Q�Q�H��
akcesori�D�����S�D�W�U�]���U�R�]�G�]�L�D�á���Ä�,�Q�V�W�D�O�D�F�M�D�³�� �R�U�D�]���Ä�=�D�P�y�Z�L�H�Q�L�H���F�]�
���F�L���]�D�P�L�H�Q�Q�\�F�K�³���� 
 

�-�H���O�L���W�R���P�R�*�O�L�Z�H���S�U�]�H�F�K�R�Z�D�ü���R�S�D�N�R�Z�D�Q�L�H���G�R���X�S�á�\�Z�X���R�N�U�H�V�X���J�Z�D�U�D�Q�F�\�M�Q�H�J�R�����0�D�W�H�U�L�D�á���R�S�D�N�R�Z�D�Q�L�R�Z�\���X�W�\�O�L�]�R�Z�D�ü���Z��
sposób ekologiczny. 
 

5. Instalacja 
 

5.1. �2�J�y�O�Q�H���Z�V�N�D�]�y�Z�N�L���G�R�W�\�F�]���F�H���L�Q�V�W�D�O�D�F�M�L 
 

 

�'�R���P�R�P�H�Q�W�X���F�D�á�N�R�Z�L�W�H�J�R���]�D�N�R���F�]�H�Q�L�D���L�Q�V�W�D�O�D�F�M�L���Q�L�H���Z�R�O�Q�R���S�R�G�á���F�]�D�ü���X�U�]���G�]�H�Q�L�D���G�R���S�U���G�X�� 

 

 

�3�R�P�S�
���Q�D�O�H�*�\���X�V�W�D�Z�L�ü���Z���V�X�F�K�\�P���P�L�H�M�V�F�X�����S�U�]�\���F�]�\�P���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���Z���S�R�P�L�H�V�]�F�]�H�Q�L�X���Q�L�H���P�R�*�H��
�S�U�]�H�N�U�D�F�]�D�ü���G�Rlnej granicy 5º C i �J�y�U�Q�H�M���J�U�D�Q�L�F�\�������ž���&�����3�R�P�S�
���L���F�D�á�\���V�\�V�W�H�P���S�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�R�Z�\���Q�D�O�H�*�\��
�F�K�U�R�Q�L�ü���S�U�]�H�G���G�]�L�D�á�D�Q�L�H�P���P�U�R�]�X���L���G�]�L�D�á�D�Q�L�H�P���F�]�\�Q�Q�L�N�y�Z���D�W�P�R�V�I�H�U�\�F�]�Q�\�F�K�� 

 

 

�8�V�W�D�Z�L�D�M���F���S�R�P�S�
���]�D�G�E�D�M���R���R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�����Z�H�Q�W�\�O�D�F�M�
���V�L�O�Q�L�N�D�� 

 

�:�V�]�\�V�W�N�L�H���S�U�]�H�Z�R�G�\���S�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�R�Z�H���P�X�V�]�����E�\�ü���F�D�á�N�R�Z�L�F�L�H���V�]�F�]�H�O�Q�H�����.�D�*�G�D���Q�L�H�V�]�F�]�H�O�Q�R���ü���]�P�Q�L�H�M�V�]�D���E�R�Z�L�H�P��
�Z�\�G�D�M�Q�R���ü���S�R�P�S�\���L���P�R�*�H���S�U�R�Z�D�G�]�L�ü���G�R���]�Q�D�F�]�Q�\�F�K���V�]�N�y�G�����:���]�Z�L���]�N�X���]���S�R�Z�\�*�V�]�\�P���]�D�J�U�R�*�H�Q�L�H�P���Q�D�O�H�*�\��
�E�H�]�Z�]�J�O�
�G�Q�L�H���X�V�]�F�]�H�O�Q�L�ü���]�D���S�R�P�R�F�����W�D���P�\���W�H�I�O�R�Q�R�Z�H�M���S�R�á���F�]�H�Q�L�D���J�Z�L�Q�W�R�Z�H���R�G�F�L�Q�N�y�Z���U�X�U���R�U�D�]���S�R�á���F�]�H�Q�L�D���]��
�S�R�P�S�������=�D�V�W�R�V�R�Z�D�Q�L�H���W�D���P�\���W�H�I�O�R�Q�R�Z�H�M�����M�D�N�R���P�D�W�H�U�L�D�á�X���X�V�]�F�]�H�O�Q�L�D�M���F�H�J�R�����J�Z�D�U�D�Q�W�X�M�H���S�U�D�Z�L�G�á�R�Z�H���L���V�]�F�]�H�O�Q�H��
�S�U�]�H�S�U�R�Z�D�G�]�H�Q�L�H���P�R�Q�W�D�*�X���� 
�'�R�N�U�
�F�D�M���F�����U�X�E�\���S�R�á���F�]�H�����X�Q�L�N�D�M���Q�D�G�P�L�H�U�Q�H�M���V�L�á�\�����N�W�y�U�D���P�R�*�H���G�R�S�U�R�Z�D�G�]�L�ü���G�R���X�V�]�N�R�G�]�H���� 
�8�N�á�D�G�D�M���F���S�U�]�H�Z�R�G�\���U�X�U�R�Z�H���]�D�G�E�D�M �R���W�R�����E�\���Q�D���S�R�P�S�
���Q�L�H���R�G�G�]�L�D�á�\�Z�D�á���F�L�
�*�D�U�����G�U�J�D�Q�L�D���O�X�E���Q�D�S�L�
�F�L�D�����3�U�]�H�Z�R�G�\��
�U�X�U�R�Z�H���Q�L�H���S�R�Z�L�Q�Q�\���E�\�ü���]�D�J�L�
�W�H���L���Z�\�N�D�]�\�Z�D�ü���]�P�L�H�Q�Q�\�F�K���N�L�H�U�X�Q�N�y�Z���Q�D�F�K�\�O�H�Q�L�D�� 
�=�D�V�W�R�V�X�M���V�L�
���G�R���U�\�V�X�Q�N�y�Z���S�U�]�H�G�V�W�D�Z�L�R�Q�\�F�K���Z���]�D�á���F�]�Q�L�N�X �G�R���Q�L�Q�L�H�M�V�]�H�M���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L�����/�L�F�]�E�\���L���L�Q�Q�H���G�D�Q�H���X�M�
�W�H���Z �W�H�N���F�L�H��
�Z���Q�D�Z�L�D�V�D�F�K���R�G�Q�R�V�]�����V�L�
���G�R���]�D�á���F�]�R�Q�\�F�K���U�\�V�X�Q�N�y�Z�� 
 

5.2. Instalacja przewodu ssawnego 
 

 

�:�H�M���F�L�H���S�U�]�H�Z�R�G�X���V�V�D�Z�Q�H�J�R���S�R�Z�L�Q�Q�R���S�R�V�L�D�G�D�ü���]�D�Z�y�U���S�U�]�H�F�L�Z�]�Z�U�R�W�Q�\���]���I�L�O�W�U�H�P���V�V�D�Z�Q�\�P��  

 

�8�*�\�Z�D�M���S�U�]�H�Z�R�G�X���V�V�D�Z�Q�H�J�R���R�����U�H�G�Q�L�F�\���R�G�S�R�Z�L�D�G�D�M���F�H�M�����U�H�G�Q�L�F�\���S�U�]�\�á���F�]�D��ssawnego (1) pompy. �:�H�M���F�L�H��
�S�U�]�H�Z�R�G�X���V�V�D�Z�Q�H�J�R���P�X�V�L���S�R�V�L�D�G�D�ü���]�D�Z�y�U���S�U�]�H�F�L�Z�]�Z�U�R�W�Q�\���]���I�L�O�W�U�H�P���V�V�D�Z�Q�\�P�����)�L�O�W�U���S�R�Z�V�W�U�]�\�P�X�M�H���]�Q�D�M�G�X�M���F�H���V�L�
���Z��
w�R�G�]�L�H�����Z�L�
�N�V�]�H���F�]���V�W�H�F�]�N�L���E�U�X�G�X�����N�W�y�U�H���P�R�J�����S�U�R�Z�D�G�]�L�ü���G�R���]�D�S�F�K�D�Q�L�D���L���X�V�]�N�R�G�]�H�����V�\�V�W�H�P�X���U�X�U�����=�D�Z�y�U��
�S�U�]�H�F�L�Z�]�Z�U�R�W�Q�\���]�D�S�R�E�L�H�J�D���V�S�D�G�N�R�Z�L���F�L���Q�L�H�Q�L�D���S�R���Z�\�á���F�]�H�Q�L�X���S�R�P�S�\�����3�R�]�D���W�\�P���X�S�U�D�V�]�F�]�D���W�R���R�G�S�R�Z�L�H�W�U�]�D�Q�L�H��
�S�U�]�H�Z�R�G�X���V�V�D�Z�Q�H�J�R���S�R�S�U�]�H�]���Q�D�S�H�á�Q�L�H�Q�L�H���J�R���Z�R�G�������=�D�Z�y�U���S�Uzeciwzwrotny z filtrem ssawnym - �D���Z�L�
�F���Z�H�M���F�L�H��
przewodu ssawnego - �P�X�V�L���V�L�
���]�Q�D�M�G�R�Z�D�ü���S�R�Q�L�*�H�M���S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L���S�R�P�S�R�Z�D�Q�H�M���F�L�H�F�]�\. Zapobiega to zasysaniu 
powietrza. 
 

5.3. �,�Q�V�W�D�O�D�F�M�D���S�U�]�H�Z�R�G�X���F�L���Q�L�H�Q�L�R�Z�H�J�R 
 

�3�U�]�H�Z�y�G���W�á�R�F�]�Q�\���S�R�á���F�]�\�ü���]���S�U�]�\�á���F�]�H�P���F�L���Q�L�H�Q�L�D���S�R�P�S�\�������������:�V�]�\�V�W�N�L�H���F�]�
���F�L���S�U�]�H�Z�R�G�X���W�á�R�F�]�Q�H�J�R���P�X�V�]����
�Z�\�N�D�]�\�Z�D�ü���G�R�V�W�D�W�H�F�]�Q�����R�G�S�R�U�Q�R���ü���Q�D���F�L���Q�L�H�Q�L�H�����S�D�W�U�]���F�L���Q�L�H�Q�L�H���P�D�N�V�������G�D�Q�H���W�H�F�K�Q�L�F�]�Q�H���� 
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5.4. �,�Q�V�W�D�O�D�F�M�D���V�W�D�á�D���S�R�P�S�\ 
 

 

�,�Q�V�W�D�O�X�M���F���S�R�P�S�
���Q�D���V�W�D�á�H���]�D�G�E�D�M���R���W�R�����E�\���Z�W�\�F�]�N�D���S�U�]�H�Z�R�G�X���]�D�V�L�O�D�Q�L�D���E�\�á�D���Z�L�G�R�F�]�Q�D���L���á�D�W�Z�R��
�G�R�V�W�
�S�Q�D�� 

 

�,�Q�V�W�D�O�X�M���F���S�R�P�S�
���Q�D���V�W�D�á�H���X�V�W�D�Z �L���]�D�P�R�F�X�M���M�����Q�D���R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�H�M�����V�W�D�E�L�O�Q�H�M���S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�����:���F�H�O�X���]�P�Q�L�H�M�V�]�H�Q�L�D���G�U�J�D����
�]�D�O�H�F�D���V�L�
���X�á�R�*�H�Q�L�H���P�L�
�G�]�\���S�R�P�S�������D���S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�����X�V�W�D�Z�L�H�Q�L�D�����P�D�W�H�U�L�D�á�X���D�Q�W�\�Z�L�E�U�D�F�\�M�Q�H�J�R�����Z���S�R�V�W�D�F�L���Q�S����
gumowej maty. 
 

6. �3�R�G�á���F�]�H�Q�L�H���S�R�P�S�\���G�R���V�L�H�F�L���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�M 
 

�8�U�]���G�]�H�Q�L�H���S�R�V�L�D�G�D���N�D�E�H�O���S�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�R�Z�\���]���Z�W�\�F�]�N�����V�L�H�F�L�R�Z�������:���F�H�O�X���X�Q�L�N�Q�L�
�F�L�D���]�D�J�U�R�*�H�������]�O�H�F�D�M���Z�\�P�L�D�Q�
���N�D�E�O�D��
�S�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�R�Z�H�J�R���L���Z�W�\�F�]�N�L���Z�\�á���F�]�Q�L�H���Z�\�N�Z�D�O�L�I�L�N�R�Z�D�Q�\�P���H�O�H�N�W�U�\�N�R�P�����1�L�J�G�\���Q�L�H���S�U�]�H�Q�R�����S�R�P�S�\���W�U�]�\�P�D�M���F���M�H�M���]�D��
�N�D�E�H�O�����1�L�H���F�L���J�Q�L�M���U�y�Z�Q�L�H�*���Q�L�J�G�\���]�D���N�D�E�H�O���Z���F�H�O�X���Z�\�F�L���J�Q�L�
�F�L�D���Z�W�\�F�]�N�L���V�L�H�F�L�R�Z�H�M���]���J�Q�L�D�]�G�N�D�����&�K�U�R�����Z�W�\�F�]�N�
���L���N�D�E�H�O��
�S�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�R�Z�\���S�U�]�H�G���G�]�L�D�á�D�Q�L�H�P���Z�\�V�R�N�L�F�K���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�����R�V�W�U�\�P�L���E�U�]�H�J�D�P�L���L���R�O�H�M�H�P�� Kabel sieci�R�Z�\���X�á�R�*�\�ü���Z���W�D�N�L��
�V�S�R�V�y�E�����E�\���Q�L�H���V�W�Z�D�U�]�D�á���]�D�J�U�R�*�H�Q�L�D���S�R�W�N�Q�L�
�F�L�D���V�L�
���L��nie  �]�D�N�R�S�\�Z�D�ü���J�R�����.�D�E�H�O���V�L�H�F�L�R�Z�\���X�á�R�*�\�ü���Z���W�D�N�L���V�S�R�V�y�E�����E�\��
�Q�L�H���G�R�V�]�á�R���G�R���M�H�J�R���X�V�]�N�R�G�]�H�Q�L�D���S�U�]�H�]���N�R�V�L�D�U�N�
���O�X�E���L�Q�Q�H���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�� 
 

 

�:�D�U�W�R���F�L���S�R�G�D�Q�H���Z���W�D�E�H�O�L���Ä�'�D�Q�H���W�H�F�K�Q�L�F�]�Q�H�´���P�X�V�]�����E�\�ü���]�J�R�G�Q�H���]���G�R�V�W�
�S�Q�\�P���Q�D�S�L�
�F�L�H�P 
sieciowym. �2�V�R�E�D���R�G�S�R�Z�L�H�G�]�L�D�O�Q�D���]�D���L�Q�V�W�D�O�D�F�M�
���P�X�V�L���]�D�S�H�Z�Q�L�ü�����E�\���S�U�]�\�á���F�]�H���H�O�H�N�W�\�F�]�Q�H��
�G�\�V�S�R�Q�R�Z�D�á�R���X�]�L�H�P�L�H�Q�L�H�P���V�S�H�á�Q�L�D�M���F�\�P���Q�R�U�P�\�� 

 

 

�3�U�]�\�á���F�]�H���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H���P�X�V�L���E�\�ü���Z�\�S�R�V�D�*�R�Q�H���Z���Z�\�V�R�N�R�F�]�X�á�\���Z�\�á���F�]�Q�L�N���R�F�K�U�R�Q�Q�\���S�U���G�R�Z�\���� 
�¨ = 30 mA (niem. norma DIN VDE 0100-739). 

 

 

�1�D�O�H�*�\���]�D�V�W�R�V�R�Z�D�ü���S�U�]�H�G�á�X�*�D�F�]�����N�W�y�U�H�J�R���S�U�]�H�N�U�y�M���������[�����������P�P�ð�����R�U�D�]���J�X�P�R�Z�D���R�V�á�R�Q�D���R�G�S�R�Z�L�D�G�D�M����
�S�U�]�\�Q�D�M�P�Q�L�H�M���S�U�]�H�Z�R�G�R�Z�L���S�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�R�Z�H�P�X���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�����S�D�W�U�]�����3�D�U�D�P�H�W�U�\���W�H�F�K�Q�L�F�]�Q�H�������Z�H�U�V�M�D��
�N�D�E�O�D�����L���N�W�y�U�\���M�H�V�W���R�]�Q�D�F�]�R�Q�\���R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�P���V�N�U�y�W�H�P���]�J�R�G�Q�L�H���]���Q�R�U�P�����9�'�(�����:�W�\�F�]�N�D���V�L�H�F�L�R�Z�D���R�U�D�]��
�á���F�]�Q�L�N�L���Z�W�\�N�R�Z�H���P�X�V�]�����E�\�ü���]�D�E�H�]�S�L�H�F�]�R�Q�H���S�U�]�H�G���Z�R�G�����U�R�]�S�U�\�V�N�R�Z���� 

 

�8�S�H�Z�Q�L�ü���V�L�
�����*�H���N�D�E�O�H���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H���L���S�R�á���F�]�H�Q�L�D���Z�W�\�N�R�Z�H���Q�L�H���G�R�V�W�D�Q�����V�L�
���G�R���Z�R�G�\���L���V����
zabezpieczone przed zalaniem. 

 

7. Uruchomienie 
 

�3�U�]�\�M�U�]�\�M���V�L�
���U�\�V�X�Q�N�R�P���X�P�L�H�V�]�F�]�R�Q�\�P���Z���]�D�á���F�]�Q�L�N�X���Q�D���N�R���F�X���Q�L�Q�L�H�M�V�]�H�M���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L�����&�\�I�U�\���L���L�Q�Q�H���L�Q�I�R�U�P�D�F�M�H���S�R�G�D�Q�H��
�Z���W�H�N���F�L�H���Z���Q�D�Z�L�D�V�D�F�K���R�G�Q�R�V�]�����V�L�
���G�R���W�\�F�K���U�\�V�X�Q�N�y�Z�� 
 

 

 
 

 

�1�D�O�H�*�\���X�Q�L�N�D�ü���S�U�D�F�\���S�R�P�S�\���Q�D���V�X�F�K�R�����E�H�]���W�á�R�F�]�H�Q�L�D���Z�R�G�\�����S�R�Q�L�H�Z�D�*���E�U�D�N���Zody prowadzi do jej 
�]�D�J�U�]�D�Q�L�D���V�L�
�����F�R���P�R�*�H���V�S�R�Z�R�G�R�Z�D�ü���S�R�Z�D�*�Q�H���X�V�]�N�R�G�]�H�Q�L�D���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�����3�R�]�D���W�\�P���Z���V�\�V�W�H�P�L�H��
�]�Q�D�M�G�X�M�H���V�L�
���Z�W�H�G�\���E�D�U�G�]�R���J�R�U���F�D���Z�R�G�D�����F�R���P�R�*�H���V�W�D�ü���V�L�
���S�U�]�\�F�]�\�Q�����R�S�D�U�]�H�������:���Srzypadku 
�]�D�J�U�]�D�Q�L�D���V�L�
���S�R�P�S�\�����Z�\�F�L���J�Q�L�M���Z�W�\�F�]�N�
���]���J�Q�L�D�]�G�N�D���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�J�R �L���S�R�F�]�H�N�D�M�����D�*���X�U�]���G�]�H�Q�L�H��
wystygnie. 

 

 

�8�Q�L�N�D�M���R�G�G�]�L�D�á�\�Z�D�Q�L�D���E�H�]�S�R���U�H�G�Q�L�H�M���Z�L�O�J�R�F�L���Q�D���S�R�P�S�
�����Q�S�����J�G�\���S�R�G�á���F�]�R�Q�D���M�H�V�W���G�R���]�U�D�V�]�D�F�]�\���� Nie 
�Z�\�V�W�D�Z�L�D�M���S�R�P�S�\���Q�D���G�]�L�D�á�D�Q�L�H���G�H�V�]�F�]�X�����8�S�H�Z�Q�L�M���V�L�
�����F�]�\���Q�D�G���S�R�P�S�����Q�L�H���N�D�S�L�H���Z�R�G�D���] �S�U�]�\�á���F�]�\����
�1�L�J�G�\���Q�L�H���X�*�\�Z�D�M���S�R�P�S�\���Z���P�R�N�U�\�P���O�X�E���Z�L�O�J�R�W�Q�\�P���R�W�R�F�]�H�Q�L�X�����6�S�U�D�Z�G�(�����F�]�\���S�R�P�S�D���L elektryczne 
�]�á���F�]�D���Z�W�\�N�R�Z�H���]�Q�D�M�G�X�M�����V�L�
���Z���V�W�U�H�I�L�H���]�D�E�H�]�S�L�H�F�]�R�Q�H�M���S�U�]�H�G���]�D�O�D�Q�L�H�P�� 

 

 

�3�R�P�S�D���Q�L�H���P�R�*�H���S�U�D�F�R�Z�D�ü�����J�G�\���G�R�S�á�\�Z���M�H�V�W���]�D�N�U�
�F�R�Q�\�� 

 

 

�%�H�]�Z�]�J�O�
�G�Q�L�H���]�D�E�U�D�Q�L�D���V�L�
���F�K�Z�\�W�D�Q�L�D���U�
�N�R�P�D���]�D���R�W�Z�y�U���S�R�P�S�\�����J�G�\���M�H�V�W���S�R�G�á���F�]�R�Q�D���G�R���V�L�H�F�L��
elektrycznej. 

 

 

Koniecznie �S�D�P�L�
�W�D�M�����E�\���S�U�]�H�G���S�L�H�U�Z�V�]�\�P���X�U�X�F�K�R�P�L�H�Q�L�H�P���S�R�P�S�\�����F�D�á�N�R�Z�L�F�L�H�� 
�R�G�S�R�Z�L�H�W�U�]�\�ü���R�E�X�G�R�Z�
���S�R�P�S�\���Q�D�S�H�á�Q�L�D�M���F���M�����Z�R�G�����± �G�R�W�\�F�]�\���W�R���U�y�Z�Q�L�H�*���S�R�P�S�� 
�V�D�P�R�]�D�V�\�V�D�M���F�\�F�K�����-�H�*�H�O�L���]�D�Q�L�H�F�K�D�V�]���R�G�S�R�Z�L�H�W�U�]�H�Q�L�D���S�R�P�S�\���Q�L�H���E�
�G�]�L�H���]�D�V�V�\�V�D�ü�� 
�F�L�H�F�]�\�����=�D�O�H�F�D���V�L�
�����Q�L�H���M�H�V�W���W�R���M�H�G�Q�D�N���E�H�]�Z�]�J�O�
�G�Q�\�P���Z�\�P�R�J�L�H�P�����G�R�G�D�W�N�R�Z�H�� 
odpo-�Z�L�H�W�U�]�H�Q�L�H���S�U�]�H�Z�R�G�X���V�V�D�Z�Q�H�J�R���O�X�E���Q�D�S�H�á�Q�L�H�Q�L�H���J�R���Z�R�G���� 

 

�=���S�R�P�S�\���P�R�*�Q�D���N�R�U�]�\�V�W�D�ü���Z�\�á���F�]�Q�L�H���Z���S�U�]�H�G�]�L�D�O�H���G�R�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�\�F�K���R�E�F�L���*�H�����S�R�G�D�Q�\�P���Q�D���W�D�E�O�L�F�]�F�H��
znamionowej. 
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�3�U�]�H�G���N�D�*�G�\�P���X�U�X�F�K�R�P�L�H�Q�L�H�P���S�R�P�S�\���Q�D�O�H�*�\���E�D�U�G�]�R���G�R�N�á�D�G�Q�L�H���V�S�U�D�Z�G�]�L�ü�����F�]�\���]�R�V�W�D�á�D���X�V�W�D�Z�L�R�Q�D���Z���V�Sosób 
�E�H�]�S�L�H�F�]�Q�\���L���V�W�D�E�L�O�Q�\�����8�U�]���G�]�H�Q�L�H���]�D�Z�V�]�H���Q�D�O�H�*�\���X�P�L�H�V�]�F�]�D�ü���Q�D���U�y�Z�Q�\�P���S�R�G�á�R�*�X���Z���S�L�R�Q�R�Z�H�M���S�R�]�\�F�M�L�� 
�6�N�R�Q�W�U�R�O�X�M���S�R�P�S�
���S�U�]�H�G���N�D�*�G�\�P���X�*�\�F�L�H�P�����'�R�W�\�F�]�\���W�R �]�Z�á�D�V�]�F�]�D���N�D�E�O�D���S�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�R�Z�H�J�R���L���Z�W�\�F�]�N�L�����6�S�U�D�Z�G�(�����F�]�\��
�Z�V�]�\�V�W�N�L�H�����U�X�E�\���V�����P�R�F�Q�R���G�R�N�U�
�F�R�Q�H���L���F�]�\���Z�V�]�\�V�W�N�L�H���S�U�]�\�á���F�]�D���]�Q�D�M�G�X�M�����V�L�
���Z���Q�L�H�Q�D�J�D�Q�Q�\�P���V�W�D�Q�L�H�����1�L�H���Z�R�O�Q�R��
�X�*�\�Z�D�ü���X�V�]�N�R�G�]�R�Q�H�M���S�R�P�S�\�����1�D�O�H�*�\���M�����Z�W�H�G�\���R�G�G�D�ü���G�R���V�S�H�F�M�D�O�L�V�W�\�F�]�Q�H�J�R���S�X�Q�N�W�X���V�H�U�Z�L�V�R�Z�H�J�R�� 
Pod�F�]�D�V���S�L�H�U�Z�V�]�H�J�R���X�U�X�F�K�R�P�L�D�Q�L�D���S�R�P�S�\���Q�D�O�H�*�\���F�D�á�N�R�Z�L�F�L�H���R�G�S�R�Z�L�H�W�U�]�\�ü���R�E�X�G�R�Z�
���S�R�P�S�\�������������1�D�S�H�á�Q�L�M���Z���W�\�P��
cel�X���G�R���S�H�á�Q�D���Z�R�G�����R�E�X�G�R�Z�
���S�R�P�S�\�����������S�U�]�H�]���R�W�Z�y�U���Q�D�S�H�á�Q�L�D�Q�L�D�������������6�S�U�D�Z�G�(�����F�]�\���Q�L�H���G�R�V�]�á�R���G�R���S�U�]�H�F�L�H�N�y�Z����
�=�D�N�U�
�ü���V�]�F�]�H�O�Q�L�H���R�W�Z�y�U���Q�D�S�H�á�Q�L�D�Q�L�D�����'�R�E�U�]�H���M�H�V�W���G�R�G�D�W�N�R�Z�R���R�G�S�R�Z�L�H�W�U�]�\�ü���U�y�Z�Q�L�H�*���S�U�]�H�Z�y�G���V�V�D�Z�Q�\���Q�D�S�H�á�Q�L�D�M���F��
�J�R���Z�R�G�������3�Rmpy elektryczne serii T.I.P. SPP s�����X�U�]���G�]�H�Q�L�D�P�L���V�D�P�R�]�D�V�\�V�D�M���F�\�P�L���L���P�R�*�Q�D���M�H���H�N�V�S�O�R�D�W�R�Z�D�ü���W�\�O�N�R��
�S�R���Q�D�S�H�á�Q�L�H�Q�L�X���R�E�X�G�R�Z�\���Z�R�G�������:���S�U�]�\�S�D�G�N�X���W�\�P���S�R�P�S�D���E�
�G�]�L�H���S�R�W�U�]�H�E�R�Z�D�á�D���W�U�R�F�K�
���F�]�D�V�X�����D�*���]�D�V�V�L�H 
�S�R�P�S�R�Z�D�Q�����F�L�H�F�]���L���]�D�F�]�Q�L�H���M�����W�á�R�F�]�\�ü�����3�R�]�D���W�\�P���S�R�V�W�
�S�X�M���F���Z���W�H�Q���V�S�R�V�y�E���Q�D�O�H�*�\���V�L�
���O�L�F�]�\�ü���]���N�R�Q�L�H�F�]�Q�R���F�L����
�Z�L�H�O�R�N�U�R�W�Q�H�J�R���Q�D�S�H�á�Q�L�D�Q�L�D���R�E�X�G�R�Z�\���S�R�P�S�\�����=�D�O�H�*�\���W�R���R�G���G�á�X�J�R���F�L���L�����U�H�G�Q�L�F�\���S�U�]�H�Z�R�G�X���V�V�D�Z�Q�H�J�R�� �3�R���Q�D�S�H�á�Q�L�H�Q�L�X��
�Q�D�O�H�*�\���R�G�N�U�
�F�L�ü���L�V�W�Q�L�H�M���F�H���]�D�Z�R�U�\���R�G�F�L�Q�D�M���F�H���Z���S�U�]�H�Z�R�G�]�L�H���W�á�R�F�]�Q�\�P�����D�E�\���S�R�G�F�]�D�V���]�D�V�\�V�D�Q�L�D���P�R�J�á�R���X�M���ü��
powietrze. 
�:�á�y�*���Z�W�\�F�]�N�
���S�U�]�H�Z�R�G�X���]�D�V�L�O�D�M���F�H�J�R���G�R���J�Q�L�D�]�G�D���S�U���G�X���]�P�L�H�Q�Q�H�J�R���R���Z�D�U�W�R���F�L�����������9�����1�D�V�W�
�S�Q�L�H���X�U�X�F�K�R�P���S�R�P�S�
��
�Q�D�F�L�V�N�D�M���F���Z�á���F�]�Q�L�N���V�L�H�F�L�R�Z�\�����5�y�Z�Q�R�P�L�H�U�Q�H���S�R�P�S�R�Z�D�Q�L�H���F�L�H�F�]�\���S�R�]�E�D�Z�L�R�Q�H�M���P�L�H�V�]�D�Q�N�L��powietrza oznacza 
�J�R�W�R�Z�R���ü���V�\�V�W�H�P�X���G�R���S�U�D�F�\�����:���F�H�O�X���Z�\�á���F�]�H�Q�L�D���S�R�P�S�\���S�R�Q�R�Z�Q�L�H���Q�D�F�L���Q�L�M���Z�á���F�]�Q�L�N���V�L�H�F�L�R�Z�\���� 
�3�R���G�á�X�*�V�]�\�P���R�N�U�H�V�L�H���Q�L�H�X�*�\�Z�D�Q�L�D���S�R�P�S�\���Q�D�O�H�*�\���S�R�Q�R�Z�Q�L�H���S�U�]�H�S�U�R�Z�D�G�]�L�ü���X�U�X�F�K�R�P�L�H�Q�L�H���S�R�P�S�\���]���]�D�F�K�R�Z�D�Q�L�H�P��
�S�R�Z�\�*�V�]�\�F�K���N�U�R�N�y�Z�� 
Pompy elektryczne serii T.I.P. SPP �S�R�V�L�D�G�D�M�����]�L�Q�W�H�J�U�R�Z�D�Q�\ termiczny bezpiecznik silnika. W przypadku 
�S�U�]�H�F�L���*�H�Q�L�D���V�L�O�Q�L�N���Z�\�á���F�]�\���V�L�
���V�D�P�R�F�]�\�Q�Q�L�H���L���Z�á���F�]�\���V�L�
���S�R�Q�R�Z�Q�L�H�����J�G�\���R�G�]�\�V�N�D���R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�����W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�
����
�(�Z�H�Q�W�X�D�O�Q�H���S�U�]�\�F�]�\�Q�\���]�D�N�á�y�F�H�����S�U�D�F�\���L���Z�V�N�D�]�y�Z�N�L���G�R�W�\�F�]���F�H���L�F�K���X�V�X�Q�L�
�F�L�D���R�S�L�V�D�Q�R���Z���X�V�W�
�S�L�H���Ä�.�R�Q�V�H�U�Z�D�F�M�D���L��
pom�R�F���Z���S�U�]�\�S�D�G�N�X���]�D�N�á�y�F�H�����S�U�D�F�\�´�� 
 

8. �3�U�D�F�D���]���]�H�Z�Q�
�W�U�]�Q�\�P���]�H�J�D�U�H�P���V�W�H�U�X�M���F�\�P 
 

�=�H�J�D�U���V�W�H�U�X�M���F�\���X�P�R�*�O�L�Z�L�D���Z�\�E�y�U���G�R�Z�R�O�Q�\�F�K���F�\�N�O�L���O�X�E���X�V�W�D�Z�L�H�Q�L�H���S�U�D�F�\���F�L���J�á�H�M�� 
 

�3�U�D�F�D���F�\�N�O�L�F�]�Q�D���]���]�H�J�D�U�H�P���V�W�H�U�X�M���F�\�P�� 
 

�'�R�V�W�D�U�F�]�R�Q�\���]�H�J�D�U���V�W�H�U�X�M���F�\���M�H�V�W���]�D�E�H�]�S�L�H�F�]�R�Q�\���S�U�]�H�G���Z�R�G�����U�R�]�S�U�\�V�N�R�Z�����L���P�R�*�H���E�\�ü���V�W�R�V�R�Z�D�Q�\���U�y�Z�Q�L�H�*���Q�D��
�]�H�Z�Q���W�U�]�����1�D�O�H�*�\���J�R���M�H�G�Q�D�N���]�D�L�Q�V�W�D�O�R�Z�D�ü���Z���W�D�N�L���V�S�R�V�y�E�����E�\���E�\�á���F�K�U�R�Q�L�R�Q�\���S�U�]�H�G���G�H�V�]�F�]�H�P���L���]�D�O�D�Q�L�H�P���L���Q�L�H���E�\�á��
�Z�\�V�W�D�Z�L�R�Q�\���Q�D���E�H�]�S�R���U�H�G�Q�L�H���G�]�L�D�á�D�Q�L�H���V�W�U�X�P�L�H�Q�L�D���Z�R�G�\�� 
�=�H�J�D�U���V�W�H�U�X�M���F�\���X�P�R�*�O�L�Z�L�D���X�V�W�D�Z�L�H�Q�L�H���F�R�G�]�L�H�Q�Q�\�F�K�����S�R�Z�W�D�U�]�D�O�Q�\�F�K���F�\�N�O�L���S�U�D�F�\���S�R�P�S�\�����E�H�]���N�R�Q�L�H�F�]�Q�R���F�L���U�
�F�]�Q�H�J�R��
�Z�á���F�]�D�Q�L�D���L���Z�\�á���F�]�D�Q�L�D���S�R�P�S�\�����-�H�*�H�O�L���S�R�P�S�D���P�D���S�U�D�F�R�Z�D�ü���Q�S���������U�D�]�\���G�]�L�H�Q�Q�L�H���S�R�������J�R�G�]�L�Q�\�����P�R�*�Q�D���W�R���E�H�]��
�S�U�R�E�O�H�P�X���]�U�H�D�O�L�]�R�Z�D�ü�����Z�V�X�Z�D�M���F���R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�R���S�R���������S�O�D�V�W�L�N�R�Z�\�F�K���H�O�H�P�H�Q�W�y�Z���S�Uzesuwnych na centralnym 
�S�L�H�U���F�L�H�Q�L�X���Q�D�V�W�D�Z�F�]�\�P�����8�V�W�D�Z�L�R�Q�\���F�\�N�O���Z�á���F�]�D�Q�L�D���E�
�G�]�L�H���S�R�Z�W�D�U�]�D�Q�\���F�R�G�]�L�H�Q�Q�L�H���R���W�\�F�K���V�D�P�\�F�K���S�R�U�D�F�K�����-�H�G�H�Q��
�H�O�H�P�H�Q�W���S�U�]�H�V�X�Z�Q�\���R�G�S�R�Z�L�D�G�D���N�D�*�G�R�U�D�]�R�Z�R���S�U�]�H�G�]�L�D�á�R�Z�L���F�]�D�V�X���Z�\�Q�R�V�]���F�H�P�X������ minut.  
�3�U�]�H�G���S�R�G�á���F�]�H�Q�L�H�P���]�H�J�D�U�D���V�W�H�U�X�M���F�H�J�R���G�R���J�Q�L�D�]�G�D���V�L�H�F�L�R�Z�H�J�R���X�V�W�D�Z�L�ü���J�R�G�]�L�Q�
�����R�E�U�D�F�D�M���F���S�L�H�U���F�L�H�����Q�D�V�W�D�Z�F�]�\��
zgodnie z ruchem wskazówek zegara.  
�=�D���S�R�P�R�F�����F�]�H�U�Z�R�Q�H�J�R���S�U�]�H�á���F�]�Q�L�N�D���V�X�Z�D�N�R�Z�H�J�R���P�R�*�Q�D���S�R�P�L�Q���ü���F�\�N�O�H���Z�á���F�]�D�Q�L�D���L���X�V�W�D�Z�L�ü���S�R�G�á���F�]�R�Q�H��
�X�U�]���G�]�H�Q�L�H���Q�D���S�U�D�F�
���F�L���J�á���� 
�:���S�U�]�\�S�D�G�N�X���E�U�D�N�X���S�U���G�X���Q�D�O�H�*�\���S�R�Q�R�Z�Q�L�H���X�V�W�D�Z�L�ü���J�R�G�]�L�Q�
�����M�H�G�Q�D�N���X�V�W�D�Z�L�R�Q�H���F�\�N�O�H���Z�á���F�]�D�Q�L�D���S�R�]�R�V�W�D�M����
zachowane. 
 

9. �.�R�Q�V�H�U�Z�D�F�M�D���L���S�R�P�R�F���Z���S�U�]�\�S�D�G�N�X���]�D�N�á�y�F�H�����S�U�D�F�\ 
 

 

�3�U�]�H�G���U�R�]�S�R�F�]�
�F�L�H�P���S�U�D�F���N�R�Q�V�H�U�Z�D�F�\�M�Q�\�F�K���R�G�á���F�]���S�R�P�S�
���R�G���]�D�V�L�Oania elektrycznego. W 
�S�U�]�\�S�D�G�N�X���Q�L�H�R�G�F�L�
�W�H�J�R���G�R�S�á�\�Z�X���S�U���G�X���]�D�F�K�R�G�]�L���P�����L�Q�����Q�L�H�E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�R���Q�L�H�]�D�P�L�H�U�]�R�Q�H�J�R��
uruchomienia pompy. 

 

 

Nie odpowiadamy za uszkodzenia spowodowane niefa�F�K�R�Z�\�P�L���S�U�y�E�D�P�L���Q�D�S�U�D�Z�\���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�� 
�6�]�N�R�G�\���E�
�G���F�H���Q�D�V�W�
�S�V�W�Z�H�P���Q�L�H�I�D�F�K�R�Z�\�F�K���S�U�y�E���Q�D�S�U�D�Z�\���S�R�P�S�\���S�R�Z�R�G�X�M�����Z�\�J�D���Q�L�
�F�L�H 
gwarancji. 

 

�5�H�J�X�O�D�U�Q�D���N�R�Q�V�H�U�Z�D�F�M�D���L���G�E�D�Q�L�H���R���V�S�U�]�
�W���]�P�Q�L�H�M�V�]�D�M�����Q�L�H�E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�R���H�Z�H�Q�W�X�D�O�Q�\�F�K���]�D�N�á�y�F�H�����S�U�D�F�\���L��
�S�U�]�\�F�]�\�Q�L�D�M�����V�L�
���G�R���S�U�]�H�G�á�X�*�H�Q�L�D���*�\�Z�R�W�Q�R���F�L���S�R�P�S�\�� 
�:���S�U�]�\�S�D�G�N�X���Q�L�H�X�*�\�Z�D�Q�L�D���S�R�P�S�\���S�U�]�H�]���G�á�X�*�V�]�\���R�N�U�H�V���F�]�D�V�X���Q�D�O�H�*�\���M�����Z�F�]�H���Q�L�H�M���F�D�á�N�R�Z�L�F�L�H���R�S�U�y�*�Q�L�ü���R�G�N�U�
�F�D�M���F��
korek spustowy wody (3�������1�D�V�W�
�S�Q�L�H���Q�D�O�H�*�\���Z�\�S�á�X�N�D�ü���S�R�P�S�
���F�]�\�V�W�����Z�R�G�������.�R�U�S�X�V���X�U�]���G�]�H�Q�L�D���Q�D�O�H�*�\���G�R�N�á�D�G�Q�L�H��
�R�V�X�V�]�\�ü���Z���F�H�O�X���X�Q�L�N�Q�L�
�F�L�D���X�V�]�N�R�G�]�H�����S�R�Z�R�G�R�Z�D�Q�\�F�K���N�R�U�R�]�M���� 
�3�R�G�F�]�D�V���P�U�R�]�X���]�D�P�D�U�]�D�M���F�H���Z���S�R�P�S�L�H���U�H�V�]�W�N�L���Z�R�G�\���P�R�J�����V�S�R�Z�R�G�R�Z�D�ü���]�Q�D�F�]�Q�H���V�]�N�R�G�\�����3�R�P�S�
���Q�D�O�H�*�\��
�S�U�]�H�F�K�R�Z�\�Z�D�ü���Z���V�X�F�K�\�P���L���Q�L�H�Q�D�U�D�*�R�Q�\�P���Q�D���G�]�L�D�á�D�Q�L�H���P�U�R�]�X���P�L�H�M�V�F�X�� 
W przypadku wyst���S�L�H�Q�L�D���]�D�N�á�y�F�H�����S�U�D�F�\���V�S�U�D�Z�G�(���Q�D�M�S�L�H�U�Z�����F�]�\���Q�L�H���Z�\�Q�L�N�D���W�R���]���Q�L�H�S�U�D�Z�L�G�á�R�Z�H�M���R�E�V�á�X�J�L��
�X�U�]���G�]�H�Q�L�D���O�X�E���L�Q�Q�H�M���S�U�]�\�F�]�\�Q�\���Q�L�H�]�Z�L���]�D�Q�H�M���]���G�H�I�H�N�W�H�P���X�U�]���G�]�H�Q�L�D��- �Q�S�����S�U�]�H�U�Z�D���Z���G�R�V�W�D�Z�L�H���S�U���G�X�� 
�:���S�R�Q�L�*�V�]�\�P���]�H�V�W�D�Z�L�H�Q�L�X���S�U�]�H�G�V�W�D�Z�L�R�Q�R���N�L�O�N�D���P�R�*�O�L�Z�\�F�K���]�D�N�á�y�F�H�����Z���S�U�D�F�\���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�����L�F�K���S�U�D�Z�G�R�S�R�G�R�E�Q�H��
przyczyny i wskazó�Z�N�L���L�F�K���X�V�X�Q�L�
�F�L�D�����3�R�G�D�Q�H���G�]�L�D�á�D�Q�L�D���]�D�U�D�G�F�]�H���P�R�*�Q�D���S�U�]�H�S�U�R�Z�D�G�]�D�ü���M�H�G�\�Q�L�H���S�R���R�G�á���F�]�H�Q�L�X��
�X�U�]���G�]�H�Q�L�D���R�G���(�U�y�G�á�D���S�U���G�X�����-�H�*�H�O�L���Q�L�H���X�G�D���F�L���V�L�
���V�D�P�H�P�X���X�V�X�Q���ü���]�D�N�á�y�F�H�Q�L�D�����]�Z�U�y�ü���V�L�
���R���S�R�P�R�F���G�R���S�X�Q�N�W�X�� 

47
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�V�H�U�Z�L�V�R�Z�H�J�R���O�X�E���V�N�R�Q�W�D�N�W�X�M���V�L�
���]�H���V�S�U�]�H�G�D�Z�F�������1�D�S�U�D�Z�\���X�U�]���G�]�H�Q�L�D �Q�D�O�H�*�\���S�R�Z�L�H�U�]�D�ü���Z�\�á���F�]�Q�L�H��
�Z�\�N�Z�D�O�L�I�L�N�R�Z�D�Q�H�P�X���S�H�U�V�R�Q�H�O�R�Z�L�����3�D�P�L�
�W�D�M�����*�H���V�]�N�R�G�\���S�R�Z�V�W�D�á�H���Z���Z�\�Q�L�N�X���Q�L�H�I�D�F�K�R�Z�\�F�K���S�U�y�E���Q�D�S�U�D�Z�\���X�U�]���G�]�H�Q�L�D��
�S�R�Z�R�G�X�M�����Z�\�J�D���Q�L�
�F�L�H���F�D�á�H�M���J�Z�D�U�D�Q�F�M�L�����)�L�U�P�D���Q�L�H���S�R�Q�R�V�L���Z���W�D�N�L�F�K���S�U�]�\�S�D�G�N�D�F�K���R�G�S�R�Z�L�H�G�]�L�D�O�Q�R���F�L���]�D���S�R�Z�V�W�D�á�H��
szkody. 
 

�=�D�N�á�y�F�Hnie w pracy Prawdopodobna przyczyna �8�V�X�Q�L�
�F�L�H 

1. �3�R�P�S�D���Q�L�H���W�á�R�F�]�\��
cieczy. Silnik nie 
pracuje 

1. 
 
 
 
2. 
 
 
3. 
4. 

�%�U�D�N���Q�D�S�L�
�F�L�D�� 
 
 
 
�: �á���F�]�\�á�R���V�L�
���W�H�U�P�L�F�]�Q�H���]�D�E�H�]�S�L�H�F�]�H�Q�L�H��
silnika. 
 
Kondensator jest uszkodzony. 
�%�O�R�N�D�G�D���Z�D�á�X���V�L�O�Q�L�N�D�� 

1. 
 
 
 
2. 
 
 
3. 
4. 

�6�S�U�D�Z�G�]�L�ü���X�U�]���G�]�H�Q�L�H�P���]�J�R�G�Q�\�P���]���*�6����
�F�]�\���M�H�V�W���Q�D�S�L�
�F�L�H�����S�U�]�H�V�W�U�]�H�J�D�ü���]�D�V�D�G��
�E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�D���������6�S�U�D�Z�G�]�L�ü�����F�]�\���Z�W�\�F�]�N�D��
�M�H�V�W���S�U�D�Z�L�G�á�R�Z�R���Z�á�R�*�R�Q�D 
�2�G�á���F�]���S�R�P�S�
���R�G���V�L�H�F�L���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�M����
�3�R�F�]�H�N�D�M�����D�*���V�\�V�W�H�P���R�V�W�\�J�Q�L�H���L���X�V�X����
�S�U�]�\�F�]�\�Q�
�� 
�6�N�R�Q�W�D�N�W�X�M���V�L�
���]���S�X�Q�N�W�H�P���V�H�U�Z�L�V�R�Z�\�P�� 
�6�S�U�D�Z�G�(���S�U�]�\�F�]�\�Q�
���L���X�V�X�����E�O�R�N�D�G�
���S�R�P�S�\�� 

2. Silnik pracuje, ale 
�S�R�P�S�D���Q�L�H���W�á�R�F�]�\��
cieczy. 

1. 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

�2�E�X�G�R�Z�D���S�R�P�S�\���Q�L�H���]�R�V�W�D�á�D���Q�D�S�H�á�Q�L�R�Q�D��
�F�L�H�F�]���� 
�'�R���S�U�]�H�Z�R�G�X���V�V�D�Z�Q�H�J�R���Z�G�D�U�á�R���V�L�
��
powietrze. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
�:�\�V�R�N�R���ü���]�D�V�\�V�D�Q�L�D���L���O�X�E���Z�\�V�R�N�R���ü��
�W�á�R�F�]�H�Q�L�D���V�����]�E�\�W���Z�\�V�Rkie. 

1. 
 
2. 
a) 
 
b) 
 
 
c) 
 
 
d) 
 
 
3. 

�1�D�S�H�á�Q�L�M���R�E�X�G�R�Z�
���S�R�P�S�\���F�L�H�F�]�������S�D�W�U�]��
�X�V�W�
�S���Ä�8�U�X�F�K�R�P�L�H�Q�L�H�´���� 
Skontroluj, czy  
�S�U�]�H�Z�y�G���V�V�D�Z�Q�\���L���Z�V�]�\�V�W�N�L�H���S�R�á���F�]�H�Q�L�D���V����
szczelne, 
�Z�H�M���F�L�H���S�U�]�H�Z�R�G�X���V�V�D�Z�Q�H�J�R���Z�á���F�]�Q�L�H���]��
�]�D�Z�R�U�H�P���S�U�]�H�F�L�Z�]�Z�U�R�W�Q�\�P���V�����]�D�Q�X�U�]�R�Q�H��
w cieczy, 
zawór przeciwzwrotny z filtrem ssawnym 
�]�D�N�U�
�F�D���V�L�
���V�]�F�]�H�O�Q�L�H���L���Q�L�H���M�H�V�W��
zablokowany, 
�Z�]�G�á�X�*���S�U�]�H�Z�R�G�y�Z���V�V�D�Z�Q�\�F�K���Q�L�H���P�D��
�V�\�I�R�Q�y�Z�����]�D�J�L�
�ü�����]�P�L�H�Q�Q�\�F�K���N�L�H�U�X�Q�N�y�Z��
�Q�D�F�K�\�O�H�Q�L�D�����S�U�]�H�Z�
�*�H���� 
�=�P�L�D�Q�D���L�Q�V�W�D�O�D�F�M�L���Z���V�S�R�V�y�E���X�V�W�D�O�D�M���F�\��
�Z�\�V�R�N�R���ü���]�D�V�V�D�Q�L�D���L���O�X�E���W�á�R�F�]�H�Q�L�D���S�R�Q�L�*�H�M��
maksymal�Q�H�M���Z�D�U�W�R���F�L�� 

3. Pompa przez 
�F�K�Z�L�O�
���S�U�D�F�X�M�H���L��
�]�D�W�U�]�\�P�X�M�H���V�L�
��
�Z�\�á���F�]�R�Q�D��
bezpiecznikiem 
termicznym 
silnika. 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 

�(�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H���S�U�]�\�á���F�]�H���Q�L�H���R�G�S�R�Z�L�D�G�D��
danym podanym na tabliczce 
znamionowej. 
 
�6�W�D�á�H���F�L�D�á�D���]�D�S�\�F�K�D�M�����S�R�P�S�
���O�X�E���S�U�]�H�Z�y�G��
ssawny. 
Temperatura cieczy lub otoczenia jest za 
wysoka. 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 

�6�N�R�Q�W�U�R�O�R�Z�D�ü���X�U�]���G�]�H�Q�L�H�P���]�J�R�G�Q�\�P���]���*�6��
�Q�D�S�L�
�F�L�H���Q�D���S�U�]�H�Z�R�G�D�F�K���N�D�E�O�D��
�S�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�R�Z�H�J�R�����S�U�]�H�V�W�U�]�H�J�D�ü���]�D�V�D�G��
�E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�D������ 
�8�V�X�����V�W�D�á�H���F�L�D�á�D���]�D�S�\�F�K�D�M���F�H��
�S�R�P�S�
���S�U�]�H�Z�R�G�\�� 
�1�D�O�H�*�\���X�Z�D�*�D�ü�����E�\���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D��
pompowan�H�M���F�L�H�F�]�\���L���W�á�R�F�]�H�Q�L�D���Q�L�H��
�S�U�]�H�N�U�D�F�]�D�á�\���P�D�N�V�\�P�D�O�Q�L�H��
�G�R�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�\�F�K���Z�D�U�W�R���F�L�� 

4. Pompa nie 
�R�V�L���J�D���*���G�D�Q�H�J�R��
�F�L���Q�L�H�Q�L�D�� 

1. 
2. 

Patrz punkt. 2.2. 
�=�X�*�\�W�\���Z�L�U�Q�L�N�� 

1. 
2. 

Patrz punkt. 2.2. 
�6�N�R�Q�W�D�N�W�X�M���V�L�
���]���S�X�Q�N�W�H�P���V�H�U�Z�L�V�R�Z�\�P�� 

5. �3�U�]�H�F�L�H�N���P�L�
�G�]�\��
silnikiem a 
�S�R�P�S�� 

1. �8�V�]�F�]�H�O�Q�L�H�Q�L�H���S�L�H�U���F�L�H�Q�L�H�P�����O�L�]�J�R�Z�\�P��
�M�H�V�W���]�X�*�\�W�H 

1. �6�N�R�Q�W�D�N�W�X�M���V�L�
���]���S�X�Q�N�W�H�P���V�H�U�Z�L�V�R�Z�\�P�� 

 

10. Gwarancja 
 

�1�L�Q�L�H�M�V�]�H���X�U�]���G�]�H�Q�L�H���Z�\�S�U�R�G�X�N�R�Z�D�Q�R���L���V�S�U�D�Z�G�]�R�Q�R���Z�J���Q�D�M�Q�R�Z�R�F�]�H���Q�L�H�M�V�]�\�F�K���P�H�W�R�G�����6�S�U�]�H�G�D�Z�F�D���X�G�]�L�H�O�D��
�J�Z�D�U�D�Q�F�M�
���R�E�H�M�P�X�M���F�����M�D�N�R���ü���P�D�W�H�U�L�D�á�X���L���Q�L�H�Q�D�J�D�Q�Q�R���ü���Zykonania zgodnie z przepisami prawnymi 
�R�E�R�Z�L���]�X�M���F�\�P�L���Z���N�U�D�M�X���]�D�N�X�S�X���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�����*�Z�D�U�D�Q�F�M�D���U�R�]�S�R�F�]�\�Q�D���V�L�
���Z���G�Q�L�X���]�D�N�X�S�X�����2�S�L�H�U�D���V�L�
���Q�D��
�Q�D�V�W�
�S�X�M���F�\�F�K���Z�D�U�X�Q�N�D�F�K�� 
�:���R�N�U�H�V�L�H���R�E�R�Z�L���]�\�Z�D�Q�L�D���J�Z�D�U�D�Q�F�M�L���X�V�X�Q�L�
�F�L�X���S�R�G�O�H�J�D�M�����Z�V�]�\�V�W�N�L�H���E�á�
�G�\���Z�\�Q�L�N�D�M���F�H���]���Z�D�G���P�D�W�H�U�L�D�á�X �O�X�E���E�á�
�G�y�Z��
�S�U�R�G�X�N�F�\�M�Q�\�F�K�����5�H�N�O�D�P�D�F�M�
���Q�D�O�H�*�\���]�J�á�R�V�L�ü���Q�D�W�\�F�K�P�L�D�V�W���S�R���Vtwierdzeniu usterki. 
�5�R�V�]�F�]�H�Q�L�H���J�Z�D�U�D�Q�F�\�M�Q�H���Z�\�J�D�V�D���Z���S�U�]�\�S�D�G�N�X���L�Q�J�H�U�H�Q�F�M�L���S�U�]�H�]���V�S�U�]�H�G�D�Z�F�
���O�X�E���R�V�R�E�\���W�U�]�H�F�L�H�� 
�*�Z�D�U�D�Q�F�M�D���Q�L�H���R�E�H�M�P�X�M�H���X�V�]�N�R�G�]�H�����V�S�R�Z�R�G�R�Z�D�Q�\�F�K���Q�L�H�Z�á�D���F�L�Z�\�P���R�E�F�K�R�G�]�H�Q�L�H�P���V�L�
���]���X�U�]���G�]�H�Q�L�H�P����
�Q�L�H�S�U�D�Z�L�G�á�R�Z�����R�E�V�á�X�J�������E�á�
�G�Q�\�P���X�V�W�D�Z�L�H�Q�L�H�P���L���S�U�]�H�F�K�R�Z�\�Z�D�Q�L�H�P�����Q�L�H�I�D�F�K�R�Z�����L�Q�V�W�D�O�D�F�M�������V�L�á�����Z�\�*�V�]�����O�X�E��
�S�R�]�R�V�W�D�á�\�P�L���]�H�Z�Q�
�W�U�]�Q�\�P�L���F�]�\�Q�Q�L�N�D�P�L�� 
�*�Z�D�U�D�Q�F�M�D���Q�L�H���R�E�H�M�P�X�M�H���F�]�
���F�L���S�R�G�O�H�J�D�M���F�\�F�K���Q�D�W�X�U�D�O�Q�H�P�X���]�X�*�\�F�L�X�����Q�S�����Z�L�U�Q�L�N�����X�V�]�F�]�H�O�Q�L�H�Q�L�D���S�L�H�U���F�L�H�Q�L�H�P 
���O�L�]�J�R�Z�\�P������ 
�:�V�]�\�V�W�N�L�H���F�]�
���F�L���Z�\�N�R�Q�D�Q�R���]���Q�D�M�Z�L�
�N�V�]�����V�W�D�U�D�Q�Q�R���F�L�����]���P�D�W�H�U�L�D�á�y�Z���Z�\�V�R�N�L�H�M���M�D�N�R���F�L���P�D�M���F���Q�D���F�H�O�X���G�á�X�J����
�*�\�Z�R�W�Q�R���ü���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�����1�D�W�X�U�D�O�Q�H���]�X�*�\�F�L�H���F�]�
���F�L���]�D�O�H�*�\���R�G���V�S�R�V�R�E�X���L���F�]�
�V�W�R�W�O�L�Z�R���F�L���X�*�\�W�N�R�Z�D�Q�L�D���S�R�P�S�\���R�U�D�]���R�G��
przeprowadzanych prac konserwacy�M�Q�\�F�K�����3�U�]�H�V�W�U�]�H�J�D�Q�L�H���Z�V�N�D�]�y�Z�H�N���G�R�W�\�F�]���F�\�F�K���L�Q�V�W�D�O�D�F�M�L���L���N�R�Q�V�H�U�Z�D�Fji 
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�X�U�]���G�]�H�Q�L�D���S�R�G�D�Q�\�F�K���Z���Q�L�Q�L�H�M�V�]�H�M���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L���]�D�V�D�G�Q�L�F�]�R���S�U�]�\�F�]�\�Q�L�D���V�L�
���G�R���Z�\�G�á�X�*�H�Q�L�D���*�\�Z�R�W�Q�R���F�L���F�]�
���F�L��
�S�R�G�O�H�J�D�M���F�\�F�K���Q�D�W�X�U�D�O�Q�H�P�X���]�X�*�\�F�L�X�� 
�:���S�U�]�\�S�D�G�N�X���]�J�á�R�V�]�H�Q�L�D���U�H�N�O�D�P�D�F�M�L���]�D�V�W�U�]�H�J�D�P�\���V�R�E�L�H���S�U�D�Z�R���G�R���Q�D�S�U�D�Z�\���X�V�]�N�R�G�]�R�Q�\�F�K���F�]�
���F�L�����E���G�(���Z�\�P�L�D�Q�\��
�F�]�
���F�L���O�X�E���F�D�á�H�J�R���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�����:�\�P�L�H�Q�L�R�Q�H���F�]�
���F�L���S�U�]�H�F�K�R�G�]�����Q�D���Q�D�V�]�����Z�á�D�V�Q�R���ü�� 
�:�\�N�O�X�F�]�D���V�L�
���U�R�V�]�F�]�H�Q�L�D���R���Z�\�S�á�D�F�H�Q�L�H���R�G�V�]�N�R�G�R�Z�D�Q�L�D�����R���L�O�H���V�]�N�R�G�D���Q�L�H���]�R�V�W�D�á�D���Z�\�U�]���G�]�R�Q�D���F�H�O�R�Z�R���O�X�E���S�U�]�H�]��
�U�D�*���F�H���Q�L�H�G�E�D�O�V�W�Z�R���Sroducenta. 
�*�Z�D�U�D�Q�F�M�D���Q�L�H���X�S�U�D�Z�Q�L�D���G�R���U�R�V�]�F�]�H�����L�Q�Q�H�J�R���W�\�S�X�����3�R�G�V�W�D�Z�
���X�]�Q�D�Q�L�D���J�Z�D�U�D�Q�F�M�L���V�W�D�Q�R�Z�L���S�U�]�H�G�á�R�*�H�Q�L�H���S�U�]�H�]��
�N�X�S�X�M���F�H�J�R���S�R�W�Z�L�H�U�G�]�H�Q�L�D���]�D�N�X�S�X�����3�R�W�Z�L�H�U�G�]�H�Q�L�H���J�Z�D�U�D�Q�F�M�L���Z�D�*�Q�H���M�H�V�W���M�H�G�\�Q�L�H���Z���N�U�D�M�X�����Z���N�W�y�U�\�P���G�R�N�R�Q�D�Q�R��
�]�D�N�X�S�X���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�� 
 

Szczególne wskazówki: 
1. �-�H�*�H�O�L���X�U�]���G�]�H�Q�L�H���Q�L�H���E�
�G�]�L�H���S�U�D�Z�L�G�á�R�Z�R���G�]�L�D�á�D�ü�����V�S�U�D�Z�G�(���Q�D�M�S�L�H�U�Z�����F�]�\���S�R�Z�R�G�H�P���W�H�J�R���V�W�D�Q�X���Q�L�H���M�H�V�W���E�á���G���Z��

�R�E�V�á�X�G�]�H���X�U�]���G�]�H�Q�L�D���O�X�E���L�Q�Q�D���S�U�]�\�F�]�\�Q�D���Q�L�H�]�Z�L���]�D�Q�D���]���X�V�]�N�R�G�]�H�Q�L�H�P���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�� 
2. �:�\�V�\�á�D�M���F���O�X�E���]�D�Q�R�V�]���F���X�V�]�N�R�G�]�R�Q�H���X�U�]���G�]�H�Q�L�H���G�R���Q�D�S�U�D�Z�\�����G�R�á���F�]���G�R���Q�L�H�J�R���N�R�Q�L�H�F�]�Q�L�H���Q�D�V�W�
�S�X�M���F�H��

dokumenty: 
�� Dowód zakupu 
�� Opis �]�D�L�V�W�Q�L�D�á�H�J�R���X�V�]�N�R�G�]�H�Q�L�D�����P�R�*�O�L�Z�L�H���G�R�N�á�D�G�Q�\���R�S�L�V���X�P�R�*�O�L�Z�L���V�S�U�D�Z�Q�H���U�R�]�S�D�W�U�]�H�Q�L�H���U�H�N�O�D�P�D�F�M�L���� 

3.  �3�U�]�H�G���G�R�V�W�D�U�F�]�H�Q�L�H�P���X�V�]�N�R�G�]�R�Q�H�J�R���X�U�]���G�]�H�Q�L�D���G�R���Q�D�S�U�D�Z�\�����X�V�X�����Z�V�]�\�V�W�N�L�H���H�O�H�P�H�Q�W�\���G�R�G�D�Q�H���G�R��
�R�U�\�J�L�Q�D�O�Q�H�J�R���X�U�]���G�]�H�Q�L�D�����1�L�H���S�R�Q�R�V�L�P�\���R�G�S�R�Z�L�H�G�]�L�D�O�Q�R���F�L���]�D���E�U�D�N���W�D�N�L�F�K elementów po dokonaniu naprawy 
�X�U�]���G�]�H�Q�L�D�� 

 

11. �=�D�P�D�Z�L�D�Q�L�H���F�]�
���F�L���]�D�P�L�H�Q�Q�\�F�K 
 

�1�D�M�V�]�\�E�V�]�������Q�D�M�S�U�R�V�W�V�]�����L���Q�D�M�E�D�U�G�]�L�H�M���N�R�U�]�\�V�W�Q�����P�H�W�R�G�����]�D�P�D�Z�L�D�Q�L�D���F�]�
���F�L���]�D�P�L�H�Q�Q�\�F�K���M�H�V�W���]�á�R�*�H�Q�L�H���]�D�P�y�Z�L�H�Q�L�D��
elektronicznie. Pole�F�D�P�\���3�D���V�W�Z�X���U�y�Z�Q�L�H�*���E�H�]�S�R���U�H�G�Q�L���N�R�Q�W�D�N�W���]���Q�D�V�]�\�P���E�L�X�U�H�P���R�E�V�á�X�J�L���V�S�U�]�H�G�D�*�\���� 
tel. (+48) 22 211 80 11, e-mail: info@tippolska.pl 
 

12. Serwis 
 

�:���S�U�]�\�S�D�G�N�X���]�J�á�R�V�]�H�����U�H�N�O�D�P�D�F�\�M�Q�\�F�K���O�X�E�����L���Q�D�S�U�D�Z���S�R�J�Z�D�U�D�Q�F�\�M�Q�\�F�K���S�U�R�V�L�P�\���]�Z�U�D�F�D�ü���E�H�]�S�R���U�H�G�Q�L�R���G�R������ 
 

Dystrybutor: 
T.I.P. Polska Sp. z o.o. 
�X�O�����3�R�]�Q�D���V�N�D����������������-�����������Z�L�
�F�L�F�H 
Polska 
Tel. (+48) 22 211 80 11 
e-mail: info@tippolska.pl 
 

Serwis: 
PPHU TECH-MIG 
ul. Faradaya 1, 03-233 Warszawa 
Polska 
Tel. (+48) 22 427 58 30 
e-mail: serwis@techmig.pl 

 

�:���U�D�]�L�H���S�R�W�U�]�H�E�\���D�N�W�X�D�O�Q�����L�Q�V�W�U�X�N�F�M�
���R�E�V�á�X�J�L���Z���I�R�U�P�L�H���S�O�L�N�X���S�G�I���P�R�*�Q�D���]�D�P�y�Z�L�ü���Z�\�V�\�á�D�M���F���]�D�S�\�W�D�Q�L�H���Q�D���D�G�U�H�V���H-
mail: info@tippolska.pl. 
 

 

Dotyczy tylko krajów UE. 
 

�6�S�U�]�
�W�X���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�J�R���Q�L�H���Z�\�U�]�X�F�D�ü���G�R�����P�Leci domowych! 
 

�=�J�R�G�Q�L�H���]���G�\�U�H�N�W�\�Z�����H�X�U�R�S�H�M�V�N����2012/19/EU �Z���V�S�U�D�Z�L�H���]�X�*�\�W�H�J�R���V�S�U�]�
�W�X���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�J�R���L��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�L�F�]�Q�H�J�R���L���K�D�U�P�R�Q�L�]�D�F�M�L���]���S�U�D�Z�H�P���N�U�D�M�R�Z�\�P���]�X�*�\�W�\���V�S�U�]�
�W���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�\���Q�D�O�H�*�\���]�E�L�H�U�D�ü��
�R�G�G�]�L�H�O�Q�L�H���L���G�R�V�W�D�U�F�]�\�ü���G�R���X�W�\�O�L�]�D�F�M�L���]�J�R�G�Q�L�H���]���S�U�]�H�S�L�V�D�P�L���R�F�K�U�R�Q�\ ���U�R�G�R�Z�L�V�N�D�����=���S�\�W�D�Q�L�D�P�L��
�S�U�R�V�L�P�\���]�Z�U�D�F�D�ü���V�L�
���G�R���O�R�N�D�O�Q�H�J�R���S�U�]�H�G�V�L�
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 1 

�9�i�å�H�Q�ê���]�i�N�D�]�Q�t�N�X�� 
�%�O�D�K�R�S���H�M�H�P�H���Y�i�P���N���]�D�N�R�X�S�H�Q�t���Q�R�Y�p�K�R���]�D���t�]�H�Q�t��T.I.P.! 
�-�D�N�R���N�D�å�G�ê���] �Q�D�ã�L�F�K���Y�ê�U�R�E�N�$�����M�H���L���W�H�Q�W�R���Y�\�U�R�E�H�Q���Q�D���]�i�N�O�D�G�����Q�H�M�Q�R�Y���M�ã�t�F�K���Y�ê�V�O�H�G�N�$���W�H�F�K�Q�L�F�N�ê�F�K���]�Q�D�O�R�V�W�t�����9�ê�U�R�E�D���D��
�P�R�Q�W�i�å���V�W�U�R�M�H���S�U�R�E�t�K�i���Q�D���]�i�N�O�D�G�����Q�H�M�P�R�G�H�U�Q���M�ã�t���W�H�F�K�Q�L�N�\���þ�H�U�S�D�G�H�O���V���S�R�X�å�L�W�t�P���Q�H�M�V�S�R�O�H�K�O�L�Y���M�ã�t�F�K���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�F�K����
�U�H�V�S�����H�O�H�N�W�U�R�Q�L�F�N�ê�F�K���V�R�X�þ�i�V�W�H�N�����F�R�å���]�D�U�X�þ�X�M�H���Y�\�V�R�N�R�X���N�Y�D�O�L�W�X���D���G�O�R�X�K�R�X���å�L�Y�R�W�Q�R�V�W���]�D�N�R�X�S�H�Q�p�K�R���]�D���t�]�H�Q�t���� 
�3���H�þ�W���W�H���V�L���S�R�]�R�U�Q�����X�å�L�Y�D�W�H�O�V�N�ê���Q�i�Y�R�G�����3�R���M�H�K�R���S���H�þ�W�H�Q�t���E�X�G�H�W�H���V�F�K�R�S�Q�L���Y�\�X�å�t�W���Y�H�ã�N�H�U�ê�F�K���W�H�F�K�Q�L�F�N�ê�F�K���S���H�G�Q�R�V�W�t��
výrobk�X�����9�\�V�Y���W�O�X�M�t�F�t���R�E�U�i�]�N�\���M�V�R�X���X�P�t�V�W���Q�\���Y���S���t�O�R�]�H���Q�D���N�R�Q�F�L���X�å�L�Y�D�W�H�O�V�N�p�K�R���Q�i�Y�R�G�X�� 
�3���H�M�H�P�H���Y�i�P���K�R�G�Q�����~�V�S���F�K�$���N���Q�R�Y�p�P�X���]�D���t�]�H�Q�t�P�� 
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          �3���t�O�R�K�D�����2�E�U�i�]�N�\ 
 

1. �9�ã�H�R�E�H�F�Q�p���E�H�]�S�H�þ�Q�R�Vtní pokyny 
 

�3�R�]�R�U�Q�����V�L�����S�U�R�V�t�P�����S���H�þ�W���W�H���Q�i�Y�R�G���N���S�R�X�å�L�W�t���D���R�E�H�]�Q�D�P�W�H���V�H���V���R�Y�O�i�G�D�F�t�P�L���S�U�Y�N�\���D���N�R�U�H�N�W�Q�t�P���S�R�X�å�t�Y�i�Q�t�P���W�R�K�R�W�R��
�S�U�R�G�X�N�W�X�����1�H�U�X�þ�t�P�H���]�D���ã�N�R�G�\�����N�W�H�U�p���Y�]�Q�L�N�Q�R�X���Y���G�$�V�O�H�G�N�X���Q�H�U�H�V�S�H�N�W�R�Y�i�Q�t���S�R�N�\�Q�$���D���S���H�G�S�L�V�$���X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K���Y���W�R�P�W�R��
�Q�i�Y�R�G�X���N���S�R�X�å�L�W�t�����1�D���ã�N�R�G�\���Y���G�$�V�O�H�G�N�X���Q�H�U�H�V�S�H�N�W�R�Y�i�Q�t���S�R�N�\�Q�$���D���S���H�G�S�L�V�$���X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K���Y���W�R�P�W�R���Q�i�Y�R�G�X���N���S�R�X�å�L�W�t���V�H��
�Q�H�Y�]�W�D�K�X�M�t���S�R�V�N�\�W�R�Y�D�Q�i���]�i�U�X�þ�Q�t���S�O�Q���Q�t�������i�G�Q�����V�L���X�V�F�K�R�Y�H�M�W�H���W�H�Q�W�R���Q�i�Y�R�G���N���S�R�X�å�L�W�t���D���S���L���S�U�R�G�H�M�L���]�D���t�]�H�Q�t��
�Q�H�]�D�S�R�P�H���W�H���M�H�M���N���Q���P�X���S���L�O�R�å�L�W�� 
 

Osoby neseznámené s obsahem tohoto náv�R�G�X���N���S�R�X�å�L�W�t���Q�H�V�P���M�t���W�H�Q�W�R���S���t�V�W�U�R�M��
�S�R�X�å�t�Y�D�W���� 
 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���Q�H�V�P�t���S�R�X�å�t�Y�D�W���G���W�L���� 
�ý�H�U�S�D�G�O�R���P�R�K�R�X���S�R�X�å�t�Y�D�W���R�V�R�E�\���V�H���V�Q�t�å�H�Q�ê�P�L���I�\�]�L�F�N�ê�P�L�����V�P�\�V�O�R�Y�ê�P�L���Q�H�E�R��
�G�X�ã�H�Y�Q�t�P�L���V�F�K�R�S�Q�R�V�W�P�L���Q�H�E�R���Q�H�G�R�V�W�D�W�N�H�P���]�N�X�ã�H�Q�R�V�W�t���D���Q�H�E�R���]�Q�D�O�R�V�W�t�����S�R�N�X�G���M�V�R�X��
pod dozorem nebo pokud byly �R���E�H�]�S�H�þ�Q�p�P���S�R�X�å�L�W�t���S���t�V�W�U�R�M�H���S�R�X�þ�H�Q�\���D���U�R�]�X�P���M�t��
�V�R�X�Y�L�V�H�M�t�F�t�P���U�L�]�L�N�$�P�� �'���W�L���V�L���Q�H�V�P���M�t���K�U�i�W���V���S���t�V�W�U�R�M�H�P�����3���t�V�W�U�R�M���D���M�H�K�R���S���L�S�R�M�R�Y�D�F�t��
�Y�H�G�H�Q�t���M�H���W���H�E�D���X�P�t�V�W�L�W���P�L�P�R���G�R�V�D�K���G���W�t�� 
 

�3�R�N�X�G���þ�H�U�S�D�G�O�R���S�H�Y�Q�����Q�H�V�W�R�M�t�����V�H���Q�H�V�P�t���S�R�X�å�t�Y�D�W�����M�V�R�X-�O�L���Y�H���Y�R�G�����O�L�G�p�� 
 

�ý�H�U�S�D�G�O�R �P�X�V�t���E�ê�W���Q�D�S�i�M�H�Q�R���S���H�V���S�U�R�X�G�R�Y�ê���F�K�U�i�Q�L�þ�����5�&�'�������V�S�t�Q�D�þ���)�,�����V���M�P�H�Q�R�Y�L�W�ê�P��
�V�Y�R�G�R�Y�ê�P���S�U�R�X�G�H�P���Q�H���Y���W�ã�t�P���Q�H�å���������P�$�� 
 

Je-�O�L���V�t�"�R�Y�p���S���t�Y�R�G�Q�t���Y�H�G�H�Q�t���W�R�K�R�W�R���S���t�V�W�U�R�M�H���S�R�ã�N�R�]�H�Q�p�����P�X�V�t���K�R���Y�\�P���Q�L�W���Y�ê�U�R�E�F�H��
�Q�H�E�R���S�U�D�F�R�Y�Q�t�N���M�H�K�R���V�H�U�Y�L�V�X���Q�H�E�R���S�R�G�R�E�Q�����N�Y�D�O�L�I�L�N�R�Y�D�Q�i���R�V�R�E�D�����D�E�\���Q�H�G�R�ã�O�R���N��
�R�K�U�R�å�H�Q�t�� 
 

�3���H�G���þ�L�ã�W���Q�L�P�����X�G�U�å�E�R�X���D���V�N�O�D�G�R�Y�D�Q�L�P���R�G�S�R�M�W�H���]�D���L�]�H�Q�L���R�G���H�O�H�N�W�U�L�F�N�H�K�R���S�U�R�X�G�X���D��
nechte je vychladnout. 
 

�(�O�H�N�W�U�L�F�N�H���G�L�O�\���F�K�U�D���W�H���S���H�G���Y�O�K�N�R�V�W�L�� �1�H�P�L���W�H���Q�L�N�G�\���S�U�R�X�G���Y�R�G�\���S�U�R�W�L���þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�H�E�R��
�M�L�Q�ê�P���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���G�t�O�$�P�����1�H�E�H�]�S�H�þ�t���V�P�U�W�H�O�Q�p�K�R���]�D�V�D�å�H�Q�t���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�R�X�G�H�P. 
�%���K�H�P���þ�L�ã�W���Q�L�����Q�H�E�R���S���L���S�U�R�Y�R�]�X���W�\�W�R���G�L�O�\���Q�L�N�G�\���Q�H�S�R�Q�R���X�M�W�H���G�R���Y�R�G�\���Q�H�E�R���M�L�Q�H��
kapaliny. �=�D�E�U�D�Q�L�W�H���W�D�N���H�O�H�N�W�U�L�F�N�H�P�X���X�G�H�U�X�����=�D���L�]�H�Q�L �Q�L�N�G�\���Q�H�G�U�å�W�H���S�R�G���W�H�N�R�X�F�L��
�Y�R�G�R�X�����'�R�G�U�å�X�M�W�H���S�U�R�V�L�P���S�R�N�\�Q�\���Y���þ�D�V�W�L���Ä�Ò�G�U�å�E�D���D���S�R�P�R�F���S���L���S�R�U�X�F�K�i�F�K�³. 
 

�%�H�]�S�R�G�P�t�Q�H�þ�Q�����G�R�G�U�å�X�M�W�H���X�S�R�]�R�U�Q���Q�t���D���S�R�N�\�Q�\���R�]�Q�D�þ�H�Q�p���Q�i�V�O�H�G�X�M�t�F�t�P�L���V�\�P�E�R�O�\�� 
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�1�H�U�H�V�S�H�N�W�R�Y�i�Q�t���W�R�K�R�W�R���S�R�N�\�Q�X���M�H���V�S�R�M�H�Q�R���V���R�K�U�R�å�H�Q�t�P���R�V�R�E���D���D�Q�H�E�R���P�D�W�H�U�L�i�O�Q�t�P�L���ã�N�R�G�D�P�L�� 

 

 

�2�S�R�P�H�Q�X�W�t���S�R�N�\�Q�$���X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K���Y���W�R�P�W�R���Q�i�Y�R�G�X���N���S�R�X�å�L�W�t���]�Q�D�P�H�Q�i���Q�H�E�H�]�S�H�þ�t���]�D�V�D�å�H�Q�t���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P��
�S�U�R�X�G�H�P�����F�R�å���P�$�å�H���]�S�$�V�R�E�L�W���S�R�U�D�Q���Q�t���D���Q�H�E�R���K�P�R�W�Q�p���ã�N�R�G�\�� 

 

�=�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���S���H�S�U�D�Y�Q�t���S�R�ã�N�R�]�H�Q�t���]�D���t�]�H�Q�t�����9���S���t�S�D�G�����S�R�ã�N�R�]�H�Q�t���P�X�V�t�W�H���X�Y���G�R�P�L�W���P�D�O�R�S�U�R�G�H�M�F�H���R�N�D�P�å�L�W����- 
�Q�H�M�S�R�]�G���M�L���D�O�H���Y���S�U�$�E���K�X�������G�Q�$���R�G���G�D�W�D���N�R�X�S���� 
 

2. �2�E�O�D�V�W���S�R�X�å�L�W�t 
 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���3�R�R�O��T.I.P. �M�V�R�X���P�D�[�L�P�i�O�Q�����~�þ�L�Q�Q�i�����V�D�P�R�Q�D�V�i�Y�D�F�t���H�O�H�N�W�U�L�F�N�i���þ�H�U�S�D�G�O�D spravne do maximalni teploty 
35°C. Tyto vysoce kvalitní výrob�N�\���E�\�O�\���V�H���V�Y�ê�P�L���Y�H�O�P�L���S���H�V�Y���G�þ�L�Y�ê�P�L���Y�ê�N�R�Q�Q�R�V�W�Q�t�P�L���S�D�U�D�P�H�W�U�\���Y�\�Y�L�Q�X�W�\���N��
specialne pro upravu bazenove vody. 
 

�3���t�V�W�U�R�M���Q�H�Q�t���Y�K�R�G�Q�ê���S�U�R���S�R�X�å�L�W�t���Y���Y�H���H�M�Q�p���Y�R�G�R�Y�R�G�Q�t���V�t�W���� 
 

Instalace Vasi pumpy je povolena pouze v pripade, ze mate bazen a nebo rybnik s nasledujicimi normami: DIN 
VDE 0100 702/11.82. Informace o tom, jsou-�O�L���W�\�W�R���S���H�G�S�R�N�O�D�G�\���X���Y�i�V���V�S�O�Q���Q�p�����Y�i�P���S�R�V�N�\�W�Q�H���R�G�E�R�U�Q�i���I�L�U�P�D��
realizující elektrické instalace. 
 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���3�R�R�O���M�H���X�U�þ�H�Q���N���V�R�X�N�U�R�P�p�P�X���Y�\�X�å�L�W�t���Y���G�R�P�i�F�Q�R�V�W�H�F�K�����Q�L�N�R�O�L���N�H���N�R�P�H�U�þ�Q�t�P���þ�L���S�U�$�P�\�V�O�R�Y�ê�P���~�þ�H�O�$�P. 
 

 

�1�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���Y���R�E�O�D�V�W�H�F�K���V���Q�H�E�H�]�S�H�þ�t�P���Y�ê�E�X�F�K�X���Q�H�E�R���Y���E�O�t�]�N�R�V�W�L���V�Q�D�G�Q�R���Y�]�Q���W�O�L�Y�ê�F�K��
�N�D�S�D�O�L�Q���D���S�O�\�Q�$�� 

 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���Q�H�Q�t���Y�K�R�G�Q�p���N���þ�H�U�S�i�Q�t���V�O�D�Q�p���Y�R�G�\�����I�H�N�i�O�L�t�����K�R���O�D�Y�ê�F�K�����O�H�S�W�D�Y�ê�F�K�����Y�ê�E�X�ã�Q�ê�F�K���D�Q�H�E�R���M�L�Q�ê�F�K��
�Q�H�E�H�]�S�H�þ�Q�ê�F�K���N�D�S�D�O�L�Q�����3���H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�i���N�D�S�D�O�L�Q�D���Q�H�V�P�t���P�t�W���Y�\�ã�ã�t���D�Q�H�E�R���Q�L�å�ã�t���W�H�S�O�R�W�X�����Q�H�å���M�V�R�X��
mezní teploty uvedené v technických údajích. 

 

3. Technické údaje 
 

Model SPP 400 FT  

�6�t�"�R�Y�p���Q�D�S���W�t���I�U�H�N�Y�H�Q�F�H 220-240 V~ / 50 Hz 

Jmenovitý výkon 400 �Z�D�W�W�$ 

Druh krytí IPX5 

�1�D�V�i�Y�D�F�t���S���t�S�R�M�N�D �������������P�P�������ò�³�������Y�Q�L�W���Q�t���]�i�Y�L�W 

�9�ê�W�O�D�þ�Q�i���S���t�S�R�M�N�D �������������P�P�������ò�³�������Y�Q�L�W���Q�t���]�i�Y�L�W 

�0�D�[�����G�R�S�U�D�Y�Q�t���P�Q�R�å�V�W�Y�t�����4max ) 1) 10.000 l/h 

Max. Tlak 0,9 �E�D�U�$ 

�0�D�[�����G�R�S�U�D�Y�Q�t���Y�ê�ã�N�D�����+max) 1) 9 m 

�0�D�[�����Q�D�V�i�Y�D�F�t���Y�ê�ã�N�D 8 m 

�'�R�S�R�U�X�þ�X�M�H max. nasávací �Y�ê�ã�N�D 4 m 

�0�D�[�����Y�H�O�N�R�V�W���S���H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�ê�F�K���S�H�Y�Q�ê�F�K���W���O�H�V 2 mm 

Max. povolený provozní tlak �����E�D�U�$ 

�0�L�Q�����W�H�S�O�R�W�D���S�U�R�V�W���H�G�t 5 °C 

�0�D�[�����W�H�S�O�R�W�D���S�U�R�V�W���H�G�t 40 °C 

�0�L�Q�����W�H�S�O�R�W�D���S���H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�p���N�D�S�D�O�L�Q�\ 2 °C 

�0�D�[�����W�H�S�O�R�W�D���S���H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�p���N�D�S�D�O�L�Q�\�����7max) 35 °C 

�0�D�[�����S�R�þ�H�W�Q�R�V�W���V�S�X�ã�W���Q�t���]�D���K�R�G�L�Q�X ���������U�R�Y�Q�R�P���U�Q�p���U�R�]�O�R�å�H�Q�t 

�'�p�O�N�D���S���t�S�R�M�Q�p�K�R���N�D�E�H�O�X 1,55 m  

Kabelový vývod H05RN-F 

Hmotnost (netto) 5,4 kg 

�=�D�U�X�þ�H�Q�i���K�O�D�G�L�Q�D��hluku (LWA) 2) 71 dB 

�5�R�]�P���U�����G�p�O�N�D���[���K�O�R�X�E�N�D���[���Y�ê�ã�N�D�� 42 x 18 x 21,5 cm 

�ý�t�V�O�R���V�R�U�W�L�P�H�Q�W�Q�t���S�R�O�R�å�N�\ 30443 
 

1) 

2) 
�+�R�G�Q�R�W�\���E�\�O�\���V�W�D�Q�R�Y�H�Q�\���S���L���S�O�\�Q�X�O�p�P���S���t�W�R�N�X���D���Y�ê�W�R�N�X���E�H�]���U�H�G�X�N�F�H�� 
�'�R�V�D�å�H�Q�p���K�R�G�Q�R�W�\���H�P�L�V�t���K�O�X�N�X���M�V�R�X���Y���V�R�X�O�D�G�X���V���S���H�G�S�L�V�H�P���(�1�����������������0�����t�F�t���P�H�Woda dle EN ISO 3744. 
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4. Rozsah dodávky 
 

�6�R�X�þ�i�V�W�t���G�R�G�i�Y�N�\���W�R�K�R�W�R���Y�ê�U�R�E�N�X���M�V�R�X���Q�t�å�H���X�Y�H�G�H�Q�p���S�R�O�R�å�N�\�� 
�ý�H�U�S�D�G�O�R���V���L�Q�W�H�J�U�R�Y�D�Q�ê�P���S���H�G���D�]�H�Q�ê�P���I�L�O�W�U�H�P���D���S���L�S�R�M�R�Y�D�F�t�P���N�D�E�H�O�H�P�����V�S�t�Q�D�F�t���K�R�G�L�Q�\�����G�Y�D���S���L�S�R�M�R�Y�D�F�t���G�t�O�\, 
�S���t�S�R�M�Q�ê�P���N�D�E�H�O�H�P�����Q�i�Y�R�G���N���S�R�X�å�L�W�t�� 
 

Zkontrolujte, z�G�D���M�V�R�X���N���G�L�V�S�R�]�L�F�L���Y�ã�H�F�K�Q�\���G�R�G�i�Y�D�Q�p���S�R�O�R�å�N�\�����9���]�i�Y�L�V�O�R�V�W�L���Q�D���S�O�i�Q�R�Y�D�Q�p�P���S�R�X�å�L�W�t���P�$�å�H�W�H��
�S�R�W���H�E�R�Y�D�W���W�D�N�p���G�D�O�ã�t���S���t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�t�����Y�L�]�����N�D�S�L�W�R�O�D���Ä�,�Q�V�W�D�O�D�F�H�³�� �D���Ä�2�E�M�H�G�Q�i�Q�t���Q�i�K�U�D�G�Q�t�F�K���G�t�O�$�³). 
 

�3�$�Y�R�G�Q�t���R�E�D�O���X�F�K�R�Y�H�M�W�H���S�R�N�X�G���P�R�å�Q�R���D�å���G�R���X�S�O�\�Q�X�W�t���]�i�U�X�þ�Q�t���O�K�$�W�\�����=�D�M�L�V�W���W�H���O�L�N�Y�L�G�D�F�L���E�D�O�t�F�t�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X���Y���V�R�X�O�D�G�X��
�V���S���H�G�S�L�V�\���R���R�F�K�U�D�Q�����å�L�Y�R�W�Q�t�K�R���S�U�R�V�W���H�G�t�� 
 

5. Instalace 
 

5.1. �9�ã�H�R�E�H�F�Q�p���S�R�N�\�Q�\���N���L�Q�V�W�D�O�D�F�L 
 

 

�=�D���t�]�H�Q�t���Q�H�V�P�t���E�ê�W���S�R���G�R�E�X���F�H�O�p���L�Q�V�W�D�O�D�F�H���S���L�S�R�M�H�Q�R���N���H�O�H�N�W�U�Lcké síti. 

 

 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���P�X�V�t���E�ê�W���Q�D�L�Q�V�W�D�O�R�Y�i�Q�R���Q�D���V�X�F�K�p�P���P�t�V�W�������S���L�þ�H�P�å���W�H�S�O�R�W�D���Y���W�R�P�W�R���S�U�R�V�W�R�U�X���Q�H�V�P�t���E�ê�W��
�Y�\�ã�ã�t���Q�H�å������ °C �D���Q�L�å�ã�t���Q�H�å���� °C�����ý�H�U�S�D�G�O�R���D���F�H�O�ê���V�\�V�W�p�P���S���L�S�R�M�H�Q�t���P�X�V�H�M�t���E�ê�W���F�K�U�i�Q���Q�\���Y�$�þ�L���P�U�D�]�X��
�D���S�R�Y���W�U�Q�R�V�W�Q�t�P���Y�O�L�Y�$�P�� 

 

 

�3���L���L�Q�V�W�D�O�D�F�L���]�D���t�]�H�Q�t���V�H���P�X�V�t���G�E�i�W���Q�D���W�R�����D�E�\���E�\�O���P�R�W�R�U���G�R�V�W�D�W�H�þ�Q�����Y���W�U�D�Q�ê�� 

 

�9�ã�H�F�K�Q�D���S���t�S�R�M�Q�i���Y�H�G�H�Q�t���P�X�V�H�M�t���E�ê�W���D�E�V�R�O�X�W�Q�����W���V�Q�i�� �S�U�R�W�R�å�H���Q�H�W���V�Q�i���Y�H�G�H�Q�t���P�D�M�t���Q�H�S���t�]�Q�L�Y�ê���Y�O�L�Y���Q�D���Y�ê�N�R�Q��
�þ�H�U�S�D�G�O�D���D���P�R�K�R�X���Y�p�V�W���N���]�i�Y�D�å�Q�ê�P���ã�N�R�G�i�P�����3�U�R�W�R���E�H�]�S�R�G�P�t�Q�H�þ�Q�����X�W���V�Q���W�H���Y�]�i�M�H�P�Q�����S�U�Y�N�\���Y�H�G�H�Q�t���V�H���]�i�Y�L�W�H�P���D��
�S���t�S�R�M�N�X���G�R���þ�H�U�S�D�G�O�D���W�H�I�O�R�Q�R�Y�R�X���S�i�V�N�R�X�����-�H�Q���S���L���S�R�X�å�L�W�t���W���V�Q�t�F�t�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X�����M�D�N�ê�P���M�H���W�H�I�O�R�Q�R�Y�i���Sáska, dosáhnete 
�Y�]�G�X�F�K�R�W���V�Q�R�X���P�R�Q�W�i�å�� 
�1�L�N�G�\���S���t�O�L�ã���Q�H�G�R�W�D�K�X�M�W�H���ã�U�R�X�E�R�Y�p���V�S�R�M�H�����P�R�K�O�R���E�\���W�R���Y�p�V�W���N���S�R�ã�N�R�]�H�Q�t�P�� 
�3���L���S�R�N�O�i�G�F�H���S���t�S�R�M�Q�ê�F�K���Y�H�G�H�Q�t���G�E�H�M�W�H���Q�D���W�R�����D�E�\���þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�H�E�\�O�R���Y�\�V�W�D�Y�H�Q�R���S�$�V�R�E�H�Q�t���å�i�G�Q�ê�F�K���]�i�Y�D�å�t���D���W�D�N�p���Q�H��
�Y�L�E�U�D�F�t���D�Q�H�E�R���S�Q�X�W�t�����3���t�S�R�M�Q�i���Y�H�G�H�Q�t���Q�H�V�P���M�t���V�R�X�þ�D�V�Q�����Y�\�N�D�]�R�Y�D�W���å�i�G�Q�i���]�D�O�R�P�H�Q�t���D�Q�H�E�R���R�S�D�þ�Q�p���V�S�i�G�\�� 
�5�H�V�S�H�N�W�X�M�W�H�����S�U�R�V�t�P�����W�D�N�p���R�E�U�i�]�N�\�����N�W�H�U�p���M�V�R�X���X�Y�H�G�H�Q�p���Y���S���t�O�R�]�H���Q�D���N�R�Q�F�L���W�R�K�R�W�R���Q�i�Y�R�G�X���N���S�R�X�å�L�W�t�����2�E�V�D�K�X�M�t��
�þ�t�V�O�L�F�H���D���M�L�Q�p���~�G�D�M�H�����M�H�å���M�V�R�X���Y���Q�i�V�O�H�G�X�M�t�F�t�P���W�H�[�W�X���X�Y�i�G���Q�p���Y���]�i�Y�R�U�N�i�F�K�� 
 

5.2. Instalace nasávacího vedení 
 

 

�1�D���Y�V�W�X�S���Q�D�V�i�Y�D�F�t�K�R���Y�H�G�H�Q�t���P�X�V�t�W�H���R�V�D�G�L�W���]�S���W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O�� 

 

�3�R�X�å�L�M�W�H���Q�D�V�i�Y�D�F�t���Y�H�G�H�Q�t�����N�W�H�U�p���P�i���V�W�H�M�Q�ê���S�U�$�P���U���M�D�N�R���Q�D�V�i�Y�D�F�t���S���t�S�R�M�N�D�������������1�D���Y�V�W�X�S�X���G�R���Q�D�V�i�Y�D�F�t�K�R���Y�H�G�Hní 
�P�X�V�t���E�ê�W���R�V�D�]�H�Q���]�S���W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O��s nasávacím filtrem. �)�L�O�W�U���]�D�G�U�å�X�M�H���K�U�X�E�p���Q�H�þ�L�V�W�R�W�\���R�E�V�D�å�H�Q�p���Y�H���Y�R�G�������N�W�H�U�p���P�R�K�R�X��
�X�F�S�D�W���D�Q�H�E�R���S�R�ã�N�R�G�L�W���þ�H�U�S�D�G�O�R���D�Q�H�E�R���V�\�V�W�p�P���Y�H�G�H�Q�t�����=�S���W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O���]�D�E�U�D���X�M�H���S�R�N�O�H�V�X���W�O�D�N�X���S�R���Y�\�S�Q�X�W�t���þ�H�U�S�D�G�O�D����
�.�U�R�P�����W�R�K�R���]�M�H�G�Q�R�G�X�ã�X�M�H���R�G�Y�]�G�X�ã�Q���Q�t���Q�D�V�i�Y�D�F�t�K�R���Y�H�G�H�Q�t���M�H�K�R���Q�D�S�O�Q���Q�t�P���Y�R�G�R�X�����=�S���W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O���V���Q�D�V�i�Y�D�F�t�P��
filtrem - tedy vstup do nasávacího vedení - �V�H���P�X�V�t���Q�D�F�K�i�]�H�W���S�R�G���S�R�Y�U�F�K�H�P���þ�H�U�S�D�Q�p���N�D�S�D�O�L�Q�\�����=�D�E�U�i�Q�t���V�H���W�D�N��
nasávání vzduchu.  
 

5.3. �,�Q�V�W�D�O�D�F�H���Y�ê�W�O�D�þ�Q�p�K�R���Y�H�G�H�Q�t 
 

�9�ã�H�F�K�Q�\���G�t�O�\���W�O�D�N�R�Y�p�K�R���Y�H�G�H�Q�t �P�X�V�t���E�ê�W���G�R�V�W�D�W�H�þ�Q�����R�G�R�O�Q�p���S�U�R�W�L���W�O�D�N�X�����Y�L�]���W�O�D�N���P�D�[�����W�H�F�K�Q�����~�G�D�M�H���� 
 

5.4. Pevná instalace 
 

 

�3���L���S�H�Y�Q�ê�F�K���L�Q�V�W�D�O�D�F�t�F�K���G�E�H�M�W�H���X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���S���t�S�R�M�N�\���Q�D���W�R�����D�E�\���E�\�O�D���]�i�V�W�U�þ�N�D���V�Q�D�G�Q�R���S���t�V�W�Xpná a 
viditelná. 

 

�3���L���S�H�Y�Q�p���L�Q�V�W�D�O�D�F�L���E�\�V�W�H���P���O�L���þ�H�U�S�D�G�O�R���X�S�H�Y�Q�L�W���Q�D���Y�K�R�G�Q�R�X�����V�W�D�E�L�O�Q�t���G�R�V�H�G�D�F�t���S�O�R�F�K�X�����.�H���V�Q�t�å�H�Q�t���Y�L�E�U�D�F�t��
�G�R�S�R�U�X�þ�X�M�H�P�H���Y�O�R�å�L�W���P�H�]�L���þ�H�U�S�D�G�O�R���D���G�R�V�H�G�D�F�t�����S�O�R�F�K�X���D�Q�W�L�Y�L�E�U�D�þ�Q�t���P�D�W�H�U�L�i�O��- �Q�D�S�������Y�U�V�W�Y�X���J�X�P�\�� 
 

6. �(�O�H�N�W�U�L�F�N�i���S���t�S�R�M�N�D 
 

�=�D���t�]�H�Q�t���M�H���Y�\�E�D�Y�H�Q�p���V�t�"�R�Y�ê�P���S���t�S�R�M�Q�ê�P���N�D�E�H�O�H�P���D���V�t�"�R�Y�R�X���]�i�V�W�U�þ�N�R�X�����6�t�"�R�Y�ê���S���t�S�R�M�Q�ê���N�D�E�H�O���D���V�t�"�R�Y�R�X���]�i�V�W�U�þ�N�X��
�V�P�t���Y�\�P�����R�Y�D�W���S�R�X�]�H���R�G�E�R�U�Q�ê���S�H�U�V�R�Q�i�O�����þ�t�P�å���V�H���Y�\�K�Q�H�W�H���]�E�\�W�H�þ�Q�ê�P���R�K�U�R�å�H�Q�t�P�����ý�H�U�S�D�G�O�R���Q�L�N�G�\���Q�H�S���H�Q�i�ã�H�M�W�H���]�D��
�V�t�"�R�Y�ê���S���t�S�R�M�Q�ê���N�D�E�H�O���D���W�H�Q�W�R���N�D�E�H�O���Q�L�N�G�\���Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���N���Y�\�W�D�K�R�Y�i�Q�t���V�t�"�R�Y�p���]�i�V�W�U�þ�N�\���]�H���]�i�V�X�Y�N�\�����&�K�U�D���W�H���V�t�"�R�Y�ê��
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�S���t�S�R�M�Q�ê���N�D�E�H�O���D���V�t�"�R�Y�R�X���]�i�V�W�U�þ�N�X���S���H�G���W�H�S�O�H�P�����R�O�H�M�H�P���D���R�V�W�U�ê�P�L���K�U�D�Q�D�P�L�� �3�R�O�R�å�W�H���V�t�"�R�Y�ê���N�D�E�H�O���W�D�N�����D�E�\���Q�H�G�R�ã�O�R���N�H��
klopýtnutí, a nezahrabávejte  �M�H�M�����3�R�O�R�å�W�H���Y�ã�H�F�K�Q�\���N�D�E�H�O�\���W�D�N�����D�E�\���Q�H�P�R�K�O�\���E�ê�W���S�R�ã�N�R�]�H�Q�\���V�H�N�D�þ�N�R�X���Q�D���W�U�i�Y�X��
�Q�H�E�R���M�L�Q�ê�P�L���S���t�V�W�U�R�M�L�� 
 

 

�'�R�V�W�X�S�Q�p���V�t�"�R�Y�p���Q�D�S���W�t���P�X�V�t���Y�\�K�R�Y�R�Y�D�W���K�R�G�Q�R�W�i�P�����M�H�å���M�V�R�X���X�Y�H�G�H�Q�p���Y���W�H�F�K�Q�L�F�N�ê�F�K���~�G�D�M�t�F�K�� 
�2�V�R�E�D���R�G�S�R�Y���G�Q�i���]�D���L�Q�V�W�D�O�D�F�L���M�H���S�R�Y�L�Q�Q�D���]�D�E�H�]�S�H�þ�L�W�����D�E�\���S���L�S�R�M�H�Q�t���N���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�P�X���S�U�R�X�G�X���E�\�O�R��
�R�S�D�W���H�Q�R���X�]�H�P�Q���Q�t�P���Y���V�R�X�O�D�G�X���V���S�O�D�W�Q�ê�P�L���Q�R�U�P�D�P�L�� 

 

 

�$�]���H�O�H�N�W�U�R�P�R�V���F�V�D�W�O�D�N�R�]�W�D�W�i�V�Q�D�N���H�J�\���Q�D�J�\�p�U�]�p�N�H�Q�\�V�p�J�&���G�L�I�I�H�U�H�Q�F�L�i�O-kapcsolóval  
(Fl-kapcsoló) kell re�Q�G�H�O�N�H�]�Q�L�H�����¨��� ���������P�$�����'�,�1���9�'�(����������-739). 

 

 

�3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���S�R�X�]�H���S�U�R�G�O�X�å�R�Y�D�F�t���N�D�E�H�O�����M�H�K�R�å���S�U�$���H�]���������[�����������P�P�ð�����D���J�X�P�R�Y�p���R�S�O�i�ã�W���Q�t��
�R�G�S�R�Y�t�G�D�M�t���D�O�H�V�S�R�����S���L�S�R�M�R�Y�D�F�t�P�X���Y�H�G�H�Q�t���]�D���t�]�H�Q�t�����Y�L�]�����7�H�F�K�Q�Lcké údaje", provedení kabelu) a 
�N�W�H�U�ê���M�H���R�]�Q�D�þ�H�Q���S���t�V�O�X�ã�Q�R�X���]�N�U�D�W�N�R�X���S�R�G�O�H���9�'�(�����6�t�"�R�Y�p���]�i�V�W�U�þ�N�\���D���N�R�Q�H�N�W�R�U�\���P�X�V�H�M�t���E�ê�W��
�R�G�R�O�Q�p���Y�$�þ�L���V�W���t�N�D�M�t�F�t���Y�R�G���� 

 

�=�D�M�L�V�W���W�H�����D�E�\���V�H���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���N�D�E�H�O�\���D���]�i�V�X�Y�N�R�Y�p���V�S�R�M�H���Q�H�P�R�K�O�\���G�R�V�W�D�W���G�R���Y�R�G�\���D���E�\�O�\���F�K�U�i�Q���Q�p��
�S���H�G���]�D�S�O�D�Y�H�Q�t�P�� 
 

 

7. Uvedení do provozu 
 

�5�H�V�S�H�N�W�X�M�W�H�����S�U�R�V�t�P�����W�D�N�p���R�E�U�i�]�N�\�����N�W�H�U�p���M�V�R�X���X�Y�H�G�H�Q�p���Y���S���t�O�R�]�H���Q�D���N�R�Q�F�L���W�R�K�R�W�R���Q�i�Y�R�G�X���N���S�R�X�å�L�W�t�����2�E�V�D�K�X�M�t��
�þ�t�V�O�L�F�H���D���M�L�Q�p���~�G�D�M�H�����N�W�H�U�p���M�V�R�X���Y���Q�i�V�O�H�G�X�M�t�F�t�P���W�H�[�W�X���X�Y�i�G���Q�\���Y���]�i�Y�R�U�N�i�F�K�� 
 

 

�3���L���S�U�Y�Q�t�P���X�Y�i�G���Q�t���G�R���S�U�R�Y�R�]�X���G�E�H�M�W�H���E�H�]�S�R�G�P�t�Q�H�þ�Q�����Q�D���W�R�����D�E�\���X��
�V�D�P�R�Q�D�V�i�Y�D�F�t�F�K���þ�H�U�S�D�G�H�O���G�R�ã�O�R���N���~�S�O�Q�p�P�X���R�G�Y�]�G�X�ã�Q���Q�t���W���O�H�V�D���þ�H�U�S�D�G�O�D��- aby bylo 
�Q�D�S�O�Q���Q�p���Y�R�G�R�X�� Zapomenete-�O�L���Q�D���R�G�Y�]�G�X�ã�Q���Q�t�����þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�H�E�X�G�H���Q�D�V�i�Y�D�W��
�þ�H�U�S�D�Q�R�X���N�D�S�D�O�L�Q�X�����9�H�O�P�L���~�þ�H�O�Q�p�����D�O�H���Q�H���Q�H�Y�\�K�Q�X�W�Q�����S�R�W���H�E�Q�p�����M�H���G�R�G�D�W�H�þ�Q�p��
�R�G�Y�]�G�X�ã�Q���Q�t���Q�D�V�i�Y�D�F�t�K�R���Y�H�G�H�Q�t�����U�H�V�S�����M�H�K�R���Q�D�S�O�Q���Q�t���Y�R�G�R�X�� 

 

 

 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���V�P�t�W�H���S�R�X�å�t�Y�D�W���S�R�X�]�H���Y���U�R�]�V�D�K�X���Y�ê�N�R�Q�X�����N�W�H�U�ê���M�H���X�Y�H�G�H�Q�ê���Q�D���Y�ê�U�R�E�Q�t�P���ã�W�t�W�N�X�� 

 

 

�0�X�V�t�W�H���Y�\�O�R�X�þ�L�W���F�K�R�G���þ�H�U�S�D�G�O�D���Q�D�V�X�F�K�R���± �S�U�R�Y�R�]���þ�H�U�S�D�G�O�D���E�H�]���S���H�þ�H�U�S�i�Y�i�Q�t���Y�R�G�\�����S�U�R�W�R�å�H��
�Q�H�G�R�V�W�D�W�H�N���Y�R�G�\���Y�H�G�H���N���S���H�K���i�W�t���þ�H�U�S�D�G�O�D���]�D���F�K�R�G�X�����9�ê�V�O�H�G�N�H�P���P�$�å�H���E�ê�W���Y�H�O�P�L���Y�i�å�Q�p���S�R�ã�N�R�]�H�Q�t��
�]�D���t�]�H�Q�t�����.�U�R�P�����W�R�K�R���E�X�G�H���Q�i�V�O�H�G�Q�����Y���V�\�V�W�p�P�X���S���t�O�L�ã���K�R�U�N�i���Y�R�G�D�����W�D�N�å�H���K�U�R�]�t���Q�H�E�H�]�S�H�þ�t���R�S�D���H�Q�t�����9��
�S���t�S�D�G�����S���H�K���i�W�t���þ�H�U�S�D�G�O�D���Y�\�W�i�K�Q���W�H���V�t�"�R�Y�R�X���]�i�V�W�U�þ�N�X���]�H���]�i�V�X�Y�N�\���D���Q�H�F�K�W�H���F�H�O�ê���V�\�V�W�p�P��
vychladnout. 

 

 

�9�\�O�X�þ�W�H���S���t�P�p���S�$�V�R�E�H�Q�t���Y�O�K�N�R�V�W�L���Q�D���þ�H�U�S�D�G�O�R�����Q�D�S�������S���L���S�U�R�Y�R�]�X���N�U�R�S�t�F�t�F�K���]�D���t�]�H�Q�t�������ý�H�U�S�D�G�O�R nikdy 
n�H�Y�\�V�W�D�Y�X�M�W�H���S�$�V�R�E�H�Q�t���G�H�ã�W�������'�E�H�M�W�H���Q�D���W�R�����D�E�\���V�H���Q�D�G���þ�H�U�S�D�G�O�H�P���Q�H�Q�D�F�K�i�]�H�O�\���å�i�G�Q�p kapající 
�S���t�S�R�M�N�\�����ý�H�U�S�D�G�O�R���Q�L�N�G�\���Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���Y���P�R�N�U�ê�F�K���D�Q�H�E�R���Y�O�K�N�ê�F�K���S�U�R�V�W���H�G�t�F�K�� �=�D�E�H�]�S�H�þ�W�H�����D�E�\���V�H��
�þ�H�U�S�D�G�O�R���D���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���Q�i�V�W�U�þ�Q�p���S���t�S�R�M�N�\���Q�D�F�K�i�]�H�O�\���Y���R�E�O�D�V�W�L�����N�W�H�U�i���Q�H�Q�t �R�K�U�R�å�H�Q�i���]�D�S�O�D�Y�H�Q�t�P�� 

 

 

�3�U�R�Y�R�]���þ�H�U�S�D�G�O�D���S���L���X�]�D�Y���H�Q�p�P���S���t�W�R�N�X���M�H���Q�H�S���t�S�X�V�W�Q�ê�� 

 

 

�-�H���D�E�V�R�O�X�W�Q�����]�D�N�i�]�D�Q�p���]�D�V�D�K�R�Y�D�W���U�X�N�D�P�D���G�R���R�W�Y�R�U�X���þ�H�U�S�D�G�O�D�����M�H-�O�L���]�D���t�]�H�Q�t���S���L�S�R�M�H�Q�p���N���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p��
síti. 

 

�3���L���N�D�å�G�p�P���X�Y�i�G���Q�t���G�R���S�U�R�Y�R�]�X���P�X�V�t�W�H���Y�H�O�P�L���G�$�V�O�H�G�Q�����G�E�i�W���Q�D���W�R�����D�E�\���E�\�O�R���þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�D�L�Q�V�W�D�O�R�Y�i�Q�R���E�H�]�S�H�þ�Q�����D��
�V�W�D�E�L�O�Q�������=�D���t�]�H�Q�t���R�V�D���W�H���Q�D���U�R�Y�Q�ê���S�R�G�N�O�D�G���Y�H���V�W�R�M�D�W�p���S�R�O�R�]�H�� 
�3���H�G���N�D�å�G�ê�P���S�R�X�å�L�W�t�P���Y�\�N�R�Q�H�M�W�H���Y�L�]�X�i�O�Q�t���N�R�Q�W�U�R�O�X���þ�H�U�S�D�G�O�D�����3�O�D�W�t���W�R���S���H�G�H�Y�ã�t�P���S�U�R���V�t�"�R�Y�ê���S���t�S�R�M�Q�ê���N�D�E�H�O���D���V�t�"�R�Y�R�X��
�]�i�V�W�U�þ�N�X�����'�E�H�M�W�H���Q�D���S�H�Y�Q�p���G�R�W�D�å�H�Q�t���Y�ã�H�F�K���ã�U�R�X�E�$���D���Q�D���Q�H�]�i�Y�D�G�Q�ê���V�W�D�Y���Y�ã�H�F�K���S���t�S�R�M�H�N�����1�L�N�G�\���Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H��
�S�R�ã�N�R�]�H�Q�p���þ�H�U�S�D�G�O�R�����9���S���t�S�D�G�����S�R�ã�N�R�]�H�Q�t���P�X�V�t �þ�H�U�S�D�G�O�R���S�U�R�Y�����L�W���R�G�E�R�U�Q�ê���V�H�U�Y�L�V�� 
�3���L���S�U�Y�Q�t�P���X�Y�i�G���Q�t���G�R���S�U�R�Y�R�]�X���P�X�V�t�W�H���~�S�O�Q�����R�G�Y�]�G�X�ã�Q�L�W���W���O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D������). �1�D�S�O���W�H���S�U�R�W�R���W���O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D����������
skrz plnící otvor (8�����~�S�O�Q�����Y�R�G�R�X�����=�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���S���t�S�D�G�Q�p���]�W�U�i�W�\���S���H�V���Q�H�W���V�Q�R�V�W�L�����=�Q�R�Y�X���Y�]�G�X�F�K�R�W���V�Q�����X�]�D�Y���H�W�H��
pln�t�F�t���R�W�Y�R�U�����9�H�O�P�L���~�þ�H�O�Q�p���M�H���Q�i�V�O�H�G�Q�p���R�G�Y�]�G�X�ã�Q���Q�t���Q�D�V�i�Y�D�F�t�K�R���Y�H�G�H�Q�t��- �W�H�G�\���M�H�K�R���Q�D�S�O�Q���Q�t���Y�R�G�R�X�����(�O�H�N�W�U�L�F�N�i��
�þ�H�U�S�D�G�O�D���V�p�U�L�H��T.I.P. SPP �M�V�R�X���V�D�P�R�Q�D�V�i�Y�D�F�t���D���O�]�H���M�H���S�U�R�W�R���X�Y�p�V�W���G�R���S�U�R�Y�R�]�X���W�D�N�p���W�D�N�����å�H���Y�R�G�X���Q�D�S�O�Q�t�W�H���M�H�Q���G�R��
�W���O�H�V�D���þ�H�U�S�D�G�O�D�����9���W�D�N�R�Y�p�P���S���t�S�D�G�����Y�ã�D�N���E�X�G�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���S�R�W���H�E�R�Y�D�W���M�L�V�W�R�X���G�R�E�X�����Q�H�å���Q�D�V�D�M�H���S���H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�R�X��
�N�D�S�D�O�L�Q�X���D���]�D�þ�Q�H���M�L���S���H�þ�H�U�S�i�Y�D�W�����.�U�R�P�����W�R�K�R���E�X�G�H���S���L���W�R�P�W�R���S�R�V�W�X�S�X���V�Q�D�G���S�R�W���H�E�Q�p���Y�t�F�H�Q�i�V�R�E�Q�p���Q�D�S�O�Q���Q�t���W���O�H�V�D��
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�þ�H�U�S�D�G�O�D�����=�i�Y�L�V�t���W�R���Q�D���G�p�O�F�H���D���S�U�$�P���U�X���Q�D�V�i�Y�D�F�t�K�R���Y�H�G�H�Q�t�����3�R���W�D�N�R�Y�p�P���Q�D�S�O�Q���Q�t���R�W�H�Y���H�We uzavírací prvky 
�R�V�D�]�H�Q�p���Y�H���Y�ê�W�O�D�þ�Q�p�P���Y�H�G�H�Q�t���þ�t�P�å���X�P�R�å�Q�t�W�H���X�Y�R�O�Q���Q�t���Y�]�G�X�F�K�X���S���L���Q�D�V�i�Y�i�Q�t�� 
�=�D�V�W�U�þ�W�H���]�i�V�W�U�þ�N�X���G�R���V�t�"�R�Y�p���]�i�V�X�Y�N�\���V�W���t�G�D�Y�p�K�R���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���S�U�R�X�G�X�����������9�����3�R�W�R�P���V�S�X�V�"�W�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���V�W�O�D�þ�H�Q�t�P��
�V�S�t�Q�D�þ�H���Q�D���]�D�S�Q�X�W�t���Y�\�S�Q�X�W�t�����-�D�N�P�L�O�H���M�H���N�D�S�D�O�L�Q�D���þ�H�U�S�i�Q�D���U�R�Y�Q�R�P���U�Q�����D���E�H�]���S���t�P���V�t���Y�]�G�X�F�K�X�����M�H���V�\�V�W�p�P���S���L�S�U�D�Y�H�Q��
k provozu. Chcete-�O�L���þ�H�U�S�D�G�O�R���Y�\�S�Q�R�X�W�����]�Q�R�Y�X���V�W�O�D�þ�W�H���V�S�t�Q�D�þ���N���]�D�S�Q�X�W�t���Y�\�S�Q�X�W�t�����-�H�V�W�O�L�å�H���E�\�O�R���þ�H�U�S�D�G�O�R���R�G�V�W�D�Y�H�Q�p��
�G�H�O�ã�t���G�R�E�X�����P�X�V�t�W�H���S���L���R�S���W�R�Y�Q�p�P���X�Y�i�G���Q�t���G�R���S�U�R�Y�R�]�X���]�Q�R�Y�X���Y�\�N�R�Q�D�W���S�R�S�V�D�Q�p���~�N�R�Q�\�� 
Elektrická �þ�H�U�S�D�G�O�D���V�p�U�L�H��T.I.P. SPP �M�V�R�X���Y�\�E�D�Y�H�Q�D���L�Q�W�H�J�U�R�Y�D�Q�R�X���W�H�S�H�O�Q�R�X���R�F�K�U�D�Q�R�X���P�R�W�R�U�X�����3���L���S���H�W�t�å�H�Q�t���V�H��
�P�R�W�R�U���V�D�P�R�þ�L�Q�Q�����Y�\�S�Q�H���D���S�R���Y�\�F�K�O�D�G�Q�X�W�t���V�H���]�Q�R�Y�X���V�D�P�R�þ�L�Q�Q�����]�D�S�Q�H�����0�R�å�Q�p���S���t�þ�L�Q�\���D���S�R�V�W�X�S�\���N���M�H�M�L�F�K���R�G�V�W�U�D�Q���Q�t��
�M�V�R�X���S�R�S�V�D�Q�p���Y���þ�i�V�W�L���Ä�Ò�G�U�å�E�D���D���S�R�P�R�F���S���L���S�R�U�X�F�K�i�F�K�³. 
 

8. Provoz s externími spínacími hodinami 
 

�6�H���V�S�t�Q�D�F�t�P�L���K�R�G�L�Q�D�P�L���P�i�W�H���Q�D���Y�ê�E���U���Q�D�V�W�D�Y�H�Q�t���O�L�E�R�Y�R�O�Q�ê�F�K���L�Q�W�H�U�Y�D�O�$���Q�H�E�R���W�U�Y�D�O�p�K�R���S�U�R�Y�R�]�X�� 
 

Intervalový provoz se spínacími hodinami: 
 

�'�R�G�D�Q�p���D�Q�D�O�R�J�R�Y�p���V�S�t�Q�D�F�t���K�R�G�L�Q�\���M�V�R�X���F�K�U�i�Q���Q�p���S�U�R�W�L���V�W���t�N�D�M�t�F�t���Y�R�G�����D���O�]�H���M�H���S�R�X�å�t�Y�D�W���L���Y�H�Q�N�X�����0�X�V�t���V�H���Y�ã�D�N��
�Q�D�L�Q�V�W�D�O�R�Y�D�W���W�D�N�����D�E�\���E�\�O�\���F�K�U�i�Q���Q�p���S���H�G���G�H�ã�W���P���D���]�D�S�O�D�Y�H�Q�t�P���D���Q�H�E�\�O�\���Y�\�V�W�D�Y�H�Q�p���S���t�P�p�P�X���S�U�R�X�G�X���Y�R�G�\�� 
�3�R�P�R�F�t���W���F�K�W�R���V�S�t�Q�D�F�t�F�K���K�R�G�L�Q���O�]�H���Q�D�V�W�D�Y�L�W���G�H�Q�Q�����V�H���R�S�D�N�X�M�t�F�t���S�U�D�F�R�Y�Q�t���L�Q�W�H�U�Y�D�O�\���S�U�R���þ�H�U�S�D�G�O�R�����W�D�N�å�H���R�G�S�D�G�i��
�U�X�þ�Q�t���]�D�S�t�Q�i�Q�t���D���Y�\�S�t�Q�i�Q�t���þ�H�U�S�D�G�O�D�����0�i-�O�L���þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�D�S���t�N�O�D�G���S�U�D�F�R�Y�D�W�����[���G�H�Q�Q�����Y�å�G�\�������K�R�G�L�Q�\�����P�$�å�H�W�H���W�R�W�R���E�H�]��
�S�U�R�E�O�p�P�$���U�H�D�O�L�]�R�Y�D�W���]�D�V�X�Q�X�W�t�P���Y�å�G�\���������S�O�D�V�W�R�Y�ê�F�K���]�i�V�W�U�þ�H�N���Q�D���F�H�Q�W�U�i�O�Q�t�P���Q�D�V�W�D�Y�R�Y�D�F�t�P���N�U�R�X�å�N�X�����7�H�Q�W�R��
nastavený �F�\�N�O�X�V���þ�D�V�R�Y�p�K�R���V�S�t�Q�i�Q�t���V�H���S�D�N���G�H�Q�Q�����R�S�D�N�X�M�H���Y�H���V�W�H�M�Q�p �þ�D�V�\�����-�H�G�Q�D���]�i�V�W�U�þ�N�D���]�Q�D�P�H�Q�i���Y�å�G�\���þ�D�V�R�Y�ê��
interval 15 minut.  
�1�H�å���]�D�V�W�U�þ�t�W�H���V�S�t�Q�D�F�t���K�R�G�L�Q�\���G�R���]�i�V�X�Y�N�\�����Q�D�V�W�D�Y�W�H���þ�D�V���R�W�i�þ�H�Q�t�P���Q�D�V�W�D�Y�R�Y�D�F�t�K�R���N�U�R�X�å�N�X���Y�H���V�P���U�X���K�R�G�L�Q�R�Y�ê�F�K��
�U�X�þ�L�þ�H�N���� 
�'�i�O�H���H�[�L�V�W�X�M�H���P�R�å�Q�R�V�W���S�R�V�X�Q�X�W�t�P���þ�H�U�Y�H�Q�p�K�R���S�R�V�X�Y�Q�p�K�R���V�S�t�Q�D�þ�H���S���H�P�R�V�W�L�W���V�S�t�Q�D�F�t���F�\�N�O�\���D���Q�D�V�W�D�Y�L�W���S���L�S�R�M�H�Q�ê��
�S���t�V�W�U�R�M���Q�D���W�U�Y�D�O�ê���S�U�R�Y�R�]�� 
�3���L���S���t�S�D�G�Q�p�P���Y�ê�S�D�G�N�X���S�U�R�X�G�X���P�X�V�t�W�H���þ�D�V���]�Q�R�Y�X���V�H���t�G�L�W�����Q�D�V�W�D�Y�H�Q�p���V�S�t�Q�D�F�t���F�\�N�O�\���Y�ã�D�N���]�$�V�W�D�Q�R�X���]�D�F�K�R�Y�i�Q�\�� 
 

9. �Ò�G�U�å�E�D���D���S�R�P�R�F���S���L���S�R�U�X�F�K�i�F�K 
 

 

�3���H�G���Y�\�N�R�Q�i�Y�i�Q�t�P���~�G�U�å�E�\���P�X�V�t�W�H���R�G�S�R�M�L�W���þ�H�U�S�D�G�O�R���R�G���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���V�t�W�������9���S���t�S�D�G�����Q�H�R�G�S�R�M�H�Q�t hrozí 
�N�U�R�P�����M�L�Q�p�K�R���Q�H�E�H�]�S�H�þ�t���Q�i�K�R�G�Q�p�K�R���V�S�X�ã�W���Q�t���þ�H�U�S�D�G�O�D�� 

 

 

�1�H�U�X�þ�t�P�H���]�D���ã�N�R�G�\���]�S�$�V�R�E�H�Q�p���Y���G�$�V�O�H�G�N�X���Q�H�R�G�E�R�U�Q�ê�F�K���S�R�N�X�V�$���R���R�S�U�D�Y�\�����â�N�R�G�\���Y �G�$�V�O�H�G�N�X 
�Q�H�R�G�E�R�U�Q�ê�F�K���S�R�N�X�V�$���R���R�S�U�D�Y�\���Y�H�G�R�X���N���]�i�Q�L�N�X���S�R�V�N�\�W�R�Y�D�Q�ê�F�K���]�i�U�X�þ�Q�t�F�K���Q�i�U�R�N�$�� 

 

�3�U�D�Y�L�G�H�O�Q�i���~�G�U�å�E�D���D���S�H�þ�O�L�Y�p���R�ã�H�W���R�Y�i�Q�t���V�Q�L�å�X�M�t���Q�H�E�H�]�S�H�þ�t���P�R�å�Q�ê�F�K���S�U�R�Y�R�]�Q�t�F�K���S�R�U�X�F�K���D���S���L�V�S�t�Y�D�M�t���N���S�U�R�G�O�X�å�H�Q�t��
�å�L�Y�R�W�Q�R�V�W�L���Y�D�ã�H�K�R���]�D���t�]�H�Q�t�� 
Nebudete-�O�L���þ�H�U�S�D�G�O�R���S�R�X�å�t�Y�D�W���G�H�O�ã�t���G�R�E�X�����P���O�L���E�\�V�W�H���M�H���~�S�O�Q�����Y�\�S�U�i�]�G�Q�L�W�����9�\�ã�U�R�X�E�X�M�W�H���Y�ê�S�X�V�W�Q�t���ã�U�R�X�E���Y�R�G�\������). 
�1�i�V�O�H�G�Q�����Y�\�S�O�i�F�K�Q���W�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���þ�L�V�W�R�X���Y�R�G�R�X�����7���O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D���Q�H�F�K�W�H�����i�G�Q�����Y�\�V�F�K�Q�R�X�W�����=�D�E�U�i�Q�t�W�H���W�D�N��
�S�R�ã�N�R�]�H�Q�t�P���]�S�$�V�R�E�H�Q�ê�F�K���N�R�U�R�]�t�� 
�3���L �W�H�S�O�R�W�i�F�K���S�R�G���E�R�G�H�P���P�U�D�]�X���P�$�å�H���Y�R�G�D�����N�W�H�U�i���]�$�V�W�D�Q�H���Y���þ�H�U�S�D�G�O�H�����]�S�$�V�R�E�L�W���S���L���]�D�P�U�]�Q�X�W�t���Y�H�O�P�L���Y�i�å�Q�p���ã�N�R�G�\����
�ý�H�U�S�D�G�O�R���X�V�N�O�D�G�Q���W�H���Q�D���V�X�F�K�p�P���P�t�V�W�����]�D�M�L�ã�W���Q�p�P���S�U�R�W�L���P�U�D�]�X�� 
�3���L���S�U�R�Y�R�]�Q�t���S�R�U�X�ã�H���]�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���Q�H�M�S�U�Y�H�����Q�H�G�R�ã�O�R-li k nesprávné obsluze, resp. neexistuje-�O�L���M�L�Q�i���S���t�þ�L�Q�D�����N�W�H�U�i���E�\��
�S�R�X�N�D�]�R�Y�D�O�D���Q�D���W�R�����å�H���S�R�U�X�F�K�D���V�H���Q�H�Y�\�V�N�\�W�O�D���Y���]�D���t�]�H�Q�t��- �M�D�N�R���M�H���Q�D�S���t�N�O�D�G���Y�ê�S�D�G�H�N���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���S�U�R�X�G�X�� 
�9���Q�i�V�O�H�G�X�M�t�F�t�P���V�H�]�Q�D�P�X���X�Y�i�G�t�P�H���Q���N�R�O�L�N���P�R�å�Q�ê�F�K���S�R�U�X�F�K���]�D���t�]�H�Q�t�����M�H�M�L�F�K���P�R�å�Q�p���S���t�þ�L�Q�\�����D���W�D�N�p���W�L�S�\���N���M�H�M�L�F�K��
�R�G�V�W�U�D�Q���Q�t�����9�ã�H�F�K�Q�\���X�Y�i�G���Q�p���R�S�D�W���H�Q�t���V�P�t�W�H���Y�\�N�R�Q�i�Y�D�W���M�H�Q���S�R���R�G�S�R�M�H�Q�t���þ�H�U�S�D�G�O�D���R�G���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���V�t�W�������1�H�S�R�G�D���t-li 
�V�H���Y�i�P���S�R�U�X�F�K�X���R�G�V�W�U�D�Q�L�W���Y�O�D�V�W�Q�t�P�L���V�L�O�D�P�L�����R�E�U�D�"�W�H���V�H�����S�U�R�V�t�P�����Q�D���V�H�U�Y�L�V�����U�H�V�S�����Q�D���Y�D�ã�L���S�U�R�G�H�M�Q�X�� 
�5�R�]�V�i�K�O�H�M�ã�t���R�S�U�D�Y�\���V�P�t���Y�\�N�R�Q�i�Y�D�W���S�R�X�]�H���R�G�E�R�U�Q�ê���S�H�U�V�R�Q�i�O�����%�H�]�S�R�G�P�t�Q�H�þ�Q�����U�H�V�S�H�N�W�X�M�W�H�����S�U�R�V�t�P�����V�N�X�W�H�þ�Q�R�V�W�����å�H��
�X���ã�N�R�G���]�S�$�V�R�E�H�Q�ê�F�K���Q�H�R�G�E�R�U�Q�ê�P�L���S�R�N�X�V�\���R���R�S�U�D�Y�X���]�D�Q�L�N�D�M�t���Y�ã�H�F�K�Q�\���S�R�V�N�\�W�R�Y�D�Q�p���Q�i�U�R�N�\���Q�D���]�i�U�X�þ�Q�t���S�O�Q���Q�t���D��
�Q�H�S���H�E�t�U�i�P�H���å�i�G�Q�R�X���R�G�S�R�Y���G�Q�R�V�W���]�D���Q�i�V�O�H�G�Q�p���ã�N�R�G�\�� 
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PORUCHA �0�2�ä�1�È���3���Ë�ý�,�1�$ �2�'�6�7�5�$�1���1�Ë 

1. �ý�H�U�S�D�G�O�R��
nedopravuje 
�å�idnou kapalinu, 
�P�R�W�R�U���Q�H�E���å�t�� 

1. 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

Bez elektrického proudu. 
 
 
 
 
 
 
Zareagovala tepelná ochrana motoru. 
 
Porucha kondensátoru. 
�=�D�E�O�R�N�R�Y�D�Q�i���K���t�G�H�O���P�R�W�R�U�X�� 

1. 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

�3�R�P�R�F�t���S���t�V�W�U�R�M�H���V���R�V�Y���G�þ�H�Q�t�P���*�6��
�]�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H�����]�G�D���M�H���]�D�M�L�ã�W���Q�R���Q�D�S���W�t����dbejte 
�E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�t�F�K���S�R�N�\�Q�$���������=�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H����
�]�G�D���M�H���]�i�V�W�U�þ�N�D�����i�G�Q�����]�D�V�W�U�þ�H�Q�D���G�R��
�]�i�V�X�Y�N�\�����3���L���G�R�V�W�X�S�Q�p�P���Q�D�S���W�t���V�Y�t�W�t��
�]�H�O�H�Q�i���N�R�Q�W�U�R�O�N�D���Ä�2�Q�³���H�O�H�N�W�U�R�Q�L�F�N�p��
�U�H�J�X�O�D�F�H���þ�H�U�S�D�G�O�D�� 
�2�G�S�R�M�W�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���R�G���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���V�t�W�������Q�H�F�K�W�H��
�Y�\�F�K�O�D�G�Q�R�X�W���V�\�V�W�p�P�����R�G�V�W�U�D���W�H���S���t�þ�L�Q�X�� 
Ob�U�D�"�W�H���V�H���Q�D���V�H�U�Y�L�V�� 
�=�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���S���t�þ�L�Q�X���D���X�Y�R�O�Q���W�H��
�]�D�E�O�R�N�R�Y�i�Q�t���þ�H�U�S�D�G�O�D�� 

2. �0�R�W�R�U���E���å�t�����D�O�H��
�þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�H�þ�H�U�S�i�� 

1. 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

�7���O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D���Q�H�Q�t���Q�D�S�O�Q���Q�p��
kapalinou. 
�3�U�$�Q�L�N���Y�]�G�X�F�K�X���G�R���Q�D�V�i�Y�D�F�t�K�R���Y�H�G�H�Q�t�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
�3���t�O�L�ã���Y�\�V�R�N�i���Q�D�V�i�Y�D�F�t���Y�ê�ã�N�D���D���D�Q�H�E�R 
�G�R�S�U�D�Y�Q�t���Y�ê�ã�N�D�� 

1. 
 
2. 
a) 
 
b) 
 
 
c) 
 
d) 
 
 
3. 

�1�D�S�O���W�H���W���O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D���N�D�S�D�O�L�Q�R�X�����Y�L�]��
�R�G�V�W�D�Y�H�F���Ä�8�Y�H�G�H�Q�t���G�R���S�U�R�Y�R�]�X�³���� 
�=�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���D���]�D�E�H�]�S�H�þ�W�H�����å�H�� 
A�Q�D�V�i�Y�D�F�t���Y�H�G�H�Q�t���D���Y�ã�H�F�K�Q�\���V�S�R�M�N�\���M�V�R�X��
�W���V�Q�p�� 
V�V�W�X�S���G�R���Q�D�V�i�Y�D�F�t�K�R���Y�H�G�H�Q�t�����Y�þ�H�W�Q����
�]�S���W�Q�p�K�R���Y�H�Q�W�L�O�X�����M�H���S�R�Q�R���H�Q�ê���G�R���þ�H�U�S�D�Q�p��
kapaliny. 
Z�S���W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O���V���Q�D�V�i�Y�D�F�t�P���I�L�O�W�U�H�P���W���V�Q����
�]�D�Y�t�U�D�M�t�����D���å�H���Q�H�M�V�R�X���]�D�E�O�R�N�R�Y�D�Q�p�� 
P�R�G�p�O���Q�D�V�i�Y�D�F�t�F�K���Y�H�G�H�Q�t���Q�H�M�V�R�X���å�i�G�Q�p��
�V�L�I�y�Q�\�����]�D�O�R�P�H�Q�t�����R�S�D�þ�Q�p���V�S�i�G�\���D�Q�H�E�R��
�]�~�å�H�Q�i���P�t�V�W�D�� 
�=�P�����W�H���L�Q�V�W�D�O�D�F�L���W�D�N�����D�E�\���Q�D�V�i�Y�D�F�t���Y�ê�ã�N�D��
�D���D�Q�H�E�R���G�R�S�U�D�Y�Q�t���Y�ê�ã�N�D���Q�H�S���H�N�U�D�þ�R�Y�D�O�D��
max. hodnotu. 

3. Po krátkém 
provozu se 
�þ�H�U�S�D�G�O�R���]�D�V�W�D�Y�t����
�S�U�R�W�R�å�H��
zareagovala 
tepelná ochrana 
motoru. 

1. 
 
 
2. 
 
3. 

�(�O�H�N�W�U�L�F�N�i���S���t�S�R�M�N�D���Q�H�R�G�S�R�Y�t�G�i���~�G�D�M�$�P��
�X�Y�H�G�H�Q�ê�P���Q�D���Y�ê�U�R�E�Q�t�P���ã�W�t�W�N�X�� 
 
�3�H�Y�Q�i���W���O�H�V�D���X�F�S�D�O�D���þ�H�U�S�D�G�O�R���D�Q�H�E�R��
nasávací vedení. 
Teplota kapal�L�Q�\���D�Q�H�E�R���S�U�R�V�W���H�G�t���M�H���S���t�O�L�ã��
vysoká. 

1. 
 
 
2. 
 
3. 

�3�R�P�R�F�t���S���t�V�W�U�R�M�H���V���R�V�Y���G�þ�H�Q�t�P���*�6��
�]�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���Q�D�S���W�t���Q�D���Y�H�G�H�Q�t���S���t�S�R�M�Q�p�K�R��
�N�D�E�H�O�X�����G�E�H�M�W�H���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�t�F�K���S�R�N�\�Q�$������ 
�2�G�V�W�U�D���W�H���X�F�S�i�Q�t�� 
 
�'�E�H�M�W�H���Q�D���W�R�����D�E�\���W�H�S�O�R�W�D���S���H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�p��
�N�D�S�D�O�L�Q�\���D���S�U�R�V�W���H�G�t���Q�H�S���H�N�U�D�þ�R�Y�D�Oa 
�P�D�[�L�P�i�O�Q�����S���t�S�X�V�W�Q�p���K�R�G�Q�R�W�\�� 

4. �ý�H�U�S�D�G�O�R��
nedosáhne 
�S�R�å�D�G�R�Y�D�Q�ê���W�O�D�N�� 

1. 
2. 

Viz bod 2.2. 
�2�S�R�W���H�E�R�Y�D�Q�p���R�E���å�Q�p���N�R�O�R�� 

1. 
2. 

Viz bod 2.2. 
�2�E�U�D�"�W�H���V�H���Q�D���V�H�U�Y�L�V�� 

5. Kapající voda mezi 
motorem a 
�þ�H�U�S�D�G�O�H�P 

1. �.�O�X�]�Q�p���N�U�R�X�å�N�R�Y�p���W���V�Q���Q�t���R�S�R�W���H�E�H�Q�p 1. �2�E�U�D�"�W�H���V�H���Q�D��servis. 

 

10. Záruka 
 

�9�ê�U�R�E�D���D���N�R�Q�W�U�R�O�D���]�D�N�R�X�S�H�Q�p�K�R���]�D���t�]�H�Q�t���S�U�R�E���K�O�D���Y�\�X�å�L�W�t�P���Q�H�M�P�R�G�H�U�Q���M�ã�t�F�K���P�H�W�R�G�����3�U�R�G�H�M�F�H���Y�i�P���S�R�V�N�\�W�Q�H��
�]�i�U�X�N�X���Q�D���E�H�]�Y�D�G�Q�p���P�D�W�H�U�L�i�O�\���D���Y�ê�U�R�E�X���G�O�H���S�O�D�W�Q�ê�F�K���S�U�i�Y�Q�t�F�K���Q�D���t�]�H�Q�t���G�D�Q�p���]�H�P�������N�G�H���M�V�W�H���V�L���]�D���t�]�H�Q�t���]�D�N�R�X�S�L�O���D����
�=�i�U�X�þ�Q�t���G�R�E�D���]�D�þ�t�Q�i���G�Q�H�P���]�D�N�R�X�S�H�Q�t���Y�ê�U�R�E�N�X���D�����t�G�t���V�H���Q�i�V�O�H�G�X�M�t�F�t�P�L���S�R�G�P�t�Q�N�D�P�L�� 
�2�G�V�W�U�D�Q�t�P�H���Y�H�ã�N�H�U�p���]�i�Y�D�G�\���E�H�]���~�K�U�D�G�\���Q�i�N�O�D�G�$�����N�W�H�U�p���Y�]�Q�L�N�O�\���Y�D�G�Q�ê�P���P�D�W�H�U�L�i�O�H�P���Q�H�E�R���]�D�Y�L�Q���Q�t�P���Y�ê�U�R�E�\����
�=�i�Y�D�G�\���R�K�O�D�ã�X�M�W�H���Q�H�S�U�R�G�O�H�Q�����K�Q�H�G���S�R���M�H�M�L�F�K���]�M�L�ã�W���Q�t�� 
�=�i�U�X�þ�Q�t���S�U�i�Y�D���]�D�Q�L�N�D�M�t���Y���S���t�S�D�G�����]�i�N�U�R�N�X���W���H�W�t �R�V�R�E�\�����â�N�R�G�\���Y�]�Q�L�N�O�p���Q�H�R�G�E�R�U�Q�ê�P���]�D�F�K�i�]�H�Q�t�P�����Q�H�V�S�U�i�Y�Q�ê�P��
�S�R�V�W�D�Y�H�Q�t�P�����V�N�O�i�G�N�R�X�����Q�H�R�G�E�R�U�Q�ê�P���]�D�S�R�M�H�Q�t�P���þ�L���L�Q�V�W�D�O�D�F�t�����Q�H�E�R���E�\�O�\���]�D�Y�L�Q���Q�\���S���t�þ�L�Q�R�X���Y�L�V���P�D�M�R�U�����U�H�V�S�����G�D�O�ã�t�P��
�Y�Q���M�ã�t�P���Y�O�L�Y�H�P�����Q�H�V�S�D�G�D�M�t���S�R�G���S�R�Y�L�Q�Q�R�V�W�L���]�i�U�X�þ�Q�t�K�R���S�U�i�Y�D���� 
Záruka se nevztahuje na dílce po�G�O�p�K�D�M�t�F�t���R�S�R�W���H�E�H�Q�t�����M�D�N�R���Q�D�S�������R�E���å�Q�p���N�R�O�H�V�R���D���W���V�Q���Q�t���N�O�X�]�Q�ê�P���N�U�R�X�å�N�H�P�� 
�1�D�ã�H���I�L�U�P�D���Y�\�U�i�E�t���Y�H�ã�N�H�U�p���V�R�X�þ�i�V�W�N�\���V���P�D�[�L�P�i�O�Q�t���S�H�þ�O�L�Y�R�V�W�t���D���S�R�X�å�t�Y�i���N���M�H�M�L�F�K���Y�ê�U�R�E�����Y�\�V�R�F�H���K�R�G�Q�R�W�Q�p���P�D�W�H�U�L�i�O�\����
�S�O�i�Q�R�Y�D�Q�p���Q�D���G�O�R�X�K�R�X���å�L�Y�R�W�Q�R�V�W�����.���R�S�R�W���H�E�H�Q�t���Y�ã�D�N���S���H�V�W�R���P�$�å�H���G�R�M�t�W���N�Y�$�O�L���]�S�$�V�R�E�X���D���L�Q�W�H�Q�]�L�W�����S�R�X�å�L�W�t�����]�i�O�H�å�t���W�D�N�p��
�Q�D���S�H�U�L�R�G�L�F�L�W�����~�G�U�å�E�\�����'�R�G�U�å�R�Y�i�Q�t���L�Q�V�W�U�X�N�F�t���S�U�R���L�Q�V�W�D�O�D�F�L���D���~�G�U�å�E�X���X�Y�i�G���Q�ê�F�K���Y���W�R�P�W�R���X�å�L�Y�D�W�H�O�V�N�p�P���Q�i�Y�R�G����
�U�R�]�K�R�G�X�M�t�F�t�P���]�S�$�V�R�E�H�P���S���L�V�S�t�Y�i���N���S�U�R�G�O�R�X�å�H�Q�t���å�L�Y�R�W�Q�R�V�W�L���G�t�O�$���þ�H�O�t�F�t�P���L�Q�W�H�Q�]�L�Y�Q�t�P�X���R�S�R�W���H�E�H�Q�t�� 
�3�U�R���S���t�S�D�G�\ �U�H�N�O�D�P�D�F�H���V�L���I�L�U�P�D���Y�\�K�U�D�]�X�M�H���S�U�i�Y�R���Q�D���R�S�U�D�Y�X���þ�L���Q�i�K�U�D�G�X���Y�D�G�Q�ê�F�K���G�t�O�$���U�H�V�S�����Q�D���Y�ê�P���Q�X���F�H�O�p�K�R��
�]�D���t�]�H�Q�t�����9�\�P���Q���Q�p���G�t�O�\���V�H���V�W�i�Y�D�M�t���P�D�M�H�W�N�H�P���Q�D�ã�L���I�L�U�P�\�� 
�)�L�U�P�D���Y�ê�K�U�D�G�Q�����R�G�P�t�W�i���Q�i�U�R�N�\���Y�$�þ�L���R�G�ã�N�R�G�Q���Q�t���S�R�N�X�G���M�V�R�X���ã�N�R�G�\���]�S�$�V�R�E�H�Q�\���]�i�P���U�Q�����U�H�V�S�����M�H���]�D�Y�L�Q���Q�R���K�U�X�E�R�X��
ne�G�E�D�O�R�V�W�t���X�å�L�Y�D�W�H�O�H�� 
�'�D�O�ã�t���Q�i�U�R�N�\���Y�$�þ�L���R�G�ã�N�R�G�Q���Q�t���Q�D���]�i�N�O�D�G�����]�i�U�X�N�\���V�H���Q�H�X�S�O�D�W���X�M�t�����=�i�N�D�]�Q�t�N���P�X�V�t���S���H�G�O�R�å�L�W���S���L���Q�i�U�R�N�X���X�S�O�D�W�Q���Q�t��
�]�i�U�X�N�\���G�R�N�O�D�G���S�U�R�N�D�]�X�M�t�F�t���]�D�N�R�X�S�H�Q�t���Y�ê�U�R�E�N�X�����1�i�U�R�N�\���Y�]�W�D�K�X�M�t�F�t���V�H���Q�D���]�i�U�X�N�X���V�H���X�S�O�D�W���X�M�t���Y zemi, kde bylo 
�]�D���t�]�H�Q�t���]�D�N�R�X�S�H�Q�R�� 
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Speciální rady: 
1. V �S���t�S�D�G�������å�H���Q�H�E�X�G�H�W�H���V�S�R�N�R�M�H�Q���V �I�X�Q�N�F�t���Y�D�ã�H�K�R���]�D���t�]�H�Q�t�����V�H���Q�H�M�S�U�Y�H���S���H�V�Y���G�þ�H�W�H�����M�H�V�W�O�L���F�K�\�E�X���]�D�Y�L�Q�L�O�D��

�Q�H�Y�K�R�G�Q�i���R�E�V�O�X�K�D�����Q�H�E�R���H�[�L�V�W�X�M�H���G�$�Y�R�G�����N�W�H�U�ê���V�H���Q�H�G�i���R�G�Y�R�G�L�W���Q�D���S�R�U�R�X�F�K�i�Q�t���]�D���t�]�H�Q�t�� 
2. V �S���t�S�D�G�������å�H���N���Q�i�P���E�X�G�H�W�H���]�D���t�]�H�Q�t���G�R�S�U�D�Y�R�Y�D�W���Q�H�E�R���S�R�V�t�O�D�W���G�R���R�S�U�D�Y�\�����U�R�]�K�R�G�Q�����N���Q���P�X���S���L�O�R�å�W�H���Q�i�V�O�H�G�X�M�t�F�t��

dokumenty: 
- Doklad o zakoupení 
- �6�S�H�F�L�I�L�N�D�F�H���F�K�\�E�\�����S�R�P���U�Q�����S���H�V�Q�ê���S�R�S�L�V���Y�H���V�Q�D�G�Q�p���P�t���H���X�V�Q�D�G�Q�t���R�S�U�D�Y�X���F�K�\�E�\���Y�H���Y�ê�K�R�G�Q�p�P���þ�D�V�H���� 

3. �1�H�å���N���Q�i�P���Y�D�ã�H���]�D���t�]�H�Q�t���S�R�ã�O�H�W�H�����Q�H�E�R���G�R�S�U�D�Y�t�W�H�����R�G�V�W�U�D���W�H���]���Q���K�R���Y�H�ã�N�H�U�p���G�R�G�D�W�H�þ�Q�����R�V�D�]�H�Q�p���G�t�O�\�����N�W�H�U�p��
�Q�H�S�D�W���t���N���R�U�L�J�L�Q�i�O�Q�t�P�X���Y�\�E�D�Y�H�Q�t���]�D���t�]�H�Q�t�����=�D���]�W�U�i�W�X���G�R�G�D�W�H�þ�Q�����R�V�D�]�H�Q�ê�F�K���G�t�O�$���Q�D�ã�H���I�L�U�P�D���Q�H�R�G�S�R�Y�t�G�i�� 

 

11. �2�E�M�H�G�Q�i�Q�t���Q�i�K�U�D�G�Q�t�F�K���G�t�O�$ 
 

�1�i�K�U�D�G�Q�t���G�t�O�\���V�L���Q�H�M�U�\�F�K�O�H�M�L���D���Q�H�M�Y�ê�K�R�G�Q���M�L���P�$�å�H�W�H���R�E�M�H�G�Q�D�W���Q�D���Q�D�ã�L���G�R�P�R�Y�V�N�p���V�W�U�i�Q�F�H����www.tip-pumpen.de, kde 
�Q�D�M�G�H�W�H���N�R�P�S�O�H�[�Q�t���Q�D�E�t�G�N�X���L�Q�W�H�U�Q�H�W�R�Y�p�K�R���R�E�F�K�R�G�X�����D���N�O�L�N�Q�X�W�t�P���V�L���]�G�H���P�$�å�H�W�H���V�Q�D�G�Q�R���Y�\���t�G�L�W���R�E�M�H�G�Q�i�Y�N�X�����.�U�R�P����
�R�E�M�H�G�Q�i�Y�i�Q�t���]�E�R�å�t���]�G�H���M�H�ã�W�����V�G�t�O�t�P�H���L�Q�I�R�U�P�D�F�H���V���Q�D�ã�L�P�L���]�i�N�D�]�Q�t�N�\���D���Q�D�E�t�]�t�P�H���]�D�M�t�P�D�Y�p���W�L�S�\���Y�]�W�D�K�X�M�t�F�t���V�H���Q�D���Q�D�ã�H��
�Y�ê�U�R�E�N�\���D���M�H�M�L�F�K���S���t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�t�����S�U�H�]�H�Q�W�X�M�H�P�H���]�G�H���L���Q�D�ã�H���Q�R�Y�i���]�D���t�]�H�Q�t�����S�R�V�N�\�W�X�M�H�P�H���L�Q�I�R�U�P�D�F�H���R���D�N�W�X�i�O�Q�t�F�K��
�W�U�H�Q�G�H�F�K���D���L�Q�R�Y�D�F�t�F�K���]���R�E�O�D�V�W�L���W�H�F�K�Q�R�O�R�J�L�H���þ�H�U�S�D�G�H�O���� 
 

12. Servis 
 

�9���S���t�S�D�G�����X�S�O�D�W���R�Y�i�Q�t���]�i�U�X�þ�Q�t�F�K���Q�i�U�R�N�$���D�Q�H�E�R���S���L���S�R�U�X�F�K�i�F�K���V�H���R�E�U�D�"�W�H�����S�U�R�V�t�P�����Q�D���Y�D�ã�H�K�R���S�U�R�G�H�M�F�H�� 
 

�$�N�W�X�i�O�Q�t���Q�i�Y�R�G���N���R�E�V�O�X�]�H���Y���S�R�G�R�E�����3�'�)���V�R�X�E�R�U�X���V�L���P�$�å�H�W�H���Y���S���t�S�D�G�����S�R�W���H�E�\���Y�\�å�i�G�D�W���Q�D���H-mailové adrese: 
service@tip-pumpen.de. 
 

 

�3�R�X�]�H���S�U�R���]�H�P�����(�8�� 
 

�(�O�H�N�W�U�L�F�N�p���S���t�V�W�U�R�M�H���Q�L�N�G�\���Q�H�R�G�N�O�i�G�H�M�W�H���G�R���N�R�P�X�Q�i�O�Q�t�K�R���R�G�S�D�G�X�� 
 

�1�D���]�i�N�O�D�G�����V�P���U�Q�L�F�H���(�8���þ�t�V�O�R������12/19/EU o odpadních elektric�N�ê�F�K���D���H�O�H�N�W�U�R�Q�L�F�N�ê�F�K���]�D���t�]�H�Q�t�F�K��
�D���Q�D���]�i�N�O�D�G�����]�D�S�U�D�F�R�Y�i�Q�t���G�R���Q�i�U�R�G�Q�t���O�H�J�L�V�O�D�W�L�Y�\���P�X�V�t���E�ê�W���S�R�X�å�L�W�i���H�O�H�N�W�U�L�F�N�i���]�D���t�]�H�Q�t��
�V�K�U�R�P�D�å���R�Y�i�Q�D���R�G�G���O�H�Q�����D���M�H���Q�X�W�Q�p���]�D�E�H�]�S�H�þ�L�W�����D�E�\���W�D�W�R���]�D���t�]�H�Q�t���E�\�O�D���U�H�F�\�N�O�R�Y�i�Q�D���Y���V�R�X�O�D�G�X���V��
�S���H�G�S�L�V�\���R���R�F�K�U�D�Q�����å�L�Y�R�W�Q�t�K�R���S�U�R�V�W���H�G�t�����9���V�R�X�Y�L�V�O�R�V�W�L���V���G�D�O�ã�t�P�L���G�R�W�D�]�\���N�R�Q�W�D�N�W�X�M�W�H���P�t�V�W�Q�t��
organizace zabývající se likvidací odpadu. 
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�M�\�Z�`�Z�_�f�b���D�m�i�m�\�Z�q�b�� 
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          �I�j�b�e�h�`�_�g�b�_���b�e�x�k�l�j�Z�p�b�b 
 

1. �H�[�s�b���m�d�Z�a�Z�g�b�y���a�Z���[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l 
 

�F�h�e�y���^�Z���i�j�h�q�_�l�_�l�_���\�g�b�f�Z�l�_�e�g�h���l�_�a�b���b�g�k�l�j�m�d�p�b�b���a�Z���i�j�b�e�h�`�_�g�b�_���b���^�Z���k�_���a�Z�i�h�a�g�Z�_�l�_���i�h�^�j�h�[�g�h���k���_�e�_�f�_�g�l�b�l�_��
�g�Z���m�i�j�Z�\�e�_�g�b�_�����d�Z�d�l�h���b���k���i�j�Z�\�b�e�g�h�l�h���b�a�i�h�e�a�\�Z�g�_���g�Z���i�j�h�^�m�d�l�Z�����D�Z�l�h���i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_�e�b���g�_���g�h�k�b�f���h�l�]�h�\�h�j�g�h�k�l��
�a�Z���i�h�\�j�_�^�b���\���j�_�a�m�e�l�Z�l���h�l���g�_�k�i�Z�a�\�Z�g�_���g�Z���b�g�k�l�j�m�d�p�b�b�l�_���b���j�Z�a�y�k�g�_�g�b�y�l�Z�����A�Z���i�h�\�j�_�^�b���\���j�_�a�m�e�l�Z�l���h�l��
�g�_�k�i�Z�a�\�Z�g�_���m�d�Z�a�Z�g�b�y�l�Z���b���i�j�_�i�h�j�t�d�b�l�_���\���l�Z�a�b���B�g�k�l�j�m�d�p�b�y���g�_���k�_���i�j�b�a�g�Z�\�Z���]�Z�j�Z�g�p�b�h�g�_�g���k�j�h�d���b���k�_�j�\�b�a����
�A�Z�i�Z�a�_�l�_���l�Z�a�b���B�g�k�l�j�m�d�p�b�y���d�Z�l�h���i�j�b�e�h�`�_�g�b�_���i�j�b���i�j�_�i�j�h�^�Z�\�Z�g�_���g�Z���m�j�_�^�Z�� 
 

�E�b�p�Z�� �d�h�b�l�h���g�_���k�Z���a�Z�i�h�a�g�Z�l�b���k���g�Z�k�l�h�y�s�h�l�h���j�t�d�h�\�h�^�k�l�\�h���a�Z���m�i�h�l�j�_�[�Z�����g�_���l�j�y�[�\�Z��
�^�Z���b�a�i�h�e�a�\�Z�l���l�h�a�b���m�j�_�^���� 
 

�I�h�f�i�Z�l�Z���g�_���[�b�\�Z���^�Z���k�_���b�a�i�h�e�a�\�Z���h�l���^�_�p�Z�����I�h�f�i�Z�l�Z���f�h�`�_���^�Z���k�_���b�a�i�h�e�a�\�Z���h�l���o�h�j�Z��
�k���g�Z�f�Z�e�_�g�b���n�b�a�b�q�_�k�d�b�����k�_�l�b�\�g�b���b�e�b���m�f�k�l�\�_�g�b���k�i�h�k�h�[�g�h�k�l�b���b�e�b���g�_�^�h�k�l�Z�l�t�q�g�h��
�h�i�b�l���b���b�e�b���i�h�a�g�Z�g�b�y�����d�h�]�Z�l�h���l�_���[�t�^�Z�l���g�Z�^�a�b�j�Z�\�Z�g�b���b�e�b���[�t�^�Z�l���b�g�k�l�j�m�d�l�b�j�Z�g�b���a�Z��
�[�_�a�h�i�Z�k�g�Z�l�Z���_�d�k�i�e�h�Z�l�Z�p�b�y���g�Z���m�j�_�^�Z���b���j�Z�a�[�b�j�Z�l���\�t�a�g�b�d�\�Z�s�b�l�_���i�j�b���l�h�\�Z��
�h�i�Z�k�g�h�k�l�b�� �>�_�p�Z�l�Z���g�_���[�b�\�Z���^�Z���b�]�j�Z�y�l���k���m�j�_�^�Z�����M�j�_�^�t�l���b���k�\�t�j�a�\�Z�s�b�y�l���d�Z�[�_�e��
�l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���^�t�j�`�Z�l���^�Z�e�_�q���h�l���^�_�p�Z�l�Z�� 
 

�:�d�h���i�h�f�i�Z�l�Z���g�_ �_���n�b�d�k�b�j�Z�g�Z�����l�y���g�_���l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���b�a�i�h�e�a�\�Z�����Z�d�h���\���[�Z�k�_�c�g�Z���b�f�Z��
�o�h�j�Z�� 
 

�I�h�f�i�Z�l�Z���l�j�y�[�\�Z���^�Z���[�t�^�_���h�k�b�]�m�j�_�g�Z���k�t�k���a�Z�s�b�l�g�h���k�t�h�j�t�`�_�g�b�_���a�Z���m�l�_�q�_�g���l�h�d��
(RCD / FI-�i�j�_�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�����k���b�a�f�_�j�_�g���m�l�_�q�_�g���l�h�d���g�_���i�h-�]�h�e�y�f���h�l���������P�$�� 
 

�D�h�]�Z�l�h���i�j�h�\�h�^�g�b�d�t�l���a�Z���k�\�t�j�a�\�Z�g�_���d�t�f���f�j�_�`�Z�l�Z���g�Z���l�h�a�b���m�j�_�^���k�_���i�h�\�j�_�^�b�����l�h�c��
�l�j�y�[�\�Z���^�Z���[�t�^�_���a�Z�f�_�g�_�g���h�l���i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_�e�y���b�e�b���g�_�]�h�\�Z�l�Z���d�e�b�_�g�l�k�d�Z���k�e�m�`�[�Z���b�e�b��
�e�b�p�_���k���i�h�^�h�[�g�Z���d�\�Z�e�b�n�b�d�Z�p�b�y�����a�Z���^�Z���k�_���b�a�[�y�]�g�Z�l���h�i�Z�k�g�h�k�l�b�l�_�� 
 

�J�Z�a�_�^�b�g�_�l�_���m�j�_�^�Z���h�l���_�e�_�d�l�j�h�a�Z�o�j�Z�g�\�Z�g�_�l�h���b���i�j�_�^�b���i�h�q�b�k�l�\�Z�g�_�����l�_�o�g�b�q�_�k�d�h��
�h�[�k�e�m�`�\�Z�g�_���b���k�t�o�j�Z�g�_�g�b�_���]�h �h�k�l�Z�\�_�l�_���^�Z���k�_���h�o�e�Z�^�b�� 
 

�I�Z�a�_�l�_���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�l�_���_�e�_�f�_�g�l�b���h�l���\�e�Z�]�Z�����G�b�d�h�]�Z���g�_���g�Z�k�h�q�\�Z�c�l�_���k�l�j�m�y���\�h�^�Z��
�^�b�j�_�d�l�g�h���d�t�f���i�h�f�i�Z�l�Z���b�e�b���^�j�m�]�b���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b���q�Z�k�l�b�����H�i�Z�k�g�h�k�l���h�l��
�k�f�t�j�l�h�g�h�k�_�g���l�h�d�h�\���m�^�Z�j�����I�h���\�j�_�f�_���g�Z���i�h�q�b�k�l�\�Z�g�_�l�h���b���_�d�k�i�e�h�Z�l�Z�p�b�y�l�Z���g�b�d�h�]�Z��
�g�_���]�b���i�h�l�Z�i�y�c�l�_���\�t�\���\�h�^�Z���b�e�b���^�j�m�]�b���l�_�q�g�h�k�l�b�����a�Z���^�Z���b�a�[�_�]�g�_�l�_���l�h�d�h�\���m�^�Z�j����
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�G�b�d�h�]�Z���g�_���^�j�t�`�l�_���m�j�_�^�Z���i�h�^���l�_�q�Z�s�Z���\�h�^�Z�����F�h�e�y���k�i�Z�a�\�Z�c�l�_���m�d�Z�a�Z�g�b�y�l�Z���a�Z��
�Ä�I�h�^�^�j�t�`�d�Z���b���i�h�f�h�s���i�j�b���Z�\�Z�j�b�b�³�� 
 

�H�k�h�[�_�g�h���\�Z�`�g�h���_���^�Z���k�_���k�i�Z�a�\�Z�l���b�g�k�l�j�m�d�p�b�b�l�_�����h�a�g�Z�q�_�g�b���k�t�k���k�e�_�^�g�b�l�_���k�b�f�\�h�e�b�� 
 

 

�G�_�k�i�Z�a�\�Z�g�_�l�h���g�Z���l�Z�a�b���b�g�k�l�j�m�d�p�b�y���d�j�b�_���h�i�Z�k�g�h�k�l���h�l���g�Z�j�Z�g�y�\�Z�g�_���g�Z���q�h�\�_�d�Z���b���b�e�b���f�Z�l�_�j�b�Z�e�g�Z��
�\�j�_�^�Z�� 

 

 

�G�_�\�a�_�f�Z�g�_�l�h���i�h�^���\�g�b�f�Z�g�b�_���g�Z���l�h�\�Z���m�i�t�l�\�Z�g�_���b�f�Z���h�i�Z�k�g�h�k�l���h�l���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b���m�^�Z�j�����d�h�c�l�h��
�f�h�`�_���^�Z���i�j�b�q�b�g�y�\�Z���g�Z�j�Z�g�y�\�Z�g�_���g�Z���e�b�p�_�l�h���b���b�e�b���f�Z�l�_�j�b�Z�e�g�b���s�_�l�b�� 

 

�I�j�h�\�_�j�_�l�_���^�Z�e�b���m�j�_�^�t�l���g�_���_���[�b�e���i�h�\�j�_�^�_�g���i�h���\�j�_�f�_���g�Z���l�j�Z�g�k�i�h�j�l�Z�����<���k�e�m�q�Z�c���g�Z���i�h�\�j�_�^�Z���l�j�y�[�\�Z 
�g�_�a�Z�[�Z�\�g�h��- �g�Z�c-�d�t�k�g�h�������^�g�b���k�e�_�^���^�Z�l�Z�l�Z���g�Z���i�h�d�m�i�d�Z�l�Z��- �^�Z���[�t�^�_���m�\�_�^�h�f�_�g���f�_�k�l�g�b�y�l���l�t�j�]�h�\�k�d�b��
�i�j�_�^�k�l�Z�\�b�l�_�e�� 
 

2. �L�_�o�g�b�q�_�k�d�b���^�Z�g�g�b 
 

�F�h�^�_�e SPP 400 FT  

�G�Z�i�j�_�`�_�g�b�_���\���f�j�_�`�Z�l�Z�������n�j�_�d�\�_�g�p�b�y 220-240 V~ / 50 Hz 

�G�h�f�b�g�Z�e�g�Z���f�h�s�g�h�k�l ���������<�Z�l�Z 

�<�b�^���a�Z�s�b�l�Z IPX5 

�K�\�j�t�a�d�Z���h�l�d�t�f���k�l�j�Z�g�Z���g�Z���k�f�m�d�\�Z�g�_ �������������P�P�������ò�³�������\�t�l�j�_�r�_�g���g�Z�j�_�a 

�K�\�j�t�a�d�Z���a�Z���h�[�j�t�s�Z�g�_ �������������P�P�������ò�³�������\�t�l�j�_�r�_�g���g�Z�j�_�a 

�F�Z�d�k�����I�j�_�l�_�q�_�g�_�����4max ) 1) 10.000 l/h 

�F�Z�d�k�����g�Z�e�y�]�Z�g�_ 0,9 bar 

�F�Z�d�k�����\�b�k�h�q�b�g�Z���g�Z���i�h�\�^�b�]�Z�g�_��(Hmax) 1) �����f 

�F�Z�d�k�����k�Z�f�h�k�f�m�d�\�Z�s�Z���k�_���\�b�k�h�q�b�g�Z �����f 

�I�j�_�i�h�j�t�q�Z�g�h �P�Z�d�k�����k�Z�f�h�k�f�m�d�\�Z�s�Z���k�_���\�b�k�h�q�b�g�Z 4 m 

�F�Z�d�k�����j�Z�a�f�_�j���g�Z���i�j�_�g�h�k�_�g�b���l�\�t�j�^�b���a�t�j�g�Z �����f�f  

�J�Z�a�j�_�r�_�g�h���f�Z�d�k�����g�Z�e�y�]�Z�g�_���i�j�b���_�d�k�i�e�h�Z�l�Z�p�b�y 6 bar 

�F�b�g�����l�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�Z���g�Z���h�d�h�e�g�Z�l�Z���k�j�_�^�Z 5 °C 

�F�Z�d�k�����l�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�Z���g�Z���h�d�h�e�g�Z�l�Z���k�j�_�^�Z 40 °C 

�F�b�g�����l�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�Z���g�Z���i�h�f�i�_�g�Z�l�Z���\�h�^�Z 2 °C 

�F�Z�d�k�����l�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�Z���g�Z���i�h�f�i�_�g�Z�l�Z���\�h�^�Z (Tmax) 35 °C 

�F�Z�d�k�����q�_�k�l�h�l�Z���g�Z���i�m�k�d�Z�g�_���a�Z���_�^�b�g���q�Z�k ���������j�Z�a�i�j�_�^�_�e�_�g�h���j�Z�\�g�h�f�_�j�g�h 

�>�t�e�`�b�g�Z���g�Z���k�t�_�^�b�g�b�l�_�e�_�g���d�Z�[�_�e 1,55 �f�� 

�i�h�e�Z�]�Z�g�_���g�Z���d�Z�[�_�e H05RN-F 

�F�Z�k�Z�����g�_�l�h�� 5,4 kg 

�=�Z�j�Z�g�l�b�j�Z�g�h���g�b�\�h���g�Z���a�\�m�d�h�\�h���b�a�i�t�e�g�_�g�b�_����LWA) 2) 71 dB 

�J�Z�a�f�_�j�b�l�_���f�m�����^�t�e�`�b�g�Z����x �^�t�e�[�h�q�b�g�Z��x �\�b�k�h�q�b�g�Z�� 42 x 18 x 21,�����F�f 

�:�j�l�����‹  30443 
 

1) 

2) 
�K�l�h�c�g�h�k�l�b�l�_���k�f�_���h�i�j�_�^�_�e�b�e�b���i�j�b���[�_�a�i�j�_�i�y�l�k�l�\�_�g�h���\�e�b�\�Z�g�_���b���b�a�e�b�\�Z�g�_���b���[�_�a���k�l�_�k�g�y�\�Z�g�_�� 
�<���o�Z�j�f�h�g�b�y���k�t�k���k�l�h�c�g�h�k�l�b���g�Z���r�m�f�h�b�a�^�Z�\�Z�g�_���k�i�h�j�_�^���k�l�Z�g�^�Z�j�l�Z���(�1�����������������G�Z�q�b�g���a�Z���b�a�f�_�j�\�Z�g�_���k�i�h�j�_�^���k�l�Z�g�^�Z�j�l�Z��
EN ISO 3744. 

 

3. �I�j�b�e�h�`�_�g�b�_ 
 

�I�h�f�i�Z���a�Z���[�Z�k�_�c�g���g�Z���7���,���3�����k�Z���_�n�_�d�l�b�\�g�b���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b���k�Z�f�h�a�Z�k�f�m�d�\�Z�s�b���i�h�f�i�b���a�Z���j�Z�[�h�l�Z���k���_�d�k�i�e�h�Z�l�Z�p�b�y���\��
�q�b�k�l�Z���\�h�^�Z���k���f�Z�d�k�b�f�Z�e�g�Z���l�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�Z���h�l�������ƒ�&�����L�Z�a�b���d�Z�q�_�k�l�\�_�g�b���i�j�h�^�m�d�l�b���k���h�l�e�b�q�g�Z���_�n�_�d�l�b�\�g�h�k�l���k�Z���g�Z��
�i�j�b�]�h�^�_�g�b���k�i�_�p�b�Z�e�g�h���a�Z���m�i�h�l�j�_�[�Z���\���[�Z�k�_�c�g�b�� 
 

�M�j�_�^�t�l���g�_���_���i�j�_�^�g�Z�a�g�Z�q�_�g���a�Z �a�Z���f�h�g�l�Z�`���d�t�f���h�[�s�_�k�l�\�_�g�Z�l�Z���f�j�_�`�Z���a�Z���i�b�l�_�c�g�Z���\�h�^�Z�� 
 

�F�h�g�l�Z�`�t�l���g�Z���<�Z�r�Z�l�Z���i�h�f�i�Z���_���j�Z�a�j�_�r�_�g���k�Z�f�h���Z�d�h���b�f�Z�l�_���[�Z�k�_�c�g���b�e�b���_�a�_�j�h���i�h���k�e�_�^�g�b�y���k�l�Z�g�^�Z�j�l����DIN VDE 
0100 702/11.82. �I�j�h�\�_�j�_�l�_���i�j�b���<�Z�r�Z�l�Z���_�e�_�d�l�j�h�j�Z�a�i�j�_�^�_�e�b�l�_�e�g�Z���n�b�j�f�Z���i�j�b���<�Z�k���k�Z���g�Z�e�b�p�_���l�_�a�b��
�i�j�_�^�i�h�k�l�Z�\�d�b. 
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�L�h�a�b���i�j�h�^�m�d�l���_���i�j�_�^�g�Z�a�g�Z�q�_�g���a�Z���b�a�i�h�e�a�\�Z�g�_���\���^�h�f�Z�d�b�g�k�l�\�h�l�h�����Z���g�_���a�Z���i�j�h�n�_�k�b�h�g�Z�e�g�b�����j�_�k�i���b�g�^�m�k�l�j�b�Z�e�g�b��
�p�_�e�b�� 

 

�G�_���b�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_���i�h�f�i�Z�l�Z���\���i�h�l�_�g�p�b�Z�e�g�h���_�d�k�i�e�h�a�b�\�g�Z���Z�l�f�h�k�n�_�j�Z���b�e�b���[�e�b�a�h���^�h���a�Z�i�Z�e�b�f�b��
�l�_�q�g�h�k�l�b���b�e�b���]�Z�a�h�\�_�� 

 

�I�h�f�i�Z�l�Z���g�_���_���i�h�^�o�h�^�y�s�Z���a�Z���k�h�e�_�g�Z���\�h�^�Z�����n�_�d�Z�e�b�b�����a�Z�i�Z�e�b�f�b�����_�d�k�i�e�h�a�b�\�g�b���l�_�q�g�h�k�l�b���b�e�b��
�l�Z�d�b�\�Z���k���d�b�k�_�e�b�g�g�h���k�t�^�t�j�`�Z�g�b�_���b�e�b���^�j�m�]�b���h�i�Z�k�g�b���f�Z�l�_�j�b�Z�e�b�����B�a�i�h�f�i�\�Z�g�Z�l�Z���l�_�q�g�h�k�l���g�_���[�b�\�Z��
�^�Z���g�Z�^�\�b�r�Z�\�Z���h�i�j�_�^�_�e�_�g�Z�l�Z���\���l�_�o�g�b�q�_�k�d�b�l�_���^�Z�g�g�b���f�Z�d�k�b�f�Z�e�g�Z���g�Z�c-�\�b�k�h�d�Z�����Z���k�t�s�h���b���^�Z��
�k�i�Z�^�Z���i�h�^���g�Z�c-�g�b�k�d�Z�l�Z���i�h�k�h�q�_�g�Z���l�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�Z�� 

 

4. �J�Z�a�f�_�j�t�l���g�Z���^�h�k�l�Z�\�d�Z�l�Z 
 

�D�t�f���j�Z�a�f�_�j�Z���g�Z���^�h�k�l�Z�\�d�Z�l�Z���g�Z���g�Z�k�l�h�y�s�h�l�h���b�a�^�_�e�b�_���i�j�b�g�Z�^�e�_�`�Z�l���k�e�_�^�g�b�l�_���i�Z�j�l�b�^�b�� 
�?�^�g�Z���i�h�f�i�Z���k�t�k���k�t�_�^�b�g�b�l�_�e�_�g���d�Z�[�_�e�����n�b�e�l�t�j�����_�^�g�h���m�i�t�l�\�Z�g�_���a�Z �m�i�h�l�j�_�[�Z, �k�t�_�^�b�g�b�l�_�e�_�g���d�Z�[�_�e�����n�b�e�l�t�j����
�_�^�g�h���m�i�t�l�\�Z�g�_���a�Z���m�i�h�l�j�_�[�Z�� 
 

�I�j�h�\�_�j�_�l�_���p�y�e�h�k�l�l�Z���g�Z���^�h�k�l�Z�\�_�g�b�l�_���i�Z�j�l�b�^�b�����<���a�Z�\�b�k�b�f�h�k�l���h�l���i�e�Z�g�b�j�Z�g�Z�l�Z���m�i�h�l�j�_�[�Z�����f�h�`�_���^�Z���k�Z��
�g�_�h�[�o�h�^�b�f�b���b���^�j�m�]�b���i�j�b�g�Z�^�e�_�`�g�h�k�l�b�����\�b�`���]�e�Z�\�b�l�_ �i�h�^���a�Z�]�e�Z�\�b�_���Ä�B�a�]�j�Z�`�^�Z�g�_�³�����b���Ä�I�h�j�t�q�d�Z���g�Z���j�_�a�_�j�\�g�b��
�q�Z�k�l�b�³���� �A�Z�i�Z�a�_�l�_���h�i�Z�d�h�\�d�Z�l�Z���i�h���\�t�a�f�h�`�g�h�k�l���^�h���d�j�Z�y���g�Z���]�Z�j�Z�g�p�b�h�g�_�g���k�j�h�d���� 
 

�I�h�]�j�b�`�_�l�_���k�_���a�Z���h�[�_�a�\�j�_�^�y�\�Z�g�_���g�Z���h�i�Z�d�h�\�t�q�g�b���f�Z�l�_�j�b�Z�e�b���h�l�]�h�\�Z�j�y�c�d�b���g�Z���i�j�_�^�i�b�k�Z�g�b�y�l�Z���i�h���h�l�g�h�r�_�g�b�_��
�a�Z�i�Z�a�\�Z�g�_���g�Z���h�d�h�e�g�Z�l�Z���k�j�_�^�Z�� 
 

5. �F�h�g�l�Z�` 
 

5.1. �H�[�s�b���m�d�Z�a�Z�g�b�y���a�Z���f�h�g�l�Z�`�Z 
 

 

�I�h���\�j�_�f�_���g�Z���p�y�e�h�k�l�g�Z�l�Z���b�g�k�l�Z�e�Z�p�b�y���m�j�_�^�t�l���l�j�y�[�\�Z���^�Z���_���b�a�d�e�x�q�_�g���h�l���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�Z�l�Z���f�j�_�`�Z. 

 

 

�I�h�f�i�Z�l�Z���l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���i�h�k�l�Z�\�b���g�Z���k�m�o�h���f�y�k�l�h�����d�Z�l�h���l�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�Z�l�Z���\���i�h�f�_�s�_�g�b�_�l�h���g�_���l�j�y�[�\�Z��
�^�Z���_���g�Z�^��40 °C �b���i�h�^ 5 °�&�����I�h�f�i�Z�l�Z���b���p�y�e�Z�l�Z���k�t�_�^�b�g�b�l�_�e�g�Z���k�b�k�l�_�f�Z���l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���i�j�_�^�i�Z�a�\�Z�l��
�h�l���h�[�e�_�^�_�g�y�\�Z�g�_���b���d�e�b�f�Z�l�b�q�g�b���\�e�b�y�g�b�y. 

 

 

�I�j�b���f�h�g�l�Z�`�Z���g�Z���m�j�_�^�Z���l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���\�g�b�f�Z�\�Z���f�h�l�h�j�t�l���^�Z���_���^�h�k�l�Z�l�t�q�g�h���i�j�h�\�_�l�j�_�g. 

 

�<�k�b�q�d�b���k�t�_�^�b�g�b�l�_�e�g�b���i�j�h�\�h�^�g�b�p�b���l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�Z���g�Z�i�t�e�g�h���b�a�h�e�b�j�Z�g�b�����l�t�c���d�Z�l�h���g�_�b�a�h�e�b�j�Z�g�b���i�j�h�\�h�^�g�b�p�b��
�g�Z�f�Z�e�y�\�Z�l���i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_�e�g�h�k�l�l�Z���g�Z���f�Z�r�b�g�Z�l�Z���b���f�h�]�Z�l���^�Z���^�h�\�_�^�Z�l���^�h���a�g�Z�q�b�l�_�e�g�b���i�h�\�j�_�^�b�����I�h�j�Z�^�b���l�h�\�Z��
�g�Z�j�_�a�b�l�_���g�Z���l�j�t�[�b�l�_���b���k�t�_�^�b�g�_�g�b�_�l�h���k���i�h�f�i�Z�l�Z���l�j�y�[�\�Z���g�_�i�j�_�f�_�g�g�h���^�Z���k�_���m�i�e�t�l�g�y�l���k���l�_�n�e�h�g�h�\�Z���e�_�g�l�Z����
�K�Z�f�h���b�a�i�h�e�a�\�Z�g�_�l�h���g�Z���m�i�e�t�l�g�y�\�Z�s���f�Z�l�_�j�b�Z�e���d�Z�l�h���l�_�n�e�h�g�h�\�Z�l�Z���e�_�g�l�Z���]�Z�j�Z�g�l�b�j�Z���i�e�t�l�g�h�k�l�l�Z���g�Z��
�f�h�g�l�b�j�Z�g�b�l�_���q�Z�k�l�b�� 
�G�_���a�Z�l�y�]�Z�c�l�_���[�h�e�l�h�\�_�l�_���i�j�_�d�Z�e�_�g�h���k�b�e�g�h�����a�Z�s�h�l�h���l�h�\�Z���f�h�`�_���^�Z���i�j�_�^�b�a�\�b�d�Z���^�_�n�_�d�l�b�� 
�I�j�b���a�Z�l�y�]�Z�g�_���g�Z���[�h�e�l�h�\�_�l�_���b�a�[�y�]�\�Z�c�l�_���i�j�_�d�h�f�_�j�g�Z�l�Z���k�b�e�Z�����a�Z�s�h�l�h���l�h�\�Z���f�h�`�_���^�Z���i�j�_�^�b�a�\�b�d�Z���i�h�\�j�_�^�b�����I�j�b��
�i�h�k�l�Z�\�y�g�_���g�Z���k�t�_�^�b�g�b�l�_�e�g�b�l�_���l�j�t�[�b���g�_���^�h�i�m�k�d�Z�c�l�_���i�h�f�i�Z�l�Z���^�Z���i�h�i�Z�^�g�_���i�h�^���\�t�a�^�_�c�k�l�\�b�_���g�Z���l�_�`�_�k�l����
�\�b�[�j�Z�p�b�b���b�e�b���g�Z�i�j�_�`�_�g�b�_�����H�k�\�_�g���l�h�\�Z���k�t�_�^�b�g�b�l�_�e�g�b�l�_���l�j�t�[�b���g�_���l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���h�]�t�g�Z�l�b���b�e�b���g�Z�d�e�h�g�_�g�b�� 
�K�e�_�^�\�Z�c�l�_���b�e�x�k�l�j�Z�p�b�b�l�_���\���i�j�b�e�h�`�_�g�b�_�l�h���d�t�f���l�Z�a�b���b�g�k�l�j�m�d�p�b�y�����h�[�y�k�g�_�g�b���k���p�b�n�j�b���b���^�j�m�]�b���^�Z�g�g�b���\���k�d�h�[�b���� 
�K�t�s�h���l�Z�d�Z���k�i�Z�a�\�Z�c�l�_���n�b�]�m�j�b�l�_�����d�h�b�l�h���k�_���g�Z�f�b�j�Z�l���d�Z�l�h���i�j�b�e�h�`�_�g�b�_���\���d�j�Z�y���g�Z���l�Z�a�b���b�g�k�l�j�m�d�p�b�y���a�Z��
�i�j�b�e�h�`�_�g�b�_�����Q�b�k�e�Z�l�Z���b���^�j�m�]�b�l�_���^�Z�g�g�b�����i�h�k�h�q�_�g�b���\���k�e�_�^�\�Z�s�b�l�_���h�[�y�k�g�_�g�b�y���\���k�d�h�[�b�����k�_���h�l�g�Z�k�y�l���a�Z���l�_�a�b��
�n�b�]�m�j�b�� 
 

5.2. �F�h�g�l�Z�`���g�Z���\�i�m�k�d�Z�l�_�e�g�Z�l�Z���l�j�t�[�Z 
 

 

�<�o�h�^�t�l���g�Z���a�Z�k�f�m�d�\�Z�s�Z�l�Z���l�j�t�[�Z���l�j�y�[�\�Z���^�Z���b�f�Z���\�t�a�\�j�Z�l�_�g���\�_�g�l�b�e���k���\�i�m�k�d�Z�l�_�e�_�g �n�b�e�l�t�j�� 

 

�B�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_���\�i�m�k�d�Z�l�_�e�g�Z���l�j�t�[�Z���k�t�k���k�t�s�b�y���^�b�Z�f�_�l�t�j���d�Z�l�h���k�f�m�d�Z�l�_�e�g�b�y���\�o�h�^ �g�Z���i�h�f�i�Z�l�Z. �<�o�h�^�t�l���g�Z��
�a�Z�k�f�m�d�\�Z�s�Z�l�Z���l�j�t�[�Z���l�j�y�[�\�Z���^�Z���b�f�Z���\�t�a�\�j�Z�l�_�g���\�_�g�l�b�e�O �k�t�k���a�Z�k�f�m�d�\�Z�s���n�b�e�l�t�j. �N�b�e�l�t�j�t�l���a�Z�^�t�j�`�Z���i�h-
�]�j�m�[�b�l�_���a�Z�f�t�j�k�y�\�Z�s�b���q�Z�k�l�b�p�b���h�l���\�h�^�Z�l�Z�����l�t�c���d�Z�l�h���l�_���a�Z�i�m�r�\�Z�l���i�h�f�i�Z�l�Z���b�e�b���\�h�^�h�i�j�h�\�h�^�g�Z�l�Z���k�b�k�l�_�f�Z���b�e�b��
�y���i�h�\�j�_�`�^�Z�l�� �<�t�a�\�j�Z�l�g�b�y�l���\�_�g�l�b�e���g�_���i�h�a�\�h�e�y�\�Z���g�Z�e�y�]�Z�g�_�l�h���^�Z���k�i�Z�^�g�_���k�e�_�^���b�a�d�e�x�q�\�Z�g�_���g�Z���i�h�f�i�Z�l�Z�����H�k�\�_�g��
�l�h�\�Z���q�j�_�a���g�_�]�h���k�_���h�i�j�h�k�l�y�\�Z���b�a�l�_�]�e�y�g�_�l�h���g�Z���\�t�a�^�m�o�Z���h�l���k�f�m�d�Z�l�_�e�g�Z�l�Z���l�j�t�[�Z���q�j�_�a���i�t�e�g�_�g�_�l�h���c���k���\�h�^�Z����
�<�t�a�\�j�Z�l�g�b�y�l���\�_�g�l�b�e���k�t�k���a�Z�k�f�m�d�\�Z�s�b�y���n�b�e�l�t�j���± �l���_�����\�o�h�^�t�l���g�Z���a�Z�k�f�m�d�\�Z�s�Z�l�Z���l�j�t�[�Z���± �l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���g�Z�f�b�j�Z��
�i�h�^���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�l�Z���g�Z���b�a�i�h�f�i�\�Z�g�Z�l�Z���l�_�q�g�h�k�l�����L�Z�d�Z���g�_���f�h�`�_���^�Z���k�_���a�Z�k�f�m�q�_���\�t�a�^�m�o���� 
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5.3. �B�g�k�l�Z�e�b�j�Z�g�_���g�Z���g�Z�l�b�k�d�Z�s�b�y���i�j�h�\�h�^�g�b�d 
 

�<�k�b�q�d�b���q�Z�k�l�b���g�Z���g�Z�]�g�_�l�Z�l�_�e�g�b�y���l�j�t�[�h�i�j�h�\�h�^���l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�Z���^�h�k�l�Z�l�t�q�g�h���m�k�l�h�c�q�b�\�b���g�Z���g�Z�e�y�]�Z�g�_�����\�b�`�l�_��
�k�l�h�c�g�h�k�l�b�l�_���g�Z���f�Z�d�k�����g�Z�e�y�]�Z�g�_�l�h���\���l�_�o�g�����^�Z�g�g�b���� 
 

5.4. �N�b�d�k�b�j�Z�g�h���b�g�k�l�Z�e�b�j�Z�g�_ 
 

 

�<���k�e�m�q�Z�c���g�Z���n�b�d�k�b�j�Z�g�h���b�g�k�l�Z�e�b�j�Z�g�_���i�j�b���k�\�t�j�a�\�Z�g�_���d�t�f���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�Z�l�Z���f�j�_�`�Z���l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_��
�\�g�b�f�Z�\�Z�����q�_���s�_�i�k�_�e�t�l���^�Z���[�t�^�_���g�Z���^�h�[�j�_���^�h�k�l�t�i�g�h���b���\�b�^�b�f�h���f�y�k�l�h�� 

 

�A�Z���n�b�d�k�b�j�Z�g�h���b�g�k�l�Z�e�b�j�Z�g�_���i�h���\�t�a�f�h�`�g�h�k�l���l�j�y�[�\�Z���i�h�f�i�Z�l�Z���^�Z���[�t�^�_���i�h�k�l�Z�\�_�g�Z���g�Z���m�^�h�[�g�Z�����k�l�Z�[�b�e�g�Z����
�h�k�g�h�\�g�Z���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�����A�Z���g�Z�f�Z�e�y�\�Z�g�_���g�Z���l�j�_�i�l�_�g�b�y���i�j�_�i�h�j�t�q�b�l�_�e�g�h���_���^�Z���k�_���i�h�k�l�Z�\�b���f�_�`�^�m���i�h�f�i�Z�l�Z���b��
�h�k�g�h�\�g�Z�l�Z���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l���g�y�d�Z�d�t�\���g�Z�f�Z�e�y�\�Z�s���l�j�_�i�l�_�g�b�y�l�Z�����f�Z�l�_�j�b�Z�e�����g�Z�i�j�����]�m�f�_�g���k�e�h�c������ 
 

6. �?�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�h���k�t�_�^�b�g�_�g�b�_ 
 

�M�j�_�^�t�l���b�f�Z���k�t�_�^�b�g�b�l�_�e�_�g���d�Z�[�_�e���k���s�_�d�_�j���a�Z���\�d�e�x�q�\�Z�g�_���\���f�j�_�`�Z�l�Z�����K�t�_�^�b�g�b�l�_�e�g�b�y�l���d�Z�[�_�e���b���s�_�d�_�j�t�l 
�l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���i�h�^�f�_�g�y�l���k�Z�f�h���h�l���i�j�Z�\�h�k�i�h�k�h�[�g�b���l�_�o�g�b�p�b�����a�Z���^�Z���k�_���]�Z�j�Z�g�l�b�j�Z���[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l�l�Z�����G�_���i�j�_�g�Z�k�y�c�l�_ 
�i�h�f�i�Z�l�Z�����o�\�Z�s�Z�c�d�b���y���g�Z���d�Z�[�_�e�Z�����b���g�_���b�a�i�h�e�a�m�\�Z�c�l�_���d�Z�[�_�e�Z���b���a�Z���l�h�\�Z�����^�Z���b�a�^�t�j�i�Z�l�_���s�_�i�k�_�e�Z���h�l���d�h�g�l�Z�d�l�Z�� 
�o�\�Z�s�Z�c�d�b���]�h���g�Z���d�Z�[�_�e�Z�����I�Z�a�_�l�_���s�_�i�k�_�e�Z���b���d�Z�[�_�e�Z���h�l���]�h�j�_�s�b���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�b�����h�e�b�h���b���h�k�l�j�b���j�t�[�h�\�_�� 
�I�j�h�d�Z�j�Z�c�l�_���d�Z�[�_�e�Z���a�Z���f�j�_�`�h�\�h���a�Z�o�j�Z�g�\�Z�g�_���l�Z�d�Z�����q�_���^�Z���g�_���k�_���i�j�_�\�t�j�g�_���\���h�i�Z�k�g�h�k�l���b���g�_���]�h���a�Z�j�Z�\�y�c�l�_����
�I�j�h�d�Z�j�Z�c�l�_���\�k�b�q�d�b���d�Z�[�_�e�b���l�Z�d�Z�����q�_���^�Z���g�_���[�t�^�Z�l���i�h�\�j�_�^�_�g�b���h�l���d�h�k�Z�q�d�b���b�e�b���^�j�m�]�b���m�j�_�^�b�� 
 

 

�>�Z�^�_�g�b�l�_���i�j�b���l�_�o�g�b�q�_�k�d�b���^�Z�g�g�b���k�l�h�c�g�h�k�l�b���l�j�y�[�\�Z���^�Z���h�l�]�h�\�Z�j�y�l���g�Z �\�Z�e�b�^�g�h���g�Z���f�y�k�l�h�l�h �g�Z��
�b�g�k�l�Z�e�b�j�Z�g�_���g�Z�i�j�_�`�_�g�b�_���\���f�j�_�`�Z�l�Z�� �H�l�]�h�\�h�j�g�h�l�h���a�Z���b�a�]�j�Z�`�^�Z�g�_���e�b�p�_���l�j�y�[�\�Z���^�Z���b�f�Z���]�j�b�`�Z��
�a�Z���l�h�\�Z�����q�_ �_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�y�l���k�t�_�^�b�g�b�l�_�e���^�Z���b�f�Z���h�l�]�h�\�Z�j�y�s�h���g�Z���k�l�Z�g�^�Z�j�l�b�l�_���a�Z�a�_�f�y�\�Z�g�_�� 

 

 

�?�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�Z�l�Z���k�\�j�t�a�d�Z���l�j�y�[�\�Z���^�Z���j�Z�a�i�h�e�Z�]�Z���k���a�Z�s�b�l�_�g���i�j�_�d�t�k�\�Z�q�����d�h�c�l�h���b�f�Z���]�h�e�y�f�Z��
�k�q�m�\�k�l�\�b�l�_�e�g�h�k�l����Fl-�j�_�e�_�������¨��� ������ mA (DIN VDE 0100-739). 

 

 

�B�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_ �k�Z�f�h �_�^�b�g �m�^�t�e�`�b�l�_�e�_�g �d�Z�[�_�e, �q�b�_�l�h �k�_�q�_�g�b�_ (3 x 1,0 mm²) �b �]�m�f�_�g�Z�h�[�\�b�\�d�Z 
�k�t�h�l�\�_�l�k�l�\�Z�l �g�Z�c-�f�Z�e�d�h �g�Z �k�t�_�^�b�g�b�l�_�e�g�b�y �d�Z�[�_�e �g�Z �m�j�_�^�Z (�\�b�  ̀�Ä�L�_�o�g�b�q�_�k�d�b �^�Z�g�g�b�³�����D�Z�[�_�e�_�g 
�b�a�o�h�^) �b �_ �h�[�h�a�g�Z�q�_�g �k�t�k �k�t�h�l�\�_�l�g�b�y �k�b�f�\�h�e �i�h VDE. �S�_�i�k�_�e�b�l�_ �a�Z �_�e. �f�j�_�`�Z �b �d�m�i�e�m�g�]�b�l�_ 
�l�j�y�[�\�Z �^�Z �[�t�^�Z�l �a�Z�s�b�l�_�g�b �h�l �\�h�^�g�b �i�j�t�k�d�b. 

 

�M�\�_�j�_�l�_���k�_�����q�_���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�l�_���d�Z�[�_�e�b���b���s�_�i�k�_�e�g�b�l�_���k�t�_�^�b�g�_�g�b�y���g�y�f�Z���^�Z���i�h�i�Z�^�g�Z�l���\�t�\��
�\�h�^�Z�l�Z���b���k�Z���a�Z�s�b�l�_�g�b���h�l���g�Z�\�h�^�g�y�\�Z�g�_�� 

 

7. �G�Z�q�b�g���g�Z���^�_�c�k�l�\�b�_ 
 

�K�e�_�^�\�Z�c�l�_���b�e�x�k�l�j�Z�p�b�b�l�_�����i�j�b�e�h�`�_�g�b���\���d�j�Z�y���g�Z���l�Z�a�b���b�g�k�l�j�m�d�p�b�y���a�Z���i�h�e�a�\�Z�g�_�����P�b�n�j�b�l�_���b���^�j�m�]�b�l�_���^�Z�g�g�b����
�i�h�k�h�q�_�g�b���\���k�d�h�[�b���k�e�_�^���l�y�o�����k�_���h�l�g�Z�k�y�l���a�Z���l�_�a�b���a�g�Z�p�b���� 
 

 

�I�j�b���i�t�j�\�h�l�h���i�m�k�d�Z�g�_���l�j�y�[�\�Z���g�_�i�j�_�f�_�g�g�h���^�Z���k�_���\�g�b�f�Z�\�Z���\�t�a�^�m�o�t�l���h�l���d�m�l�b�y�l�Z���g�Z��
�i�h�f�i�Z�l�Z���^�Z���_���g�Z�i�t�e�g�h���b�a�l�_�]�e�_�g�����k�t�s�h���b���i�j�b���k�Z�f�h�a�Z�k�f�m�d�\�Z�s�b�l�_���i�h�f�i�b�����± �Z���l�h�\�Z��
�h�a�g�Z�q�Z�\�Z�����q�_���l�y���l�j�y�[�\�Z���^�Z���_���i�t�e�g�Z���k���\�h�^�Z�����:�d�h���_���h�k�l�Z�g�Z�e���\�t�a�^�m�o�����i�h�f�i�Z�l�Z���g�y�f�Z��
�^�Z���a�Z�k�f�m�q�_���l�_�q�g�h�k�l�l�Z�����G�_���_���Z�[�k�h�e�x�l�g�h���g�_�h�[�o�h�^�b�f�h�����g�h���\�k�_���i�Z�d���_���^�h�[�j�_���^�Z���k�_��
�b�a�l�_�]�e�b���b���\�t�a�^�m�o�t�l���h�l���l�j�t�[�Z�l�Z���a�Z���a�Z�k�f�m�d�\�Z�g�_���b���^�Z���k�_���g�Z�i�t�e�g�b���b���l�y���k���\�h�^�Z�� 

 
 

 

 

�I�h�f�i�Z�l�Z���f�h�`�_���^�Z���k�_���_�d�k�i�e�h�Z�l�b�j�Z���k�Z�f�h���\���l�Z�d�t�\���b�g�l�_�j�\�Z�e���g�Z���f�h�s�g�h�k�l�����d�h�c�l�h���_���^�Z�^�_�g���\��
�l�b�i�h�\�Z�l�Z���l�Z�[�e�b�p�Z 

 

 

�L�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���b�a�[�_�]�g�_���^�_�c�k�l�\�b�_�l�h���g�Z���i�h�f�i�Z�l�Z���g�Z���k�m�o�h��- �l�h�_�k�l �^�_�c�k�l�\�b�_�l�h���g�Z���i�h�f�i�Z�l�Z���[�_�a��
�\�h�^�Z�����i�h�g�_�`�_���e�b�i�k�Z�l�Z���g�Z���\�h�^�Z���f�h�`�_���^�Z���^�h�\�_�^�_���^�h���k�]�h�j�_�s�y�\�Z�g�_���g�Z���i�h�f�i�Z�l�Z�����d�h�_�l�h���f�h�`�_���^�Z��
�i�j�b�q�b�g�y�\�Z���a�g�Z�q�b�l�_�e�g�b���s�_�l�b���\���h�[�h�j�m�^�\�Z�g�_�l�h�����H�k�\�_�g���l�h�\�Z�����l�h�]�Z�\�Z���\���k�b�k�l�_�f�Z�l�Z���b�f�Z���f�g�h�]�h��
�]�h�j�_�s�Z���\�h�^�Z�����d�h�_�l�h���g�h�k�b���h�i�Z�k�g�h�k�l���h�l���b�a�]�Z�j�y�g�_�����:�d�h���i�h�f�i�Z�l�Z���k�_���_���k�]�h�j�_�s�b�e�Z�����b�a�^�j�t�i�g�_�l�_��
�s�_�i�k�_�e�Z�����b���h�k�l�Z�\�_�l�_���k�b�k�l�_�f�Z�l�Z���^�Z���b�a�k�l�b�\�Z�� 

 

 

�I�h�i�j�_�q�\�Z�c�l�_���g�_�i�h�k�j�_�^�k�l�\�_�g�h�l�h���^�_�c�k�l�\�b�_���g�Z���\�e�Z�]�Z���\�t�j�o�m���i�h�f�i�Z�l�Z�����g�Z�i�j�����I�j�b �m�i�h�l�j�_�[�Z �a�Z��
�b�f�b�l�b�j�Z�g�_���g�Z���\�Z�e�_�`�������b���g�_���b�a�e�Z�]�Z�c�l�_���i�h�f�i�Z�l�Z���g�Z���^�_�c�k�l�\�b�_���g�Z �^�t�`�^�����<�g�b�f�Z�\�Z�c�l�_�����g�Z�^ 
�i�h�f�i�Z�l�Z�^�Z���^�Z���g�y�f�Z���d�Z�i�y�s�b���k�\�j�t�a�d�b�����G�_ �m�i�h�l�j�_�[�y�\�Z�c�l�_���i�h�f�i�Z�l�Z���\�t�\���\�e�Z�`�g�h���b�e�b���f�h�d�j�h 
�h�d�j�t�`�_�g�b�_�����M�\�_�j�_�l�_���k�_�����q�_ �i�h�f�i�Z�l�Z���b���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�l�_���k�\�j�t�a�d�b���^�Z���[�t�^�Z�l���g�Z���a�Z�s�b�s�_�g�h���h�l 
�g�Z�\�h�^�g�_�g�b�_���f�y�k�l�h���� 
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�A�Z�[�j�Z�g�_�g�h���_���_�d�k�i�e�h�Z�l�b�j�Z�g�_�l�h���g�Z���i�h�f�i�Z�l�Z�����Z�d�h���\�o�h�^�g�Z�l�Z���k�l�j�Z�g�Z���_���a�Z�l�\�h�j�_�g�Z�� 

 

 

�K�l�j�h�]�h���a�Z�[�j�Z�g�_�g�h���^�Z���k�_���i�b�i�Z���k���j�t�p�_���\���h�l�\�h�j�b�l�_ �g�Z���i�h�f�i�Z�l�Z���Z�d�h���Z�i�Z�j�Z�l�t�l���_���\�d�e�x�q�_�g �d�t�f��
�_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�Z�l�Z���f�j�_�`�Z�� 

 

�I�j�b���\�k�y�d�h���k�l�Z�j�l�b�j�Z�g�_���l�j�y�[�\�Z���g�Z�c-�l�h�q�g�h���^�Z���k�_���i�j�h�\�_�j�y�\�Z���^�Z�e�b���i�h�f�i�Z�l�Z���_���i�h�k�l�Z�\�_�g�Z���k�l�Z�[�b�e�g�h���b���[�_�a�h�i�Z�k�g�h����
�M�j�_�^�t�l���l�j�y�[�\�Z���\�b�g�Z�]�b���^�Z���k�_���i�h�k�l�Z�\�y���\�t�j�o�m���j�Z�\�g�Z���h�k�g�h�\�Z���\���b�a�i�j�Z�\�_�g�Z���i�h�a�b�p�b�y�� 
�<�b�g�Z�]�b���h�]�e�_�`�^�Z�c�l�_ �i�h�f�i�Z�l�Z���i�j�_�^�b���^�Z���a�Z�i�h�q�g�_�l�_���j�Z�[�h�l�Z���k���g�_�y�����L�h�\�Z���k�_���h�l�g�Z�k�y���h�k�h�[�_�g�h���a�Z���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�y��
�d�Z�[�_�e���b���s�_�d�_�j�Z�����<�g�b�f�Z�\�Z�c�l�_���a�Z���i�j�Z�\�b�e�g�Z�l�Z���c���i�h�a�b�p�b�y���b���b�a�i�j�Z�\�g�h�l�h���k�t�k�l�h�y�g�b�_���g�Z���\�k�b�q�d�b���k�t�_�^�b�g�_�g�b�y����
�I�h�\�j�_�^�_�g�Z���i�h�f�i�Z���g�_���[�b�\�Z���^�Z���k�_���b�a�i�h�e�a�\�Z�����<���k�e�m�q�Z�c���g�Z���i�h�\�j�_�^�b���l�y���l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���a�Z�g�_�k�_���\���i�j�h�n�_�k�b�h�g�Z�e�_�g��
�k�_�j�\�b�a�� 
�I�j�_�^�b���i�t�j�\�h�l�h���k�l�Z�j�l�b�j�Z�g�_���\�t�a�^�m�o�t�l���h�l���d�m�l�b�y�l�Z���g�Z���i�h�f�i�Z�l�Z�����������l�j�y�[�\�Z���\�b�g�Z�]�b���^�Z���_���g�Z�i�t�e�g�h���b�a�l�_�]�e�_�g�����A�Z��
�l�Z�a�b���p�_�e���l�y�����l���_�����d�m�l�b�y�l�Z���g�Z���i�h�f�i�Z�l�Z���������l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���g�Z�i�t�e�g�b���^�h�d�j�Z�c���k���\�h�^�Z���i�j�_�a���h�l�\�h�j�Z���a�Z���i�t�e�g�_�g�_������). 
�<�g�b�f�Z�\�Z�c�l�_���^�Z���g�_���h�k�l�Z�g�Z�l �g�_�m�i�e�t�l�g�_�g�b���f�_�k�l�Z�����i�j�_�a���d�h�b�l�h���f�h�`�_���^�Z���d�Z�i�_���\�h�^�Z�����A�Z�l�\�Z�j�y�c�l�_���i�e�t�l�g�h���h�l�\�h�j�Z��
�a�Z���i�t�e�g�_�g�_�����I�j�_�i�h�j�t�q�\�Z�f�_���^�Z���b�a�l�_�]�e�y�l�_���\�t�a�^�m�o�Z���b���h�l���l�j�t�[�Z�l�Z���a�Z���a�Z�k�f�m�d�\�Z�g�_ �± �l�����_�����g�Z�i�t�e�g�_�l�_���b���g�_�y���k��
�\�h�^�Z�����?�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�l�_���i�h�f�i�b���h�l���k�_�j�b�y�l�Z��T.I.P. SPP �k�Z���h�l���l�b�i�Z���k�Z�f�h�a�Z�k�f�m�d�\�Z�s�b���b���i�h�j�Z�^�b���l�h�\�Z���f�h�]�Z�l���^�Z��
�j�Z�[�h�l�y�l���b���Z�d�h���k���\�h�^�Z���_���g�Z�i�t�e�g�_�g�Z���k�Z�f�h���d�m�l�b�y�l�Z�����<���l�h�a�b���k�e�m�q�Z�c���\�k�_���i�Z�d���s�_���_���g�m�`�g�h���b�a�\�_�k�l�g�h���\�j�_�f�_�����^�h�d�Z�l�h��
�i�h�f�i�Z�l�Z���a�Z�k�f�m�q�_���l�_�q�g�h�k�l�l�Z���b���i�h�_�f�_���n�m�g�d�p�b�y�l�Z���k�b���^�Z���b�a�i�h�f�i�\�Z�����H�k�\�_�g���l�h�\�Z���i�j�b���l�h�a�b���i�h�^�o�h�^���_���\�t�a�f�h�`�g�h��
�^�Z���k�_���g�Z�e�h�`�b���f�g�h�]�h�d�j�Z�l�g�h���i�t�e�g�_�g�_���g�Z���d�m�l�b�y�l�Z���k���\�h�^�Z�����L�h�\�Z���a�Z�\�b�k�b���h�l���^�t�e�`�b�g�Z�l�Z���b���k�_�q�_�g�b�_�l�h���g�Z���l�j�t�[�Z�l�Z��
�a�Z���a�Z�k�f�m�d�\�Z�g�_�����K�e�_�^���d�Z�l�h���g�Z�i�t�e�g�b�l�_���d�m�l�b�y�l�Z�����h�l�\�h�j�_�l�_���a�Z�l�\�Z�j�y�s�b�l�_���m�k�l�j�h�c�k�l�\�Z���g�Z���l�j�t�[�Z�l�Z���a�Z���i�h�^�Z�\�Z�g�_���g�Z��
�\�h�^�Z���i�h�^���g�Z�e�y�]�Z�g�_�����a�Z���^�Z���k�_���b�a�[�_�]�g�_���a�Z�k�f�m�d�\�Z�g�_���g�Z���\�t�a�^�m�o�� 
�<�d�e�x�q�_�l�_���s�_�d�_�j�Z���\���d�h�g�l�Z�d�l���a�Z���i�j�h�f�_�g�e�b�\���l�h�d��������-�9�����k�e�_�^���l�h�\�Z���k�l�Z�j�l�b�j�Z�c�l�_���i�h�f�i�Z�l�Z���k���i�h�f�h�s�l�Z���g�Z��
�r�Z�e�l�_�j�Z���a�Z���\�d�e�x�q�\�Z�g�_���b���b�a�d�e�x�q�\�Z�g�_�����D�h�]�Z�l�h���l�_�q�g�h�k�l�l�Z���a�Z�i�h�q�g�_���^�Z���k�_���b�a�i�h�f�i�\�Z���j�Z�\�g�h�f�_�j�g�h���b���[�_�a��
�i�j�b�f�_�k�_�g���\�t�a�^�m�o�����k�b�k�l�_�f�Z�l�Z���_���]�h�l�h�\�Z���a�Z���j�Z�[�h�l�Z�����I�h�f�i�Z�l�Z���k�_���k�i�b�j�Z���h�l�g�h�\�h���k���r�Z�e�l�_�j�Z���a�Z���\�d�e�x�q�\�Z�g�_���b��
�b�a�d�e�x�q�\�Z�g�_.  
�:�d�h���i�h�f�i�Z�l�Z���g�_���_���[�b�e�Z���b�a�i�h�e�a�\�Z�g�Z���i�j�h�^�t�e�`�b�l�_�e�g�h���\�j�_�f�_�����\�k�b�q�d�b���h�i�b�k�Z�g�b���i�j�h�p�_�k�b���l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���i�h�\�l�h�j�y�l��
�i�j�_�^�b���h�l�g�h�\�h���^�Z���k�_���\�d�e�x�q�b���a�Z���j�Z�[�h�l�Z�� 
�?�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�l�_���i�h�f�i�b���h�l���k�_�j�b�y�l�Z��T.I.P. SPP �b�f�Z�l���\�]�j�Z�^�_�g�Z���l�_�j�f�b�q�g�Z���a�Z�s�b�l�Z���g�Z���f�h�l�h�j�Z�����I�j�b��
�i�j�_�l�h�\�Z�j�\�Z�g�_���f�h�l�h�j�t�l���k�_���k�Z�f�h�b�a�d�e�x�q�\�Z���b���k�_���\�d�e�x�q�\�Z���k�Z�f���k�e�_�^���d�Z�l�h���b�a�k�l�b�g�_�����I�j�b�q�b�g�b�l�_���b���l�y�o�g�h�l�h��
�h�l�k�l�j�Z�g�y�\�Z�g�_���k�Z���h�i�b�k�Z�g�b���\���j�Z�a�^�_�e�Z���Ä�I�h�^�^�j�t�`�d�Z���b���i�h�f�h�s���i�j�b���Z�\�Z�j�b�b�´�� 
 

8. �J�Z�[�h�l�Z���k���\�t�g�r�_�g���l�Z�c�f�_�j 
 

�L�Z�c�f�_�j�Z���f�h�`�_�l�_���^�Z���g�Z�k�l�j�h�c�\�Z�l�_���i�j�h�b�a�\�h�e�g�b���b�g�l�_�j�\�Z�e�b���b�e�b���i�j�h�^�t�e�`�b�l�_�e�g�Z���j�Z�[�h�l�Z�� 
 

�B�g�l�_�j�\�Z�e�g�Z���j�Z�[�h�l�Z���k���l�Z�c�f�_�j�� 
 

�<�d�e�x�q�_�g�b�y�l���\���h�[�_�f�Z���g�Z���^�h�k�l�Z�\�d�Z�l�Z���Z�g�Z�e�h�]�h�\���l�Z�c�f�_�j���_���m�k�l�h�c�q�b�\���g�Z���i�j�t�k�d�b���b���f�h�`�_���^�Z���k�_���b�a�i�h�e�a�\�Z���b���g�Z��
�h�l�d�j�b�l�h�����L�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���f�h�g�l�b�j�Z���l�Z�d�Z�����q�_���^�Z���_���a�Z�s�b�l�_�g���h�l���^�t�`�^���b���g�Z�\�h�^�g�y�\�Z�g�_���b���^�Z���g�_���[�t�^�_���b�a�e�h�`�_�g���g�Z��
�i�j�y�d�Z���\�h�^�g�Z���k�l�j�m�y�� 
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�:�d�h���i�h�f�i�Z�l�Z���g�_���_���b�a�i�h�e�a�\�Z�g�Z���i�j�h�^�t�e�`�b�l�_�e�g�h���\�j�_�f�_�����l�y���l�j�y�[�\�Z���g�Z�i�t�e�g�h�^�Z���k�_���b�a�i�j�Z�a�g�b�����d�Z�l�h���a�Z���l�Z�a�b���p�_�e���k�_��
�h�l�\�h�j�b���i�m�k�d�Z�l�_�e�g�b�y�l���\�b�g�l �a�Z���\�h�^�Z��(3)�����K�e�_�^���l�h�\�Z���b�a�i�e�Z�d�g�_�l�_���i�h�f�i�Z�l�Z���k���q�b�k�l�Z���\�h�^�Z�����H�k�l�Z�\�_�l�_���i�h�f�i�Z�l�Z���^�Z��
�b�a�k�t�o�g�_���^�h�[�j�_�����a�Z���^�Z���i�j�_�^�h�l�\�j�Z�l�b�l�_���i�h�\�j�_�^�b���\���j�_�a�m�e�l�Z�l���h�l���d�h�j�h�a�b�y�� 
�<���f�j�Z�a�h�\�b�l�h���\�j�_�f�_���h�k�l�Z�g�Z�e�Z���\���i�h�f�i�Z�l�Z���\�h�^�Z���f�h�`�_���^�Z���a�Z�f�j�t�a�g�_���b���^�Z���i�j�_�^�b�a�\�b�d�Z���k�_�j�b�h�a�g�b���i�h�\�j�_�^�b����
�K�t�o�j�Z�g�y�\�Z�c�l�_���i�h�f�i�Z�l�Z���g�Z���k�m�o�h���f�y�k�l�h���[�_�a���h�i�Z�k�g�h�k�l���h�l���h�[�e�_�^�_�g�y�\�Z�g�_�� 
�I�j�b���n�m�g�d�p�b�h�g�Z�e�g�b���g�Z�j�m�r�_�g�b�y���g�Z�c-�g�Z�i�j�_�^���i�j�h�\�_�j�_�l�_���^�Z�e�b���g�_���k�l�_���^�h�i�m�k�g�Z�e�b���]�j�_�r�d�Z���\���j�Z�[�h�l�Z�l�Z���b�e�b���^�Z�e�b��
�b�f�Z���i�j�b�q�b�g�Z�����d�h�y�l�h���g�_���_���i�j�_�^�b�a�\�b�d�Z�e�Z���^�_�n�_�d�l���g�Z���m�j�_�^�Z���± �g�Z�i�j�b�f�_�j���k�i�b�j�Z�g�_���g�Z���l�h�d�Z�� 
�<���k�i�b�k�t�d�Z���i�h-�^�h�e�m���k�Z���b�a�[�j�h�_�g�b���g�y�d�h�b���\�t�a�f�h�`�g�b���i�h�\�j�_�^�b���g�Z���m�j�_�^�Z�����\�t�a�f�h�`�g�b�l�_���i�j�b�q�b�g�b���b���b�^�_�b���a�Z���l�y�o�g�h�l�h��
�h�l�k�l�j�Z�g�y�\�Z�g�_�����<�k�b�q�d�b���i�h�k�h�q�_�g�b���l�Z�f���f�_�j�d�b���g�_���[�b�\�Z���^�Z���k�_���b�a�i�j�h�[�\�Z�l�����Z�d�h���i�h�f�i�Z�l�Z���g�_���_���b�a�d�e�x�q�_�g�Z���h�l��
�f�j�_�`�Z�l�Z�����:�d�h���g�_���f�h�`�_�l�_���k�Z�f�b���^�Z���h�l�k�l�j�Z�g�b�l�_���g�y�d�h�y���i�h�\�j�_�^�Z�����i�h�l�t�j�k�_�l�_���k�e�m�`�[�Z�l�Z���a�Z���d�e�b�_�g�l�b�����j�_�k�i����
�f�Z�]�Z�a�b�g�Z�����\���d�h�c�l�h���k�l�_���d�m�i�b�e�b���i�h�f�i�Z�l�Z�����I�h-�]�h�e�_�f�b���j�_�f�h�g�l�b���f�h�]�Z�l���^�Z���k�_���i�j�h�\�_�`�^�Z�l���k�Z�f�h���h�l���k�i�_�p�b�Z�e�b�a�b�j�Z�g��
�i�_�j�k�h�g�Z�e�����<�t�\���\�k�_�d�b���k�e�m�q�Z�c���g�_���a�Z�[�j�Z�\�y�c�l�_�����q�_���i�j�b���i�h�\�j�_�^�b���\���j�_�a�m�e�l�Z�l���h�l���g�_�i�j�Z�\�h�f�_�j�g�b���h�i�b�l�b���a�Z��
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�l�y�o���^�_�n�_�d�l�b�� 
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�k�_���k���h�[�_�a�\�j�_�^�y�\�Z�g�_�l�h���g�Z���h�l�i�Z�^�t�p�b�� 
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 1 

�6�W�L�P�D�W�H���&�X�P�S���U���W�R�U�� 
�9�����I�H�O�L�F�L�W���P���S�H�Q�W�U�X���F�X�P�S���U�D�U�H�D���Q�R�X�O�X�L �G�X�P�Q�H�D�Y�R�D�V�W�U�����H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W��T.I.P.! 
�$�ú�D���F�X�P���V�X�Q�W���W�R�D�W�H���S�U�R�G�X�V�H�O�H���Q�R�D�V�W�U�H�����ú�L���D�F�H�V�W�D���D���I�R�V�W���F�R�Q�I�H�F� �L�R�Q�D�W���S�H���E�D�]�D���F�H�O�R�U���P�D�L���Q�R�L���F�X�Q�R�ú�W�L�Q� �H���W�H�K�Q�L�F�H��
existente. �)�D�E�U�L�F�D�U�H�D���ú�L���P�R�Q�W�D�U�H�D���X�W�L�O�D�M�X�O�X�L���D���D�Y�X�W���O�R�F��pe baza celei mai moderne tehnici din domeniul pompelor, 
�X�W�L�O�L�]�k�Q�G���F�H�O�H���P�D�L���I�L�D�E�L�O�H���F�R�P�S�R�Q�H�Q�W�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H���ú�L���P�H�F�D�Q�L�F�H�����D�V�W�I�H�O���v�Q�F�k�W���V�X�Q�W���J�D�U�D�Q�W�D�W�H���G�X�U�D�W�D���O�X�Q�J�����G�H���Y�L�D� �����ú�L��
�F�D�O�L�W�D�W�H�D���v�Q�D�O�W�����D���S�U�R�G�X�V�X�O�X�L���I�L�Q�D�O���� 
Pentru a putea beneficia de toate avantajele te�K�Q�L�F�H���D�O�H���S�U�R�G�X�V�X�O�X�L�����F�L�W�L� �L���F�X���D�W�H�Q� �L�H���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H����
�)�L�J�X�U�L�O�H���H�[�S�O�L�F�D�W�L�Y�H���V�H���D�I�O�����O�D���V�I�k�U�ú�L�W�X�O���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�R�U���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H�����v�Q���D�Q�H�[���� 
�9�����G�R�U�L�P���V�����Y�����E�X�F�X�U�D� �L���G�H���Q�R�X�O���G�X�P�Q�H�D�Y�R�D�V�W�U�����D�S�D�U�D�W�� 
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1. �,�Q�G�L�F�D� �L�L���J�H�Q�H�U�D�O�H���G�H���V�L�J�X�U�D�Q� �� 
 

�9�����U�X�J���P���V�����F�L�W�L� �L���F�X���J�U�L�M�����D�F�H�V�W�H���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H���ú�L���V�����Y�����I�D�P�L�O�L�D�U�L�]�D� �L���F�X���H�O�H�P�H�Q�W�H�O�H���G�H���F�R�P�D�Q�G�����ú�L��
�X�W�L�O�L�]�D�U�H�D���F�R�U�H�F�W�����D���D�F�H�V�W�X�L���S�U�R�G�X�V�����1�X���V�X�Q�W�H�P���U�H�V�S�R�Q�V�D�E�L�O�L���S�H�Q�W�U�X���S�D�J�X�E�H�O�H���S�U�R�G�X�V�H���F�D���X�U�P�D�U�H���D���Q�H�U�H�V�S�H�F�W���U�L�L��
�L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�R�U���ú�L���S�U�H�V�F�U�L�S� �L�L�O�R�U���D�F�H�V�W�X�L���P�D�Q�X�D�O���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H�����3�D�J�X�E�H�O�H���S�U�R�G�X�V�H���F�D���X�U�P�D�U�H���D���Q�H�U�H�V�S�H�F�W���U�L�L��
�L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�R�U���ú�L���S�U�H�V�F�U�L�S� �L�L�O�R�U���D�F�H�V�W�X�L���P�D�Q�X�D�O���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H���Q�X���V�X�Q�W���D�F�R�S�H�U�L�W�H���G�H���J�D�U�D�Q� �L�H�����3���V�W�U�D� �L���F�X���J�U�L�M�����D�F�H�V�W��
�P�D�Q�X�D�O���ú�L���S�U�H�G�D� �L-�O���v�P�S�U�H�X�Q�����F�X���D�S�D�U�D�W�X�O���v�Q���F�D�]�X�O���v�Q���F�D�U�H���v�O���G�D� �L���D�O�W�F�X�L�Y�D�� 
 

�3�H�U�V�R�D�Q�H�O�H���F�D�U�H���Q�X���V�X�Q�W���I�D�P�L�O�L�D�U�L�]�D�W�H���F�X���F�R�Q� �L�Q�X�W�X�O���D�F�H�V�W�R�U���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H���Q�X��
au permisiunea de a folosi aparatul.  
 

�1�X���H�V�W�H���S�H�U�P�L�V�����X�W�L�O�L�]�D�U�H�D���S�R�P�S�H�L���G�H���F���W�U�H���F�R�S�L�L���� 
�3�R�P�S�D���S�R�D�W�H���I�L���X�W�L�O�L�]�D�W�����G�H���S�H�U�V�R�D�Q�H���F�X���G�H�I�L�F�L�H�Q� �H���S�V�L�K�L�F�H�����V�H�Q�]�R�U�L�D�O�H���V�D�X���P�H�Q�W�D�O�H��
�V�D�X���F�X���H�[�S�H�U�L�H�Q� �����ú�L���F�X�Q�R�ú�W�L�Q� �H���U�H�G�X�V�H�����G�D�F�����V�X�Q�W���V�X�S�U�D�Y�H�J�K�H�D�W�H���V�D�X���D�X���I�R�V�W��
instruite cu privire la utilizarea sigu�U�����D���D�S�D�U�D�W�X�O�X�L���ú�L���G�D�F�����D�X���v�Q�
�H�O�H�V���S�H�U�L�F�R�O�H�O�H���F�H��
�U�H�]�X�O�W�����G�H���D�L�F�L�� �&�R�S�L�L���Q�X���D�X���Y�R�L�H���V�����V�H���M�R�D�F�H���F�X���D�S�D�U�D�W�X�O�����$�S�D�U�D�W�X�O�����L���F�D�E�O�X�O���V���X���G�H��
�U�D�F�R�U�G�D�U�H���Q�X���W�U�H�E�X�L�H���
�L�Q�X�W���O�D���v�Q�G�H�P�k�Q�D���F�R�S�L�L�O�R�U�� 
 

�'�D�F�����S�R�P�S�D���Q�X���H�V�W�H���I�L�[�D�W�������Q�X���H�V�W�H���S�H�U�P�L�V�����X�W�L�O�L�]�D�U�H�D���D�F�H�V�W�H�L�D�����G�D�F�����V�X�Qt prezente 
�S�H�U�V�R�D�Q�H���v�Q���D�S���� 
 

�3�R�P�S�D���W�U�H�E�X�L�H���D�O�L�P�H�Q�W�D�W�����S�U�L�Q�W�U-�X�Q���G�L�V�S�R�]�L�W�L�Y���D�X�W�R�P�D�W���G�H���S�U�R�W�H�F� �L�H���G�L�I�H�U�H�Q� �L�D�O�����5�&�6������
�F�R�P�X�W�D�W�R�U���)�,�����F�X���X�Q���F�X�U�H�Q�W���Y�D�J�D�E�R�Q�G���G�H���P���V�X�U�D�U�H���G�H���P�D�[�L�P���������P�$�� 
 

�Ì�Q���F�D�]�X�O���v�Q���F�D�U�H���F�D�E�O�X�O���G�H���O�H�J���W�X�U�����O�D���U�H� �H�D���D�O���D�F�H�V�W�X�L���D�S�D�U�D�W���V�H���G�H�W�H�U�L�R�U�H�D�]�������W�U�H�E�X�L�H��
�v�Q�O�R�F�X�L�W���G�H���S�U�R�G�X�F���W�R�U�����G�H���V�H�U�Y�L�F�L�X�O���G�H���D�V�L�V�W�H�Q� �����S�H�Q�W�U�X���F�O�L�H�Q� �L���D�O���D�F�H�V�W�X�L�D���V�D�X���G�H���R��
�S�H�U�V�R�D�Q�����F�D�O�L�I�L�F�D�W�������S�H�Q�W�U�X���D���V�H���H�Y�L�W�D���H�Y�H�Q�W�X�D�O�H�O�H���V�L�W�X�D� �L�L���S�H�U�L�F�X�O�R�D�V�H�� 
 

�'�H�F�R�Q�H�F�W�D� �L���D�S�D�U�D�W�X�O���G�H���O�D���D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H�D���F�X���F�X�U�H�Q�W���H�O�H�F�W�U�L�F���ú�L���O���V�D� �L-�O���V�����V�H���U���F�H�D�V�F�� 
�L�Q�D�L�Q�W�H���G�H���F�X�U��� �D�U�H�����L�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H���ú�L���G�H�S�R�]�L�W�D�U�H�� 
 

�3�U�R�W�H�M�D� �L���S�L�H�V�H�O�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H���L�P�S�R�W�U�L�Y�D���X�P�L�G�L�W��� �L�L. �1�X���R�U�L�H�Q�W�D� �L���Q�L�F�L�R�G�D�W�����X�Q���M�H�W���G�L�U�H�F�W���G�H��
�D�S�����V�S�U�H���S�R�P�S�����V�D�X���D�O�W�H���F�R�P�S�R�Q�H�Q�W�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H�����3�H�U�L�F�R�O�X�O���X�Q�H�L���H�O�H�F�W�U�R�F�X�W���U�L��
mortale  �1�X���O�H���L�P�H�U�V�D� �L���Q�L�F�L�R�G�D�W�����L�Q���D�S�����V�D�X���L�Q���D�O�W�H���O�L�F�K�L�G�H���L�Q���W�L�P�S�X�O���F�X�U��� ���U�L�L���V�D�X��
�I�X�Q�F� �L�R�Q���U�L�L�����S�H�Q�W�U�X���D���H�Y�L�W�D���H�O�H�F�W�U�R�F�X�W�D�U�H�D���� 
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 2 

�1�X��� �L�Q�H� �L���Q�L�F�L�R�G�D�W�����D�S�D�U�D�W�X�O���V�X�E���X�Q���M�H�W���G�H���D�S�������9�����U�X�J���P���V�����U�H�V�S�H�F�W�D� �L���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H��
�S�H�Q�W�U�X���Ä�, �Ì�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H���ú�L���D�M�X�W�R�U���v�Q���F�D�]���G�H���G�H�U�D�Q�M�D�P�H�Q�W�H�³. 
 

 

�,�Q�G�L�F�D� �L�L�O�H���ú�L���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H���F�X���V�L�P�E�R�O�X�U�L�O�H���X�U�P���W�R�D�U�H���W�U�H�E�X�L�H���U�H�V�S�H�F�W�D�W�H���v�Q���P�R�G���G�H�R�V�H�E�L�W�� 
 

 

Nerespectarea acestora duce la punerea în pericol a persoanelor sau a bunurilor materiale. 

 

 

�1�H�U�H�V�S�H�F�W�D�U�H�D���D�F�H�V�W�H�L���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L���S�R�D�W�H���V�����F�U�H�H�]�H���S�H�U�L�F�R�O�X�O���X�Q�H�L���G�H�V�F���U�F���U�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H�����F�D�U�H���S�R�D�W�H��
�F�R�Q�G�X�F�H���O�D���Y���W���P�D�U�H�D���S�H�U�V�R�D�Q�H�O�R�U���ú�L���V�D�X���S�D�J�X�E�H���P�D�W�H�U�L�D�O�H�� 

 

�9�H�U�L�I�L�F�D� �L���H�Y�H�Q�W�X�D�O�H�O�H���S�D�J�X�E�H���O�D���W�U�D�Q�V�S�R�U�W���D�O�H���D�S�D�U�D�W�X�O�X�L�����Ì�Q���F�D�]�X�O���F�R�Q�V�W�D�W���U�L�L���X�Q�R�U���S�D�J�X�E�H���W�U�H�E�X�L�H���v�Q�ú�W�L�L�Q� �D�W���L�P�H�G�L�D�W��
comerciantul - �F�H�O���W�k�U�]�L�X���O�D�������]�L�O�H���G�H���O�D���G�D�W�D���D�F�K�L�]�L� �L�H�L�� 
 

2. Date tehnice 
 

Model SPP 400 FT  

�7�H�Q�V�L�X�Q�H�������I�U�H�F�Y�H�Q� �����U�H� �H�D���D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H 220-240 V~ / 50 Hz 

�3�X�W�H�U�H���Q�R�P�L�Q�D�O�� 400 Watt 

Clasa �G�H���S�U�R�W�H�F� �L�H IPX5 

�5�D�F�R�U�G���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H 45,48 mm (1½�³������filet interior 

Racord de presiune 45,48 mm (1½�³������filet interior 

Debit max. (Qmax ) 1) 10.000 l/h 

�3�U�H�V�L�X�Q�H�D���P�D�[�L�P�� 0,9 bar 

�Ì�Q���O� �L�P�H�D���P�D�[�L�P�����G�H���U�L�G�L�F�D�U�H�����+max) 1) 9 m 

�Ì�Q���O� �L�P�H�D���P�D�[�L�P�����G�H���D�X�W�R-abso�U�E� �L�H�� 8 m 

Recomandat �Ì�Q���O� �L�P�H�D���P�D�[�L�P�����G�H���D�X�W�R-�D�E�V�R�U�E� �L�H 4 m 

�'�L�P�H�Q�V�L�X�Q�H�D���P�D�[�L�P�����D���S�D�U�W�L�F�X�O�H�O�R�U���V�R�O�L�G�H���D�Q�W�U�H�Q�D�W�H 2 mm 

�3�U�H�V�L�X�Q�H�D���P�D�[�L�P�����G�H���I�X�Q�F� �L�R�Q�D�U�H 6 bar 

�7�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���D�P�E�L�D�Q�W�����P�L�Q�L�P�� 5 °C 

�7�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���D�P�E�L�D�Q�W�����P�D�[�L�P�� 40 °C 

�7�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���P�L�Q�L�P�����D���O�L�F�K�L�G�Xlui pompat 2 °C 

�7�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���P�D�[�L�P�����D���O�L�F�K�L�G�X�O�X�L���S�R�P�S�D�W�����7max) 35 °C 

�)�U�H�F�Y�H�Q� �D���P�D�[�L�P�����D���S�R�U�Q�L�U�L�O�R�U���S�H���R�U�� 40, distribuite egal 

Cablu de racordare lung 1,55 m  

�7�L�S���H�[�H�F�X� �L�H���F�D�E�O�X H05RN-F 

�*�U�H�X�W�D�W�H�����Q�H�W���� 5,4 kg 

�1�L�Y�H�O���S�X�W�H�U�H���V�R�Q�R�U�����J�D�U�D�Q�W�D�W�����/WA) 2) 71 dB 

Dimensiuni (L x l x H) 42 x 18 x 21,5 cm 

Articol nr. 30443 
 

1) 

2) 
�3�H�U�I�R�U�P�D�Q� �H�O�H���P�D�[�L�P�H���D�X���I�R�V�W���G�H�W�H�U�P�L�Q�D�W�H���F�X���D�G�P�L�V�L�H���ú�L���H�Y�D�F�X�D�U�H���O�L�E�H�U�H�����I���U�����U�H�]�L�V�W�H�Q� �H�� 
�9�D�O�R�U�L�O�H���H�P�L�V�L�L�O�R�U���V�R�Q�R�U�H���G�H�W�H�U�P�L�Q�D�W�H���F�R�Q�I�R�U�P���S�U�H�Y�H�G�H�U�L�O�R�U���(�1�����������������0�H�W�R�G�D���G�H���P���V�X�U�D�U�H���F�R�Q�I�R�U�P��EN ISO 3744. 

 

3. Domeniu de aplicare 
 

Pompa Pool T.I.P. sunt pompe electrice foarte eficiente, cu autoamorsare, �G�H�V�W�L�Q�D�W���]�X�O�X�L���v�Q���D�S�����F�X�U�D�W�����F�X���R��
�W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�����P�D�[�L�P�����G�H���S�k�Q�����O�D�������ƒ�&. �$�F�H�V�W�H���S�U�R�G�X�V�H���G�H���v�Q�D�O�W�����F�D�O�L�W�D�W�H�����F�X���S�H�U�I�R�U�P�D�Q� �H�O�H���O�R�U���L�P�S�U�H�V�L�R�Q�D�Q�W�H�����V�X�Q�W��
�F�R�Q�F�H�S�X�W�H���S�H�Q�W�U�X���G�H�V�W�L�Q�D� �L�L��sunt recomandate special pentru piscine. 
 

�$�S�D�U�D�W�X�O���Q�X���H�V�W�H���D�G�H�F�Y�D�W���S�H�Q�W�U�X���X�W�L�O�L�]�D�U�H�D���v�Q���ú�L���S�H�Q�W�U�X���P�R�Q�W�D�U�H�D���v�Q���U�H� �H�D�X�D���S�X�E�O�L�F�����G�H���D�S�����S�R�W�D�E�L�O���� 
 

�,�Q�V�W�D�O�D�U�H�D���S�R�P�S�H�L���G�Y�V�����H�V�W�H���S�H�U�P�L�V�����G�R�D�U���D�W�X�Q�F�L���F�k�Q�G���S�L�V�F�L�Q�D���V�D�X���L�D�]�X�O���V�X�Q�W���F�R�Q�I�R�U�P���X�U�P���W�R�D�U�H�O�R�U���V�W�D�Q�G�D�U�G�H�����'�,�1��
VDE 0100 702/11.82. �9�����U�X�J���P���V�����Y�����F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���I�X�U�Q�L�]�R�U�X�O���G�H���H�Q�H�U�J�L�H���H�O�H�F�W�U�L�F�����F�X���S�U�L�Y�L�U�H���O�D���v�Q�G�H�S�O�L�Q�L�U�H�D���D�F�H�V�W�R�U��
co�Q�G�L� �L�L��preliminare. 
 

Pompa Pool �H�V�W�H���G�H�V�W�L�Q�D�W���I�R�O�R�V�L�U�L�L���S�U�L�Y�D�W�H���v�Q���G�R�P�H�Q�L�X�O���F�D�V�Q�L�F���ú�L���Q�X���S�H�Q�W�U�X���G�R�Penii de indust�U�L�H���P�L�F�����V�D�X���P�D�U�H�� 
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�1�X���X�W�L�O�L�]�D� �L���S�R�P�S�D���v�Q���D�W�P�R�V�I�H�U�H���S�R�W�H�Q� �L�D�O���H�[�S�O�R�]�L�Y�H���V�D�X���v�Q���D�S�U�R�S�L�H�U�H�D���O�L�F�K�L�G�H�O�R�U���V�D�X���J�D�]�H�O�R�U���X�ú�R�U��
inflamabile. 

 

 

�3�R�P�S�D���Q�X���H�V�W�H���D�G�H�F�Y�D�W�����S�H�Q�W�U�X���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�X�O���D�S�H�O�R�U���V���U�D�W�H�����G�H�ú�H�X�U�L�O�R�U���E�L�R�O�R�J�L�F�H�����O�L�F�K�L�G�H�O�R�U��
�L�Q�I�O�D�P�D�E�L�O�H�����L�U�L�W�D�Q�W�H�����H�[�S�O�R�]�L�Y�H���V�D�X���S�H�U�L�F�X�O�R�D�V�H���V�X�E���D�O�W�H���I�R�U�P�H�����/�L�F�K�L�G�X�O���D�Q�W�U�H�Q�D�W���Q�X���S�R�D�W�H���G�H�S���ú�L��
�W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���P�D�[�L�P�����U�H�V�S�H�F�W�L�Y���P�L�Q�L�P����specificate în datele tehnice respective. 

 

4. �&�R�P�S�O�H�W�X�O���G�H���I�X�U�Q�L�W�X�U�� 
 

În completul de livrare al acestui produs sunt cuprinse: 
�2���S�R�P�S�����F�X���S�U�H�I�L�O�W�U�X���L�Q�W�H�J�U�D�W���ú�L���F�D�E�O�X���G�H���F�R�Q�H�F�W�D�U�H�����X�Q���W�H�P�S�R�U�L�]�D�W�R�U�����G�R�X�����U�D�F�R�U�G�X�U�L����cablu, un manual de 
utilizare. 
 

�9�H�U�L�I�L�F�D� �L���L�Q�W�H�J�U�L�W�D�W�H�D���F�R�P�S�O�H�W�X�O�X�L���G�H���O�L�Y�U�D�U�H�����Ì�Q���I�X�Q�F� �L�H���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H�����S�R�W���I�L���Q�H�F�H�V�D�U�H���P�D�L���P�X�O�W�H���D�F�F�H�V�R�U�L�L��(vezi 
�F�D�S�L�W�R�O�H�O�H���Ä�,�Q�V�W�D�O�D�U�H�´�����&�R�P�D�Q�G�D�U�H�D���S�L�H�V�H�O�R�U���G�H���V�F�K�L�P�E�´���� 
 

�'�X�S�����S�R�V�L�E�L�O�L�W�D�W�H�����S���V�W�U�D� �L���D�P�E�D�O�D�M�X�O���S�k�Q�����O�D���H�[�S�L�U�D�U�H�D���J�D�U�D�Q� �L�H�L�����(�Y�D�F�X�D� �L���D�P�E�D�O�D�M�X�O���v�Q���P�R�G���H�F�Rlogic. 
 

5. Instalare 
 

5.1. �,�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L���J�H�Q�H�U�D�O�H���G�H���L�Q�V�W�D�O�D�U�H 
 

 

�Ì�Q���W�L�P�S�X�O���v�Q�W�U�H�J�X�O�X�L���S�U�R�F�H�V���G�H���L�Q�V�W�D�O�D�U�H���Q�X���H�V�W�H���Y�R�L�H���F�D���D�S�D�U�D�W�X�O���V�����I�L�H���U�D�F�R�U�G�D�W���O�D���U�H� �H�D�X�D���G�H 
alimentare cu curent.  

 

 

�3�R�P�S�D���W�U�H�E�X�L�H���L�Q�V�W�D�O�D�W�����v�Q�W�U-�X�Q���O�R�F���X�V�F�D�W�����X�Q�G�H���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���F�D�P�H�U�H�L���V�����Q�X���G�H�S���ú�H�D�V�F�������� °C sau 
�V�����I�L�H���P�D�L���P�L�F�����G�H���� °C�����3�R�P�S�D���v�P�S�U�H�X�Q�����F�X���v�Q�W�U�H�J�X�O���V�L�V�W�H�P���G�H���U�D�F�R�U�G�X�U�L���W�U�H�E�X�L�H���S�U�R�W�H�M�D�W�����G�H��
îng�K�H� ���ú�L���H�I�H�F�W�H�O�H���L�Q�W�H�P�S�H�U�L�L�O�R�U�� 

 

 

�/�D���D�P�S�O�D�V�D�U�H�D���D�S�D�U�D�W�X�O�X�L���W�U�H�E�X�L�H���D�Y�X�W���J�U�L�M�����F�D���P�R�W�R�U�X�O���V�����I�L�H���E�L�Q�H���Y�H�Q�W�L�O�D�W�� 

 

�7�R�D�W�H���F�R�Q�G�X�F�W�H�O�H���G�H���U�D�F�R�U�G�D�U�H���W�U�H�E�X�L�H���V�����I�L�H���S�H�U�I�H�F�W���H�W�D�Q�ú�H�����F�H�O�H���Q�H�H�W�D�Q�ú�H���S�X�W�k�Q�G���V�����D�I�H�F�W�H�]�H���S�H�U�I�R�U�P�D�Q� �H�O�H��
�S�R�P�S�H�L���ú�L���V�����F�D�X�]�H�]�H���S�D�J�X�E�H���F�R�Q�V�L�G�H�U�D�E�L�O�H�����(�W�D�Q�ú�D� �L���Q�H�D�S���U�D�W���S���U� �L�O�H���I�L�O�H�W�D�W�H���D�O�H���F�R�Q�G�X�F�W�H�O�R�U���v�Q�W�U�H���H�O�H���ú�L��
�U�D�F�R�U�G�X�U�L�O�H���O�D���S�R�P�S�����F�X���E�D�Q�G�����G�H���W�H�I�O�R�Q�����1�X���X�W�L�O�L�]�D� �L���G�H�F�k�W���P�D�W�H�U�L�D�O���G�H���H�W�D�Q�ú�D�U�H���F�D���E�D�Q�G�D���G�H���W�H�I�O�R�Q�����S�H�Q�W�U�X��o 
�H�W�D�Q�ú�D�U�H���F�R�U�H�F�W�����O�D���D�H�U�� 
�(�Y�L�W�D� �L���V�����V�W�U�k�Q�J�H� �L���F�X���I�R�U� �����H�[�D�J�H�U�D�W�����v�Q�ú�X�U�X�E���U�L�O�H�����D�O�W�I�H�O���S�X�W�k�Q�G���V�����G�H�W�H�U�L�R�U�D� �L���D�S�D�U�D�W�X�O���� 
�/�D���S�R�]�D�U�H�D���F�R�Q�G�X�F�W�H�O�R�U���G�H���U�D�F�R�U�G�D�U�H�����I�L� �L���D�W�H�Q�W���F�D���D�V�X�S�U�D���S�R�P�S�H�L���V�����Q�X���D�F� �L�R�Q�H�]�H���Q�L�F�L���X�Q���I�H�O���G�H���J�U�H�X�W�D�W�H�����R�V�F�L�O�D� �L�L��
sau tensiuni. Pe lâ�Q�J�����D�F�H�D�V�W�D�����F�R�Q�G�X�F�W�H�O�H���G�H���U�D�F�R�U�G�D�U�H���W�U�H�E�X�L�H���G�H���D�V�H�P�H�Q�H�D���V�����Q�X���S�U�H�]�L�Q�W�H���v�Q�G�R�L�W�X�U�L���V�D�X���U�D�P�S�H�� 
�9�����U�X�J���P���V�����U�H�V�S�H�F�W�D� �L���ú�L���I�L�J�X�U�L�O�H���F�D�U�H���V�X�Q�W���D�W�D�ú�D�W�H���O�D���V�I�k�U�ú�L�W�X�O���D�F�H�V�W�X�L���P�D�Q�X�D�O���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H�����&�L�I�U�H�O�H���ú�L���D�O�W�H���G�D�W�H���F�D�U�H��
�V�X�Q�W���P�H�Q� �L�R�Q�D�W�H���v�Q���S�D�U�D�Q�W�H�]�H���v�Q���S�U�H�]�H�Q�W�D�U�H�D���F�D�U�H���X�U�P�H�D�]�����V�H���U�H�I�H�U�����O�D���D�F�H�V�W�H���I�L�J�X�U�L���� 
 

5.2. �,�Q�V�W�D�O�D�U�H�D���F�R�Q�G�X�F�W�H�L���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H 
 

 

�$�G�P�L�V�L�D���O�D���F�R�Q�G�X�F�W�D���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���W�U�H�E�X�L�H���V�����I�L�H���H�F�K�L�S�D�W�����F�X���R���V�X�S�D�S�����G�H���U�H� �L�Q�H�U�H���F�X���I�L�O�W�U�X���G�H 
aspir�D� �L�H�� 

 

�)�R�O�R�V�L� �L���R���F�R�Q�G�X�F�W�����G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���F�D�U�H���D�U�H���D�F�H�O�D�ú�L���G�L�D�P�H�W�U�X���F�X���U�D�F�R�U�G�X�O���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���D�O���S�R�P�S�H�L�����$�G�P�L�V�L�D���O�D���F�R�Q�G�X�F�W�D��
�G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���W�U�H�E�X�L�H���V�����I�L�H���H�F�K�L�S�D�W�����F�X���R���V�X�S�D�S�����G�H���U�H� �L�Q�H�U�H���F�X���I�L�O�W�U�X���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���)�L�O�W�U�X�O���U�H� �L�Q�H���S�D�U�W�L�F�X�O�H�O�H���J�U�R�V�L�H�U�H��
�G�L�Q���D�S�������F�D�U�H �D�U���S�X�W�H�D���v�Q�I�X�Q�G�D���V�D�X���G�H�W�H�U�L�R�U�D���S�R�P�S�D���V�D�X���V�L�V�W�H�P�X�O���G�H���F�R�Q�G�X�F�W�H�����6�X�S�D�S�D���G�H���U�H� �L�Q�H�U�H���v�P�S�L�H�G�L�F����
�G�H�S�U�H�V�X�U�L�]�D�U�H�D���G�X�S�����G�H�F�R�Q�H�F�W�D�U�H�D���S�R�P�S�H�L�����3�H���O�k�Q�J�����D�F�H�D�V�W�D���D�M�X�W�����G�H�]�D�H�U�D�U�H�D���F�R�Q�G�X�F�W�H�L���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���v�Q���W�L�P�S�X�O��
�X�P�S�O�H�U�L�L���F�X���D�S�������6�X�S�D�S�D���G�H���U�H� �L�Q�H�U�H���F�X���I�L�O�W�U�X���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H��- �G�H�F�L���L�Q�W�U�D�U�H�D���F�R�Q�G�X�F�W�H�L���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H��- �W�U�H�E�X�L�H���V�����V�H��
�J���V�H�D�V�F�����V�X�E���Q�L�Y�H�O�X�O���R�J�O�L�Q�]�L�L���O�L�F�K�L�G�X�O�X�L���F�H���X�U�P�H�D�]�����V�����I�L�H���S�R�P�S�D�W�����Ì�Q���D�F�H�V�W���I�H�O���V�H���H�Y�L�W�����D�V�S�L�U�D�U�H�D���D�H�U�X�O�X�L���� 
 

5.3. Instalarea conductei de presiune 
 

�7�R�D�W�H���S�L�H�V�H�O�H���F�R�Q�G�X�F�W�H�L���G�H���S�U�H�V�L�X�Q�H���W�U�H�E�X�L�H���V�����I�L�H���V�Xficient de rezistente la presiune (a se vedea date teh. 
presiune max.). 
 

5.4. �,�Q�V�W�D�O�D�U�H���I�L�[�� 
 

 

�/�D���L�Q�V�W�D�O�D�U�H�D���I�L�[�����W�U�H�E�X�L�H���D�Y�X�W���J�U�L�M�����F�D���O�D���F�R�Q�H�[�L�X�Q�H�D���H�O�H�F�W�U�L�F�����ú�W�H�F�K�H�U�X�O���V�����I�L�H���X�ú�R�U���D�F�F�H�V�L�E�L�O���ú�L��
vizibil. 

 
 

�3�H�Q�W�U�X���L�Q�V�W�D�O�D�U�H���I�L�[�����S�R�P�S�D���W�U�H�E�X�L�H���D�ú�H�]�D�W�����S�H���R���S�O�D�F�����G�H���E�D�]�����D�G�H�F�Y�D�W�����ú�L���V�W�D�E�L�O�������3�H�Q�W�U�X���U�H�G�X�F�H�U�H�D���Y�L�E�U�D� �L�L�O�R�U��
�V�H���U�H�F�R�P�D�Q�G�����L�]�R�O�D�U�H�D���S�R�P�S�H�L���G�H���S�O�D�F�D���G�H���E�D�]�����F�X���P�D�W�H�U�L�D�O���G�H���D�P�R�U�W�L�]�D�U�H��- de ex. un covor de cauciuc. 
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6. Racordarea electri �F�� 
 

�$�S�D�U�D�W�X�O���G�L�V�S�X�Q�H���G�H���X�Q���F�D�E�O�X���G�H���F�R�Q�H�[�L�X�Q�H���O�D���U�H� �H�D�X�D���H�O�H�F�W�U�L�F�����F�X���ú�W�H�F�K�H�U���G�H���U�H� �H�D�����&�D�E�O�X�O���ú�L���ú�W�H�F�K�H�U�X�O���G�H 
�U�D�F�R�U�G�D�U�H���O�D���U�H� �H�D���S�R�W���I�L���V�F�K�L�P�E�D�W�H���Q�X�P�D�L���G�H���F���W�U�H���S�H�U�V�R�Q�D�O���G�H���V�S�H�F�L�D�O�L�W�D�W�H�����S�H�Q�W�U�X���D���V�H���H�Y�L�W�D���S�H�U�L�F�R�O�H�O�H�����1�X���F���U�D� �L 
pompa de cablul de alimentar�H�����ú�L���Q�X���W�U�D�J�H� �L���G�H���F�D�E�O�X���ú�W�H�F�K�H�U�X�O���G�L�Q���S�U�L�]�������3�U�R�W�H�M�D� �L���ú�W�H�F�K�H�U�X�O���ú�L���F�D�E�O�X�O���G�H���F�R�Q�H�F�W�D�U�H 
�O�D���U�H� �H�D���F�R�Q�W�U�D���F���O�G�X�U�L�L�����X�O�H�L�X�O�X�L���ú�L���P�X�F�K�L�L�O�R�U���D�V�F�X� �L�W�H�� �'�L�V�S�X�Q�H� �L���F�D�E�O�X�O���G�H���U�H� �H�D���v�Q���D�ú�D���I�H�O���v�Q�F�k�W���V�����Q�X���H�[�L�V�W�H��
�S�H�U�L�F�R�O�X�O���G�H���v�P�S�L�H�G�L�F�D�U�H���ú�L��nu �v�O���v�P�S���P�k�Q�W�D� �L�����'�L�V�S�X�Q�H� �L���W�R�D�W�H���F�D�E�O�X�U�L�O�H���v�Q���D�ú�D���I�H�O���v�Q�F�k�W���D�S�D�U�D�W�X�O���V�����Q�X���S�R�D�W�����I�L��
�G�H�W�H�U�L�R�U�D�W���G�L�Q���F�D�X�]�D���P�D�ú�L�Q�L�O�R�U���G�H���W�X�Q�V���L�D�U�E�D���V�D�X���D���D�O�W�R�U���D�S�D�U�D�W�H���D�V�H�P���Q���W�R�D�U�H�� 
 

 

�7�H�Q�V�L�X�Q�H�D���O�D���S�U�L�]�����W�U�H�E�X�L�H���V�����F�R�U�H�V�S�X�Q�G�����F�X���G�D�W�H�O�H���W�H�K�Q�L�F�H���G�H���S�H���S�O���F�X� �D���D�S�D�U�D�W�X�O�X�L�� Persoana 
�U�H�V�S�R�Q�V�D�E�L�O�����F�X���L�Q�V�W�D�O�D�U�H�D���W�U�H�E�X�L�H���V�����V�H���D�V�L�J�X�U�H���F�����U�D�F�R�U�G�X�O���H�O�H�F�W�U�L�F���G�L�V�S�X�Q�H���G�H���R���v�P�S���P�k�Q�W�D�U�H��
�F�R�Q�I�R�U�P�����Q�R�U�P�H�O�R�U�� 

 

 

Racordul electric trebui�H���V�����I�L�H���H�F�K�L�S�D�W���F�X���X�Q���v�Q�W�U�H�U�X�S���W�R�U���G�L�I�H�U�H�Q� �L�D�O���G�H���v�Q�D�O�W�����V�H�Q�V�L�E�L�O�L�W�D�W�H�����5�&�'������ 
�¨ = 30 mA (DIN VDE 0100-739). 

 

 

�8�W�L�O�L�]�D� �L���X�Q���F�D�E�O�X���S�U�H�O�X�Q�J�L�W�R�U���D���F���U�X�L���V�H�F� �L�X�Q�H���������[�����������P�P�ð�����ú�L���P�D�Q�W�D���G�L�Q���Fauciuc corespund cel 
�S�X� �L�Q���F�R�Q�G�X�F�W�R�U�X�O�X�L���G�H���U�D�F�R�U�G���D�O���D�S�D�U�D�W�X�O�X�L�����Y�H�]�L���Ä�'�D�W�H���W�H�K�Q�L�F�H�³�����Y�D�U�L�D�Q�W�D���G�H���F�D�E�O�X�����ú�L���V�X�Q�W���P�D�U�F�D�W�H��
�F�X���V�L�P�E�R�O�X�U�L�O�H���F�R�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�D�U�H���F�R�Q�I�R�U�P���9�'�(�����)�L�ú�D���G�H���U�H� �H�D���ú�L���F�X�S�O�D�M�H�O�H���W�U�H�E�X�L�H���V�����I�L�H���S�U�R�W�H�M�D�W�H���O�D��
�V�W�U�R�S�L�U�H�D���F�X���D�S��. 

 

�$�V�L�J�X�U�D� �L-�Y�����F�����F�D�E�O�X�U�L�O�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H���ú�L���F�R�Q�H�F�W�R�U�L�L���Q�X���S�R�W���D�M�X�Q�J�H���v�Q���D�S�����ú�L���F�����V�X�Q�W���S�U�R�W�H�M�D� �L���v�P�S�R�W�U�L�Y�D��
�L�Q�X�Q�G�D� �L�L�O�R�U�� 

 

7. �3�X�Q�H�U�H���v�Q���I�X�Q�F� �L�X�Q�H 
 

�9�����U�X�J���P���V�����U�H�V�S�H�F�W�D� �L���ú�L���I�L�J�X�U�L�O�H���F�D�U�H���V�X�Q�W���D�W�D�ú�D�W�H���O�D���V�I�k�U�ú�L�W�X�O acestui manual de utilizare. �&�L�I�U�H�O�H���ú�L���D�O�W�H���G�D�W�H���F�D�U�H��
�V�X�Q�W���P�H�Q� �L�R�Q�D�W�H���v�Q���S�D�U�D�Q�W�H�]�H���v�Q���S�U�H�]�H�Q�W�D�U�H�D���F�D�U�H���X�U�P�H�D�]�����V�H���U�H�I�H�U�����O�D���D�F�H�V�W�H���I�L�J�X�U�L���� 
 

 

�/�D���S�U�L�P�D���S�X�Q�H�U�H���v�Q���I�X�Q�F� �L�X�Q�H���W�U�H�E�X�L�H���Q�H�D�S���U�D�W���D�V�L�J�X�U�D�W�����D�H�U�L�V�L�U�H�D���F�R�P�S�O�H�W�����ú�L��
�X�P�S�O�H�U�H�D���F�X���D�S�����D���F�D�U�F�D�V�H�L���S�R�P�S�H�L�����F�K�L�D�U���ú�L���v�Q���F�D�]�X�O���S�R�P�S�H�O�R�U���F�X��
autoamorsare. �'�D�F�����Q�X���V�H���U�H�D�O�L�]�H�D�]�����D�H�U�L�V�L�U�H�D�����S�R�P�S�D���Q�X���Y�D���D�V�S�L�U�D���O�L�F�K�L�G�X�O����
�6�H���U�H�F�R�P�D�Q�G�������F�K�L�D�U���G�D�F�����Q�X���H�V�W�H���D�E�V�R�O�X�W���Q�H�F�H�V�D�U�����D�H�U�L�V�L�U�H�D���V�X�S�O�L�P�H�Q�W�D�U�� a 
�F�R�Q�G�X�F�W�H�L���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���U�H�V�S�H�F�W�L�Y���X�P�S�O�H�U�H�D���H�L���F�X���D�S���� 

 

 

�(�V�W�H���S�H�U�P�L�V�����X�W�L�O�L�]�D�U�H�D���S�R�P�S�H�L���Q�X�P�D�L���v�Q���G�R�P�H�Q�L�X�O���G�H���S�H�U�I�R�U�P�D�Q� �H���D�I�L�ú�D�W���S�H���S�O���F�X� �D���W�L�S�� 

 

 

�6�H���Y�D���H�Y�L�W�D���I�X�Q�F� �L�R�Q�D�U�H�D���X�V�F�D�W�����D���S�R�P�S�H�L��- �I���U�����D�S����- �G�H�R�D�U�H�F�H���D�F�H�D�V�W�D���F�R�Q�G�X�F�H���O�D���v�Q�F���O�]�L�U�H�D��
�S�R�P�S�H�L�����$�F�H�D�V�W�D���S�R�D�W�H���F�D�X�]�D���G�H�W�H�U�L�R�U���U�L���J�U�D�Y�H���D�O�H���S�R�P�S�H�L�����3�H���O�k�Q�J�����D�F�H�D�V�W�D�����D�S�D���I�L�H�U�E�L�Q�W�H���v�Q��
�V�L�V�W�H�P���S�U�H�]�L�Q�W�����S�H�U�L�F�R�O���G�H���D�U�V�X�U�L�����Ì�Q���F�D�]�X�O���V�X�S�U�D�v�Q�F���O�]�L�U�L�L���S�R�P�S�H�L�����V�F�R�D�W�H� �L���ú�W�H�F�K�H�U�X�O���G�L�Q���S�U�L�]�����ú�L��
�O���V�D� �L���V�L�V�W�H�P�X�O���V�����V�H���U���F�H�D�V�F���� 

 

 

�(�Y�L�W�D� �L���D�F� �L�X�Q�H�D���G�L�U�H�F�W�����D���X�P�L�G�L�W��� �L�L���D�V�X�S�U�D���S�R�P�S�H�L�����G�H���H�[�����X�W�L�O�L�]�D�U�H�D aparatelor de stropit). Nu 
�H�[�S�X�Q�H� �L���S�R�P�S�D���O�D���S�O�R�D�L�H�����$�Y�H� �L���J�U�L�M�����V�����Q�X���V�H���J���V�H�D�V�F�����G�H�D�V�X�S�U�D���S�R�P�S�H�L���U�D�F�R�U�G�X�U�L���F�D�U�H �S�L�F�X�U������
�1�X���I�R�O�R�V�L� �L���S�R�P�S�D���v�Q���P�H�G�L�X���X�P�H�G���V�D�X���X�G�����$�V�L�J�X�U�D� �L-�Y�����F�����S�R�P�S�D���ú�L���F�R�Q�H�[�L�X�Q�L�O�H electrice sunt ferite 
�G�H���L�Q�X�Q�G�D� �L�L�� 

 

 

�1�X���H�V�W�H���S�H�U�P�L�V�����I�X�Q�F� �L�R�Q�D�U�H�D���S�R�P�S�H�L���F�X���D�G�P�L�V�L�D���v�Q�F�K�L�V���� 

 

 

�(�V�W�H���D�E�V�R�O�X�W���L�Q�W�H�U�]�L�V���V�����V�H���L�Q�W�U�R�G�X�F�����P�k�L�Q�L�O�H���v�Q���G�H�V�F�K�L�G�H�U�H�D���Sompei când aparatul este conectat la 
�U�H� �H�D�� 

 

�/�D���I�L�H�F�D�U�H���S�X�Q�H�U�H���v�Q���I�X�Q�F� �L�X�Q�H���W�U�H�E�X�L�H���D�Y�X�W���J�U�L�M�����F�D���S�R�P�S�D���V�����I�L�H���D�ú�H�]�D�W�����V�L�J�X�U���ú�L���V�W�D�E�L�O�����$�S�D�U�D�W�X�O���W�U�H�E�X�L�H���D�P�S�O�D�V�D�W 
�S�H���R���E�D�]�����R�U�L�]�R�Q�W�D�O�����ú�L���S�O�D�Q�������v�Q���S�R�]�L� �L�H���Y�H�U�W�L�F�D�O���� 
�(�I�H�F�W�X�D� �L���R���Y�H�U�L�I�L�F�D�U�H���Y�L�]�X�D�O�����D���S�R�P�S�H�L���v�Q�D�L�Q�W�H�D���I�L�H�F���U�H�L���X�W�L�O�L�]���U�L�����$�F�H�D�V�W�D���H�V�W�H���Y�D�O�D�E�L�O���v�Q���V�S�H�F�L�D�O���S�H�Q�W�U�X���F�D�E�O�X�O���ú�L��
�ú�W�H�F�K�H�U�X�O���G�H���U�D�F�R�U�G�D�U�H���O�D���U�H� �H�D�����$�W�H�Q� �L�H���O�D���I�L�[�D�U�H�D���U�L�J�L�G�����D���W�X�W�X�U�R�U���ú�X�U�X�E�X�U�L�O�R�U���ú�L���D���V�W���U�L�L���S�H�U�I�H�F�W�H���D���W�X�W�X�U�R�U��
�U�D�F�R�U�G�X�U�L�O�R�U�����1�X���H�V�W�H���S�H�U�P�L�V�����X�W�L�O�L�]�D�U�H�D���X�Q�H�L���S�R�P�S�H���G�H�W�H�U�L�R�U�D�W�H�����Ìn cazul producerii unor avarii pompa trebuie 
�Y�H�U�L�I�L�F�D�W�����G�H���F���W�U�H���S�H�U�V�R�Q�D�O�X�O���G�H���V�S�H�F�L�D�O�L�W�D�W�H�� 
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�/�D���S�U�L�P�D���S�X�Q�H�U�H���v�Q���I�X�Q�F� �L�X�Q�H�����F�D�U�F�D�V�D���S�R�P�Sei (4�����W�U�H�E�X�L�H���D�H�U�L�V�L�W�����F�R�P�S�O�H�W�����3�H�Q�W�U�X���D�F�H�D�V�W�D�����X�P�S�O�H� �L��complet cu 
�D�S�����F�D�U�F�D�V�D���S�R�P�S�H�L�������������S�H���O�D���R�U�L�I�L�F�L�X�O���G�H���X�P�S�O�H�U�H�������������9�H�U�L�I�L�F�D� �L���V�����Q�X���H�[�L�V�W�H���Q�L�F�L���X�Q���I�H�O���G�H���V�F�X�U�J�H�U�L�����Ì�Q�F�K�L�G�H� �L���H�W�D�Q�ú��
�R�U�L�I�L�F�L�X�O���G�H���X�P�S�O�H�U�H�����6�H���U�H�F�R�P�D�Q�G�����D�H�U�L�V�L�U�H�D���V�X�S�O�L�P�H�Q�W�D�U�����D���F�R�Q�G�X�F�W�H�L���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���ú�L���X�P�S�O�H�U�H�D���H�L���F�X���D�S������
Pompele electrice din seria T.I.P. SPP �V�X�Q�W���F�X���D�X�W�R�D�P�R�U�V�D�U�H���ú�L���S�R�W���I�L���S�X�V�H���v�Q���I�X�Q�F� �L�X�Q�H���ú�L���D�W�X�Q�F�L���F�k�Q�G���Q�X�P�D�L��
�F�D�U�F�D�V�D���S�R�P�S�H�L���H�V�W�H���X�P�S�O�X�W�����F�X���D�S�������Ì�Q���D�F�H�V�W���F�D�]�����S�R�P�S�D���Y�D���D�Y�H�D���Q�H�Y�R�L�H���G�H���F�H�Y�D���P�D�L���P�X�O�W���W�L�P�S���S�k�Q�����O�D��
�D�V�S�L�U�D�U�H�D���O�L�F�K�L�G�X�O�X�L���ú�L���S�U�H�O�X�D�U�H�D���I�X�Q�F� �L�H�L���G�H���S�R�P�S�D�U�H�����/�D���D�F�H�D�V�W�����S�U�R�F�H�G�X�U�����S�R�D�W�H���I�L���Q�H�F�H�V�D�U�����X�P�S�O�H�U�H�D���U�H�S�H�W�D�W�����D��
carcasei pompe�L�����$�F�H�D�V�W�D���G�H�S�L�Q�G�H���G�H���O�X�Q�J�L�P�H�D���ú�L���G�L�D�P�H�W�U�X�O���F�R�Q�G�X�F�W�H�L���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H�����'�X�S�����D�F�H�D�V�W�����D�H�U�L�V�L�U�H����
�G�H�V�F�K�L�G�H� �L���D�U�P���W�X�U�L�O�H���G�H���V�H�S�D�U�D�U�H��- de a�S�����v�Q���F�R�Q�G�X�F�W�D���G�H���S�U�H�V�L�X�Q�H�����D�V�W�I�H�O���v�Q�F�k�W���V�����V�H���S�R�D�W�����H�Y�D�F�X�D���D�H�U�X�O���S�U�L�Q��
�S�U�R�F�H�V�X�O���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H�� 
�3�X�Q�H� �L���ú�W�H�F�K�H�U�X�O���v�Q�W�U-�R���S�U�L�]�����G�H���F�X�U�H�Q�W���D�O�W�H�U�Q�D�W�L�Y�����������9�����3�X�Q�H� �L���S�R�P�S�D���v�Q���I�X�Q�F� �L�X�Q�H���S�U�L�Q���D�F� �L�R�Q�D�U�H�D���F�R�P�X�W�D�W�R�U�X�O�X�L��
�G�H���S�R�U�Q�L�U�H���R�S�U�L�U�H�����&�k�Q�G���O�L�F�K�L�G�X�O���L�H�V�H���X�Q�L�I�R�U�P���ú�L���I���U�����E�X�O�H���G�H���D�H�U�����V�L�V�W�H�P�X�O���H�V�W�H���J�D�W�D���G�H���I�X�Q�F� �L�X�Q�H�����3�H�Q�W�U�X���R�S�U�L�U�H�D��
�S�R�P�S�H�L���W�U�H�E�X�L�H���D�F� �L�R�Q�D�W���G�L�Q���Q�R�X���F�R�P�X�W�D�W�R�U�X�O���G�H���S�R�U�Q�L�U�H���R�S�Uire. �'�D�F�����S�R�P�S�D���D���I�R�V�W���V�F�R�D�V�����G�L�Q���I�X�Q�F� �L�X�Q�H���R��
�S�H�U�L�R�D�G�����P�D�L���v�Q�G�H�O�X�Q�J�D�W�������W�U�H�E�X�L�H���U�H�O�X�D�W�����S�U�R�F�H�G�X�U�D���G�H���S�X�Q�H�U�H���v�Q���I�X�Q�F� �L�X�Q�H���G�H�V�F�U�L�V���� 
Pompele electrice din seria T.I.P. SPP �G�L�V�S�X�Q���G�H���R���S�U�R�W�H�F� �L�H���W�H�U�P�L�F�����L�Q�W�H�J�U�D�W�����D���P�R�W�R�U�X�O�X�L�����Ì�Q���F�D�]���G�H��
suprasolicitare, motoru�O���V�H���G�H�F�R�Q�H�F�W�H�D�]�����ú�L���G�X�S�����U���F�L�U�H���V�H���U�H�F�R�Q�H�F�W�H�D�]�������(�Y�H�Q�W�X�D�O�H�O�H���F�D�X�]�H���D�O�H���G�H�I�H�F�W�H�O�R�U���ú�L��
�G�H�S�D�Q�D�U�H�D���D�F�H�V�W�R�U�D���R���J���V�L� �L���v�Q���F�D�S�L�W�R�O�X�O���Ä�Ì�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H���ú�L���D�M�X�W�R�U���v�Q���F�D�]���G�H���G�H�U�D�Q�M�D�P�H�Q�W�H�³�� 
 

8. �5�H�J�L�P���G�H���I�X�Q�F� �L�R�Q�D�U�H���F�X���W�H�P�S�R�U�L�]�D�W�R�U���H�[�W�H�U�Q 
 

�&�X���D�M�X�W�R�U�X�O���W�H�P�S�R�U�L�]�D�W�R�U�X�O�X�L���S�X�W�H� �L �R�S� �L�X�Q�H�D���G�H���D���V�H�O�H�F�W�D���L�Q�W�H�U�Y�D�O�H�O�H���G�R�U�L�W�H���V�D�X���X�Q���U�H�J�L�P���G�H���I�X�Q�F� �L�R�Q�D�U�H���G�H���O�X�Q�J����
�G�X�U�D�W���� 
 

�5�H�J�L�P���G�H���I�X�Q�F� �L�R�Q�D�W�H���L�Q�W�H�U�P�L�W�H�Q�W�����F�X���W�H�P�S�R�U�L�]�D�W�R�U�� 
 

�7�H�P�S�R�U�L�]�D�W�R�U�X�O���D�Q�D�O�R�J�L�F���O�L�Y�U�D�W���H�V�W�H���S�U�R�W�H�M�D�W���v�P�S�R�W�U�L�Y�D���v�P�S�U�R�ú�F���U�L�L���F�X���D�S�����ú�L���S�R�D�W�H���I�L���X�W�L�O�L�]�D�W���ú�L���v�Q���D�H�U���O�L�E�H�U�����$�F�H�Vta 
�W�U�H�E�X�L�H���V�����I�L�H���L�Q�V�W�D�O�D�W���v�Q���D�ú�D���I�H�O���v�Q�F�k�W���V�����I�L�H���S�U�R�W�H�M�D�W���v�P�S�R�W�U�L�Y�D���S�O�R�L�L���ú�L���D���L�Q�X�Q�G�D� �L�L�O�R�U���ú�L���V�����Q�X���I�L�H���H�[�S�X�V���O�D���M�H�W�X�O���G�L�U�H�F�W 
�G�H���D�S���� 
�&�X���D�M�X�W�R�U�X�O���D�F�H�V�W�X�L���W�H�P�S�R�U�L�]�D�W�R�U�����S�R�W���I�L���U�H�J�O�D�W�H���L�Q�W�H�U�Y�D�O�H�O�H���G�H���O�X�F�U�X���X�W�L�O�L�]�D�W�H���]�L�O�Q�L�F���S�H�Q�W�U�X���S�R�P�S�������D�V�W�I�H�O���v�Q�F�k�W���Q�X���P�Di 
�H�V�W�H���Q�H�F�H�V�D�U�����R���S�R�U�Q�L�U�H���V�D�X���R�S�U�L�U�H���P�D�Q�X�D�O�����D���S�R�P�S�H�L�����Ì�Q���F�D�]�X�O���v�Q���F�D�U�H���S�R�P�S�D���W�U�H�E�X�L�H���V�����R�S�H�U�H�]�H�����G�H���H�[�H�P�S�O�X�����G�H��
�����R�U�L���S�H���]�L�����F�k�W�H�������R�U�H�����D�F�H�V�W���O�X�F�U�X���V�H���S�R�D�W�H���U�H�D�O�L�]�D�����I���U�����S�U�R�E�O�H�P�H����prin introducerea a câte 12 cursoare din plastic 
la inelul central de reg�O�D�U�H�����$�F�H�V�W���F�L�F�O�X���G�H���F�R�P�X�W�D�U�H���U�H�J�O�D�W���V�H���U�H�S�H�W�����]�L�O�Q�L�F�����O�D���D�F�H�O�H�D�ú�L���G�X�U�D�W�H�����8�Q���F�X�U�V�R�U���U�H�S�U�H�]�L�Q�W����
un interval de timp de 15 minute.  
�Ì�Q�D�L�Q�W�H���G�H���L�Q�W�U�R�G�X�F�H�U�H�D���W�H�P�S�R�U�L�]�D�W�R�U�X�O�X�L���v�Q���S�U�L�]�������U�H�J�O�D� �L���W�H�P�S�R�U�L�]�D�W�R�U�X�O���S�U�L�Q���U�R�W�L�U�H�D���L�Q�H�O�X�O�X�L���G�H���U�H�J�O�D�U�H���v�Q���V�H�Q�V�X�O��
acelor de ceasornic.  
�Ì�Q���S�O�X�V�����H�[�L�V�W�����S�R�V�L�E�L�O�L�W�D�W�H�D���ú�X�Q�W���U�L�L���F�L�F�O�X�U�L�O�R�U���G�H���F�R�P�X�W�D�U�H�����S�U�L�Q���D�F� �L�R�Q�D�U�H�D���F�R�P�X�W�D�W�R�U�X�O�X�L���U�R�ú�X���D�O���F�X�U�V�R�U�X�O�X�L�����ú�L��
�V�H�W�D�U�H�D���D�S�D�U�D�W�X�O�X�L���F�R�Q�H�F�W�D�W���O�D���U�H�J�L�P�X�O���G�H���I�X�Q�F� �L�R�Q�D�U�H���G�H���O�X�Q�J�����G�X�U�D�W���� 
�Ì�Q���F�D�]�X�O���X�Q�H�L���H�Y�H�Q�W�X�D�O�H���F���G�H�U�L���G�H���W�H�Q�V�L�X�Q�H�����W�U�H�E�X�L�H���V�����U�H�D�M�X�V�W�D� �L���W�H�P�S�R�U�L�]�D�W�R�U�X�O�����v�Q�V�����F�L�F�O�X�U�L�O�H���G�H���F�R�P�X�W�D�U�H���W�U�H�E�X�L�H��
�V�����U���P�k�Q�����Q�H�V�F�K�L�P�E�D�W�H�� 
 

9. �Ì�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H���ú�L���D�M�X�W�R�U���v�Q���F�D�]���G�H���G�H�U�D�Q�M�D�P�H�Q�W�H 
 

 

�Ì�Q�D�L�Q�W�H�D���O�X�F�U���U�L�O�R�U���G�H���v�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H���S�R�P�S�D���W�U�H�E�X�L�H���G�H�F�R�Q�H�F�W�D�W�����G�H���O�D���U�H� �H�D�����/�D��decupla rea �Q�H�U�H�X�ú�L�W����
�G�H���O�D���U�H� �H�D�X�D���G�H���F�X�U�H�Q�W���D�S�D�U�H���S�H�U�L�F�R�O�X�O���S�R�U�Q�L�U�L�L���Q�H�D�ú�W�H�S�W�D�W�H���D���S�R�P�S�H�L�� 

 

 

�1�X���V�X�Q�W�H�P���U�H�V�S�R�Q�V�D�E�L�O�L���G�H���S�D�J�X�E�H�O�H���F�D�X�]�D�W�H���G�H���v�Q�F�H�U�F���U�L�O�H���G�H���U�Hparare neconforme. Acestea duc 
�O�D���D�Q�X�O�D�U�H�D���J�D�U�D�Q� �L�H�L�� 

 

�Ì�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H�D���U�H�J�X�O�D�W�����ú�L���v�Q�J�U�L�M�L�U�H�D���D�W�H�Q�W�����U�H�G�X�F���S�H�U�L�F�R�O�X�O���G�H�U�D�Q�M�D�P�H�Q�W�H�O�R�U���I�X�Q�F� �L�R�Q�D�O�H���ú�L���F�R�Q�W�U�L�E�X�L�H���O�D���S�U�H�O�X�Q�J�L�U�H�D��
�G�X�U�D�W�H�L���G�H���H�[�S�O�R�D�W�D�U�H���D���D�S�D�U�D�W�X�O�X�L���G�X�P�Q�H�D�Y�R�D�V�W�U���� 
�'�D�F�����S�R�P�S�D���Q�X���H�V�W�H���I�R�O�R�V�L�W�����X�Q���W�L�P�S���v�Q�G�H�O�X�Q�J�D�W�����D�W�X�Q�F�L���W�U�H�E�X�L�H���J�R�O�L�W�����F�R�P�S�O�H�W�����S�U�L�Q���G�H�V�F�K�L�G�H�U�H�D���E�X�ú�R�Q�X�O�X�L���G�H��
scurgere a apei (3�������'�X�S�����F�D�U�H���F�O���W�L� �L���S�R�P�S�D���F�X���D�S�����F�X�U�D�W�������/���V�D� �L���V�����V�H���X�V�X�F�H���E�L�Q�H���F�R�U�S�X�O���S�R�P�S�H�L�����S�H�Q�W�U�X���D��
�S�U�H�Y�H�Q�L���G�H�W�H�U�L�R�U�D�U�H�D���G�D�W�R�U�L�W�����F�R�U�R�]�L�X�Q�L�L���� 
�3�H���J�H�U���D�S�D���U�H�]�L�G�X�D�O�����G�L�Q���S�R�P�S�� �S�R�D�W�H���F�D�X�]�D���G�H�W�H�U�L�R�U���U�L���J�U�D�Y�H���S�U�L�Q���v�Q�J�K�H� �����'�H�S�R�]�L�W�D� �L���S�R�P�S�D���v�Q�W�U-un loc uscat, 
�I�H�U�L�W���G�H���v�Q�J�K�H� �� 
�Ì�Q���F�D�]�X�O���X�Q�R�U���G�H�I�H�F� �L�X�Q�L�����Y�H�U�L�I�L�F�D� �L���G�D�F�����H�V�W�H���Y�R�U�E�D���G�H���R���J�U�H�ú�H�D�O�����V�H���R�S�H�U�D�U�H���V�D�X���D�O�W�����F�D�X�]�����F�D�U�H���Q�X���D�U���G�X�F�H��
�Q�H�D�S���U�D�W���O�D���R���G�H�I�H�F�W�D�U�H���D���D�S�D�U�D�W�X�O�X�L��- ca de exemp�O�X���R���S�D�Q�����G�H���F�X�U�H�Q�W�� 
�Ì�Q���O�L�V�W�D���X�U�P���W�R�D�U�H���V�X�Q�W���P�H�Q� �L�R�Q�D�W�H���H�Y�H�Q�W�X�D�O�H�O�H���G�H�U�D�Q�M�D�P�H�Q�W�H���D�O�H���D�S�D�U�D�W�X�O�X�L�����F�D�X�]�H�O�H���S�R�V�L�E�L�O�H���ú�L���U�H�F�R�P�D�Q�G���U�L��
�S�U�L�Y�L�Q�G���U�H�P�H�G�L�H�U�H�D���D�F�H�V�W�R�U�D�����7�R�D�W�H���P���V�X�U�L�O�H���P�H�Q� �L�R�Q�D�W�H���V�X�Q�W���S�H�U�P�L�V�H���D���I�L���U�H�D�O�L�]�D�W�H���Q�X�P�D�L���G�X�S�����V�F�R�D�W�H�U�H�D���S�R�P�S�H�L��
�G�L�Q���S�U�L�]�������'�D�F�����Q�X���S�X�W�H� �L���U�H�P�H�G�L�D���V�L�Q�J�X�U�L���X�Q���G�H�U�D�Q�M�D�P�H�Q�W�����D�G�U�H�V�D� �L-�Y�����O�D���V�H�U�Y�L�F�H�����U�H�V�S�H�F�W�L�Y���O�D���Y�k�Q�]���W�R�U�����&�H�O�H�O�D�O�W�H��
�U�H�S�D�U�D� �L�L���W�U�H�E�X�L�H���H�I�H�F�W�X�D�W�H���H�[�F�O�X�V�L�Y���G�H���F���W�U�H���S�H�U�V�R�Q�D�O���G�H���V�S�H�F�L�D�O�L�W�D�W�H�������L�Q�H� �L���V�H�D�P�D���v�Q���P�R�G���G�H�R�V�H�E�L�W���F�����v�Q���F�D�]�X�O�� 
�G�H�I�H�F� �L�X�Q�L�O�R�U���G�D�W�R�U�D�W�H���X�Q�R�U���v�Q�F�H�U�F���U�L���G�H���U�H�S�D�U�D� �L�H���Q�H�F�D�O�L�I�L�F�D�W�H���V�H���S�L�H�U�G���W�R�D�W�H���G�U�H�S�W�X�U�L�O�H���G�H���J�D�U�D�Q� �L�H���ú�L���Q�X���Q�H��
�D�V�X�P���P���U���V�S�X�Q�G�H�U�H�D���S�H�Q�W�U�X���S�D�J�X�E�H�O�H���U�H�]�X�O�W�D�W�H�� 
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DERANJAMENT �&�$�8�=�����3�2�6�,�%�,�/�� REMEDIERE 

1. Pompa nu 
�Y�H�K�L�F�X�O�H�D�]�����O�L�F�K�L�G����
motorul nu 
�I�X�Q�F� �L�R�Q�H�D�]�� 

1. 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
 
3. 
4. 

�/�L�S�V�����F�X�U�H�Q�W�� 
 
 
 
 
 
 
Protec� �L�D���W�H�U�P�L�F�����D���P�R�W�R�U�X�O�X�L���D���G�H�F�O�D�Q�ú�D�W�� 
 
 
Condensatorul defect. 
Arborele motorului blocat. 

1. 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
 
3. 
4. 

Cu un aparat conform GS se poate verifica 
�G�D�F�����H�[�L�V�W�����W�H�Q�V�L�X�Q�H�����U�H�V�S�H�F�W�D� �L��
�L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H���G�H���V�L�J�X�U�D�Q� �����������9�H�U�L�I�L�F�D� �L���G�D�F����
�ú�W�H�F�K�H�U�X�O���H�V�W�H���F�X�S�O�D�W���F�R�U�H�F�W�����&�k�Q�G���H�[�L�V�W�� 
tensiune, lampa de control verde a 
comenzii electronice a pompei este 
�D�S�U�L�Q�V�����S�H���Ä�2�Q�³�� 
�'�H�F�X�S�O�D� �L���S�R�P�S�D���G�H���O�D���U�H� �H�D�X�D���G�H���F�X�U�H�Q�W����
�O���V�D� �L���V�L�V�W�H�P�X�O���V�����V�H���U���F�H�D�V�F�������U�H�P�H�G�L�D� �L��
cauza defectului. 
�$�G�U�H�V�D� �L-�Y�����O�D���V�H�U�Y�L�F�H�� 
�9�H�U�L�I�L�F�D� �L���F�D�X�]�D���ú�L���H�O�L�E�H�U�D� i blocajul. 

2. Motorul 
�I�X�Q�F� �L�R�Q�H�D�]�������G�D�U��
pompa nu 
�Y�H�K�L�F�X�O�H�D�]�����O�L�F�K�L�G�� 

1. 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

�&�D�U�F�D�V�D���S�R�P�S�H�L���Q�X���H�V�W�H���X�P�S�O�X�W�����F�X��
lichid. 
�,�Q�W�U�D�U�H���D�H�U���v�Q���F�R�Q�G�X�F�W�D���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
�Ì�Q���O� �L�P�H�D���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���ú�L���V�D�X���v�Q���O� �L�P�H�D���G�H��
livrare prea ridicate. 

1. 
 
2. 
a) 
 
b) 
 
c) 
 
d) 
 
 
3. 

�8�P�S�O�H� �L���F�D�U�F�D�V�D���S�R�P�S�H�L���F�X���O�L�F�K�L�G�����Y�H�]�L��
�F�D�S�L�W�R�O�X�O���Ä�3�X�Q�H�U�H���v�Q���I�X�Q�F� �L�X�Q�H�³���� 
�9�H�U�L�I�L�F�D� �L���ú�L���D�V�L�J�X�U�D� �L-�Y�����F������ 
R�D�F�R�U�G�X�U�L�O�H���F�R�Q�G�X�F�W�H�L���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���V�X�Q�W��
�H�W�D�Q�ú�H�� 
S�R�U�E�X�O���F�R�Q�G�X�F�W�H�L���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H�����L�Q�F�O�X�V�L�Y��
�V�X�S�D�S�D���G�H���U�H� �L�Q�H�U�H���V�X�Q�W���L�P�H�U�V�H���v�Q���O�L�F�K�L�G���� 
Supa�S�D���G�H���U�H� �L�Q�H�U�H���F�X���I�L�O�W�U�X���H�V�W�H���H�W�D�Q�ú�����ú�L��
�Q�X���H�V�W�H���E�O�R�F�D�W���� 
De-�D���O�X�Q�J�X�O���F�R�Q�G�X�F�W�H�O�R�U���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���Q�X��
�H�[�L�V�W�����V�L�I�R�D�Q�H�����F�R�W�X�U�L�����R�E�W�X�U���U�L���V�D�X��
�V�W�U�D�Q�J�X�O���U�L�� 
�0�R�G�L�I�L�F�D�U�H�D���L�Q�V�W�D�O�D� �L�H�L�����D�V�W�I�H�O���v�Q�F�k�W��
�v�Q���O� �L�P�H�D���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H���ú�L���V�D�X���v�Q���O� �L�P�H�D���G�H��
�O�L�Y�U�D�U�H���V�����Q�X���G�H�S���ú�H�D�V�F�����Y�D�Ooarea 
�P�D�[�L�P���� 

3. �3�R�P�S�D���V�H���R�S�U�H�ú�W�H��
�G�X�S�����V�F�X�U�W���W�L�P�S����
�G�D�W�R�U�L�W�����G�H�F�O�D�Q�ú���U�L�L��
�S�U�R�W�H�F� �L�H�L���W�H�U�P�L�F�H���D��
motorului. 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 
 
 

�$�O�L�P�H�Q�W�D�U�H�D���H�O�H�F�W�U�L�F�����Q�X���F�R�U�H�V�S�X�Q�G�H���F�X��
�G�D�W�H�O�H���G�H���S�H���S�O���F�X� ���� 
 
 
�3�R�P�S�D���V�D�X���F�R�Q�G�X�F�W�D���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H��
�R�E�W�X�U�D�W�H���G�H���L�P�S�X�U�L�W��� �L���V�R�O�L�G�H�� 
Temperatura lichidului sau a mediului 
�H�V�W�H���S�U�H�D���U�L�G�L�F�D�W���� 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 
 
 

Cu ajutorul aparatului conform GS, 
�F�R�Q�W�U�R�O�D� �L���W�H�Q�V�L�X�Q�H�D���S�H���F�R�Q�G�X�F�W�R�U�L�L���F�D�E�O�X�O�X�L��
�G�H���U�D�F�R�U�G�D�U�H�����U�H�V�S�H�F�W�D� �L���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H���G�H��
�V�L�J�X�U�D�Q� �������� 
�Ì�Q�G�H�S���U�W�D� �L���R�E�W�X�U���U�L�O�H�� 
 
�$�Y�H� �L���J�U�L�M�����F�D���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���O�L�F�K�Ldului 
�S�R�P�S�D�W���ú�L���D���P�H�G�L�X�O�X�L���V�����Q�X���G�H�S���ú�H�D�V�F����
valorile maxime permise. 

4. Pompa nu 
�U�H�D�O�L�]�H�D�]����
�S�U�H�V�L�X�Q�H�D���G�R�U�L�W���� 

1. 
2. 

Vezi punctul 2.2. 
Rotor uzat. 

1. 
2. 

Vezi punctul 2.2. 
�$�G�U�H�V�D� �L-�Y�����O�D���V�H�U�Y�L�F�H�� 

5. �6�F�X�U�J�H�U�H���G�H���D�S����
�v�Q�W�U�H���P�R�W�R�U���ú�L��
�S�R�P�S�� 

1. Garnitura inelulu�L���G�H���D�O�X�Q�H�F�D�U�H���X�]�D�W�� 1. �$�G�U�H�V�D� �L-�Y�����O�D���V�H�U�Y�L�F�H�� 

 

10. �*�D�U�D�Q� �L�H 
 

�$�F�H�V�W���H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W���D���I�R�V�W���I�D�E�U�L�F�D�W���ú�L���Y�H�U�L�I�L�F�D�W���F�R�Q�I�R�U�P���F�H�O�R�U���P�D�L���P�R�G�H�U�Q�H���P�H�W�R�G�H�����&�R�P�H�U�F�L�D�Q�W�X�O���R�I�H�U�����R���J�D�U�D�Q� �L�H��
�U�H�I�H�U�L�W�R�D�U�H���O�D���P�D�W�H�U�L�D�O�H�O�H���L�U�H�S�U�R�ú�D�E�L�O�H���ú�L���I���U�����G�H�I�H�F�W�H�����F�R�Q�I�R�U�P���O�H�J�L�V�O�D� �L�H�L���V�W�D�W�X�O�X�L��în care este comercializat 
�S�U�R�G�X�V�X�O�����'�X�U�D�W�D���J�D�U�D�Q� �L�H�L���v�Q�F�H�S�H���G�L�Q���G�D�W�D���F�X�P�S���U���U�L�L���v�Q���F�R�Q�G�L� �L�L�O�H���G�H���P�D�L���M�R�V�� 
�3�H���G�X�U�D�W�D���J�D�U�D�Q� �L�H�L���v�Q�O���W�X�U���P���v�Q���P�R�G���J�U�D�W�X�L�W���W�R�D�W�H���D�F�H�O�H���G�H�I�H�F� �L�X�Q�L���F�D�U�H���V�H���G�D�W�R�U�H�D�]�����G�H�I�H�F�W�H�O�R�U���G�H���P�D�W�H�U�L�D�O���V�D�X��
�G�H���I�D�E�U�L�F�D� �L�H�����5�H�F�O�D�P�D� �L�L�O�H���W�U�H�E�X�L�H���G�H�S�X�V�H���L�P�H�G�L�D�W���G�X�S�����V�W�D�E�L�O�L�U�H�D���G�H�I�H�F�W�X�O�X�L�� 
�*�D�U�D�Q� �L�D���v�Q�F�H�W�H�D�]�����v�Q���F�D�]�X�O���L�Q�W�H�U�Y�H�Q� �L�L�O�R�U���H�I�H�F�W�X�D�W�H���G�H���F�X�P�S���U���W�R�U���V�D�X���G�H���R���W�H�U� �����S�H�U�V�R�D�Q������Daunele provenite din 
�P�D�Q�L�S�X�O�D�U�H�D���ú�L���R�S�H�U�D�U�H�D���O�L�S�V�L�W�����G�H���S�U�R�I�H�V�L�R�Q�D�O�L�W�D�W�H�����L�Q�V�W�D�O�D�U�H�D���V�D�X���G�H�S�R�]�L�W�D�U�H�D���L�Q�F�R�U�H�F�W�������U�H�V�S�H�F�W�Lv datorate 
�U�D�F�R�U�G���U�L�L���V�D�X���D�P�S�O�D�V���U�L�L���G�H�I�H�F�W�X�R�D�V�H�����S�U�H�F�X�P���ú�L���F�H�O�H���S�U�R�Y�R�F�D�W�H���G�H���F�D�]�X�U�L�O�H���G�H���Y�L�V���P�D�M�R�U���ú�L���G�H���D�O� �L���I�D�F�W�R�U�L���H�[�W�H�U�Q�L����
�Q�X���F�D�G���V�X�E���L�Q�F�L�G�H�Q� �D���J�D�U�D�Q� �L�H�L���� 
�3���U� �L�O�H���V�X�S�X�V�H���X�]�X�U�L�L���F�D���G�H���H�[�����U�R�W�R�U�X�O�����L�Q�H�O�H�O�H���G�H���H�W�D�Q�ú�D�U�H���Q�X���V�X�Q�W���D�F�R�S�H�U�L�W�H���G�H���J�D�U�D�Q� �L�H���� 
To�D�W�H���S�L�H�V�H�O�H���V�X�Q�W���I�D�E�U�L�F�D�W�H���F�X���F�H�D���P�D�L���P�D�U�H���D�W�H�Q� �L�H���ú�L���X�W�L�O�L�]�k�Q�G���P�D�W�H�U�L�D�O�H���G�H���P�D�U�H���Y�D�O�R�D�U�H�����I�L�L�Q�G���S�U�R�L�H�F�W�D�W�H���V����
�D�L�E�����R���G�X�U�D�W�����O�X�Q�J�����G�H���Y�L�D� ������ 
�8�]�X�U�D���G�H�S�L�Q�G�H���v�Q�V�����G�H���F�D�U�D�F�W�H�U�L�V�W�L�F�L�O�H���ú�L���L�Q�W�H�Q�V�L�W�D�W�H�D���P�R�G�X�O�X�L���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H�����S�U�H�F�X�P���ú�L���G�H���U�H�J�X�O�D�U�L�W�D�W�H�D���v�Q�W�U�H� �L�Q�H�Uii. 
�5�H�V�S�H�F�W�D�U�H�D���v�Q�G�U�X�P���U�L�O�R�U���G�H���L�Q�V�W�D�O�D�U�H���ú�L���v�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H���G�L�Q���S�U�H�]�H�Q�W�H�O�H���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H���F�R�Q�W�U�L�E�X�L�H���v�Q���P�R�G��
�G�H�F�L�V�L�Y���O�D���S�U�H�O�X�Q�J�L�U�H�D���G�X�U�D�W�H�L���G�H���Y�L�D� �����D���S�L�H�V�H�O�R�U���V�X�S�X�V�H���X�]�X�U�L�L�� 
�Ì�Q���F�D�]�X�O���U�H�F�O�D�P�D� �L�L�O�R�U���Q�H���U�H�]�H�U�Y���P���G�U�H�S�W�X�O���G�H���D���U�H�S�D�U�D���V�D�X���v�Q�O�R�F�X�L���S�L�H�V�H�O�H defecte, sau de a schimba  
�H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W�X�O�����3�L�H�V�H�O�H���v�Q�O�R�F�X�L�W�H���G�H�Y�L�Q���S�U�R�S�U�L�H�W�D�W�H�D���Q�R�D�V�W�U���� 
�&�H�U�H�U�L�O�H���G�H���G�H�V�S���J�X�E�L�U�H���V�X�Q�W���H�[�F�O�X�V�H���v�Q���F�D�]�X�O���v�Q���F�D�U�H���G�D�X�Q�H�O�H���D�X���I�R�V�W���S�U�R�Y�R�F�D�W�H���v�Q���P�R�G���L�Q�W�H�Q� �L�R�Q�D�W���V�D�X���G�L�Q��
�Q�H�J�O�L�M�H�Q� �D���J�U�D�Y�����D���I�D�E�U�L�F�D�Q�W�X�O�X�L���� 
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�3�H���E�D�]�D���J�D�U�D�Q� �L�H�L���D�O�W�H���V�R�O�L�F�L�W���U�L���Q�X���S�R�W���H�[�L�V�W�D�����6�R�O�L�F�L�W���U�L�O�H���F�X�P�S���U���W�R�U�X�O�X�L���S�U�L�Y�L�Q�G���V�H�U�Y�L�F�L�L�O�H���J�D�U�D�Q� �L�D�O�H���W�U�H�E�X�L�H��
�V�X�V� �L�Q�X�W�H���S�U�L�Q���S�U�H�]�H�Q�W�D�U�H�D���F�K�L�W�D�Q� �H�L���G�H���F�X�P�S���U�D�U�H�����F�D���G�R�Y�D�G�������6�R�O�L�F�L�W�D�U�H�D���V�H�U�Y�L�F�L�L�O�R�U���J�D�U�D�Q� �L�D�O�H���H�V�W�H���Y�D�O�D�E�L�O�����Q�X�P�D�L��
�v�Q��� �D�U�D���v�Q���F�D�U�H���D���I�R�V�W���F�X�P�S���U�D�W���H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W�X�O�� 
 

Ins �W�U�X�F� �L�X�Q�L���V�S�H�F�L�D�O�H�� 
1. �'�D�F�����H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W�X�O���G�X�P�Q�H�D�Y�R�D�V�W�U�����Q�X���P�D�L���I�X�Q�F� �L�R�Q�H�D�]�����F�R�U�H�F�W�����Y�H�U�L�I�L�F�D� �L���v�Q�W�k�L���G�D�F�����H�V�W�H���Y�R�U�E�D���G�H���R���H�U�R�D�U�H���G�H��

�P�k�Q�X�L�U�H�����V�D�X���H�[�L�V�W�����F�X�P�Y�D���D�O�W���P�R�W�L�Y���F�D�U�H���Q�X���S�U�H�V�X�S�X�Q�H���G�H�I�H�F�W�D�U�H�D���H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W�X�O�X�L�� 
2. �'�D�F�����D�G�X�F�H� �L���V�D�X���W�U�L�P�L�W�H� �L���O�D���U�H�S�D�U�D�W���X�Q���H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W���G�H�I�H�F�W�����D�Q�H�[�D� �L���Q�H�D�S���U�D�W���X�U�P���W�R�D�U�H�O�H���G�R�F�X�P�H�Q�W�H�� 

- �&�K�L�W�D�Q� �D���G�H���F�X�P�S���U�D�U�H 
- �'�H�V�F�U�L�H�U�H�D���G�H�I�H�F�W�X�O�X�L�����R���G�H�V�F�U�L�H�U�H���F�k�W���P�D�L���H�[�D�F�W�����X�ú�X�U�H�D�]�����ú�L���J�U���E�H�ú�W�H���U�H�S�D�U�D�U�H�D���� 

3. �Ì�Q�D�L�Q�W�H���G�H���D���D�G�X�F�H���V�D�X���W�U�L�P�L�W�H���H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W�X�O���O�D���U�H�S�D�U�D�W�����Y�����U�X�J���P���V�����v�Q�G�H�S���U�W�D� �L���W�R�D�W�H���S�L�H�V�H�O�H���P�R�Q�Wate ulterior 
�ú�L���F�D�U�H���Q�X���H�[�L�V�W�D�X���v�Q���V�W�D�U�H�D���R�U�L�J�L�Q�D�O�����D���H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W�X�O�X�L�����'�D�F�����v�Q���P�R�P�H�Q�W�X�O���U�H�W�X�U�Q���U�L�L���H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W�X�O�X�L���Y�D���O�L�S�V�L��
vre-�R���D�V�W�I�H�O���G�H���S�L�H�V�������Q�X���Q�H���D�V�X�P���P���Q�L�F�L���X�Q���I�H�O���G�H���U�H�V�S�R�Q�V�D�E�L�O�L�W�D�W�H���S�H�Q�W�U�X���H�O�H�� 

 

11. Procurarea de piese 
 

�3�U�L�Q���,�Q�W�H�U�Q�H�W���S�X�W�H� �L���F�R�P�D�Q�G�D���S�L�H�V�H���v�Q���P�R�G�X�O���F�H�O���P�D�L���U�D�S�L�G���ú�L���P�D�L���V�L�P�S�O�X�����3�D�J�L�Q�D���Q�R�D�V�W�U�����G�H���Z�H�E���� 
www.tip-�S�X�P�S�H�Q���G�H���J���]�G�X�L�H�ú�W�H���X�Q���P�D�J�D�]�L�Q���F�R�P�S�O�H�W���G�H���S�L�H�V�H���G�H���V�F�K�L�P�E���ú�L���D�F�F�H�V�R�U�L�L�����X�Q�G�H���F�R�P�D�Q�G�D���S�R�D�W�H���I�L��
�U�H�]�R�O�Y�D�W�����S�U�L�Q���F�k�W�H�Y�D���F�O�L�F�N-uri. �Ì�Q���S�O�X�V�����D�F�R�O�R���S�X�E�O�L�F���P���L�Q�I�R�U�P�D� �L�L���ú�L���L�G�H�L���Y�D�O�R�U�R�D�V�H���U�Hferitoare la produsele noastre 
�ú�L���D�F�F�H�V�R�U�L�L�O�H���D�F�H�V�W�R�U�D�����S�U�H�]�H�Q�W���P���H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W�H���Q�R�L���ú�L���L�Q�I�R�U�P���P���D�V�X�S�U�D���W�H�Q�G�L�Q� �H�O�R�U���ú�L���L�Q�R�Y�D� �L�L�O�R�U���D�F�W�X�D�O�H���v�Q��
domeniul tehnologiei pompelor.  
 

12. Service 
 

�3�H�Q�W�U�X���U�H�F�O�D�P�D� �L�L���v�Q���J�D�U�D�Q� �L�H���V�D�X���G�H�U�D�Q�M�D�P�H�Q�W�H�����Y�����U�X�J���P���V�����Y�����D�G�U�H�V�D� �L���Y�k�Q�]���W�R�U�X�O�X�L���G�X�P�Q�H�D�Y�R�D�V�W�U���� 
 
�,�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H���G�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H���S�R�W���I�L���V�R�O�L�F�L�W�D�W�H���F�D���I�L�ú�L�H�U���3�'�)���S�U�L�Q���H-mail la: service@tip-pumpen.de. 
 

 

�1�X�P�D�L���S�H�Q�W�U�X��� ���U�L�O�H���8�( 
 

�1�X���H�Y�D�F�X�D� �L���D�S�D�U�D�W�H�O�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H���O�D���J�X�Q�R�L�X�O���P�H�Q�D�M�H�U�� 
 

Conform normei europene 2012/19/EU �S�U�L�Y�L�Q�G���D�S�D�U�D�W�H�O�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H���ú�L���H�O�H�F�W�U�R�Q�L�F�H���Y�H�F�K�L���ú�L��
�F�R�U�H�V�S�R�Q�G�H�Q� �D���v�Q���G�U�H�S�W���Q�D� �L�R�Q�D�O�����D�S�D�U�D�W�H�O�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H���X�]�D�W�H���W�U�H�E�X�L�H���F�R�O�H�F�W�D�W�H���V�H�S�D�U�D�W���ú�L���V�X�S�X�V�H��
�U�H�Y�D�O�R�U�L�I�L�F���U�L�L���H�F�R�O�R�J�L�F�H�����'�D�F�����H�[�L�V�W�����v�Q�W�U�H�E���U�L�����D�G�U�H�V�D� �L-�Y�����X�Q�H�L���F�R�P�S�D�Q�L�L���O�R�F�D�O�H���G�H���H�Y�D�F�X�D�U�H���D��
�G�H�ú�H�X�U�L�O�R�U�� 
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�3�R�ã�W�R�Y�D�Q�L���N�X�S�F�L�� 
�6�U�G�D�þ�Q�H���þ�H�V�W�L�W�N�H���ã�W�R���V�W�H���N�X�S�L�O�L���Q�R�Y�L���S�X�P�S�Q�L���D�J�U�H�J�D�W���R�G��T.I.P.! 
Kao svi �Q�D�ã�L���S�U�R�L�]�Y�R�G�L���W�D�N�R���M�H���L���R�Y�D�M���U�D�]�Y�L�M�H�Q���Q�D���R�V�Q�R�Y�L���Q�D�M�Q�R�Y�L�M�L�K���W�H�K�Q�L�þ�N�L�K���V�D�]�Q�D�Q�M�D�����3�U�R�L�]�Y�R�G�Q�M�D���L���P�R�Q�W�D�å�D��
�D�J�U�H�J�D�W�D���V�H���Y�U�ã�L���Q�D���R�V�Q�R�Y�L���Q�D�M�Q�R�Y�L�M�H���W�H�K�Q�L�N�H���S�X�P�S�L���X�]���X�S�R�U�D�E�X���S�R�X�]�G�D�Q�L�K���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L�K�����H�O�H�N�W�U�R�Q�L�þ�N�L�K���L���P�H�K�D�Q�L�þ�N�L�K��
dijelova, tako da je osigurana visoka kvalite�W�D���L���G�X�J���Y�L�M�H�N���W�U�D�M�D�Q�M�D���Y�D�ã�H�J�D��novog pumpnog agregata. 
�'�D���E�L���P�R�J�O�L���L�V�N�R�U�L�V�W�L�W�L���V�Y�H���W�H�K�Q�L�þ�N�H���S�U�H�G�Q�R�V�W�L���9�D�ã�H�J�D���D�J�U�H�J�D�W�D�����P�R�O�L�P�R���9�D�V���G�D���S�D�å�O�M�L�Y�R���S�U�R�þ�L�W�D�W�H���X�S�X�W�H�����6�O�L�N�R�Yito 
�S�U�L�N�D�]�D�Q�D���R�E�M�D�ã�Q�M�H�Q�M�D���Q�D�O�D�]�H���V�H���N�D�R���G�R�G�D�W�D�N���Q�D���N�U�D�M�X���X�S�X�W�D���]�D���X�S�R�U�D�E�X�� 
�ä�H�O�L�P�R���9�D�P���S�X�Q�R���]�D�G�R�Y�R�O�M�V�W�Y�D���S�U�L���N�R�U�L�ã�W�H�Q�M�X���9�D�ã�H�J�D���Q�R�Y�R�J���D�J�U�H�J�D�W�D�� 
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1. �2�S�ü�H��sigurnosne mjere 
 

�3�D�å�O�M�L�Y�R���S�U�R�þ�L�W�D�M�W�H���R�Y�H���X�S�X�W�H���L���X�S�R�]�Q�D�M�W�H���V�H���V�D���V�Y�L�P���H�O�H�P�H�Q�W�L�P�D���L���S�U�D�Y�L�O�Q�R�P���X�S�R�U�D�E�R�P���R�Y�R�J���S�U�R�L�]�Y�R�G�D�����1�H��
�R�G�J�R�Y�D�U�D�P�R���]�D���ã�W�H�W�H���N�R�M�H���E�L���P�R�J�O�H���Q�D�V�W�D�W�L���X�S�R�U�D�E�R�P���R�Y�R�J���S�U�R�L�]�Y�R�G�D���V�X�S�U�R�W�Q�R���X�S�X�W�D�P�D�����S�U�R�S�L�V�L�P�D�����N�D�R���L���R�Y�L�P��
�X�S�X�W�V�W�Y�R�P���]�D���N�R�U�L�ã�W�H�Q�M�H�����7�D�N�R���Q�D�V�W�D�O�H���ã�W�H�W�H���Q�L�V�X���S�R�N�U�L�Y�H�Q�H���M�D�P�V�W�Y�R�P�����6�D�þ�X�Y�D�M�W�H���R�Y�H���X�S�X�W�H�����D���N�R�G���G�D�O�M�H���S�U�R�G�D�M�H����
�S�U�L�O�R�å�L�W�H���L�K���X�]���S�U�R�L�]�Y�R�G�� 
 

�2�V�R�E�H���N�R�M�H���Q�L�V�X���X�S�R�]�Q�D�W�H���V�D���V�D�G�U�å�D�M�H�P���S�U�L�U�X�þ�Q�L�N�D���]�D���X�S�R�U�D�E�X���Q�H���V�P�L�M�X��
�X�S�R�W�U�H�E�O�M�D�Y�D�W�L���R�Y�D�M���X�U�H�ÿ�D�M���� 
 

Pumpu ne smiju rabiti djeca.  
Pumpu smiju rabiti osobe sa smanjenim tjelesnim, osjetilnim ili mentalnim 
sposobnostima ili pomanjkanjem iskustva i/ili znanja ako su pod nadzorom ili ako su 
�S�R�G�X�þ�H�Q�H���R���V�L�J�X�U�Q�R�M���X�S�R�U�D�E�L���X�U�H�ÿ�D�M�D���L���U�D�]�X�P�L�M�X���R�S�D�V�Q�R�V�W�L���N�R�M�H���S�U�R�L�]�O�D�]�H���L�]���X�S�R�U�D�E�H��
�X�U�H�ÿ�D�M�D�� Djeca se ne smiju igrat�L���X�U�H�ÿ�D�M�H�P�����8�U�H�ÿ�D�M���L���Q�M�H�J�R�Y���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L���N�D�E�H�O���Y�D�O�M�D��
�G�U�å�D�W�L���G�D�O�M�H���R�G���G�M�H�F�H�� 
 

Ako pumpa nije fiksirana, ne smije se rabiti kada su u vodi ljudi. 
 

�3�X�P�S�D���V�H���P�R�U�D���Q�D�S�D�M�D�W�L���S�U�H�N�R���]�D�ã�W�L�W�Q�R�J���X�U�H�ÿ�D�M�D���V�W�U�X�M�H���N�Y�D�U�D�����5�&�'���=�6-sklopka) 
�Q�D�]�L�Y�Q�R�P���V�W�U�X�M�R�P���N�Y�D�U�D���Q�H���Y�H�ü�R�P���R�G����0 mA. 
 

�$�N�R���V�H���R�ã�W�H�W�L���P�U�H�å�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�D�N���R�Y�R�J���X�U�H�ÿ�D�M�D�����P�R�U�D�M�X���J�D���]�D�P�L�M�H�Q�L�W�L���S�U�R�L�]�Y�R�ÿ�D�þ���L�O�L��
�Q�M�H�J�R�Y�D���V�H�U�Y�L�V�Q�D���V�O�X�å�E�D���L�O�L���V�O�L�þ�Q�R���N�Y�D�O�L�I�L�F�L�U�D�Q�D���R�V�R�E�D���N�D�N�R���E�L���V�H���L�]�E�M�H�J�O�H���R�S�D�V�Q�R�V�W�L�� 
 

�2�G�V�S�R�M�L�W�H���X�U�H�ÿ�D�M���R�G���Q�D�S�D�M�D�Q�M�D���L���R�V�W�D�Y�L�W�H���J�D���G�D���V�H���R�K�O�D�G�L���S�U�L�M�H���þ�L�ã�ü�H�Q�M�D�����R�G�U�å�D�Y�Dnja i 
spremanja. 
 

�=�D�ã�W�L�W�L�W�H���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���G�L�M�H�O�R�Y�H���R�G���Y�O�D�J�H�� Nikada ne usmjeravajte vodeni mlaz prema 
�S�X�P�S�L���L�O�L���G�U�X�J�L�P���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L�P���G�L�M�H�O�R�Y�L�P�D�����2�S�D�V�Q�R�V�W���R�G���V�P�U�W�R�Q�R�V�Q�R�J���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�R�J��
udara . �=�D���L�]�E�M�H�J�D�Y�D�Q�M�H���V�W�U�X�M�Q�R�J���X�G�D�U�D���Q�H�P�R�M�W�H���L�K���X�U�D�Q�M�D�W�L���X���Y�R�G�X���L�O�L���G�U�X�J�H���W�H�N�X�üine 
�W�L�M�H�N�R�P���þ�L�ã�ü�H�Q�M�D���L�O�L���U�D�G�D�����1�L�N�D�G���Q�H�P�R�M�W�H���G�U�å�D�W�L���X�U�H�ÿ�D�M���S�R�G���W�H�N�X�ü�X���Y�R�G�X�����3�U�L�G�U�å�D�Y�D�M�W�H��
�V�H���X�S�X�W�D���]�D���Ä�2�G�U�å�D�Y�D�Q�M�H���L���S�R�P�R�ü���N�R�G���V�P�H�W�Q�M�L�³�� 
 

�1�D���Q�D�Y�R�G�H���L���X�S�X�W�H���V�D���V�O�L�M�H�G�H�ü�L�P���V�L�P�E�R�O�L�P�D�����R�E�U�D�W�L�W�H���S�R�V�H�E�Q�X���S�R�]�R�U�Q�R�V�W�� 
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�1�H���S�U�L�G�U�å�D�Y�D�Q�M�H���R�Y�L�K���X�S�X�W�D�����S�R�Y�H�]�D�Q�R���M�H���V�D���R�S�D�V�Q�R�ã�ü�X���S�R���R�V�R�E�H���L���V�W�Y�D�U�L�� 

 

 

�1�H���S�U�L�G�U�å�D�Y�D�Q�M�H���R�Y�R�M���X�S�X�W�L���P�R�å�H���G�R�Y�H�V�W�L���G�R���V�W�U�X�M�Q�R�J���X�G�D�U�D�����ã�W�R���P�R�å�H���S�R�Y�U�L�M�H�G�L�W�L���R�V�R�E�X, odnosno 
�S�U�R�X�]�U�R�N�R�Y�D�W�L���ã�W�H�W�X�� 

 

�3�U�R�Y�M�H�U�L�W�H���G�D���O�L���M�H���X�U�H�ÿ�D�M���P�R�å�G�D���R�ã�W�H�ü�H�Q���W�L�M�H�N�R�P���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�����8���V�O�X�þ�D�M�X���R�ã�W�H�ü�H�Q�M�D�����Q�D�M�G�X�å�H���X���U�R�N�X���R�G�������G�D�Q�D���R�G��
kupnje, obavezno obavjestite prodavaoca. 
 

2. �3�R�G�U�X�þ�M�D���X�S�R�U�D�E�H 
 

Samousisne elektro Pumpa za bazene �S�U�R�L�]�Y�R�ÿ�D�þ�D��T.I.P., za su posebno za crpljenje bazenske vode je 
�Q�D�P�L�M�H�Q�M�H�Q���]�D���þ�L�V�W�X���Y�R�G�R���G�R���P�D�N�V�L�P�D�O�Q�H���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�H���R�G���������ƒ���&����Ove pumpe su proizvod visoke kvalitete i 
karakteristika, za su posebno za crpljenje bazenske vode. 
 

�8�U�H�ÿ�D�M���Q�L�M�H���Q�D�P�L�M�H�Q�M�H�Q���]�D���X�S�R�W�U�H�E�X���X���M�D�Y�Q�X���P�U�H�å�X za opskrbu pitkom vodom. 
 

�,�Q�V�W�D�O�D�F�L�M�D���9�D�ã�H���F�U�S�N�H���M�H���G�R�]�Y�R�O�M�H�Q�D���V�D�P�R���D�N�R���S�R�V�M�H�G�X�M�H�W�H���E�D�]�H�Q���L�O�L���U�L�E�Q�M�D�N���V�D���V�O�L�M�H�G�H�ü�L�P���V�W�D�Q�G�D�U�G�L�P�D�����'�,�1���9�'�(��
0100 702/11.82. �8�J�U�D�G�Q�M�X���L���L�V�S�X�Q�M�H�Q�M�H���R�Y�R�J���S�U�H�G�X�Y�M�H�W�D�����P�R�U�D���S�U�R�Y�M�H�U�L�W�L���V�W�U�X�þ�Q�D���R�V�R�E�D�����H�O�H�N�W�U�L�þ�D�U�� 
 

Pumpa za bazene nam�L�M�H�Q�M�H�Q���M�H���]�D���S�U�L�Y�D�W�Q�X���X�S�R�W�U�H�E�X���X���N�X�ü�D�Q�V�W�Y�X�����D���Q�H���]�D���N�R�P�H�U�F�L�M�D�O�Q�H���L�O�L���L�Q�G�X�V�W�U�L�M�V�N�H�� 
 

 

�1�H���U�D�E�L�W�H���S�X�P�S�X���X���S�R�W�H�Q�F�L�M�D�O�Q�R���H�N�V�S�O�R�]�L�Y�Q�L�P���S�R�G�U�X�þ�M�L�P�D���L�O�L���X���E�O�L�]�L�Q�L���O�D�N�R�]�D�S�D�O�M�L�Y�L�K���W�H�N�X�ü�L�Q�D���L 
plinova. 

 

�3�X�P�S�D���Q�L�M�H���S�R�J�R�G�Q�D���]�D���G�R�E�D�Y�X���V�O�D�Q�H���Y�R�G�H�����I�H�N�D�O�L�M�D�����X�S�D�O�M�L�Y�L�K�����L�U�L�W�L�U�D�M�X�ü�L�K�����H�N�V�S�O�R�]�L�Y�Q�L�K���L�O�L���G�U�X�J�L�K��
�R�S�D�V�Q�L�K���W�H�N�X�ü�L�Q�D�����7�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�H�N�X�ü�L�Q�H���Q�H���V�P�L�M�H���S�U�H�O�D�]�L�W�L���G�R�S�X�ã�W�H�Q�X��donju, odnosno gornju 
�J�U�D�Q�L�F�X���N�R�M�H���V�X���Q�D�Y�H�G�H�Q�H���X���S�R�S�L�V�X���W�H�K�Q�L�þ�N�L�K���S�R�G�D�W�D�N�D�� 

 

3. �7�H�K�Q�L�þ�N�L���S�R�G�D�F�L 
 

Model SPP 400 FT  

Napon/frekvencija 220-240 V~ / 50 Hz 

Nazivna snaga 400 Watt 

�=�D�ã�W�L�W�D IPX5 

�8�V�L�V�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�D�N 45,48 mm �����ò�³������unutarnji navoj 

�7�O�D�þ�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þak 45,48 mm �����ò�³������unutarnji navoj 

�0�D�N�V�L�P�D�O�Q�D���G�R�E�D�Y�Q�D���N�R�O�L�þ�L�Q�D�����4max ) 1) 10.000 l/h 

Maksimalni pritisak 0,9 bar 

Maksimalna visina dobave (Hmax) 1) 9 m 

Maksimalna visina usisa 8 m 

�S�U�H�S�R�U�X�þ�X�M�H���V�H maksimalna visina usisa 4 m 

�0�D�N�V�L�P�D�O�P�D���Y�H�O�L�þ�L�Q�D���N�U�X�W�L�K���þ�H�V�W�L�F�D 2 mm 

Minimalna temperatura okoline 5 °C 

Maksimalna temperatura okoline 40 °C 

�0�L�Q�L�P�D�O�Q�D���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�H�N�X�ü�L�Q�H 2 °C 

�0�D�N�V�L�P�D�O�Q�D���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�H�N�X�ü�L�Q�H�����7max) 35 °C 

�0�D�N�V�L�P�D�O�Q�L���E�U�R�M���X�N�O�M�X�þ�L�Y�D�Q�M�D���V�D�W ���������U�D�Y�Q�R�P�M�H�U�Q�R���U�D�V�S�R�U�H�ÿ�H�Q 

�'�X�å�L�Q�D���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�R�J���N�D�E�O�D 1,55 m  

Tip kabela (izvedba) H05RN-F 

�7�H�å�L�Q�D�����Q�H�W�W�R�� 5,4 kg 

Garantirani nivo visine zvuka (LWA) 2) 71 dB 

�'�L�P�H�Q�]�L�M�H�����G�X�å�L�Q�D���[���G�X�E�L�Q�D���[���Y�L�V�L�Q�D�� 42 x 18 x 21,5 cm 

Broj artikla 30443 
 

1) 

2) 
�9�U�L�M�H�G�Q�R�V�W�L���V�H���R�G�U�H�ÿ�X�M�X���E�H�]���V�X�å�D�Y�D�Q�M�D���X�]���Q�H�V�S�U�L�M�H�þ�H�Q�R���X�O�L�M�H�Y�D�Q�M�H i izlijevanje. 
U skladu sa propisom EN 12639 vrijednosti emisije buke. Metoda mjerenja prema EN ISO 3744. 

72



 

 
 3 

 

4. Opseg isporuke 
 

�8���R�S�V�H�J���L�V�S�R�U�X�N�H���S�U�R�L�]�Y�R�G�D���V�S�D�G�D�M�X���V�O�M�H�G�H�ü�H���V�W�D�Y�N�H�� 
�3�X�P�S�D���V���L�Q�W�H�J�U�L�U�D�Q�L�P���S�U�H�G�I�L�O�W�U�R�P���L���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L�P���N�D�E�H�O�R�P�����Y�U�H�P�H�Q�V�N�L���U�H�J�X�O�D�W�R�U�����G�Y�D���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�D���H�O�H�P�H�Q�W�D�����S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L�P��
kablom, jedna uputa za uporabu. 
 

�3�U�R�Y�M�H�U�L�W�H���M�H�V�X���O�L���V�Y�H���V�W�D�Y�N�H���L�V�S�R�U�X�þ�H�Q�H�����8���R�Y�L�V�Q�R�V�W�L���R���S�O�D�Q�L�U�D�Q�R�M���X�S�R�U�D�E�L���P�R�å�H���E�L�W�L���S�R�W�U�H�E�H���L���]�D���G�D�O�M�H���S�U�L�E�R�U�H��(vidi 
�S�R�J�O�D�Y�O�M�D���Ä�,�Q�V�W�D�O�L�U�D�Q�M�H�³�� �L���Ä�1�D�U�X�G�å�E�D���U�H�]�H�U�Y�Q�L�K���G�L�M�H�O�R�Y�D�³���� 
 

�=�D�G�U�å�L�W�H �D�P�E�D�O�D�å�X���X���P�R�J�X�ü�Q�R�V�W�L���G�R���N�U�D�M�D���J�D�U�D�Q�W�Q�R�J���U�R�N�D�����3�R�Y�H�G�L�W�H���U�D�þ�X�Q�D���R���Q�H�X�W�U�D�O�L�]�D�F�L�M�L���P�D�W�H�U�L�M�D�O�D���D�P�E�D�O�D�å�H���X��
�V�N�O�D�G�X���V���S�U�R�S�L�V�L�P�D���R���]�D�ã�W�L�W�L���R�N�R�O�L�F�H�� 
 

5. Ugradnja 
 

5.1. �2�S�ü�H���X�S�X�W�H���]�D���X�J�U�D�G�Q�M�X 
 

 

Za vrijeme u�J�U�D�G�Q�M�H�����D�S�D�U�D�W���Q�H���V�P�L�M�H���E�L�W�L���X�N�O�M�X�þ�H�Q���X���V�W�U�X�M�X�� 

 

 

Pumpa mora biti postavljena na suhom mjestu, u prostoru gdje temperatura ne prelazi 40 °C i ne 
pada ispod 5 °C. Pumpa i ukupni p�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L���V�L�V�W�H�P���P�R�U�D�M�X���E�L�W�L���]�D�ã�W�L�ü�H�Q�L���R�G���V�P�U�]�D�Y�D�Q�M�D���L���X�W�M�H�F�D�M�D��
vremenskih prilika. 

 

 

�.�R�G���S�R�V�W�D�Y�O�M�D�Q�M�D���P�R�U�D�W�H���S�D�]�L�W�L���G�D���P�R�W�R�U���U�D�G�L���X���G�R�Y�R�O�M�Q�R���S�U�R�]�U�D�þ�Q�R�P���S�U�R�V�W�R�U�X�� 

 

�6�Y�H���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�H �F�L�M�H�Y�L���P�R�U�D�M�X���D�S�V�R�O�X�W�Q�R���E�U�W�Y�L�W�L�����M�H�U���S�U�R�S�X�ã�W�D�Q�M�D���X�W�M�H�þ�X���Q�D���å�L�Y�R�W�Q�L���Y�L�M�H�N���S�X�P�S�H���L���P�R�J�X���S�U�R�X�]�U�R�þ�L�W�L��
�R�]�E�L�O�M�Q�H���ã�W�H�W�H�����2�E�D�Y�H�]�Q�R���]�D�E�U�W�Y�L�W�H���Q�D�Y�R�M�H���F�L�M�H�Y�L���L���V�S�R�M���V�D���S�X�P�S�R�P�����Q�D�M�E�R�O�M�H���W�H�I�O�R�Q�V�N�R�P���W�U�D�N�R�P�����6�D�P�R���X�S�R�U�D�E�D��
�E�U�W�Y�H�Q�R�J���P�D�W�H�U�L�M�D�O�D���N�D�R���ã�W�R���M�H���W�H�I�O�R�Q�V�N�D���W�U�D�N�D���R�V�L�J�X�U�D�Y�D���G�R�E�U�R���E�U�W�Y�O�M�H�Q�M�H�����R�Q�H�P�R�J�X�ü�D�Y�D���X�O�D�]���]�U�D�N�D���� 
�.�R�G���]�D�W�H�]�D�Q�M�D���Q�D�Y�R�M�Q�L�K���V�S�R�M�H�Y�D���Q�H���N�R�U�L�V�W�L�W�H���V�H���S�U�H�Y�H�O�L�N�R�P���V�L�O�R�P���G�D���Q�H���G�R�ÿ�H���G�R���R�ã�W�H�ü�H�Q�M�D�� 
�.�R�G���S�U�R�G�X�å�D�Y�D�Q�M�D���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L�K���F�L�M�H�Y�L���S�D�]�L�W�H���G�D���W�H�å�L�Q�D�����Y�L�E�U�D�F�L�M�H���L���V�L�O�H���X�þ�Y�U�ã�ü�H�Q�M�D���Q�H���G�M�H�O�X�M�X���Q�D���S�X�P�S�X�����3�U�L�N�O�M�X�þ�Q�H��
cijevi ne smiju biti stisnute, presavijene ili imati suprotni nagib. 
Molimo da obratite posebnu pozornost na slike koje se nalaze na kraju, u prilogu ovih uputstava. Brojevi i drugi 
�S�R�G�D�F�L�����N�R�M�L���V�X���X���V�O�L�M�H�G�H�ü�L�P���S�U�L�O�R�]�L�P�D���Q�D�Y�H�G�H�Q�L���X���]�D�J�U�D�G�D�P�D�����R�G�Q�R�V�H���V�H���Q�D���W�H slike. 
 

5.2. Ugradnja usisnog voda 
 

 

Usisni vod mora biti opremljen nepovratnim ventilom i usisnim filterom. 

 

�=�D���X�V�L�V�Q�L���Y�R�G���N�R�U�L�V�W�L�W�H���F�L�M�H�Y���L�V�W�R�J���S�U�R�P�M�H�U�D���N�D�R���ã�W�R���M�H���S�U�R�P�M�H�U���X�V�L�V�Q�R�J���S�U�L�N�O�M�X�þ�N�D�����������Q�D���S�X�P�S�L����Ulaz u usisni vod 
mora imati nepovratni ventil i usisni ventil�����)�L�O�W�H�U���]�D�G�U�å�D�Y�D���Y�H�ü�H���þ�H�V�W�L�F�H���Q�H�þ�L�V�W�R�ü�D�����N�R�M�H���E�L���P�R�J�O�H���R�ã�W�H�W�L�W�L���S�X�P�S�X���L�O�L��
�]�D�þ�H�S�L�W�L���F�L�M�H�Y�Q�L���V�L�V�W�H�P�����1�H�S�R�Y�U�D�W�Q�L���Y�H�Q�W�L�O���V�S�U�L�M�H�þ�D�Y�D���V�P�D�Q�M�L�Y�D�Q�M�H���S�U�L�W�L�V�N�D���X���V�L�V�W�H�P�X�����Q�D�N�R�Q���S�U�Hstanka rada pumpe. 
�8�M�H�G�Q�R���S�R�M�H�G�Q�R�V�W�D�Y�Q�M�X�M�H���R�G�]�U�D�þ�L�Y�D�Q�M�H���X�V�L�V�Q�R�J���Y�R�G�D�����Q�D�N�R�Q���S�X�Q�M�H�Q�M�D���L�V�W�R�J���Y�R�G�R�P�����3�R�Y�U�D�W�Q�L���Y�H�Q�W�L�O���V�D���X�V�L�V�Q�L�P��
filterom mora ispod povr�ã�L�Q�H���W�H�N�X�ü�L�Q�H���N�R�M�D���V�H���L�V�S�X�P�S�D�Y�D�� �7�R���V�S�U�L�M�H�þ�D�Y�D���G�D���V�H���X�V�L�ã�H���]�U�D�N���� 
 

5.3. �8�J�U�D�G�Q�M�D���W�O�D�þ�Q�R�J���Y�R�G�D 
 

�6�Y�L���G�L�M�H�O�R�Y�L���W�O�D�þ�Q�R�J���Y�R�G�D���P�R�U�D�M�X���E�L�W�L���G�R�Y�R�O�M�Q�R���W�O�D�þ�Q�R���R�W�S�R�U�Q�L�����Y�L�G�L���P�D�N�V�����W�O�D�N���X���W�H�K�Q�L�þ�N�L�P���S�R�G�D�W�F�L�P�D���� 
 

5.4. Trajna ugradnja 
 

 

�=�D���Y�U�L�M�H�P�H���F�M�H�O�R�N�X�S�Q�H���X�J�U�D�G�Q�M�H�����D�S�D�U�D�W���Q�H���V�P�L�M�H���E�L�W�L���X�N�O�M�X�þ�H�Q���X���V�W�U�X�M�X�� 

 

K�R�G���W�U�D�M�Q�H���X�J�U�D�G�Q�M�H�����S�X�P�S�X���X�þ�Y�U�V�W�L�W�H���Q�D���R�G�J�R�Y�D�U�D�M�X�ü�X���V�W�D�E�L�O�Q�X���S�R�Y�U�ã�L�Q�X�����5�D�G�L���V�P�D�Q�M�L�Y�D�Q�M�D���Y�L�E�U�D�F�L�M�D�����S�U�H�S�R�U�X�þ�D�P�R��
�G�D���L�]�P�H�ÿ�X���S�X�P�S�H���L���S�R�G�O�R�J�H���S�R�V�W�D�Y�L�W�H���D�Q�W�L�Y�L�E�U�D�F�L�R�Q�L���P�D�W�H�U�L�M�D�O�����Q�S�U�����J�X�P�H�Q�X���S�R�G�O�R�J�X�� 
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6. �(�O�H�N�W�U�R���S�U�L�N�O�M�X�þ�D�N 
 

�$�S�D�U�D�W���S�R�V�M�H�G�X�M�H���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L���N�D�E�H�O���V�D���X�W�L�N�D�þ�H�P�����=�D�P�M�H�Q�X���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�R�J���N�D�E�O�D���P�R�U�D���L�]�Y�U�ã�L�W�L���V�W�U�X�þ�Q�D���R�V�R�E�D�����U�D�G�L��
�V�S�U�H�þ�D�Y�D�Q�M�D���P�R�J�X�ü�L�K���R�S�D�V�Q�R�V�W�L�����1�H���N�R�U�L�V�W�L�W�H���N�D�E�H�O���]�D���Q�R�ã�H�Q�M�H���S�X�P�S�H���L���Q�H���N�R�U�L�V�W�L�W�H���V�H���Q�M�L�P�H���]�D���L�]�Y�O�D�þ�H�Q�M�H���X�W�L�N�D�þ�D��
�L�]���X�W�L�þ�Q�L�F�H�����=�D�ã�W�L�W�L�W�H���X�W�L�N�D�þ���R�G���Y�L�V�R�N�L�K���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D�����X�O�M�D���L���R�ã�W�U�L�K���U�X�E�R�Y�D�� �3�R�O�R�å�L�W�H���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L���N�D�E�H�O���W�D�N�R���G�D���Q�L�M�H��
�P�R�J�X�ü�H���V�S�R�W�L�F�D�Q�M�H���L��ne �X�N�R�S�D�Y�D�M�W�H���J�D�����3�R�O�R�å�L�W�H���V�Y�H���N�D�E�H�O�H���W�D�N�R���G�D���L�K���N�R�V�L�O�L�F�H���L���G�U�X�J�L���X�U�H�ÿ�D�M�L���Q�H���P�R�J�X���R�ã�W�H�W�L�W�L�� 
 

 

�9�U�L�M�H�G�Q�R�V�W�L���Q�D�Y�H�G�H�Q�H���S�R�G���Ý�7�H�K�Q�L�þ�N�L���S�R�G�D�F�L�Ý���P�R�U�D�M�X���R�G�J�R�Y�D�U�D�W�L���S�U�H�G�Y�L�ÿ�H�Q�R�P���Q�D�S�R�Q�X�����2�V�R�E�D���N�R�M�D���M�H��
�R�G�J�R�Y�R�U�Q�D���]�D���L�Q�V�W�D�O�L�U�D�Q�M�H���V�H���W�U�H�E�D���S�R�V�W�D�U�D�W�L���G�D���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�F�L���L�P�D�M�X���S�U�R�S�L�V�Q�X���X�]�H�P�O�M�H�Q�M�H�� 

 

 

�(�O�H�N�W�U�R���S�U�L�N�O�M�X�þ�D�N���P�R�U�D���E�L�W�L���Y�H�]�D�Q���Q�D���M�D�N�R���R�V�M�H�W�O�M�L�Y�L���R�V�L�J�X�U�D�þ�����)�,-�S�U�H�N�L�G�D�þ�������M�D�þ�L�Q�H�� 
�¨ = 30 mA (DIN VDE 0100-739). 

 

 

�8�S�R�W�U�L�M�H�E�L�W�H���V�D�P�R���S�U�R�G�X�å�Q�L���N�D�E�H�O���V���S�R�S�U�H�þ�Q�L�P���S�U�H�V�M�H�N�R�P���������[�����������P�P�ð�����L���J�X�P�H�Q�L�P 
�R�P�R�W�D�þ�H�P���N�R�M�L���R�G�J�R�Y�D�U�D�M�X���Q�D�M�P�D�Q�M�H���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�R�P���Y�R�G�X���X�U�H�ÿ�D�M�D�����Y�L�G�L�����7�H�K�Q�L�þ�N�L���S�R�G�D�F�L�������,�]�Y�H�G�E�D��
�N�D�E�H�O�D�����L���N�R�M�L���M�H���R�]�Q�D�þ�H�Q���R�G�J�R�Y�D�U�D�M�X�ü�R�P���N�U�D�W�N�R�P���R�]�Q�D�N�R�P���S�U�H�P�D���Q�R�U�P�L���9�'�(�����0�U�H�å�Q�L���X�W�L�N�D�þ���L��
�V�S�R�M�N�H���P�R�U�D�M�X���L�P�D�W�L���]�D�ã�W�L�W�X���R�G���S�U�V�N�D�Q�M�D���Y�R�G�H�� 

 

�3�R�E�U�L�Q�L�W�H���V�H���]�D���W�R���G�D���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L���N�D�E�H�O�L���L���X�W�L�þ�Q�L���V�S�R�M�H�Y�L���Q�H���P�R�J�X���G�R�V�S�M�H�W�L���X���Y�R�G�X���L���G�D���V�X���]�D�ã�W�L�ü�H�Q�L���R�G��
preplavljivanja. 

  

7. �3�X�ã�W�D�Q�M�H���X���S�R�J�R�Q 
 

Molimo da obratite posebnu pozornost na slike koje se nalaze na kraju, u prilogu ovih uputstava. Brojevi i drugi 
�S�R�G�D�F�L�����N�R�M�L���V�X���X���V�O�L�M�H�G�H�ü�L�P���S�U�L�O�R�]�L�P�D���Q�D�Y�H�G�H�Q�L���X���]�D�J�U�D�G�D�P�D�����R�G�Q�R�V�H���V�H���Q�D���W�H���V�O�L�N�H�� 
 

 

�.�R�G���S�U�Y�R�J���S�X�ã�W�D�Q�M�D���X���U�D�G�����R�E�D�Y�H�]�Q�R���W�U�H�E�D���S�D�]�L�W�L���þ�D�N���L���N�R�G���R�Y�H���V�D�P�R�X�V�L�V�Q�H��
pump�H�����G�D���M�H���L���W�L�M�H�O�R���S�X�P�S�H���S�R�W�S�X�Q�R���R�G�]�U�D�þ�H�Q�R�����R�G�Q�R�V�Q�R���L�V�S�X�Q�M�H�Q�R��
�Y�R�G�R�P�����8�N�R�O�L�N�R���W�R���Q�L�M�H���V�O�X�þ�D�M�����S�X�P�S�D���Q�H�ü�H���X�V�L�V�D�Y�D�W�L���Y�R�G�X�����3�U�H�S�R�U�X�þ�O�M�L�Y�R���M�H����
�D�O�L���Q�L�M�H���R�E�D�Y�H�]�Q�R�����L���X�V�L�V�Q�L���Y�R�G���R�G�]�U�D�þ�L�W�L�����R�G�Q�R�V�Q�R���L�V�S�X�Q�L�W�L���Y�R�G�R�P�� 

 

 

�3�X�P�S�D���V�P�L�M�H���U�D�G�L�W�L���V�D�P�R���X���S�R�G�U�X�þ�M�X���N�R�M�H���M�H���Q�D�Y�H�G�H�Q�R���Q�D���Q�D�]�L�Y�Q�R�M���S�O�R�ü�L�F�L���S�U�R�L�]�Y�R�G�D��  

 

 

Rad na suho - rad pumpe bez dobave vode - �P�R�U�D���V�H���V�S�U�L�M�H�þ�L�W�L�����M�H�U���W�D�N�D�Y���U�D�G���G�R�Y�R�G�L���G�R���S�U�H�J�U�L�M�D�Y�D�Q�M�D��
�S�X�P�S�H�����7�R���P�R�å�H���G�R�Y�H�V�W�L���G�R���W�H�ã�N�L�K���R�ã�W�H�ü�H�Q�M�D���S�U�R�L�]�Y�R�G�D�����2�V�L�P���W�R�J�D�����X���V�L�V�W�H�P�X���ü�H���V�H���Q�D�O�D�]�L�W�L���Y�U�O�R��
�W�R�S�O�D���Y�R�G�D�����ã�W�R���P�R�å�H���G�R�Y�H�V�W�L���G�R���S�X�N�Q�X�ü�D���Y�R�G�R�Y�D�����3�U�H�J�U�L�M�D�Q�X���S�X�P�S�X���L�V�N�R�S�þ�D�M�W�H���L�]���P�U�H�å�H���L���S�X�V�W�L�W�H���G�D��
se cijeli sistem ohladi. 

 

 

�6�S�U�L�M�H�þ�L�W�H���U�D�]�Y�R�M���G�L�U�H�N�W�Q�H���Y�O�D�J�H���Q�D���S�X�P�S�L�����Q�D���S�U�L�P�M�H�U���N�R�G���]�D�O�L�M�H�Y�D�Q�M�D���N�L�ã�R�P�������1�H���L�]�O�D�å�L�W�H��
pumpupadalinama. Pazite d�D���S�U�R�S�X�ã�W�D�Q�M�D���Q�D���F�L�M�H�Y�L�P�D���Q�H���N�D�S�O�M�X���G�L�U�H�N�W�Q�R���S�R���S�X�P�S�L�����1�H���N�R�U�L�V�W�L�W�H 
�S�X�P�S�X���X���Y�O�D�å�Q�R�M���L���P�R�N�U�R�M���R�N�R�O�L�Q�L�����8�Y�M�H�U�L�W�H���V�H���G�D���M�H���S�X�P�S�D���L���V�Y�L���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L���V�S�R�M�H�Y�L���Q�D���S�R�Y�L�ã�H�Q�R�P 
�S�R�O�R�å�D�M�X�����N�D�N�R���H�Y�H�Q�W�X�D�O�Q�R���Q�H���E�L���E�L�O�L���S�R�S�O�D�Y�O�M�H�Q�L�� 

 

 

�3�X�P�S�D���Q�H�V�P�L�M�H���U�D�G�L�W�L�����X�N�R�O�L�N�R���M�H���G�R�W�R�N���G�R�E�D�Y�Q�H���W�H�N�X�ü�L�Q�H���]�D�W�Y�R�U�H�Q�� 

 

 

�6�W�U�R�J�R���M�H���]�D�E�U�D�Q�M�H�Q�R���U�X�N�D�P�D���X�O�D�]�L�W�L���X���R�W�Y�R�U���S�X�P�S�H���G�R�N���M�H���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�Q�D���Q�D���H�O�����P�U�H�å�X�� 

 

�.�R�G���V�Y�D�N�R�J���S�X�ã�W�D�Q�M�D���X���U�D�G�����W�U�H�E�D���S�D�]�L�W�L���G�D���S�X�P�S�D���þ�Y�U�V�W�R���L���V�L�J�X�U�Q�R���V�W�R�M�L���Q�D���S�R�G�O�R�]�L�����$�S�D�U�D�W���W�U�H�E�D���E�L�W�L���S�R�V�W�D�Y�O�M�H�Q���Q�D��
ravnoj podlozi, okomito na nju. 
Prije svake uporabe, vizualno pregledajte pumpu. �7�R���S�R�V�H�E�Q�R���Y�U�L�M�H�G�L���]�D���V�Y�H���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���S�U�L�N�O�M�X�þ�N�H�� Pazite na 
�S�U�L�W�H�J�Q�X�W�R�V�W���V�Y�L�K���Y�L�M�D�N�D�����N�D�R���L���Q�D���V�W�D�Q�M�H���V�Y�L�K���S�U�L�N�O�M�X�þ�D�N�D�����2�ã�W�H�ü�H�Q�D���S�X�P�S�D���Q�H���V�P�L�M�H���V�H���N�R�U�L�V�W�L�W�L�����6�W�D�Q�M�H���S�X�P�S�H���P�R�U�D��
�S�U�R�Y�M�H�U�L�W�L���V�W�U�X�þ�Q�D���R�V�R�E�D�� 
Kod prvog �S�X�ã�W�D�Q�M�D���X���U�D�G�����N�X�ü�L�ã�W�H���S�X�P�S�H�������������P�R�U�D���V�H���S�R�W�S�X�Q�R���R�G�]�U�D�þ�L�W�L�����6�W�R�J�D���N�U�R�]���Rtvor za punjenje (8), do vrha 
�Q�D�S�X�Q�L�W�H���N�X�ü�L�ã�W�H���S�X�P�S�H�����������Y�R�G�R�P�����3�U�R�Y�M�H�U�L�W�H���G�D���O�L���N�X�ü�L�ã�W�H���Q�H�J�G�M�H���S�U�R�S�X�ã�W�D�����=�D�W�Y�R�U�L�W�H���R�W�Y�R�U���]�D���S�X�Q�M�H�Q�M�H�����W�D�N�R���G�D�� 
�]�U�D�N���Q�H�P�R�å�H���S�R�Q�R�Y�R���X�ü�L�����3�U�H�S�R�U�X�þ�O�M�L�Y�R���M�H���X�V�L�V�Q�L���Y�R�G��isto ispuniti vodom. Elektropumpe serije T.I.P. SPP su 
samousisne i mogu se pus�W�L�W�L���X���U�D�G���W�D�N�R���G�D���V�H���Y�R�G�R�P���L�V�S�X�Q�L���V�D�P�R���N�X�ü�L�ã�W�H���S�X�P�S�H�����8���W�R�P���V�O�X�þ�D�M�X���S�X�P�S�D���ü�H���L�S�D�N��
�W�U�H�E�D�W�L���R�G�U�H�ÿ�H�Q�R���Y�U�L�M�H�P�H���G�D���X�V�L�ã�H���L���S�R�þ�Q�H���G�R�E�D�Y�O�M�D�W�L���W�H�N�X�ü�L�Q�X�����8���W�R�P���V�O�X�þ�D�M�X�����P�R�å�G�D���ü�H���E�L�W�L���S�R�W�U�H�E�Q�R���Y�L�ã�H���S�X�W�D��
�S�X�Q�L�W�L���N�X�ü�L�ã�W�H���S�X�P�S�H���Y�R�G�R�P�����7�R���R�Y�L�V�L���R���G�X�å�L�Q�L���L���S�U�R�P�M�H�U�X���X�V�L�V�Q�R�J���Y�R�G�D�����6�D�G�D���R�W�Y�R�U�L�W�H���S�R�W�U�R�ã�D�ü�H���Q�D���W�O�D�þ�Q�R�P���G�L�M�H�O�X��
sistema�����N�D�N�R���E�L���V�H���F�L�M�H�O�L���V�L�V�W�H�P���R�G�]�U�D�þ�L�R�� 
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�3�X�P�S�X���S�U�L�N�O�M�X�þ�L�W�H���Q�D�����������9���L�]�P�M�H�Q�L�þ�Q�X���V�W�U�X�M�X�����8�N�O�M�X�þ�L�W�H���S�X�P�S�X���S�U�L�W�L�V�N�R�P���Q�D���S�U�H�N�L�G�D�þ���X�N�O�M�X�þ�H�Q�R���L�V�N�O�M�X�þ�H�Q�R�����.�D�G�D��
�W�H�N�X�ü�L�Q�D���S�R�W�H�þ�H���M�H�G�Q�D�N�R�P�M�H�U�Q�R�����E�H�]���P�M�H�K�X�U�L�ü�D���]�U�D�N�D�����V�L�V�W�H�P���M�H���V�S�U�H�P�D�Q���]�D���X�S�R�U�D�E�X�����3�U�H�G�Y�L�ÿ�H�Q�L���]�D�S�R�U�Q�L���H�O�H�P�H�Q�W�L��
�Q�D���W�O�D�þ�Q�R�P���Y�R�G�X�����V�O�D�Y�L�Q�H�����S�L�S�H�����Y�H�Q�W�L�O�L�����V�D�G�D���V�H���P�R�J�X���S�R�Q�R�Y�R���]�D�W�Y�R�U�L�W�L�� 
Kada pumpa nije dulje vrijeme radila, da je pokrenete, potrebno je ponoviti sve opisane korake. 
Elektro pumpe serije T.I.P. SPP�����R�S�U�H�P�O�M�H�Q�H���V�X���X�J�U�D�ÿ�H�Q�R�P���W�H�U�P�L�þ�N�R�P���]�D�ã�W�L�W�R�P���P�R�W�R�U�D�����.�R�G���S�U�H�R�S�W�H�U�H�ü�H�Q�M�D����
�P�R�W�R�U���V�H���V�D�P���L�V�N�R�S�þ�D�Y�D�����D���Q�D�N�R�Q���K�O�D�ÿ�H�Q�M�D���S�R�Q�R�Y�R���V�D�P���X�N�R�S�þ�D�Y�D�����0�R�J�X�ü�H���V�P�H�W�Q�M�H���L���Q�M�L�K�R�Y�R���X�N�O�D�Q�M�D�Q�M�H�����R�S�L�V�D�Q�L��
�V�X���X���þ�O�D�Q�N�X���³�2�G�U�å�D�Y�D�Q�M�H���L���S�R�P�R�ü���N�R�G���V�P�H�W�Q�M�L�´�� 
 

8. Rad s vanjskim vremenskim regulatorom  
 

�9�U�H�P�H�Q�V�N�L�P���U�H�J�X�O�D�W�R�U�R�P���P�R�å�H�W�H���Q�D�P�M�H�V�W�L�W�L���S�U�R�L�]�Y�R�O�M�Q�H���L�Q�W�H�U�Y�D�O�H���L�O�L���W�U�D�M�Q�L���U�D�G�� 
 

Intervalni rad s vremenskim regulatorom: 
 

�,�V�S�R�U�X�þ�H�Q�L���D�Q�D�O�R�J�Q�L���Y�U�H�P�H�Q�V�N�L���U�H�J�X�O�D�W�R�U���]�D�ã�W�L�ü�H�Q���M�H���R�G���S�U�V�N�D�Q�M�D���Y�R�G�H���L���P�R�å�H���V�H���U�D�E�L�W�L���L���Q�D���R�W�Y�R�U�H�Q�R�P�����3�R�W�U�H�E�Q�R��
�J�D���M�H�����P�H�ÿ�X�W�L�P�����P�R�Q�W�L�U�D�W�L���W�D�N�R���G�D���M�H���]�D�ã�W�L�ü�H�Q���R�G���N�L�ã�H���L���S�U�H�S�O�D�Y�O�M�L�Y�D�Q�M�D���L���G�D���Q�L�M�H���L�]�O�R�å�H�Q���L�]�U�D�Y�Q�R�P���Y�R�G�H�Q�R�P���P�O�D�]�X�� 
�6���S�R�P�R�ü�X���Y�U�H�P�H�Q�V�N�R�J���U�H�J�X�O�D�W�R�U�D���P�R�J�X�ü�H���M�H���Q�D�P�M�H�ã�W�D�W�L���G�Q�H�Y�Q�H���U�D�G�Q�H���L�Q�W�H�U�Y�D�O�H���S�X�P�S�H���W�D�N�R���G�D���Q�L�M�H���S�R�W�U�H�E�Q�R��
�U�X�þ�Q�R���X�N�O�M�X�þ�L�Y�D�Q�M�H���L���L�V�N�O�M�X�þ�L�Y�D�Q�M�H���S�X�P�S�H�����$�N�R���S�X�P�S�D�����Q�D���S�U�L�P�M�H�U�����W�U�H�E�D���U�D�G�L�W�L�������S�X�W�D���Q�D���G�D�Q���S�R�������V�D�W�D�����W�R���P�R�å�H�W�H��
�M�H�G�Q�R�V�W�D�Y�Q�R���S�R�V�W�L�ü�L��umetanjem 12 �S�O�D�V�W�L�þ�Q�L�K���N�O�L�]�D�þ�D���Q�D���V�U�H�G�L�ã�Q�M�H�P���S�U�V�W�H�Q�X���]�D���Q�D�P�M�H�ã�W�D�Q�M�H�����7�D�M���Q�D�P�M�H�ã�W�H�Q�L��
�Y�U�H�P�H�Q�V�N�L���V�N�O�R�S�Q�L���F�L�N�O�X�V���S�R�Q�D�Y�O�M�D�W���ü�H���V�H���]�D�W�L�P���V�Y�D�N�L���G�D�Q���X���L�V�W�R���Y�U�L�M�H�P�H�����-�H�G�D�Q���N�O�L�]�D�þ���Sredstavlja vremenski 
interval od 15 minuta.  
�3�U�L�M�H���X�W�L�F�D�Q�M�D���Y�U�H�P�H�Q�V�N�R�J���U�H�J�X�O�D�W�R�U�D���X���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�X���X�W�L�þ�Q�L�F�X���Q�D�P�M�H�V�W�L�W�H���Y�U�L�M�H�P�H���R�N�U�H�W�D�Q�M�H�P���S�U�V�W�H�Q�D���]�D���Q�D�P�M�H�ã�W�D�Q�M�H��
nadesno.  
�2�V�L�P���W�R�J�D���S�U�L�W�L�V�N�D�Q�M�H�P���F�U�Y�H�Q�H���N�O�L�]�Q�H���V�N�O�R�S�N�H���P�R�J�X�ü�H���M�H���S�U�H�P�R�V�W�L�W�L���V�N�O�R�S�Q�H���F�L�N�O�X�V�H���L���Q�D�P�M�H�V�W�L�W�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�Q�L���X�U�H�ÿ�D�M��
na trajni rad. 
�8���V�O�X�þ�D�M�X���H�Y�H�Q�W�X�D�O�Q�R�J���S�U�H�N�L�G�D���R�S�V�N�U�E�H���H�O�H�N�W�U�R�H�Q�H�U�J�L�M�R�P���P�R�U�D�W�H���S�R�Q�R�Y�Q�R���Q�D�P�M�H�V�W�L�W�L���Y�U�L�M�H�P�H�����G�R�N���V�N�O�R�S�Q�L���F�L�N�O�X�V�L��
�R�V�W�D�M�X���V�D�þ�X�Y�D�Q�L�� 
 

9. �2�G�U�å�D�Y�D�Q�M�H���L���S�R�P�R�ü���N�R�G���V�P�H�W�Q�M�L 
 

 

�3�U�L�M�H���U�D�G�R�Y�D���Q�D���R�G�U�å�D�Y�D�Q�M�X�����L�V�N�R�S�þ�D�M�W�H���S�X�P�S�X���L�]���P�U�H�å�H�����8�N�R�O�L�N�R���W�R���Q�H���X�þ�L�Q�L�W�H�����S�R�V�W�R�M�L opasnost od 
nenamjernog pokretanja pumpe. 

 

 

�1�H���V�Q�R�V�L�P�R���R�G�J�R�Y�R�U�Q�R�V�W���]�D���ã�W�H�W�H���Q�D�V�W�D�O�H���X�V�O�L�M�H�G���Q�H�V�W�U�X�þ�Q�L�K���S�R�N�X�ã�D�M�D���S�R�S�U�D�Y�D�N�D�����â�W�H�W�H 
�S�U�R�X�]�U�R�þ�H�Q�H���Q�H�V�W�U�X�þ�Q�L�P���S�R�S�U�D�Y�N�R�P�����J�D�V�H���Q�D�ã�H���R�E�Y�H�]�H���L�]���M�D�P�V�W�Y�D�� 

 

�5�H�G�R�Y�L�W�R���R�G�U�å�D�Y�D�Q�M�H���L���E�U�L�å�Q�R���þ�X�Y�D�Q�M�H�����V�P�D�Q�M�X�M�X���R�S�D�V�Q�R�V�W���R�G���P�R�J�X�ü�L�K���V�P�H�W�Q�M�L���S�U�L���U�D�G�X���L���G�R�S�U�L�Q�R�V�H���S�U�R�G�X�O�M�H�Q�M�X��
�å�L�Y�R�W�Q�R�J���Y�L�M�H�N�D���Y�D�ã�H�J���D�S�D�U�D�W�D�� 
Ukol�L�N�R���V�H���S�X�P�S�D���G�X�å�H���Y�U�L�M�H�P�H���Q�H���N�R�U�L�V�W�L�����L�V�S�U�D�]�Q�L�W�H���M�H���X���S�R�W�S�X�Q�Rsti otvaranjem ispusnog vijka (3). Nakon toga, 
�L�V�S�H�U�L�W�H���S�X�P�S�X���þ�L�V�W�R�P���Y�R�G�R�P�����7�L�M�H�O�R���S�X�P�S�H���S�X�V�W�L�W�H���G�D���V�H���R�V�X�ã�L�����N�D�N�R���E�L���L�]�E�M�H�J�O�L���ã�W�H�W�X���R�G���P�R�J�X�ü�H���N�R�U�R�]�L�M�H�� 
Kod niskih temperatura, zaostala voda u pu�P�S�L�����V�P�U�]�D�Y�D�Q�M�H�P���P�R�å�H���S�U�R�X�]�U�R�þ�L�W�L���Y�H�O�L�N�X���ã�W�H�W�X�����2�G�O�R�å�L�W�H���þ�L�V�W�X���L���V�X�K�X��
pumpu na toplo i suho mjesto. 
�8���V�O�X�þ�D�M�X���V�P�H�W�Q�M�L�����S�U�Y�R���S�U�R�Y�M�H�U�L�W�H���G�D���Q�L�M�H���P�R�å�G�D���X�þ�L�Q�M�H�Q�D���J�U�H�ã�N�D���S�U�L���R�S�V�O�X�å�L�Y�D�Q�M�X���D�S�D�U�D�W�D���L�O�L���M�H���S�R���V�U�L�M�H�G�L���Q�H�N�D��
banalna smetnja poput nestanka struje, a koja ne ukazuje na kvar aparata. 
�1�D���V�W�U�D�Q�D�P�D���N�R�M�H���V�O�L�M�H�G�H�����Q�D�Y�H�G�H�Q�H���V�X���Q�H�N�H���R�G���P�R�J�X�ü�L�K���V�P�H�W�Q�M�L�����P�R�J�X�ü�L���X�]�U�R�F�L���L���V�D�Y�M�H�W�L���]�D���Q�M�L�K�R�Y�R���R�W�N�O�D�Q�M�D�Q�M�H����
�6�Y�H���Q�D�E�U�R�M�D�Q�H���U�D�G�Q�M�H���P�R�J�X���V�H���L�]�Y�R�G�L�W�L���V�D�P�R���N�D�G�D���M�H���S�X�P�S�D���L�V�N�R�S�þ�D�Q�D���L�]���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���P�U�H�å�H�����8�N�R�O�L�N�R���V�P�H�W�Q�M�H��
�Q�H�P�R�å�H�W�H���X�N�O�R�Q�L�W�L���V�D�P�L�����P�R�O�L�P�R���G�D���V�H���R�E�U�D�W�L�W�H���V�H�U�Y�L�V�Q�R�M���V�O�X�å�E�L�����R�G�Q�R�V�Q�R���S�U�R�G�D�M�Q�R�P���P�M�H�V�W�X����Sve dalje popravke 
�V�P�L�M�X���Y�U�ã�L�W�L���V�D�P�R���R�G�J�R�Y�R�U�Q�H���L���R�V�S�R�V�R�E�O�M�H�Q�H���R�V�R�E�H�����6�Y�H���ã�W�H�W�H���N�R�M�H���Q�D�V�W�D�Q�X���X�V�O�L�M�H�G���Q�H�V�W�U�X�þ�Q�L�K���S�R�N�X�ã�D�M�D���S�R�S�U�D�Y�D�N�D����
gase jamstvo, a mi ne snosimo odgovornost za �Q�D�V�W�D�O�X���ã�W�H�W�X�� 
 

SMETNJA �0�8�*�8�û�,���8�=�5�2�. OTKLANJANJE 

1. Pumpa ne 
�G�R�E�D�Y�O�M�D���W�H�N�X�ü�L�Q�X����
motor ne radi. 

1. 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

Nema struje. 
 
 
 
 
 
 
�3�U�R�U�D�G�L�O�D���W�H�U�P�L�þ�N�D���]�D�ã�W�L�W�D�� 
 
Kvar kondenzatora. 
Blokirana osovina motora. 

1. 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

�6���M�H�G�Q�L�P���X�U�H�ÿ�D�M�H�P���*�6-certifikata 
kontroliramo ima li napona (pripazimo na 
�X�S�X�W�H���R���V�L�J�X�U�Q�R�V�W�L���������3�U�R�Y�M�H�U�L�P�R���M�H���O�L���X�W�L�N�D�þ��
�G�R�E�U�R���S�R�V�W�D�Y�O�M�H�Q���X���X�W�L�þ�Q�L�F�X�����.�R�G��
�S�U�H�G�Y�L�ÿ�H�Q�R�J���Q�D�S�R�Q�D���V�Y�M�H�W�O�L���]�H�O�H�Q�D��
�N�R�Q�W�U�R�O�Q�D���å�D�U�X�O�M�L�F�D�����2�1�������X�N�R�S�þ�D�Q�R������
�H�O�H�N�W�U�R�Q�V�N�R�J���X�S�U�D�Y�O�M�D�þ�N�R�J���V�L�V�W�H�P�D�� 
�,�V�N�R�S�þ�D�M�W�H���S�X�P�S�X���L�]���P�U�H�å�H�� pustite da se 
sistem ohladi i otklonite uzrok. 
Obratite se servisu. 
Utvrdite uzrok i uklonite ga. 
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SMETNJA �0�8�*�8�û�,���8�=�5�2�. OTKLANJANJE 

2. Motor radi, ali 
pumpa ne dobavlja 
�W�H�N�X�ü�L�Q�X�� 

1. 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

�.�X�ü�L�ã�W�H���S�X�P�S�H���Q�L�M�H���L�V�S�X�Q�M�H�Q�R���Y�R�G�R�P�� 
 
�=�U�D�N���X�ã�D�R���X���X�V�L�V�Q�L��vod. 
 
 
 
 
 
 
 
Usisna i/ili visina dobave previsoka. 

1. 
 
2. 
a) 
b) 
 
c) 
 
d) 
 
3. 

�.�X�ü�L�ã�W�H���S�X�P�S�H���Q�D�S�X�Q�L�W�H���W�H�N�X�ü�L�Q�R�P�����Y�L�G�L��- 
�S�X�ã�W�D�Q�M�H���X���S�R�J�R�Q���� 
Provjerite: 
Propusnost svih spojeva na usisnom vodu. 
Da li su ulaz usisnog voda i nepovratni 
ventil uronjeni u vodu. 
Da li nepovratni ventil sa usisnim filterom 
zatvara potpuno i da nije blokiran. 
Da li su na usisnom vodu nastali sifoni, 
�S�U�H�J�L�E�L�����V�X�S�U�R�W�Q�L���Q�D�J�L�E�L�����V�X�å�H�Q�M�D�� 
Promjenite visine, tako da usisna visina i/ili 
visina dobave ne prelaze max. granice. 

3. Pumpa nakon 
kratkotrajnog rada 
staje, jer je 
�S�U�R�U�D�G�L�O�D���W�H�U�P�L�þ�N�D��
�]�D�ã�W�L�W�D�� 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 

�(�O�����S�U�L�N�O�M�X�þ�D�N���Q�H���S�R�G�X�G�D�U�D���V�H���V�D��
�S�R�G�D�F�L�P�D���Q�D���Q�D�]�L�Y�Q�R�M���S�O�R�þ�L�F�L���S�U�R�L�]�Y�R�G�D�� 
 
 
�.�U�X�W�H���þ�H�V�W�L�F�H���]�D�þ�H�S�L�O�H���S�X�P�S�X���L�O�L���X�V�L�V�Q�L��
vod. 
�7�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�H�N�X�ü�L�Q�H���L�O�L���R�N�R�O�L�Q�H���M�H��
previsoka. 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 
 

S j�H�G�Q�L�P���X�U�H�ÿ�D�M�H�P���*�6-certifikata 
kontroliramo napon u vodovima 
�S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�R�J���N�D�E�O�D�����S�U�L�S�D�]�L�P�R���Q�D���X�S�X�W�H���R��
sigurnosti!). 
�8�N�O�R�Q�L�W�H���Q�D�N�X�S�O�M�H�Q�H���W�H�N�X�ü�L�Q�H�� 
 
�3�D�]�L�W�H���G�D���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�H�N�X�ü�L�Q�H���L���R�N�R�O�L�Q�H��
ne prelaze max. dozvoljene vrijednosti. 

4. �3�X�P�S�D���Q�H���S�R�V�W�L�å�H��
�å�H�O�M�H�Q�L���Sritisak. 

1. 
2. 

�3�R�J�O�H�G�D�M�W�H���W�R�þ�N�X���������� 
�,�V�W�U�R�ã�H�Q���U�R�W�R�U�����N�R�O�R���S�X�P�S�H���� 

1. 
2. 

�3�R�J�O�H�G�D�M�W�H���W�R�þ�N�X���������� 
Obratite se servisu. 

5. Kapanje vode 
�L�]�P�H�ÿ�X���P�R�W�R�U�D���L��
pumpe 

1. �.�O�L�]�Q�D���S�U�V�W�H�Q�D�V�W�D���E�U�W�Y�D���M�H���L�V�W�U�R�ã�H�Q�D 1. Obratite se servisu. 

 

10. Jamstvo 
 

Ovaj agregat je proizveden �L���L�V�S�L�W�D�Q���Q�D�M�P�R�G�H�U�Q�L�M�L�P���P�H�W�R�G�D�P�D�����.�X�S�D�F���M�H���Q�M�L�P�H���V�H�E�L���S�U�L�X�ã�W�L�R���E�H�V�S�U�L�M�H�N�R�U�Q�L���P�D�W�H�U�L�M�D�O���L��
�L�]�Y�H�G�E�X���E�H�]���J�U�H�ã�N�H���W�H���M�D�P�V�W�Y�R���S�U�H�P�D���S�U�R�S�L�V�L�P�D���]�H�P�O�M�H���N�X�S�F�D�����9�U�L�M�H�P�H���M�D�P�V�W�Y�D���S�R�þ�L�Q�M�H���W�H�ü�L���G�D�W�X�P�R�P���S�U�R�G�D�M�H����
�S�U�H�P�D���V�O�L�M�H�G�H�ü�L�P���X�Y�M�H�W�L�P�D�� 
�7�L�M�H�N�R�P���M�D�P�V�W�Y�H�Q�R�J���S�H�U�L�R�G�D���ü�H���V�Y�L��nedostatci koji se mogu pripisati materijalu ili izvedbi/proizvodnji  biti otklonjeni 
bez ikakve naplate (besplatno). Reklamacije treba dostaviti odmah nakon konstatiranja nedostatka. 
�-�D�P�V�W�Y�H�Q�D���R�E�Y�H�]�D���Q�H�V�W�D�M�H���Q�D�N�R�Q���]�D�K�Y�D�W�D���N�X�S�F�D���L�O�L���W�U�H�ü�H���R�V�R�E�H���Q�D���S�U�R�L�]�Y�R�G�X�����â�W�H�W�H���Q�D�V�W�D�O�H���X�V�O�L�M�H�G���Q�H�V�W�U�X�þ�Q�R�J��
�U�X�N�R�Y�D�Q�M�D���L�O�L���S�R�V�O�X�å�L�Y�D�Q�M�D�����X�V�O�L�M�H�G���S�R�J�U�H�ã�Q�R�J���S�R�V�W�D�Y�O�M�D�Q�M�D���L�O�L���V�N�O�D�G�L�ã�W�H�Q�M�D�����X�V�O�L�M�H�G���Q�H�V�W�U�X�þ�Q�H���L�Q�V�W�D�O�D�F�L�M�H���L�O�L��
�S�U�L�N�O�M�X�þ�L�Y�D�Q�M�D�����L�O�L���X�V�O�L�M�H�G���Y�L�ã�H���V�L�O�H���L���V�O�L�þ�Q�L�K���Y�D�Q�M�V�N�L�K���X�Y�M�H�W�D�����Q�H���V�S�D�G�D�M�X���X���M�D�P�V�W�Y�H�Q�H���R�E�Y�H�]�H�� 
Dijelovi podl�R�å�Q�L���K�D�E�D�Q�M�X���Q�S�U�����U�R�W�R�U�����N�R�O�R���S�X�P�S�H�������N�D�R���L���N�O�L�]�Q�H���E�U�W�Y�H�����L�V�N�O�M�X�þ�H�Q�L���V�X���L�]���M�D�P�V�W�Y�D�� 
�6�Y�L���G�L�M�H�O�R�Y�L���V�X���S�U�R�L�]�Y�H�G�H�Q�L���L�]���Y�L�V�R�N�R�Y�U�L�M�H�G�Q�L�K���P�D�W�H�U�L�M�D�O�D���V���Q�D�M�Y�H�ü�R�P���S�D�å�Q�M�R�P���L���N�R�Q�F�L�S�L�U�D�Q�L���V�X���]�D���G�X�J���Y�L�M�H�N���W�U�D�M�D�Q�M�D����
�.�Y�D�U���M�H���L�S�D�N���R�Y�L�V�D�Q���R���Q�D�þ�L�Q�X���N�R�U�L�ã�W�H�Q�M�D�����L�Q�W�H�Q�]�L�W�H�W�X���N�R�U�L�ã�W�H�Q�M�D���L���L�Q�W�H�U�Y�D�O�D���R�G�U�å�D�Y�D�Q�M�D�����3�R�ã�W�L�Y�D�Q�M�H���X�S�X�W�D���]�D���L�Q�V�W�D�O�D�F�L�M�X��
�L���R�G�U�å�D�Y�D�Q�M�H���X���R�Y�L�P���X�S�X�W�D�P�D���R�G�O�X�þ�X�M�X�ü�H���X�W�M�H�þ�H���Q�D���G�X�J���Y�L�M�H�N���W�U�D�M�D�Q�M�D���S�R�W�U�R�ã�Q�L�K���G�L�M�H�O�R�Y�D�� 
�0�L���S�U�L�G�U�å�D�Y�D�P�R���S�U�D�Y�R���N�R�G���U�H�N�O�D�P�D�F�L�M�D���G�H�I�H�N�W�Q�H���G�L�M�H�O�R�Y�H���S�R�S�U�D�Y�L�W�L���L�O�L���]�D�P�L�M�H�Q�L�W�L���L�O�L���D�J�U�H�J�D�W���]�D�P�L�M�H�Q�L�W�L��  
�=�D�P�L�M�H�Q�M�H�Q�L���G�L�M�H�O�R�Y�L���S�R�V�W�D�M�X���Q�D�ã�H���Y�O�D�V�Q�L�ã�W�Y�R�� 
�2�E�Y�H�]�D���Q�D�G�R�N�Q�D�G�H���ã�W�H�W�D���M�H���L�V�N�O�M�X�þ�H�Q�D�����X�N�R�O�L�N�R���V�H���Q�H���U�D�G�L���R���J�U�X�E�R�M���Q�H�P�D�U�Q�R�V�W�L���L�O�L���J�U�H�ã�F�L���S�U�R�L�]�Y�R�ÿ�D�þ�D�� 
�1�H�P�D���Q�L�N�D�N�Y�L�K���G�D�O�M�L�K���M�D�P�V�W�Y�H�Q�L�K���R�E�Y�H�]�D�����-�D�P�V�W�Y�H�Q�D���R�E�Y�H�]�D���M�H���N�X�S�F�X���S�U�H�G�R�þ�H�Q�D���S�U�H�G�D�M�R�P���U�D�þ�X�Q�D�����2�Y�R���M�D�P�V�W�Y�R��
je �Y�D�å�H�ü�H���X���]�H�P�O�M�L���J�G�M�H���M�H���D�J�U�H�J�D�W���N�X�S�O�M�H�Q�� 
Posebne napomene: 
1. �8�N�R�O�L�N�R���9�D�ã���X�U�H�ÿ�D�M���Y�L�ã�H���Q�H���I�X�Q�N�F�L�R�Q�L�U�D���L�V�S�U�D�Y�Q�R�����P�R�O�L�P�R���9�D�V���G�D���S�U�Y�R���S�U�R�Y�M�H�U�L�W�H���G�D���O�L���V�H���U�D�G�L���R���J�U�H�ã�F�L��

�S�R�V�O�X�å�L�Y�D�Q�M�D���L�O�L���R���X�]�U�R�N�X���N�R�M�L���V�H���Q�H���P�R�å�H���S�U�L�S�L�V�D�W�L���G�H�I�H�N�W�X���X�U�H�ÿ�D�M�D�� 
2. �8�N�R�O�L�N�R���Y�D�ã���G�H�I�H�N�W�Q�L���X�U�H�ÿ�D�M���G�R�Q�H�V�H�W�H���L�O�L���J�D���S�R�ã�D�O�M�H�W�H���Q�D���S�R�S�U�D�Y�D�N�����S�U�L�O�R�å�L�W�H���P�R�O�L�P�R���9�D�V���V�O�L�M�H�G�H�ü�H���S�R�G�O�R�J�H�� 

- R�D�þ�X�Q 
- �R�S�L�V���Q�D�V�W�D�O�R�J���N�Y�D�U�D�����W�R�þ�D�Q���R�S�L�V���R�O�D�N�ã�D�Y�D���S�R�S�U�D�Y�D�N�� 

3. �3�U�L�M�H���Q�H�J�R���ã�W�R���G�R�Q�H�V�H�W�H���X�U�H�ÿ�D�M���Q�D���S�R�S�U�D�Y�D�N���L�O�L���J�D���S�R�ã�D�O�M�H�W�H�����P�R�O�L�P�R���9�D�V���R�G�V�W�U�D�Q�L�W�H���V�Y�H���G�R�G�D�W�Q�H���G�L�M�H�O�R�Y�H���N�R�M�L��
ne spada�M�X���X���R�U�L�J�L�Q�D�O�Q�R���V�W�D�Q�M�H���X�U�H�ÿ�D�M�D�����8�N�R�O�L�N�R���W�R���Q�H���X�þ�L�Q�L�W�H�����D���S�U�L���Y�U�D�ü�D�Q�M�X���X�U�H�ÿ�D�M�D���W�D�N�Y�L���G�L�M�H�O�R�Y�L���E�X�G�X��
nedostajali, ne preuzimamo za to nikakvu odgovornost. 
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11. �1�D�U�X�þ�L�Y�D�Q�M�H���U�H�]�H�Y�Q�L�K���G�L�M�H�O�R�Y�D 
 

�1�D�M�E�U�å�L�����Q�D�M�M�H�G�Q�R�V�W�D�Y�Q�L�M�L���L���Q�D�M�M�H�I�W�L�Q�L�M�L���Q�D�þ�L�Q���Q�D�U�X�þ�L�Y�D�Q�M�D���U�H�]�H�U�Y�Q�L�K���G�L�M�H�O�R�Y�D���M�H���S�U�H�N�R���L�Q�W�H�U�Q�H�W�D�����Q�D�ã�D���Z�H�E���V�W�U�D�Q�L�F�D��
www.tip-�S�X�P�S�H�Q���G�H���U�D�V�S�R�O�D�å�H���V���R�G�J�R�Y�D�U�D�M�X�ü�L�P���G�X�ü�D�Q�R�P���U�H�]�H�U�Y�Q�L�K���G�L�M�H�O�R�Y�D�����J�G�M�H���V�D���P�D�O�R���N�O�L�N�R�Y�D���P�R�å�H�W�H���L�]�Y�U�ã�L�W�L��
�Q�D�U�X�G�å�E�X�����2�V�L�P���W�R�J�D���W�D�P�R���P�L���R�E�M�D�Y�O�M�X�M�H�P�R���Y�U�L�M�H�G�Q�H���L�Q�I�R�U�P�D�F�L�M�H���L���V�D�Y�M�H�W�H���X���V�Y�H�]�L���Q�D�ã�L�K���S�U�R�L�]�Y�R�G�D���L���R�S�U�Hme, 
predstavljamo nove proizvode i trendove na polju pumpne tehnike. 
 

12. Servis 
 

�8���V�O�X�þ�D�M�X���M�D�P�V�W�Y�H�Q�L�K���]�D�K�W�M�H�Y�D���L���V�P�H�W�Q�M�L���S�U�L���U�D�G�X�����R�E�U�D�W�L�W�H���V�H���Q�D���S�U�R�G�D�M�Q�R���P�M�H�V�W�R�� 
 

�$�N�W�X�D�O�Q�L���S�U�L�U�X�þ�Q�L�N���]�D���X�S�R�U�D�E�X���X���R�E�O�L�N�X���3�'�)���G�D�W�R�W�H�N�H���P�R�å�H�W�H���S�R���S�R�W�U�H�E�L���Q�D�U�X�þ�L�W�L���H-�S�R�ã�W�R�P na adresi:  
service@tip-pumpen.de. 
 

 

Samo za zemlje EU  
 

�(�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L���X�U�H�ÿ�D�M���Q�L�N�D�G�D���Q�H���E�D�F�D�M�W�H���P�H�ÿ�X���R�W�S�D�G���L�]���G�R�P�D�ü�L�Q�V�W�Y�D�� 
 

Prema Europskoj direktivi 2012/19/EU �N�R�M�D���V�H���E�D�Y�L���R�W�S�D�G�R�P���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L�K���L���H�O�H�N�W�U�R�Q�V�N�L�K���X�U�H�ÿ�D�M�D���L��
�Q�M�H�Q�R�M���L�Q�W�H�U�S�U�H�W�D�F�L�M�L���X���P�H�ÿ�X�Q�D�U�R�G�Q�R���S�U�D�Y�R���L�V�W�U�R�ã�H�Q�H���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���X�U�H�ÿ�D�M�H���W�U�H�E�D���S�U�L�N�X�S�L�W�L���L��pobrinuti 
�V�H���G�D���V�H���U�H�F�L�N�O�L�U�D�M�X���Q�D���Q�D�þ�L�Q���N�R�M�L���R�G�J�R�Y�D�U�D���S�U�R�S�L�V�L�P�D���]�D�ã�W�L�W�H���R�N�R�O�L�F�H�����=�D���S�L�W�D�Q�M�D���X���Y�H�]�L���R�Y�R�J�D��
�R�E�U�D�W�L�W�H���V�H���P�M�H�V�Q�R�P���S�R�G�X�]�H�ü�X���N�R�M�L���Y�U�ã�L���Q�H�X�W�U�D�O�L�]�D�F�L�M�X���R�W�S�D�G�D�� 
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�9�i�å�H�Q�ê���]�i�N�D�]�Q�t�N�� 
�%�O�D�K�R�å�H�O�i�P�H���9�i�P���N�X���N�~�S�H���9�i�ã�K�R���Q�R�Y�p�K�R���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D��T.I.P.! 
�7�D�N���D�N�R���Y�ã�H�W�N�\���Q�D�ã�H���Y�ê�U�R�E�N�\�����W�D�N���D�M���W�R�W�R���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���V�D���]�D�N�O�D�G�i���Q�D���Q�D�M�Q�R�Y�ã�t�F�K���W�H�F�K�Q�L�F�N�ê�F�K���S�R�]�Q�D�W�N�R�F�K�����7�H�Q�W�R���V�W�U�R�M��
�E�R�O���Y�\�U�R�E�H�Q�ê���D���]�P�R�Q�W�R�Y�D�Q�ê���Q�D���]�i�N�O�D�G�H���Q�D�M�P�R�G�H�U�Q�H�M�ã�t�F�K���S�R�]�Q�D�W�N�R�Y���þ�H�U�S�D�G�O�R�Y�H�M���W�H�F�K�Q�L�N�\�����S�U�L���S�R�X�å�L�W�t��
�Q�D�M�V�S�R���D�K�O�L�Y�H�M�ã�t�F�K���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�F�K�����U�H�V�S�����H�O�H�N�W�U�R�Q�L�F�N�ê�F�K���V�~�þ�L�D�V�W�R�N�����þ�R���]�D�U�X�þ�X�M�H���Y�i�ã�P�X���Q�R�Y�p�P�X���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�X���Y�\�V�R�N�~��
�N�Y�D�O�L�W�X���D���G�O�K�~���å�L�Y�R�W�Q�R�V�"������ 
�.���W�R�P�X���D�E�\���V�W�H���P�R�K�O�L���þ�R���Q�D�M�O�H�S�ã�L�H���Y�\�X�å�L�"���Y�ã�H�W�N�\���W�H�F�K�Q�L�F�N�p���S�U�H�G�Q�R�V�W�L���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�����V�L���S�R�]�R�U�Q�H���S�U�H�þ�t�W�D�M�W�H���W�H�Q�W�R���Q�i�Y�R�G��
�Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H�����1�i�]�R�U�Q�p���R�E�U�i�]�N�\���Q�i�M�G�H�W�H���Y���S�U�t�O�R�K�H�����Q�D���N�R�Q�F�L���Q�i�Y�R�G�X���Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H�� 
�3�U�D�M�H�P�H���9�i�P���Y�H���D���U�D�G�R�V�W�L���]���9�i�ã�K�R���Q�R�Y�p�K�R���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�� 
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1. �9�ã�H�R�E�H�F�Q�p���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�p���S�R�N�\�Qy 
 

�3�R�]�R�U�Q�H���V�L�����S�U�R�V�t�P�����S�U�H�þ�t�W�D�M�W�H���Q�i�Y�R�G���Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H���D���R�E�R�]�Q�i�P�W�H���V�D���V���R�Y�O�i�G�D�F�t�P�L���S�U�Y�N�D�P�L���D���N�R�U�H�N�W�Q�ê�P���S�R�X�å�t�Y�D�Q�t�P��
�W�R�K�W�R���S�U�R�G�X�N�W�X�����1�H�U�X�þ�t�P�H���]�D���ã�N�R�G�\�����N�W�R�U�p���Y�]�Q�L�N�Q�~���Y���G�{�V�O�H�G�N�X���Q�H�U�H�ã�S�H�N�W�R�Y�D�Q�L�D���S�R�N�\�Q�R�Y���D���S�U�H�G�S�L�V�R�Y���X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K���Y��
�W�R�P�W�R���Q�i�Y�R�G�H���Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H�����1�D���ã�N�R�G�\���Y���G�{�V�O�H�G�N�X���Q�H�U�H�ã�S�H�N�W�R�Y�D�Q�L�D���S�R�N�\�Q�R�Y���D���S�U�H�G�S�L�V�R�Y���X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K���Y���W�R�P�W�R���Q�i�Y�R�G�H��
�Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H���Q�D���Q�H�Y�]�"�D�K�X�M�~���S�R�V�N�\�W�R�Y�D�Q�p���]�i�U�X�þ�Q�p���S�O�Q�H�Q�L�D�����'�R�E�U�H���V�L���R�G�O�R�å�W�H���W�H�Q�W�R���Q�i�Y�R�G���Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H���D���S�U�L���S�U�H�G�D�M�L��
�]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D���K�R���Q�H�]�D�E�X�G�Q�L�W�H���N���Q�H�P�X���S�U�L�O�R�å�L�"�� 
 

�7�R�W�R���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���Q�H�V�P�~���S�R�X�å�t�Y�D�"���R�V�R�E�\���Q�H�R�E�R�]�Q�i�P�H�Q�p���V obsahom tohto návodu na 
obsluhu.  
 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���Q�H�V�P�~���S�R�X�å�t�Y�D�"���G�H�W�L���� 
�ý�H�U�S�D�G�O�R���V�P�~���S�R�X�å�t�Y�D�"���R�V�R�E�\���V�R���]�Q�t�å�H�Q�ê�P�L���I�\�]�L�F�N�ê�P�L�����V�Hnzorickými alebo 
�P�H�Q�W�i�O�Q�\�P�L���V�F�K�R�S�Q�R�V�"�D�P�L���D�O�H�E�R���Q�H�G�R�V�W�D�W�N�R�P���V�N�~�V�H�Q�R�V�W�t���D vedomostí, ak sú pod 
�G�R�]�R�U�R�P���D�O�H�E�R���D�N���E�R�O�L���S�R�X�þ�H�Q�p���R �E�H�]�S�H�þ�Q�R�P���S�R�X�å�t�Y�D�Q�t���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D���D rozumejú 
�Q�H�E�H�]�S�H�þ�H�Q�V�W�Y�i�P���] neho vyplývajúcim. �'�H�W�L���V�D���V�R���]�D�U�L�D�G�H�Q�t�P���Q�H�V�P�~���K�U�D�"����
Zariadenie a jeho �S�U�L�S�R�M�R�Y�D�F�L�H���Y�H�G�H�Q�L�H���X�G�U�å�L�D�Y�D�M�W�H���P�L�P�R���G�R�V�D�K�X���G�H�W�t�� 
 

�$�N���þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�L�H���M�H���S�H�Y�Q�H���S�U�L�S�H�Y�Q�H�Q�t�����Q�H�V�P�L�H���V�D���S�R�X�å�t�Y�D�"���Y�W�H�G�\�����N�H�����V�D���Y�R���Y�R�G�H��
�]�G�U�å�L�D�Y�D�M�~���R�V�R�E�\�� 
 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���V�D���P�X�V�t���S�U�R�V�W�U�H�G�Q�t�F�W�Y�R�P���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D���Q�D���R�F�K�U�D�Q�X���S�U�H�G���F�K�\�E�R�Y�ê�P���S�U�~�G�R�P��
���5�&�'���S�U�~�G�R�Y�ê���F�K�U�i�Q�L�þ�����Q�D�S�i�M�D�"���P�H�Q�R�Y�L�W�ê�P���F�K�\�E�R�Y�ê�P���S�U�~�G�R�P���P�H�Q�ã�t�P���D�N�R���������P�$�� 
 

�$�N���V�D���S�R�ã�N�R�G�t���Y�H�G�H�Q�L�H���V�L�H�"�R�Y�H�M���S�U�t�S�R�M�N�\���W�R�K�W�R���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�����P�X�V�t���K�R���Y�\�P�H�Q�L�"���Y�ê�U�R�E�F�D��
alebo jeho servis alebo podobne kvalifikovaná osoba, aby sa zabránilo ohrozeniam. 
 

Odpojte zariadenie od dodavky elektrickeho prud�X���D���S�U�H�G���þ�L�V�W�H�Q�L�P�����X�G�U�å�E�R�X���D��
�V�N�O�D�G�R�Y�D�Q�L�P���K�R���Q�H�F�K�D�M�W�H���Y�\�F�K�O�D�G�Q�X�"�� 
 

�(�O�H�N�W�U�L�F�N�H���þ�D�V�W�L���F�K�U�D���W�H���S�U�H�G���Y�O�K�N�R�V�"�R�X�� �1�L�N�G�\���Q�H�V�P�H�U�X�M�W�H���S�U�L�D�P�\���O�~�þ���Y�R�G�\���Q�D��
�þ�H�U�S�D�G�O�R���D�Q�L���L�Q�p���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���G�L�H�O�\�����1�H�E�H�]�S�H�þ�H�Q�V�W�Y�R���V�P�U�W�H���Q�p���]�i�V�D�K�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P��
prúdom . �3�R�þ�D�V���þ�L�V�W�H�Q�L�D���D�O�H�E�R���S�U�H�Y�D�Gzky ho neponarajte do vody alebo ine 
�N�Y�D�S�D�O�L�Q�\�����D�E�\���V�W�H���]�D�E�U�D�Q�L�O�L���]�D�V�D�K�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�\�P���S�U�X�G�R�P�����=�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���Q�L�N�G�\���Q�H�G�U�å�W�H��
�S�R�G���W�H�þ�X�F�R�X���Y�R�G�R�X�����5�H�ã�S�H�N�W�X�M�W�H���S�U�R�V�L�P���L�Q�ã�W�U�X�N�F�L�H���W�\�N�D�M�X�F�H���V�D���Ä�Ò�G�U�å�E�D���D���S�R�P�R�F���S�U�L��
poruchách�³�� 
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�%�H�]�S�R�G�P�L�H�Q�H�þ�Q�H���G�R�G�U�å�L�D�Y�D�M�W�H���X�S�R�]�R�U�Q�H�Q�L�D���D���S�R�N�\�Q�\���R�]�Q�D�þ�H�Q�p���Q�D�V�O�H�G�X�M�~�F�L�P�L���V�\�P�E�R�O�P�L�� 
 

 

�1�H�U�H�ã�S�H�N�W�R�Y�D�Q�L�H���W�R�K�W�R���S�R�N�\�Q�X���M�H���V�S�R�M�H�Q�p���V���R�K�U�R�]�H�Q�t�P���R�V�{�E���D���D�O�H�E�R���P�D�W�H�U�L�i�O�Q�\�P�L���ã�N�R�G�D�P�L�� 

 

 

�1�H�U�H�ã�S�H�N�W�R�Y�D�Q�L�H���W�R�K�W�R���S�R�N�\�Q�X���M�H���V�S�R�M�H�Q�p���Y���Q�H�E�H�]�S�H�þ�H�Q�V�W�Y�R�P���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���Y�ê�E�R�M�D�����N�W�R�U�ê���P�{�å�H��
�Y�L�H�V�"���N���~�U�D�]�R�P���R�V�{�E���D���D�O�H�E�R���P�D�W�H�U�L�i�O�Q�\�P���ã�N�R�G�i�P�� 

 

�6�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���S�U�H�S�U�D�Y�Q�p���S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�D���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�����9���S�U�t�S�D�G�H���S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�D���P�X�V�t�W�H���X�S�R�Y�H�G�R�P�L�"���P�D�O�R�S�U�H�G�D�M�F�X���R�N�D�P�å�L�W�H��
- najneskôr ale v priebehu 8 dní od dátumu kúpy. 
 

2. �2�E�O�D�V�"���S�R�X�å�L�W�L�D 
 

�%�D�]�p�Q�R�Y�p���þ�H�U�S�D�G�O�R��T.I.P. �V�~���P�D�[�L�P�i�O�Q�H���~�þ�L�Q�Q�p�����V�D�P�R�Q�D�V�i�Y�D�F�L�H���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���þ�H�U�S�D�G�O�i���Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H���V���þ�L�V�W�R�X���Y�R�G�R�X���G�R��
maximálnej teploty 35 °C. Tieto vysoko kvalitné výrobky boli so svojim�L���Y�H���P�L���S�U�H�V�Y�H�G�þ�L�Y�ê�P�L���Y�ê�N�R�Q�Q�R�V�W�Q�ê�P�L��
parametrami vyvinuté na �ã�S�H�F�L�i�O�Q�H���X�U�þ�H�Q�p���Q�D���S�R�X�å�t�Y�D�Q�L�H���Y���E�D�]�p�Q�R�F�K�� 
 

�=�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���Q�L�H���M�H���Y�K�R�G�Q�p���Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H���G�R���Y�H�U�H�M�Q�ê�F�K���V�L�H�W�t���]�i�V�R�E�R�Y�D�Q�L�D���S�L�W�Q�R�X���Y�R�G�R�X�� 
 

�,�Q�ã�W�D�O�i�F�L�D���9�i�ã�K�R���þ�H�U�S�D�G�O�D���M�H���G�R�Y�R�O�H�Q�i���O�H�Q���Y���E�D�]�p�Q�H���D�O�H�E�R���Y�R�G�Q�H�M���Q�i�G�U�åi s �Q�D�V�O�H�G�X�M�~�F�L�P�L���ã�W�D�Q�G�D�U�G�P�L�����'�,�1���9�'�(��
0100 702/11.82. Informácie �R���W�R�P�����þ�L���V�~���W�L�H�W�R���S�U�H�G�S�R�N�O�D�G�\���X���Y�i�V���V�S�O�Q�H�Q�p�����Y�i�P���S�R�V�N�\�W�Q�H���R�G�E�R�U�Q�i���I�L�U�P�D���U�H�D�O�L�]�X�M�~�F�D��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���L�Q�ã�W�D�O�i�F�L�H�� 
 

Tento �%�D�]�p�Q�R�Y�p���þ�H�U�S�D�G�O�R���M�H���X�U�þ�H�Q�ê���Q�D���V�~�N�U�R�P�Q�p���S�R�X�å�L�W�L�H���Y domácom prostredí a nie j�H���X�U�þ�H�Q�ê���Q�D���S�U�R�I�H�V�L�R�Q�i�O�Q�H���� 
�S�U�t�S�����S�U�L�H�P�\�V�H�O�Q�p���~�þ�H�O�\. 
 

 

�1�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���Y�R���Y�ê�E�X�ã�Q�ê�F�K���S�U�R�V�W�U�H�G�L�D�F�K���D���Y���E�O�t�]�N�R�V�W�L�����D�K�N�R���K�R�U���D�Y�ê�F�K���N�Y�D�S�D�O�t�Q���D���S�O�\�Q�R�Y�� 

 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���Q�L�H���M�H���Y�K�R�G�Q�p���Q�D���þ�H�U�S�D�Q�L�H���V�O�D�Q�H�M���Y�R�G�\�����I�H�N�i�O�L�t�����K�R�U���D�Y�ê�F�K�����O�H�S�W�D�Y�ê�F�K�����Y�ê�E�X�ã�Q�ê�F�K���D�O�H�E�R��
�L�Q�ê�F�K���Q�H�E�H�]�S�H�þ�Q�ê�F�K���N�Y�D�S�D�O�t�Q�����3�U�H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�i���N�Y�D�S�D�O�L�Q�D���Q�H�V�P�L�H���P�D�"���Y�\�ã�ã�L�X���D�O�H�E�R���Q�L�å�ã�L�X���W�H�S�O�R�W�X����
ako sú medzné teploty uvedené v technických údajoch. 

 

3. Technické údaje 
 

Model SPP 400 FT  

�6�L�H�"�R�Y�p���Q�D�S�l�W�L�H���I�U�H�N�Y�H�Q�F�L�D 220-240 V~ / 50 Hz 

Menovitý výkon 400 Wattov 

Druh krytia IPX5 

Nasávacia prípojka 45,48 mm (1½�³������vnútorný závit 

�9�ê�W�O�D�þ�Q�i���S�U�t�S�R�M�N�D 45,48 mm (1½�³������vnútorný závit 

�0�D�[�����G�R�S�U�D�Y�Q�p���P�Q�R�å�V�W�Y�R�����4max ) 1) 10.000 l/h 

Max. tlak 0,9 baru 

�0�D�[�����G�R�S�U�D�Y�Q�i���Y�ê�ã�N�D�����+max) 1) 9 m 

�0�D�[�����Q�D�V�i�Y�D�F�L�D���Y�ê�ã�N�D 8 m 

O�G�S�R�U�~�þ�D m�D�[�����Q�D�V�i�Y�D�F�L�D���Y�ê�ã�N�D 4 m 

�0�D�[�����Y�H���N�R�V�"���S�U�H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�ê�F�K���S�H�Y�Q�ê�F�K���W�H�O�L�H�V 2 mm 

Min. teplota prostredia 5 °C 

Max. teplota prostredia 40 °C 

�0�L�Q�����W�H�S�O�R�W�D���S�U�H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�H�M���N�Y�D�S�D�O�L�Q�\ 2 °C 

�0�D�[�����W�H�S�O�R�W�D���S�U�H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�H�M���N�Y�D�S�D�O�L�Q�\�����7max) 35 °C 

�0�D�[�����S�R�þ�H�W�Q�R�V�"���V�S�X�V�W�H�Q�t���]�D���K�R�G�L�Q�X ���������U�R�Y�Q�R�P�H�U�Q�p���U�R�]�O�R�å�H�Q�L�H 

�'���å�N�D���Q�D�S�i�M�D�F�L�H�K�R���N�i�E�O�X 1,55 m  

Káblový vývod H05RN-F 

�+�P�R�W�Q�R�V�"�����Q�H�W�W�R�� 5,4 kg 

Garantovaný výkon hluku (LWA) 2) 71 dB 

�5�R�]�P�H�U�\�����G���å�N�D���[���K���E�N�D���[���Y�ê�ã�N�D�� 42 x 18 x 21,5 cm 

�ý�t�V�O�R���V�R�U�W�L�P�H�Q�W�Q�H�M���S�R�O�R�å�N�\ 30443 
 

1) 

2) 
�+�R�G�Q�R�W�\���V�~���X�U�þ�R�Y�D�Q�p���S�U�L���Q�H�]�~�å�H�Q�R�P���E�H�]�S�U�H�N�i�å�N�R�Y�R�P���S�U�t�W�R�N�X���D���Y�ê�W�R�N�X�� 
Dosiahnuté hodnoty emisií hluku sú v súlade s predpisom EN ���������������0�H�U�D�F�L�D���P�H�W�y�G�D���S�R�G���D���(�1 ISO 3744. 
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4. Obsah dodávky 
 

�'�R�G�i�Y�N�D���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D���R�E�V�D�K�X�M�H���Q�D�V�O�H�G�X�M�~�F�H���S�R�O�R�å�N�\�� 
�-�H�G�Q�R���þ�H�U�S�D�G�O�R���V�R���]�D�E�X�G�R�Y�D�Q�ê�P���S�U�H�G�U�D�G�H�Q�ê�P���I�L�O�W�U�R�P���D���S�U�L�S�i�M�D�F�t�P���N�i�E�O�R�P�����V�S�t�Q�D�F�L�H���K�R�G�L�Q�\�����G�Y�D���S�U�L�S�i�M�D�F�L�H���G�L�H�O�\�� 
napájacím káblom, jeden návod na �S�R�X�å�L�W�L�H�� 
 

�6�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���N�R�P�S�O�H�W�Q�R�V�"���G�R�G�i�Y�N�\�����9���]�i�Y�L�V�O�R�V�W�L���Q�D���S�O�i�Q�R�Y�D�Q�R�P���S�R�X�å�L�W�t���M�H���P�R�å�Q�p�����å�H���E�X�G�H���W�U�H�E�D���S�R�X�å�L�"���D�M�����D�O�ã�L�H��
doplnky ���Y�L�����N�D�S�L�W�R�O�\���Ä�,�Q�ã�W�D�O�i�F�L�D�³�����D���Ä�2�E�M�H�G�Q�i�Y�D�Q�L�H���Q�i�K�U�D�G�Q�ê�F�K���G�L�H�O�R�Y�³���� 
 

�2�G�S�R�U�~�þ�D�P�H���S�R�Q�H�F�K�D�"���S�{�Y�R�G�Q�ê���R�E�D�O���S�U�t�V�W�U�R�M�D���P�L�Q�L�P�i�O�Q�H���S�R���G�R�E�X �W�U�Y�D�Q�L�D���]�i�U�X�N�\�����=�D�E�H�]�S�H�þ�W�H���O�L�N�Y�L�G�i�F�L�X��
�R�E�D�O�R�Y�ê�F�K���P�D�W�H�U�L�i�O�R�Y���Y���V�~�O�D�G�H���S�U�H�G�S�L�V�P�L���Y�]�"�D�K�X�M�~�F�L�P�L���V�D���Q�D���R�F�K�U�D�Q�X���å�L�Y�R�W�Q�p�K�R���S�U�R�V�W�U�H�G�L�D�� 
 

5. �,�Q�ã�W�D�O�i�F�L�D 
 

5.1. �9�ã�H�R�E�H�F�Q�p���S�R�N�\�Q�\���N���L�Q�ã�W�D�O�i�F�L�L 
 

 

Zariadenie nesmi�H���E�\�"���S�R�þ�D�V���F�H�O�H�M���L�Q�ã�W�D�O�i�F�L�H���S�U�L�S�R�M�H�Q�p���Q�D���H�O�H�N�W�U�L�F�N�~���V�L�H�"�� 

 

 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���P�X�V�t���E�\�"���Q�D�L�Q�ã�W�D�O�R�Y�D�Q�p���Q�D���V�X�F�K�R�P���P�L�H�V�W�H�����S�U�L�þ�R�P���W�H�S�O�R�W�D���Y���W�R�P�W�R���S�U�L�H�V�W�R�U�H���Q�H�V�P�L�H���E�\�"��
�Y�\�ã�ã�L�D���D�N�R������ °C �D���Q�L�å�ã�La ako 5 °C�����ý�H�U�S�D�G�O�R���D���F�H�O�ê���V�\�V�W�p�P���S�U�L�S�R�M�H�Q�L�D���P�X�V�L�D���E�\�"���F�K�U�i�Q�H�Q�p���S�U�H�G��
mrazom a poveternostnými vplyvmi. 

 

 

�3�U�L���L�Q�ã�W�D�O�i�F�L�L���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D���V�D���P�X�V�t���G�E�D�"���Q�D���W�R�����D�E�\���E�R�O���P�R�W�R�U���G�R�V�W�D�W�R�þ�Q�H���Y�Htraný. 

 

�9�ã�H�W�N�\���S�U�t�S�R�M�Q�p���Y�R�G�H�Q�L�D���P�X�V�L�D���E�\�"���D�E�V�R�O�~�W�Q�H���W�H�V�Q�p�����S�U�H�W�R�å�H���Q�H�W�H�V�Q�p���Y�H�G�H�Q�L�D���P�D�M�~���Q�H�S�U�L�D�]�Q�L�Y�ê���Y�S�O�\�Y���Q�D���Y�ê�N�R�Q��
�þ�H�U�S�D�G�O�D���D���P�{�å�X���Y�L�H�V�"���N���]�i�Y�D�å�Q�ê�P���ã�N�R�G�i�P�����3�U�H�W�R���E�H�]�S�R�G�P�L�H�Q�H�þ�Q�H���X�W�H�V�Q�L�W�H���Y�]�i�M�R�P�Q�H���S�U�Y�N�\���Y�H�G�H�Q�t���V�R���]�i�Y�L�W�R�P���D��
�S�U�t�S�R�M�N�X���G�R���þ�H�U�S�D�G�O�D���W�H�I�O�R�Q�R�Y�R�X���S�i�V�N�R�X�����/�H�Q���S�U�L���S�R�X�å�L�W�t���W�H�V�Q�L�D�F�H�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X�����D�N�ê�P���M�H���W�H�I�O�R�Q�R�Y�i���S�i�V�N�D���G�R�V�L�D�K�Q�H�W�H��
�Y�]�G�X�F�K�R�W�H�V�Q�~���P�R�Q�W�i�å�� 
�1�L�N�G�\���S�U�t�O�L�ã���Q�H�G�R�"�D�K�X�M�W�H���V�N�U�X�W�N�R�Y�p���V�S�R�M�H�����P�R�K�O�R���E�\���W�R���Y�L�H�V�"���N���S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�D�P�� 
�3�U�L���S�R�N�O�i�G�N�H���S�U�t�S�R�M�Q�ê�F�K���Y�H�G�H�Q�t���G�E�D�M�W�H���Q�D���W�R�����D�E�\���þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�H�E�R�O�R���Y�\�V�W�D�Y�H�Q�p���S�{�V�R�E�H�Q�L�X���å�L�D�G�Q�\�F�K���]�i�Y�D�å�t���D���D�Q�L��
�Y�L�E�U�i�F�L�t���D�O�H�E�R���S�Q�X�W�t�����3�U�t�S�R�M�Q�p���Y�H�G�H�Q�L�D���Q�H�V�P�~���V�~�þ�D�V�Q�H���Y�\�N�D�]�R�Y�D�"���å�L�D�G�Q�H���]�D�O�R�P�H�Q�L�D���D�O�H�E�R���R�S�D�þ�Q�p���V�S�i�G�\�� 
�5�H�ã�S�H�N�W�X�M�W�H�����S�U�R�V�t�P�����D�M���R�E�U�i�]�N�\�����N�W�R�U�p���V�~���X�Y�H�G�H�Q�p���Y���S�U�t�O�R�K�H���Q�D���N�R�Q�F�L���W�R�K�W�R���Q�i�Y�R�G�X���Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H���2�E�V�D�K�X�M�~���þ�t�V�O�L�F�H���D��
iné údaje, ktoré sú v nasledujúcom texte uvádzané v zátvorkách. 
 

5.2. �,�Q�ã�W�D�O�i�F�L�D���Q�D�V�i�Y�D�F�L�H�K�R���Y�H�G�H�Q�L�D 
 

 

�1�D���Y�V�W�X�S���Q�D�V�i�Y�D�F�L�H�K�R���Y�H�G�H�Q�L�D���P�X�V�t�W�H���R�V�D�G�L�"���V�S�l�W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O�� 

 

�3�R�X�å�L�W�H���Q�D�V�i�Y�D�F�L�H���Y�H�G�H�Q�L�H�����N�W�R�U�p���P�i���U�R�Ynaký priemer ako nasávacia prípojka (1). Na vstupe do nasávacieho 
�Y�H�G�H�Q�L�D���P�X�V�t���E�\�"���R�V�D�G�H�Q�ê���V�S�l�W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O��s nasávacím filtrom�����)�L�O�W�H�U���]�D�G�U�å�L�D�Y�D���K�U�X�E�p���Q�H�þ�L�V�W�R�W�\���R�E�V�L�D�K�Q�X�W�p���Y�R���Y�R�G�H����
�N�W�R�U�p���P�{�å�X���X�S�F�K�D�"���D�O�H�E�R���S�R�ã�N�R�G�L�"���þ�H�U�S�D�G�O�R���D�O�H�E�R���V�\�V�W�p�P���Y�H�G�H�Q�t�����6�S�l�W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O���]�D�E�U�D���X�M�H���S�R�N�O�H�V�X���W�O�D�N�X���S�R��
�Y�\�S�Q�X�W�t���þ�H�U�S�D�G�O�D�����2�N�U�H�P���W�R�K�R���]�M�H�G�Q�R�G�X�ã�X�M�H���R�G�Y�]�G�X�ã�Q�H�Q�L�H���Q�D�V�i�Y�D�F�L�H�K�R���Y�H�G�H�Q�L�D���M�H�K�R���Q�D�S�O�Q�H�Q�t�P���Y�R�G�R�X�����6�S�l�W�Q�ê��
ventil s nasávacím filtrom - teda vstup do nasávacieho vedenia - �V�D���P�X�V�t���Q�D�F�K�i�G�]�D�"���S�R�G���S�R�Y�U�F�K�R�P���þ�H�U�S�D�Q�H�M��
kvapaliny. Zabráni sa tak nasávaniu vzduchu.  
 

5.3. �,�Q�ã�W�D�O�i�F�L�D���Y�ê�W�O�D�þ�Q�p�K�R���Y�H�G�H�Q�L�D 
 

�9�ã�H�W�N�\���G�L�H�O�\���W�O�D�N�R�Y�p�K�R���Y�H�G�H�Q�L�D���P�X�V�L�D���P�D�"���G�R�V�W�D�W�R�þ�Q�~���R�G�R�O�Q�R�V�"���S�U�R�W�L���W�O�D�N�X�����S�R�]�U�L���P�D�[�����W�O�D�N���Y���þ�D�V�W�L���7�H�F�K�Q�L�F�N�p��
údaje). 
 

5.4. �3�H�Y�Q�i���L�Q�ã�W�D�O�i�F�L�D 
 

 

�3�U�L���S�H�Y�Q�ê�F�K���L�Q�ã�W�D�O�i�F�L�i�F�K���G�E�D�M�W�H���S�U�L���H�O�H�N�W�U�L�F�N�H�M���S�U�t�S�R�M�N�H���Q�D���W�R�����D�E�\���E�R�O�D���]�i�V�W�U�þ�N�D���G�R�E�U�H���S�U�t�V�W�X�S�Q�i���D��
�Y�L�G�L�W�H���Q�i�� 

 

�3�U�L���S�H�Y�Q�H�M���L�Q�ã�W�D�O�i�F�L�L���E�\���V�W�H���P�D�O�L���þ�H�U�S�D�G�O�R���X�S�H�Y�Q�L�"���Q�D���Y�K�R�G�Q�~�����V�W�D�E�L�O�Q�~���G�R�V�D�G�D�F�L�X���S�O�R�F�K�X�����1�D���]�Q�t�å�H�Q�L�H���Y�L�E�U�i�F�L�t��
�R�G�S�R�U�~�þ�D�P�H���Y�O�R�å�L�"���P�H�G�]�L���þ�H�U�S�D�G�O�R���D���G�R�V�D�G�D�F�L�X���S�O�R�F�K�X���D�Q�W�L�Y�L�E�U�D�þ�Q�ê���P�D�W�H�U�L�i�O��- napr. vrstva gumy. 
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6. Elektrická prípojka 
 

�=�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���M�H���Y�\�E�D�Y�H�Q�p���V�L�H�"�R�Y�ê�P���S�U�t�S�R�M�Q�ê�P���N�i�E�O�R�P���D���V�L�H�"�R�Y�R�X���]�i�V�W�U�þ�N�R�X�����6�L�H�"�R�Y�ê���S�U�t�S�R�M�Q�ê���N�i�E�H�O���D���V�L�H�"�R�Y�~��
�]�i�V�W�U�þ�N�X���V�P�L�H���Y�\�P�L�H���D�"���O�H�Q���R�G�E�R�U�Q�ê���S�H�U�V�R�Q�i�O�����þ�t�P���V�D���Y�\�K�Q�H�W�H���]�E�\�W�R�þ�Q�ê�P���R�K�U�R�]�H�Q�L�D�P�����ý�H�U�S�D�G�O�R���Q�L�N�G�\��
�Q�H�S�U�H�Q�i�ã�D�M�W�H���]�D���V�L�H�"�R�Y�ê���S�U�t�S�R�M�Q�ê���N�i�E�H�O���D���W�H�Q�W�R���N�i�E�H�O���Q�L�N�G�\���Q�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H���Q�D���Y�\�"�D�K�R�Y�D�Q�L�H���V�L�H�"�R�Y�H�M���]�i�V�W�U�þ�N�\���]�R��
�]�i�V�X�Y�N�\�����&�K�U�i���W�H���V�L�H�"�R�Y�ê���S�U�t�S�R�M�Q�ê���N�i�E�H�O���D���V�L�H�"�R�Y�~���]�i�V�W�U�þ�N�X���S�U�H�G���W�H�S�O�R�P�����R�O�H�M�R�P���D���R�V�W�U�ê�P�L���K�U�D�Q�D�P�L�� �8�O�R�å�W�H �V�L�H�"�R�Y�ê��
�N�i�E�H�O���W�D�N�����D�E�\���Q�H�K�U�R�]�L�O�R���]�D�N�R�S�Q�X�W�L�H���R�����D��nezakopte  �K�R�����8�O�R�å�W�H���Y�ã�H�W�N�\���N�i�E�O�H���W�D�N�����D�E�\���Q�H�K�U�R�]�L�O�R���S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�H���Y��
�G�{�V�O�H�G�N�X���N�R�V�D�þ�L�H�N���D���L�Q�ê�F�K���S�U�t�V�W�U�R�M�R�Y�� 
 

 

�'�R�V�W�X�S�Q�p���V�L�H�"�R�Y�p���Q�D�S�l�W�L�H���P�X�V�t���Y�\�K�R�Y�R�Y�D�"���K�R�G�Q�R�W�i�P�����N�W�R�U�p���V�~���X�Y�H�G�H�Q�p���Y���W�H�F�K�Q�L�F�N�ê�F�K údajoch. 
�2�V�R�E�D���]�R�G�S�R�Y�H�G�D�M�~�F�D���]�D���L�Q�ã�W�D�O�i�F�L�X���M�H���S�R�Y�L�Q�Q�i���]�D�E�H�]�S�H�þ�L�"�����D�E�\�����H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���S�U�L�S�R�M�H�Q�L�H���E�R�O�R��
�X�]�H�P�Q�H�Q�p���Y���V�~�O�D�G�H���V���S�U�t�V�O�X�ã�Q�ê�P�L���Q�R�U�P�D�P�L�� 

 

 

�'�R���H�O�H�N�W�U�L�F�N�H�M���S�U�t�S�R�M�N�\���P�X�V�t���E�\�"���]�D�U�D�G�H�Q�ê���Y�H���P�L���F�L�W�O�L�Y�ê���D�X�W�R�P�D�W�L�F�N�ê���V�S�t�Q�D�þ���Y���R�E�Y�R�G�H diferenciálnej 
�R�F�K�U�D�Q�\�����)�,���F�K�U�i�Q�L�þ�������¨��� ���������P�$�����'�,�1���9�'�(����������-739). 

 

 

�3�R�X�å�t�Y�D�M�W�H���O�H�Q���S�U�H�G�O�å�R�Y�D�F�t���N�i�E�H�O����ktorého prierez (3 x 1,0 mm²) a �J�X�P�R�Y�ê���S�O�i�ã�"���]�R�G�S�R�Y�H�G�i��
�P�L�Q�L�P�i�O�Q�H���S�U�L�H�U�H�]�X���S�U�L�S�R�M�R�Y�D�F�L�H�K�R���Y�H�G�H�Q�L�D���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�����S�R�]�U�L���Ä�7�H�F�K�Q�L�F�N�p���~�G�D�M�H�³�����9�\�K�R�W�R�Y�H�Q�L�H���N�i�E�O�D����
a �N�W�R�U�ê���M�H���R�]�Q�D�þ�H�Q�ê���S�U�t�V�O�X�ã�Q�ê�P���V�\�P�E�R�O�R�P���S�R�G���D���9�'�(�����6�L�H�"�R�Y�i���]�i�V�W�U�þ�N�D���D �V�S�R�M�H�Q�L�D���P�X�V�L�D���E�\�"��
chránené proti striekajúcej vode. 

 

�=�D�E�H�]�S�H�þ�W�H�����D�E�\���V�D���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���N�i�E�O�H���D���]�i�V�W�U�þ�N�R�Y�p���V�S�R�M�H���Q�H�P�R�K�O�L���G�R�V�W�D�"���G�R���Y�R�G�\���D���E�R�O�L���F�K�U�i�Q�H�Q�p��
pred zaplavením. 

 

7. Uvedenie do prevádzky 
 

�5�H�ã�S�H�N�W�X�M�W�H�����S�U�R�V�t�P�����D�M���R�E�U�i�]�N�\�����N�W�R�U�p���V�~���X�Y�H�G�H�Q�p���Y���S�U�t�O�R�K�H���Q�D���N�R�Q�F�L���W�R�K�W�R���Q�i�Y�R�G�X���Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H�����2�E�V�D�K�X�M�~���þ�t�V�O�L�F�H���D��
iné údaje, ktoré sú v nasledujúcom texte uvádzané v zátvorkách. 
 

 

B Pri prvom uvádzaní do prevád�]�N�\���G�E�D�M�W�H���E�H�]�S�R�G�P�L�H�Q�H�þ�Q�H���Q�D���W�R�����D�E�\��
�S�U�L���V�D�P�R�Q�D�V�i�Y�D�F�t�F�K���þ�H�U�S�D�G�O�i�F�K���G�R�ã�O�R���N���~�S�O�Q�p�P�X���R�G�Y�]�G�X�ã�Q�H�Q�L�X���W�H�O�H�V�D��
�þ�H�U�S�D�G�O�D��- �D�E�\���E�R�O�R���Q�D�S�O�Q�H�Q�p���Y�R�G�R�X�����$�N���]�D�E�X�G�Q�H�W�H���Q�D���R�G�Y�]�G�X�ã�Q�H�Q�L�H����
�þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�H�E�X�G�H���Q�D�V�i�Y�D�"���þ�H�U�S�D�Q�~���N�Y�D�S�D�O�L�Q�X�����9�H���P�L���~�þ�H�O�Q�p�����D�O�H���Q�L�H��
nevyhnutne potrebné, j�H���G�R�G�D�W�R�þ�Q�p���R�G�Y�]�G�X�ã�Q�H�Q�L�H���Q�D�V�i�Y�D�F�L�H�K�R��
vedenia, resp. jeho naplnenie vodou. 

 

 

�ý�H�U�S�D�G�O�R���V�P�L�H�W�H���S�R�X�å�t�Y�D�"���L�E�D���Y���U�R�]�V�D�K�X���Y�ê�N�R�Q�X�����N�W�R�U�ê���M�H���X�Y�H�G�H�Q�ê���Q�D���Y�ê�U�R�E�Q�R�P���ã�W�t�W�N�X�� 

 

 

�0�X�V�t�W�H���Y�\�O�~�þ�L�"���F�K�R�G���þ�H�U�S�D�G�O�D���Q�D�V�X�F�K�R��- �S�U�H�Y�i�G�]�N�D���þ�H�U�S�D�G�O�D���E�H�]���S�U�H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�L�D���Y�R�G�\�����S�U�H�W�R�å�H��
�Q�H�G�R�V�W�D�W�R�N���Y�R�G�\���Y�H�G�L�H���N���S�U�H�K�U�L�D�W�L�X���þ�H�U�S�D�G�O�D���S�U�L���F�K�R�G�H�����9�ê�V�O�H�G�N�R�P���P�{�å�H���E�\�"���Y�H���P�L���Y�i�å�Q�H��
�S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�D���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�����2�N�U�H�P���W�R�K�R���E�X�G�H���Q�i�V�O�H�G�Q�H���Y���V�\�V�W�p�P�H���S�U�t�O�L�ã���K�R�U�~�F�D���Y�R�G�D�����W�D�N�å�H���K�U�R�]�t��
�Q�H�E�H�]�S�H�þ�H�Q�V�W�Y�R���R�S�D�U�H�Q�L�D�����9���S�U�t�S�D�G�H���S�U�H�K�U�L�D�W�L�D���þ�H�U�S�D�G�O�D���Y�\�W�L�D�K�Q�L�W�H���V�L�H�"�R�Y�~���]�i�V�W�U�þ�N�X���]�R���]�i�V�X�Y�N�\���D��
�Q�H�F�K�D�M�W�H���F�H�O�ê���V�\�V�W�p�P���Y�\�F�K�O�D�G�Q�~�"�� 

 

 

�9�\�O�~�þ�W�H���S�U�L�D�P�H���S�{�V�R�E�H�Q�L�H���Y�O�K�N�R�V�W�L���Q�D���þ�H�U�S�D�G�O�R�����Q�D�S�U�����S�U�L���S�U�H�Y�i�G�]�N�H���N�U�R�S�L�D�F�L�F�K���]�D�U�L�D�G�H�Q�t���� �ý�H�U�S�D�G�O�R��
�Q�L�N�G�\���Q�H�Y�\�V�W�D�Y�X�M�W�H���S�{�V�R�E�H�Q�L�X���G�D�å���D�����'�E�D�M�W�H���Q�D���W�R�����D�E�\���V�D���Q�D�G���þ�H�U�S�D�G�O�R�P �Q�H�Q�D�F�K�i�G�]�D�O�L���å�L�D�G�Q�H��
�N�Y�D�S�N�D�M�~�F�H���S�U�t�S�R�M�N�\�����ý�H�U�S�D�G�O�R���Q�L�N�G�\���Q�H�S�R�X�å�t�Yajte v mokrých alebo vlhkých prostrediach. 
�=�D�E�H�]�S�H�þ�W�H�����D�E�\���V�D���þ�H�U�S�D�G�O�R���D���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���Q�i�V�W�U�þ�Q�p���S�U�t�S�R�M�N�\���Q�D�F�K�i�G�]�D�O�L���Y oblasti, ktorá nie je 
ohrozená zaplavením. 

 

 

�3�U�H�Y�i�G�]�N�D���þ�H�U�S�D�G�O�D��pri zatvorenom prítoku je neprípustná. 

 

 

�-�H���D�E�V�R�O�~�W�Q�H���]�D�N�i�]�D�Q�p���]�D�V�D�K�R�Y�D�"���U�X�N�D�P�L���G�R���R�W�Y�R�U�X���þ�H�U�S�D�G�O�D�����N�H�����M�H���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���S�U�L�S�R�M�H�Q�p���Q�D��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�~���V�L�H�"�� 

 

�3�U�L���N�D�å�G�R�P���X�Y�i�G�]�D�Q�t���G�R���S�U�H�Y�i�G�]�N�\���P�X�V�t�W�H���Y�H���P�L���G�{�V�O�H�G�Q�H���G�E�D�"���Q�D���W�R�����D�E�\���E�R�O�R���þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�D�L�Q�ã�W�D�O�R�Y�D�Q�p���E�H�]�S�H�þ�Q�H��
�D���V�W�D�E�L�O�Q�H�����=�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���R�V�D���W�H���Q�D���U�R�Y�Q�ê���S�R�G�N�O�D�G���Y���V�W�R�M�D�W�H�M���S�R�O�R�K�H�� 
�3�U�H�G���N�D�å�G�ê�P���S�R�X�å�L�W�t�P���Y�\�N�R�Q�D�M�W�H���Y�L�]�X�i�O�Q�X���N�R�Q�W�U�R�O�X���þ�H�U�S�D�G�O�D�����3�O�D�W�t���W�R���S�U�H�G�R�Y�ã�H�W�N�ê�P���S�U�H���V�L�H�"�R�Y�ê���S�U�t�S�R�M�Q�ê���N�i�E�H�O���D��
s�L�H�"�R�Y�~���]�i�V�W�U�þ�N�X�����'�E�D�M�W�H���Q�D���S�H�Y�Q�p���G�R�W�L�D�K�Q�X�W�L�H���Y�ã�H�W�N�ê�F�K���V�N�U�X�W�L�H�N���D���Q�D���Q�H�]�i�Y�D�G�Q�ê���V�W�D�Y���Y�ã�H�W�N�ê�F�K���S�U�t�S�R�M�R�N�����1�L�N�G�\��
�Q�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H���S�R�ã�N�R�G�H�Q�p���þ�H�U�S�D�G�O�R�����9���S�U�t�S�D�G�H���S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�D���P�X�V�t���þ�H�U�S�D�G�O�R���S�U�H�Y�H�U�L�"���R�G�E�R�U�Q�ê���V�H�U�Y�L�V�� 
Pri prvom uvádzaní do prevádzky musíte úplne odv�]�G�X�ã�Q�L�" �W�H�O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D������). �1�D�S�O���W�H���S�U�H�W�R���W�H�O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D����������
cez plniaci otvor (8) úplne vodou. Skontrolujte prípadné straty cez netesnosti. Znovu vzduchotesne uzatvorte 

81



 

 
 5 

�S�O�Q�L�D�F�L���R�W�Y�R�U�����9�H���P�L���~�þ�H�O�Q�p���M�H���Q�i�V�O�H�G�Q�p���R�G�Y�]�G�X�ã�Q�H�Q�L�H���Q�D�V�i�Y�D�F�L�H�K�R���Y�H�G�H�Q�L�D - teda jeho naplnenie vodou. 
�(�O�H�N�W�U�L�F�N�p���þ�H�U�S�D�G�O�i���V�p�U�L�H��T.I.P. SPP �V�~���V�D�P�R�Q�D�V�i�Y�D�F�L�H���D���G�D�M�~���V�D���S�U�H�W�R���X�Y�L�H�V�"���G�R���S�U�H�Y�i�G�]�N�\���D�M���W�D�N�����å�H���Y�R�G�X��
�Q�D�S�O�Q�t�W�H���O�H�Q���G�R���W�H�O�H�V�D���þ�H�U�S�D�G�O�D�����9���W�D�N�R�P�W�R���S�U�t�S�D�G�H���Y�ã�D�N���E�X�G�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���S�R�W�U�H�E�R�Y�D�"���L�V�W�ê���þ�D�V�����N�ê�P���Q�D�V�D�M�H��
�S�U�H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�~���N�Y�D�S�D�O�L�Q�X���D���]�D�þ�Q�H���M�X���S�U�H�þ�H�U�S�i�Y�D�"�����2�N�U�H�P���W�R�K�R���E�X�G�H���S�U�L���W�R�P�W�R���S�R�V�W�X�S�H���P�R�å�Q�R���S�R�W�U�H�E�Q�p��
�Y�L�D�F�Q�i�V�R�E�Q�p���Q�D�S�O�Q�H�Q�L�H���W�H�O�H�V�D���þ�H�U�S�D�G�O�D�����=�i�Y�L�V�t���W�R���R�G���G���å�N�\���D���S�U�L�H�P�H�U�X���Q�D�V�i�Y�D�F�L�H�K�R���Y�H�G�H�Q�L�D�����3�R���W�D�N�R�P�W�R���Q�D�S�O�Q�H�Q�t��
otvorte uzatváracie prvky �R�V�D�G�H�Q�p���Y�R���Y�ê�W�O�D�þ�Q�R�P���Y�H�G�H�Q�t�����þ�t�P���X�P�R�å�Q�t�W�H���X�Y�R���Q�H�Q�L�H���Y�]�G�X�F�K�X���Sri nasávaní. 
�=�D�V�W�U�þ�W�H���]�i�V�W�U�þ�N�X���G�R���V�L�H�"�R�Y�H�M���]�i�V�X�Y�N�\���V�W�U�L�H�G�D�Y�p�K�R���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���S�U�~�G�X�����������9�����3�R�W�R�P���V�S�X�V�W�L�W�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���V�W�O�D�þ�H�Q�t�P��
�V�S�t�Q�D�þ�D���Q�D���]�D�S�Q�X�W�L�H���Y�\�S�Q�X�W�L�H�����$�N�R�Q�i�K�O�H���M�H���N�Y�D�S�D�O�L�Q�D���þ�H�U�S�D�Q�i���U�R�Y�Q�R�P�H�U�Q�H���D���E�H�]���S�U�t�P�H�V�t���Y�]�G�X�F�K�X�����M�H���V�\�V�W�p�P��
pripravený do prevádzky. Ak c�K�F�H�W�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���Y�\�S�Q�~�"�����]�Q�R�Y�X���V�W�O�D�þ�W�H���V�S�t�Q�D�þ���Q�D���]�D�S�Q�X�W�L�H���Y�\�S�Q�X�W�L�H. Ako bolo 
�þ�H�U�S�D�G�O�R���G�O�K�R���R�G�V�W�D�Y�H�Q�p�����P�X�V�t�W�H���S�U�L���R�S�l�W�R�Y�Q�R�P���X�Y�i�G�]�D�Q�t���G�R���S�U�H�Y�i�G�]�N�\���]�Q�R�Y�X���Y�\�N�R�Q�D�"���S�R�S�t�V�D�Q�p���~�N�R�Q�\�� 
�(�O�H�N�W�U�L�F�N�p���þ�H�U�S�D�G�O�i���V�p�U�L�H��T.I.P. SPP sú vybavené integrovanou tepelnou ochranou mot�R�U�D�����3�U�L���S�U�H�"�D�å�H�Q�t���V�D���P�R�W�R�U��
�V�D�P�R�þ�L�Q�Q�H���Y�\�S�Q�H���D���S�R���Y�\�F�K�O�D�G�Q�X�W�t���V�D���]�Q�R�Y�X���V�D�P�R�þ�L�Q�Q�H���]�D�S�Q�H�����0�R�å�Q�p���S�U�t�þ�L�Q�\���D���S�R�V�W�X�S�\���Q�D���L�F�K���R�G�V�W�U�i�Q�H�Q�L�H���V�~��
�S�R�S�t�V�D�Q�p���Y���þ�D�V�W�L���Ä�Ò�G�U�å�E�D���D���S�R�P�R�F���S�U�L���S�R�U�X�F�K�i�F�K�³�� 
 

8. Prevádzka s externými spínacími hodinami  
 

�ý�D�V�R�Y�p���K�R�G�L�Q�\���X�P�R�å���X�M�~���Q�D�V�W�D�Y�L�" ���X�E�R�Y�R���Q�p���L�Q�W�H�U�Y�D�O�\���D�O�H�E�R���W�U�Y�D�O�~���S�U�H�Y�i�G�]�N�X�� 
 

�3�U�H�Y�i�G�]�N�D���V���L�Q�W�H�U�Y�D�O�P�L���S�R�X�å�L�W�t�P���V�S�t�Q�D�F�t�F�K���K�R�G�t�Q�� 
 

�'�R�G�D�Q�p���D�Q�D�O�y�J�R�Y�p���V�S�t�Q�D�F�L�H���K�R�G�L�Q�\���V�~���F�K�U�i�Q�H�Q�p���S�U�R�W�L���V�W�U�L�H�N�D�M�~�F�H�M���Y�R�G�H���D���P�{�å�X���V�D���S�R�X�å�t�Y�D�"���Y�R�Q�N�X�����0�X�V�L�D���V�D���Y�ã�D�N��
�Q�D�L�Q�ã�W�D�O�R�Y�D�"���W�D�N�����D�E�\���E�R�O�L���F�K�U�i�Q�H�Q�p���S�U�H�G���G�D�å���R�P���D���]�D�S�O�D�Y�H�Q�t�P���D���Q�H�E�R�O�L���Y�\�V�W�D�Y�H�Q�p���S�U�L�D�P�H�P�X���Y�R�G�Q�p�P�X���O�~�þ�X�� 
�3�R�P�R�F�R�X���V�S�t�Q�D�F�t�F�K���K�R�G�t�Q���M�H���P�R�å�Q�p���Q�D�V�W�D�Y�L�"���G�H�Q�Q�p���S�U�D�Y�L�G�H�O�Q�p���S�U�D�F�R�Y�Q�p���L�Q�W�H�U�Y�D�O�\���S�U�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���W�D�N�����D�E�\���Q�H�E�R�O�R��
�S�R�W�U�H�E�Q�p���U�X�þ�Q�H���]�D�S�t�Q�D�"���D���Y�\�S�t�Q�D�"���þ�H�U�S�D�G�O�R�����$�N���P�i���þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�D�S�U�t�N�O�D�G���S�U�D�F�R�Y�D�"����-krát denne po dobu 3 hodín, 
�P�{�å�H�W�H���W�R���E�H�]���S�U�R�E�O�p�P�R�Y���U�H�D�O�L�]�R�Y�D�"���]�D�V�X�Q�X�W�t�P���������S�O�D�V�W�R�Y�ê�F�K �S�R�V�~�Y�D�þ�R�Y���Q�D���F�H�Q�W�U�i�O�Q�R�P���Q�D�V�W�D�Y�R�Y�D�F�R�P���N�U�~�å�N�X����
�7�H�Q�W�R���Q�D�V�W�D�Y�H�Q�ê���V�S�t�Q�D�F�t���F�\�N�O�X�V���V�D���Q�i�V�O�H�G�Q�H���E�X�G�H���R�S�D�N�R�Y�D�"���N�D�å�G�ê���G�H�����Y���Q�D�V�W�D�Y�H�Q�R�P���þ�D�V�H�����-�H�G�H�Q���S�R�V�~�Y�D�þ��
�S�U�H�G�V�W�D�Y�X�M�H���þ�D�V�R�Y�ê���L�Q�W�H�U�Y�D�O���������P�L�Q�~�W���� 
Pre�G���]�D�V�W�U�þ�H�Q�t�P���V�S�t�Q�D�F�t�F�K���K�R�G�t�Q���G�R���V�L�H�"�R�Y�H�M���]�i�V�X�Y�N�\���Q�D�V�W�D�Y�W�H���þ�D�V���R�W�i�þ�D�Q�t�P���Q�D�V�W�D�Y�R�Y�D�F�L�H�K�R���N�U�~�å�N�X���Y���V�P�H�U�H��
�K�R�G�L�Q�R�Y�ê�F�K���U�X�þ�L�þ�L�H�N���� 
�2�N�U�H�P���W�R�K�R���H�[�L�V�W�X�M�H���P�R�å�Q�R�V�"���S�U�H�P�R�V�W�L�"���V�S�t�Q�D�F�L�H���F�\�N�O�\���V�W�O�D�þ�H�Q�t�P���þ�H�U�Y�H�Q�p�K�R���S�R�V�X�Y�Q�p�K�R���V�S�t�Q�D�þ�D���D���Q�D�V�W�D�Y�L�"��
pripojený prístroj na trvalú prevádzku. 
�3�U�L���S�U�t�S�D�G�Q�R�P���Y�ê�S�D�G�N�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���S�U�~�G�X���P�X�V�t�W�H���Q�D�Q�R�Y�R���Q�D�V�W�D�Y�L�"���þ�D�V�����1�D�V�W�D�Y�H�Q�p���V�S�t�Q�D�F�L�H���F�\�N�O�\���]�R�V�W�D�Q�~��
zachované. 
 

9. �Ò�G�U�å�E�D���D���S�R�P�R�F���S�U�L���S�R�U�X�F�K�i�F�K 
 

 

�3�U�H�G���Y�\�N�R�Q�i�Y�D�Q�t�P���~�G�U�å�E�\���P�X�V�t�W�H���R�G�S�R�M�L�"���þ�H�U�S�D�G�O�R���R�G���H�O�H�N�W�U�L�F�N�H�M���V�L�H�W�H�����9 prípade neodpojenia hrozí 
�R�N�U�H�P���L�Q�p�K�R���Q�H�E�H�]�S�H�þ�H�Q�V�W�Y�R���Q�i�K�R�G�Q�p�K�R���V�S�X�V�W�H�Q�L�D���þ�H�U�S�D�G�O�D�� 

 

 

�1�H�U�X�þ�t�P�H���]�D���ã�N�R�G�\���V�S�{�V�R�E�H�Q�p���Y���G�{�V�O�H�G�N�X���Q�H�R�G�E�R�U�Q�ê�F�K���S�R�N�X�V�R�Y���R���R�S�U�D�Y�\�����â�N�R�G�\���Y dôsledku 
�Q�H�R�G�E�R�U�Q�ê�F�K���S�R�N�X�V�R�Y���R���R�S�U�D�Y�\���Y�H�G�~���N���]�i�Q�L�N�X���S�R�V�N�\�W�R�Y�D�Q�ê�F�K���]�i�U�X�þ�Q�ê�F�K���Q�i�U�R�N�R�Y�� 

 

�3�U�D�Y�L�G�H�O�Q�i���~�G�U�å�E�D���D���V�W�D�U�R�V�W�O�L�Y�p���R�ã�H�W�U�R�Y�D�Q�L�H���]�Q�L�å�X�M�~���Q�H�E�H�]�S�H�þ�H�Q�V�W�Y�R���P�R�å�Q�ê�F�K���S�U�H�Y�i�G�]�N�R�Y�ê�F�K���S�R�U�~�F�K���D��
�S�U�L�V�S�L�H�Y�D�M�~���N���S�U�H�G���å�H�Q�L�X���å�L�Y�R�W�Q�R�V�W�L���Y�i�ã�K�R���]�D�U�L�D�G�H�Q�La. 
�$�N���Q�H�E�X�G�H�W�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���S�R�X�å�t�Y�D�"���G�O�K�ã�t���þ�D�V�����P�D�O�L���E�\���V�W�H���K�R���~�S�O�Q�H���Y�\�S�U�i�]�G�Q�L�"�����9�\�V�N�U�Xtkujte výpustnú skrutku vody 
(3�������1�i�V�O�H�G�Q�H���Y�\�S�O�i�F�K�Q�L�W�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���þ�L�V�W�R�X���Y�R�G�R�X�����7�H�O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D���Q�H�F�K�D�M�W�H���G�R�E�U�H���Y�\�V�F�K�Q�~�"�����=�D�E�U�i�Q�L�W�H���W�D�N��
�S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�D�P���V�S�{�V�R�E�H�Q�ê�F�K���N�R�U�y�]�L�R�X�� 
Pri te�S�O�R�W�i�F�K���S�R�G���E�R�G�R�P���P�U�D�]�X���P�{�å�H���Y�R�G�D�����N�W�R�U�i���]�R�V�W�D�Q�H���Y���þ�H�U�S�D�G�O�H�����V�S�{�V�R�E�L�"���S�U�L���]�D�P�U�]�Q�X�W�t���Y�H���P�L���Y�i�å�Q�H���ã�N�R�G�\����
�ý�H�U�S�D�G�O�R���X�V�N�O�D�G�Q�L�W�H���Q�D���V�X�F�K�R�P���P�L�H�V�W�H���]�D�E�H�]�S�H�þ�H�Q�R�P���S�U�R�W�L���P�U�D�]�X�� 
�3�U�L���S�U�H�Y�i�G�]�N�R�Y�H�M���S�R�U�X�F�K�H���V�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���Q�D�M�S�U�Y�����þ�L���Q�H�G�R�ã�O�R���N���Q�H�V�S�U�i�Y�Q�H�M���R�E�V�O�X�K�H�����U�H�V�S�����þ�L���Q�H�H�[�L�V�W�X�M�H���L�Q�i���S�U�t�þ�L�Q�D����
�N�W�R�U�i���E�\���S�R�X�N�D�]�R�Y�D�O�D���Q�D���W�R�����å�H���S�R�U�X�F�K�D���V�D���Q�H�Y�\�V�N�\�W�O�D���Y���]�D�U�L�D�G�H�Q�t��- ako je napríklad výpadok elektrického prúdu. 
�9���Q�D�V�O�H�G�X�M�~�F�R�P���]�R�]�Q�D�P�H���X�Y�i�G�]�D�P�H���Q�L�H�N�R���N�R���P�R�å�Q�ê�F�K���S�R�U�~�F�K���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�����L�F�K���P�R�å�Q�p���S�U�t�þ�L�Q�\�����D�N�R���D�M���W�L�S�\���Q�D���L�F�K��
�R�G�V�W�U�i�Q�H�Q�L�H�����9�ã�H�W�N�\���X�Y�i�G�]�D�Q�p���R�S�D�W�U�H�Q�L�D���V�P�L�H�W�H���Y�\�N�R�Q�i�Y�D�"���O�H�Q���S�R���R�G�S�R�M�H�Q�t���þ�H�U�S�D�G�O�D���R�G���H�O�H�N�W�U�L�F�N�H�M���V�L�H�W�H�� 
�$�N���V�D���Y�i�P���Q�H�S�R�G�D�U�t���S�R�U�X�F�K�X���R�G�V�W�U�i�Q�L�"���Y�O�D�V�W�Q�ê�P�L���V�L�O�D�P�L�����R�E�U�i�"�W�H���V�D�����S�U�R�V�t�P�����Q�D���V�H�U�Y�L�V�����U�H�V�S�����Q�D���Y�D�ã�X���S�U�H�G�D�M���X����
�5�R�]�V�L�D�K�O�H�M�ã�L�H���R�S�U�D�Y�\���V�P�L�H���Y�\�N�R�Q�i�Y�D�"���O�H�Q���R�G�E�R�U�Q�ê���S�H�U�V�R�Q�i�O�����%�H�]�S�R�G�P�L�H�Q�H�þ�Q�H���U�H�ã�S�H�N�W�X�M�W�H�����S�U�R�V�t�P�����V�N�X�W�R�þ�Q�R�V�"�����å�H�� 
�S�U�L���ã�N�R�G�i�F�K���V�S�{�V�R�E�H�Q�ê�F�K���Q�H�R�G�E�R�U�Q�ê�P�L���S�R�N�X�V�P�L���R���R�S�U�D�Y�X���]�D�Q�L�N�D�M�~���Y�ã�H�W�N�\���S�R�V�N�\�W�R�Y�D�Q�p���Q�i�U�R�N�\���Q�D���]�i�U�X�þ�Q�p��
�S�O�Q�H�Q�L�D���D���Q�H�S�U�H�E�H�U�i�P�H���å�L�D�G�Q�X���]�R�G�S�R�Y�H�G�Q�R�V�"���]�D���Q�i�V�O�H�G�Q�p���ã�N�R�G�\�� 
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PORUCHA �0�2�ä�1�È���3�5�Ë�ý�,�1�$ ODSTRÁNENIE 

1. �ý�H�U�S�Ddlo 
nedopravuje 
�å�L�D�G�Q�X���N�Y�D�S�D�O�L�Q�X����
�P�R�W�R�U���Q�H�E�H�å�t�� 

1. 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
 
3. 
4. 

Bez elektrického prúdu. 
 
 
 
 
 
 
Zareagovala tepelná ochrana motora. 
 
 
Porucha kondenzátora. 
�=�D�E�O�R�N�R�Y�D�Q�ê���K�U�L�D�G�H�����P�R�W�R�U�D�� 

1. 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
 
3. 
4. 

Zariadením s certifikáciou GS 
skontrolujeme prítom�Q�R�V�"���Q�D�S�l�W�L�D����
���G�R�G�U�å�L�D�Y�D�M�W�H���S�U�L���W�R�P���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�p��
�S�R�N�\�Q�\���������6�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�H�P�H�����þ�L���M�H���]�i�V�W�U�þ�N�D��
�Q�i�O�H�å�L�W�H���]�D�V�W�U�þ�H�Q�i���G�R���]�i�V�X�Y�N�\�����3�U�L��
dostupnom napätí svieti zelená kontrolka 
�Ä�2�Q�³���H�O�H�N�W�U�R�Q�L�F�N�H�M���U�H�J�X�O�i�F�L�H���þ�H�U�S�D�G�O�D�� 
�2�G�S�R�M�W�H���þ�H�U�S�D�G�O�R���R�G���H�O�H�N�W�U�L�F�N�H�M���V�L�H�W�H����
nechajte vych�O�D�G�Q�~�"���V�\�V�W�p�P�����R�G�V�W�U�i���W�H��
�S�U�t�þ�L�Q�X�� 
�2�E�U�i�"�W�H���V�D���Q�D���V�H�U�Y�L�V�� 
�6�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���S�U�t�þ�L�Q�X���D���X�Y�R���Q�L�W�H��
�]�D�E�O�R�N�R�Y�D�Q�L�H���þ�H�U�S�D�G�O�D�� 

2. �0�R�W�R�U���E�H�å�t�����D�O�H��
�þ�H�U�S�D�G�O�R���Q�H�þ�H�U�S�i�� 

1. 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

�7�H�O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D���Q�L�H���M�H���Q�D�S�O�Q�H�Q�p��
kvapalinou. 
Prienik vzduchu do nasávacieho vedenia. 
 
 
 
 
 
 
 
�3�U�t�O�L�ã���Y�\�V�R�N�i���Q�D�V�i�Y�D�F�L�D���Y�ê�ã�N�D���D���D�O�H�E�R��
�G�R�S�U�D�Y�Q�i���Y�ê�ã�N�D�� 

1. 
 
2. 
a) 
b) 
 
c) 
 
d) 
 
3. 

�1�D�S�O���W�H���W�H�O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D���N�Y�D�S�D�O�L�Q�R�X�����S�R�]�U�L��
�R�G�V�H�N���Ä�8�Y�H�G�H�Q�L�H���G�R���S�U�H�Y�i�G�]�N�\�³���� 
�6�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���D���]�D�E�H�]�S�H�þ�W�H�����å�H�� 
�Q�D�V�i�Y�D�F�L�H���Y�H�G�H�Q�L�D���D���Y�ã�H�W�N�\���V�S�R�M�N�\���V�~��
tesné. 
vstup do nasávacieho vedenia, vrátane 
�V�S�l�W�Q�p�K�R���Y�H�Q�W�L�O�D�����M�H���S�R�Q�R�U�H�Q�ê���G�R���þ�H�U�S�D�Q�H�M��
kvapaliny. 
spätný ventil s nasávacím filtrom tesne 
�]�D�W�Y�i�U�D�M�~�����D���å�H���Q�L�H���V�~���]�D�E�O�R�N�R�Y�D�Q�p�� 
�S�R�]�G���å���Q�D�V�i�Y�D�F�t�F�K���Y�H�G�H�Q�t���Q�H�H�[�L�V�W�X�M�~��
�å�L�D�G�Q�H���V�L�I�y�Q�\�����]�D�O�R�P�H�Q�L�D�����R�S�D�þ�Q�p���V�S�i�G�\��
�D�O�H�E�R���]�~�å�H�Q�p���P�L�H�V�W�D�� 
�=�P�H���W�H���L�Q�ã�W�D�O�i�F�L�X���W�Dk, aby nasávacia 
�Y�ê�ã�N�D���D���D�O�H�E�R���G�R�S�U�D�Y�Q�i���Y�ê�ã�N�D��
�Q�H�S�U�H�N�U�D�þ�R�Y�D�O�D���P�D�[�����K�R�G�Q�R�W�X�� 

3. Po krátkej 
prevádzke sa 
�þ�H�U�S�D�G�O�R���]�D�V�W�D�Y�t����
�S�U�H�W�R�å�H��
zareagovala 
tepelná ochrana 
motora. 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 
 
 

Elektrická prípojka nezodpovedá údajom 
�X�Y�H�G�H�Q�ê�P���Q�D���Y�ê�U�R�E�Q�R�P���ã�W�t�W�N�X�� 
 
 
Pevné �W�H�O�H�V�i���X�S�F�K�D�O�L���þ�H�U�S�D�G�O�R���D�O�H�E�R��
nasávacie vedenie. 
Teplota kvapaliny alebo prostredia je 
�S�U�t�O�L�ã���Y�\�V�R�N�i�� 

1. 
 
 
 
2. 
 
3. 
 
 

Zariadením s certifikáciou GS 
�V�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�H�P�H���S�U�t�W�R�P�Q�R�V�"���Q�D�S�l�W�L�D���Q�D��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�R�P���N�i�E�O�L�����G�R�G�U�å�L�D�Y�D�M�W�H���S�U�L���W�R�P��
�E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�p���S�R�N�\�Q�\������ 
�2�G�V�W�U�i���W�H��upchatia. 
 
 �3�U�t�S�D�G�Q�H���]�U�L�H���W�H���N�Y�D�S�D�O�L�Q�X�� 
�'�E�D�M�W�H���Q�D���W�R�����D�E�\���W�H�S�O�R�W�D���S�U�H�þ�H�U�S�i�Y�D�Q�H�M��
�N�Y�D�S�D�O�L�Q�\���D���S�U�R�V�W�U�H�G�L�D���Q�H�S�U�H�N�U�D�þ�R�Y�D�O�D��
maximálne prípustné hodnoty. 

4. �ý�H�U�S�D�G�O�R��
nedosiahne 
�S�R�å�D�G�R�Y�D�Q�ê���W�O�D�N�� 

1. 
2. 

Pozri bod 2.2. 
�2�S�R�W�U�H�E�R�Y�D�Q�p���R�E�H�å�Q�p���N�R�O�H�V�R�� 

1. 
2. 

Pozri bod 2.2. 
�2�E�U�i�"�W�H���V�D���Q�D���V�H�U�Y�L�V�� 

5. Kvapkajúca voda 
medzi motorom a 
�þ�H�U�S�D�G�O�R�P 

1. �2�S�R�W�U�H�E�R�Y�D�Q�p���W�H�V�Q�H�Q�L�H���N�O�]�Q�ê�P���N�U�~�å�N�R�P 1. �2�E�U�i�"�W�H���V�D���Q�D���V�H�U�Y�L�V�� 

 

10. Záruka 
 

Toto zariadenie sme vyrobili a �V�N�R�Q�W�U�R�O�R�Y�D�O�L���S�R�G���D���Q�D�M�P�R�G�H�U�Q�H�M�ã�t�F�K���S�R�V�W�X�S�R�Y�����3�U�H�G�D�M�F�D���S�R�V�N�\�W�X�M�H���]�i�U�X�N�X���Q�D��
kvalitu materiálu a bezchybné vyhotovenie v súlade so  zákonnými predpismi platnými v krajine v ktorej bolo 
�]�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���]�D�N�~�S�H�Q�p�����=�i�U�X�þ�Q�i���G�R�E�D���]�D�þ�t�Q�D���S�O�\�Q�~�"���G���R�P���Q�i�N�X�S�X���D �Y�]�"�D�K�X�M�~���V�D���Q�D�����X���Q�D�V�O�H�G�X�M�~�F�H���S�R�G�P�L�H�Q�N�\�� 
�3�R�þ�D�V���]�i�U�X�þ�Q�H�M���G�R�E�\���E�H�]�S�O�D�W�Q�H���R�G�V�W�U�i�Q�L�P�H���Y�ã�H�W�N�\���F�Kyby, ktoré vznikli v dôsledku chyby materiálu alebo 
�N�R�Q�ã�W�U�X�N�F�L�H���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�����5�H�N�O�D�P�i�F�L�H���M�H���W�U�H�E�D���Q�D�K�O�i�V�L�"���K�Q�H�����S�R���W�D�N�R�P�W�R���]�L�V�W�H�Q�t���W�D�N�H�M�W�R���F�K�\�E�\�� 
V �S�U�t�S�D�G�H���D�N���]�i�N�D�]�Q�t�N���D�O�H�E�R���W�U�H�W�L�D���R�V�R�E�D���]�D�V�L�D�K�Q�H���G�R���N�R�Q�ã�W�U�X�N�F�L�H���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�����D�X�W�R�P�D�W�L�F�N�\���G�R�F�K�i�G�]�D���N strate 
nárok�X���Q�D���]�i�U�X�N�X�����1�D���ã�N�R�G�\���Y�]�Q�L�N�Q�X�W�p���Q�i�V�O�H�G�N�R�P���Q�H�R�G�E�R�U�Q�p�K�R���V�S�{�V�R�E�X���]�D�R�E�F�K�i�G�]�D�Q�L�D���D obsluhy, nesprávneho 
�]�R�V�W�D�Y�H�Q�L�D���D�O�H�E�R���V�N�O�D�G�R�Y�D�Q�L�D�����Q�H�R�G�E�R�U�Q�p�K�R���S�U�L�S�R�M�H�Q�L�D���D�O�H�E�R���R�V�D�G�H�Q�L�D�����Y�L�V���P�D�M�R�U���D�O�H�E�R���L�Q�ê�F�K���Y�R�Q�N�D�M�ã�t�F�K���Y�S�O�\�Y�R�Y��
�V�D���]�i�U�X�N�D���Q�H�Y�]�"�D�K�X�M�H���� 
�=�i�U�X�N�D���V�D���Q�H�Y�]�"�D�K�X�M�H���Q�D���G�L�H�O�F�H���S�R�G�O�L�H�K�D�M�~�F�H���R�S�R�W�U�H�E�H�Q�L�X�����D�N�R���Q�D�S�U�����R�E�H�å�Q�p���N�R�O�H�V�R���D���W�H�V�Q�H�Q�L�D���N�O�]�Q�ê�P���N�U�~�å�N�R�P�� 
�9�ã�H�W�N�\���V�~�þ�L�D�V�W�N�\���V�~���Y�\�U�R�E�H�Q�p���V �Q�D�M�Y�l�þ�ã�R�X���V�W�D�U�R�V�W�O�L�Y�R�V�"�R�X�����]�D���S�R�X�å�L�W�L�D���Y�\�V�R�N�R���K�R�G�Q�R�W�Q�ê�F�K���P�D�W�H�U�L�i�O�R�Y��
a �Q�D�Y�U�K�R�Y�D�Q�p���V�~���S�U�H���G�O�K�~���å�L�Y�R�W�Q�R�V�"�����6�W�X�S�H�����R�S�R�W�U�H�E�H�Q�L�D���Y�ã�D�N���]�i�Y�L�V�t���R�G���F�K�Drakteru a �L�Q�W�H�Q�]�L�W�\���S�R�X�å�t�Y�D�Q�L�D���D�N�R���D�M��
�L�Q�W�H�U�Y�D�O�R�Y���~�G�U�å�E�\�����'�R�G�U�å�L�D�Y�D�Q�L�H���S�R�N�\�Q�R�Y���X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K���Y �W�R�P�W�R���Q�i�Y�R�G�H���Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H���Y rozhodujúcej miere prispieva 
k �]�Y�ê�ã�H�Q�L�X���å�L�Y�R�W�Q�R�V�W�L���V�~�þ�L�D�V�W�R�N���S�R�G�O�L�H�K�D�M�~�F�L�F�K���R�S�R�W�U�H�E�H�Q�L�X�� 
V prípade reklamácie si vyhradzujeme právo chybné �V�~�þ�L�D�V�W�N�\���R�S�U�D�Y�L�"�����Q�D�K�U�D�G�L�"���D�O�H�E�R���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���Y�\�P�H�Q�L�"����
�9�\�P�H�Q�H�Q�p���V�~�þ�L�D�V�W�N�\���S�U�H�F�K�i�G�]�D�M�~���G�R���Q�i�ã�K�R���Y�O�D�V�W�Q�t�F�W�Y�D�� 
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�1�i�U�R�N���Q�D���]�i�U�X�N�X���M�H���Y�\�O�~�þ�H�Q�ê���Y �S�U�t�S�D�G�H�����D�N���G�R�ã�O�R���N �]�i�P�H�U�Q�p�P�X���S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�X�����D�O�H�E�R���ã�N�R�G�\���S�U�D�P�H�Q�L�D���] �Y�i�å�Q�H�K�R��
�]�D�Q�H�G�E�D�Q�L�D���S�R�Y�L�Q�Q�R�V�W�t���X�å�t�Y�D�W�H���D�� 
���D�O�ã�L�H���Q�i�U�R�N�\ �V�L���Q�D���]�i�N�O�D�G�H���]�i�U�X�N�\���Q�H�P�R�å�Q�R���X�S�O�D�W�Q�L�"�����.�X�S�X�M�~�F�L���M�H���S�R�Y�L�Q�Q�ê���S�U�H�X�N�i�]�D�"���Q�i�U�R�N���Q�D���]�i�U�X�N�X��
�S�U�H�G�O�R�å�H�Q�t�P���G�R�N�O�D�G�X�����S�R�N�O�D�G�Q�L�þ�Q�p�K�R���E�O�R�N�X�����S�R�W�Y�U�G�]�X�M�~�F�H�K�R���Q�i�N�X�S�����1�i�U�R�N���Q�D���]�i�U�X�N�X���M�H���W�U�H�E�D���V�L���X�S�O�D�W�Q�L�"���Y tej 
krajine, v ktorej bolo zariadenie zakúpené. 
 

Mimoriadne pokyny: 
1. �$�N���9�D�ã�H���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���X�å���Q�H�I�X�Q�J�X�M�H���G�R�E�U�H�����S�R�W�R�P���Y �S�U�Y�R�P���U�D�G�H���V�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���þ�L���Q�H�G�R�ã�O�R���N chybe v jeho obsluhe, 

alebo k �S�U�t�þ�L�Q�H�����N�W�R�U�i���Q�H�S�U�D�P�H�Q�t���] chyby zariadenia. 
2. �$�N���S�R�N�D�]�H�Q�p���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���S�U�L�Q�H�V�L�H�W�H���D�O�H�E�R���S�R�ã�O�H�W�H���Q�D���R�S�U�D�Y�X�����Y �N�D�å�G�R�P���S�U�t�S�D�G�H���N �Q�H�P�X���S�U�L�O�R�å�W�H���D�M���Qasledujúce 

dokumenty: 
- �3�R�N�O�D�G�Q�L�þ�Q�ê���G�R�N�O�D�G 
- �3�R�S�L�V���F�K�\�E�\�����S�U�H�V�Q�ê���S�R�S�L�V���F�K�\�E�\���X���D�K�þ�t���F�K�\�E�X���U�ê�F�K�O�R���R�G�V�W�U�i�Q�L�"���� 

3. �(�ã�W�H���S�U�H�G���W�ê�P���Q�H�å���S�R�N�D�]�H�Q�p���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���S�U�L�Q�H�V�L�H�W�H���D�O�H�E�R���S�R�ã�O�H�W�H���Q�D���R�S�U�D�Y�X���R�G�V�W�U�i���W�H���] �Q�H�K�R���Y�ã�H�W�N�\��
�G�R�G�D�W�R�þ�Q�H���Q�D�L�Q�ã�W�D�O�R�Y�D�Q�p���G�R�S�O�Q�N�\�����N�W�R�U�p���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���Y originálnom stave neobsahovalo. Ak by pri navrátení 
�]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D���W�D�N�ê�W�R���G�R�S�O�Q�R�N���F�K�ê�E�D�O�����Q�H�S�U�H�E�H�U�i�P�H���]�D���Q�H�K�R���]�R�G�S�R�Y�H�G�Q�R�V�"�� 

 

11. Objednanie náhradných dielov 
 

�1�D�M�M�H�G�Q�R�G�X�F�K�ã�L�H�����Q�D�M�U�ê�F�K�O�H�M�ã�L�H���D���Q�D�M�O�D�F�Q�H�M�ã�L�H���M�H���Q�i�K�U�D�G�Q�p���G�L�H�O�\���R�E�M�H�G�Q�D�"���F�H�]���L�Q�W�H�U�Q�H�W�����1�D�ã�D���V�W�U�i�Q�N�D���Z�Z�Z���W�L�S-
�S�X�P�S�H�Q���G�H���G�L�V�S�R�Q�X�M�H���N�R�P�S�O�H�W�Q�R�X���S�U�H�G�D�M���R�X���Q�i�K�U�D�G�Q�ê�F�K���G�L�H�O�R�Y�����N�G�H���V�L���P�{�å�H�W�H���R�E�M�H�G�Q�i�Y�N�X���Q�L�H�N�R���N�ê�P�L���N�O�L�N�Q�X�W�L�D�P�L��
�Y�\�E�D�Y�L�"�����2�N�U�H�P���W�R�K�R���Q�D���V�W�U�i�Q�N�H���Q�i�M�G�H�W�H���D�M���L�Q�I�R�U�P�i�F�L�H���D���W�\�S�\���W�ê�N�D�M�~�F�H���V�D���Q�D�ã�L�F�K���Y�ê�U�R�E�N�R�Y���D���L�F�K���G�R�S�O�Q�N�R�Y����
predstavujeme tu nové modely a informujeme �D�M���R���D�N�W�X�i�O�Q�\�F�K���W�U�H�Q�G�R�F�K���D���L�Q�R�Y�i�F�L�i�F�K���Y���R�E�O�D�V�W�L���þ�H�U�S�D�G�O�R�Y�H�M��
technológie.    
 

12. Servis 
 

�9���S�U�t�S�D�G�H���X�S�O�D�W���R�Y�D�Q�L�D���]�i�U�X�þ�Q�ê�F�K���Q�i�U�R�N�R�Y���D�O�H�E�R���S�U�L���S�R�U�X�F�K�i�F�K���V�D���R�E�U�i�"�W�H�����S�U�R�V�t�P�����Q�D���Y�i�ã�K�R���S�U�H�G�D�M�F�X�� 
 
Aktuálny návod na obsluhu ako súbor PDF si m�{�åete v prípade potreby vy�åiada�"��na e-mailovej adrese: 
service@tip-pumpen.de. 
 

 

Len pre krajina EÚ 
 

�(�O�H�N�W�U�L�F�N�p���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�H���Q�H�P�R�å�Q�R���O�L�N�Y�L�G�R�Y�D�"���D�N�R���E�H�å�Q�ê���G�R�P�R�Y�ê���R�G�S�D�G�� 
 

V súlade s ustanoveniami smernice 2012/19/EU európskeho parlamentu a rady o odpade z 
elektrických a elektronických zariadení a na základe ich transponovaní do národných predpisov, 
je potrebné staré elektrické zariadenia �R�G�R�Y�]�G�D�"���G�R���]�E�H�U�Q�ê�F�K���P�L�H�V�W���S�U�H���S�R�X�å�L�W�p���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���D��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�L�F�N�p���]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�����N�G�H���E�X�G�H���]�D�E�H�]�S�H�þ�H�Q�i���L�F�K���U�H�F�\�N�O�i�F�L�D���Y���V�~�O�D�G�H���V���S�U�H�G�S�L�V�P�L���Q�D ochranu 
�å�L�Y�R�W�Q�p�K�R���S�U�R�V�W�U�H�G�L�D�����3�U�H���S�R�G�U�R�E�Q�H�M�ã�L�H���L�Q�I�R�U�P�i�F�L�H���R���U�H�F�\�N�O�i�F�L�L���Y�ê�U�R�E�N�X���V�D���R�E�U�i�"�W�H���Q�D���P�L�H�V�W�Q�X��
�R�U�J�D�Q�L�]�i�F�L�X���]�D�E�H�]�S�H�þ�X�M�~�F�X���O�L�N�Y�L�G�i�F�L�X���G�R�P�i�F�H�K�R���R�G�S�D�G�X�� 
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�6�S�R�ã�W�R�Y�D�Q�L���N�X�S�H�F���� 
�ý�H�V�W�L�W�D�P�R���9�D�P���]�D���Q�D�N�X�S���Q�R�Y�H���Q�D�S�U�D�Y�H��T.I.P.! 
�.�R�W���Y�V�L���Q�D�ã�L���L�]�G�H�O�N�L�����M�H���W�X�G�L���W�D���Q�D�U�H�M�H�Q���Q�D���S�R�G�O�D�J�L���Q�D�M�Q�R�Y�H�M�ã�L�K���W�H�K�Q�L�þ�Q�L�K���V�S�R�]�Q�D�Q�M�����7�X�G�L���S�U�R�L�]�Y�R�G�Q�M�D���L�Q���P�R�Q�W�D�å�D��
�Q�D�S�U�D�Y�H���W�H�P�H�O�M�L���Q�D���Q�D�M�P�R�G�H�U�Q�H�M�ã�L���W�H�K�Q�L�N�L���]�D���þ�U�S�D�O�N�H�����]���X�S�R�U�D�E�R���Q�D�M�]�D�Q�H�V�O�M�L�Y�H�M�ã�L�K���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L�K�����R�]�L�U�R�P�D���H�O�H�N�W�U�R�Q�V�N�L�K��
�G�H�O�R�Y�����N�D�U���W�H�P�X���Q�R�Y�H�P�X���S�U�R�L�]�Y�R�G�X���]�D�J�R�W�D�Y�O�M�D���Y�L�V�R�N�R���N�D�N�R�Y�R�V�W���L�Q���G�R�O�J�R���å�L�Y�O�M�H�Q�M�V�N�R���G�R�E�R���� 
�'�D���E�R�V�W�H���O�D�K�N�R���X�å�L�Y�D�O�L���Y�V�H���W�H�K�Q�L�þ�Q�H���S�U�H�G�Q�R�V�W�L���Q�D�S�U�D�Y�H�����S�U�R�V�L�P�R�����S�D�]�O�M�L�Y�R���S�U�H�X�þ�L�W�H���Q�D�Y�R�G�L�O�D���]�D���X�S�R�U�D�E�R����
Razlagalne skice se nahajajo v prilogi navodil za uporabo.  
�3�U�L���X�S�R�U�D�E�L���Q�R�Y�H���Q�D�S�U�D�Y�H���Y�D�P���å�H�O�L�P�R���Y�H�O�L�N�R���Y�H�V�H�O�M�D�� 
 

Vsebina 
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         Dodatek: Slike 
 

1. �6�S�O�R�ã�Q�L���Y�D�U�Q�R�V�W�Q�L���X�N�U�H�S�L 
 

�1�D�W�D�Q�þ�Q�R���S�U�H�E�H�U�L�W�H���Q�D�Y�R�G�L�O�D���L�Q���V�H���V�H�]�Q�Dnite z vsemi elementi in pravilno uporabo tega izdelka. Ne odgovarjamo 
�]�D���ã�N�R�G�H�����G�R���N�D�W�H�U�L�K���E�L���S�U�L�ã�O�R���]���X�S�R�U�D�E�R���W�H�J�D���L�]�G�H�O�N�D���Y���Q�D�V�S�U�R�W�M�X���]���Q�D�Y�R�G�L�O�L���]�D���X�S�R�U�D�E�R�����7�D�N�ã�Q�H���ã�N�R�G�H���Q�H���V�R�G�L�M�R��
�S�R�G���J�D�U�D�Q�F�L�M�R�����6�K�U�D�Q�L�W�H���Q�D�Y�R�G�L�O�D���W�H�U���M�L�K���Y���S�U�L�P�H�U�X���S�U�R�G�D�M�H���L�]�G�H�O�N�D���S�U�L�O�R�åite k izdelku. 
 

Osebe, ki niso seznanjene z vsebino teh navodil za uporabo, naprave ne smejo 
uporabljati.  
 

�ý�U�S�D�O�N�H���Q�H���V�P�H�M�R���X�S�R�U�D�E�O�M�D�W�L���R�W�U�R�F�L���� 
�ý�U�S�D�O�N�R���V�P�H�M�R���X�S�R�U�D�E�O�M�D�W�L���R�V�H�E�H���]���]�P�D�Q�M�ã�D�Q�L�P�L���I�L�]�L�þ�Q�L�P�L�����]�D�]�Q�D�Y�Q�L�P�L���D�O�L���G�X�ã�H�Y�Q�L�P�L��
�]�P�R�å�Q�R�V�W�P�L���D�O�L���S�R�P�D�Q�M�N�D�Q�M�H�P���L�]�N�X�ã�H�Q�M���L�Q���D�O�L���]�Q�D�Q�M�D�����þ�H���V�R���S�U�L���W�H�P���S�R�G���Q�D�G�]�R�U�R�P���D�O�L��
�V�R���E�L�O�H���S�R�X�þ�H�Q�H���R���Y�D�U�Q�L���X�S�R�U�D�E�L���Q�D�S�U�D�Y�H���L�Q���V�R���U�D�]�X�P�H�O�H���Q�H�Y�D�U�Q�R�V�W�L�����N�L���L�]�K�D�M�D�M�R���L�]��
tega. �2�W�U�R�F�L���V�H���Q�H���V�P�H�M�R���L�J�U�D�W�L���]���Q�D�S�U�D�Y�R�����2�W�U�R�F�L���V�H���Q�H���V�P�H�M�R���S�U�L�E�O�L�å�H�Y�D�W�L���Q�D�S�U�D�Y�L���L�Q��
�Q�M�H�Q�H�P�X���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�H�P�X���Y�R�G�X�� 
 

�ý�H���þ�U�S�D�O�N�D���Q�L���I�L�N�V�Q�R���Q�D�P�H�ã�þ�H�Q�D�����M�H���Q�H���X�S�R�U�D�E�O�M�D�M�W�H�����þ�H���V�R���Y���Y�R�G�L���R�V�H�E�H�� 
 

�ý�U�S�D�O�N�D���P�R�U�D���E�L�W�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�Q�D���Q�D���Q�D�S�U�D�Y�R���Q�D���G�L�I�H�U�H�Q�þ�Q�L���W�R�N�����5�&�'���)�,-stikalo) z 
dimenzioniranim okvarnim tokom do 30 mA. 
 

�ý�H���M�H���R�P�U�H�å�Q�D���Q�D�S�H�O�M�D�Y�D���W�H���Q�D�S�U�D�Y�H���S�R�ã�N�R�G�R�Y�D�Q�D�����M�R���P�R�U�D���S�U�R�L�]�Y�D�M�D�O�H�F ali servis za 
�V�W�U�D�Q�N�H���R�]�����S�R�G�R�E�Q�R���X�V�S�R�V�R�E�O�M�H�Q�D���R�V�H�E�D���]�D�P�H�Q�M�D�W�L�����G�D���Q�H���S�U�L�G�H���G�R���S�R�ã�N�R�G�E�� 
 

�3�U�H�G���þ�L�ã�þ�H�Q�M�H�P�����Y�]�G�U�å�H�Y�D�Q�M�H�P���L�Q���V�K�U�D�Q�M�H�Y�D�Q�M�H�P���O�R�þ�L�W�H���Q�D�S�U�D�Y�R���R�G���Q�D�S�D�M�D�Q�M�D���]��
�H�O�H�N�W�U�L�N�R���L�Q���S�R�þ�D�N�D�M�W�H�����G�D���V�H���R�K�O�D�G�L�� 
 

�(�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���G�H�O�H���]�D�ã�þ�L�W�L�W�H���]�R�S�H�U���Y�O�D�J�R�����9���þ�U�S�D�O�N�R���D�O�L���G�U�X�J�H���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���G�H�O�H���Q�L�N�R�O�L��
neposredno ne usmerjajte vodnega curka. Tveganje smrtno nevarnega 
�H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H�J�D���X�G�D�U�D�����0�H�G���þ�L�ã�þ�H�Q�M�H�P���D�O�L���G�H�O�R�Y�D�Q�M�H�P���W�H�K���G�H�O�R�Y���Q�L�N�R�O�L���Q�H���S�R�W�R�S�L�W�H���Y��
�Y�R�G�R���D�O�L���G�U�X�J�H���W�H�N�R�þ�L�Q�H�����W�D�N�R���E�R�V�W�H���S�U�H�S�U�H�þ�L�O�L���X�G�D�U���H�O�H�N�W�U�L�N�H�����1�D�S�U�D�Y�H���Q�L�N�R�O�L���Q�H���G�U�å�L�W�H��
�S�R�G���W�H�N�R�þ�R���Y�R�G�R�����8�S�R�ã�W�H�Y�D�M�W�H���Q�D�Y�R�G�L�O�D���]�D���Ä�9�]�G�U�å�H�Y�D�Q�M�H���L�Q���S�R�P�R�þ���S�U�L���P�R�W�Q�M�D�P�L�³�� 
 

Bodite posebej pozorni na napise in navodila z naslednjimi simboli: 
 

 

�1�H�X�S�R�ã�W�H�Y�D�Q�M�H���W�H�K���Q�D�Y�Rdil predstavlja nevarnost za osebe in predmete. 
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Ne-�X�S�R�ã�W�H�Y�D�Q�M�H���W�H�J�D���R�S�R�]�R�U�L�O�D���O�D�K�N�R���S�U�L�S�H�O�M�H���G�R���Q�H�Y�D�U�Q�R�V�W�L���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H�J�D���X�G�D�U�D�����N�D�U���O�D�K�N�R���S�U�L�S�H�O�M�H��
�G�R���S�R�ã�N�R�G�E�H���X�S�R�U�D�E�Q�L�N�D���L�Q���D�O�L���S�R�ã�N�R�G�E�H���Qaprave. 

 

�3�U�H�Y�H�U�L�W�H�����G�D���V�H���Q�D�S�U�D�Y�D���P�H�G���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�R�P���P�R�U�G�D���Q�L���S�R�ã�N�R�G�R�Y�D�O�D�����9���S�U�L�P�H�U�X���S�R�ã�N�R�G�E���P�R�U�D�W�H���R���W�H�P���R�E�Y�H�]�Q�R��
obvestiti prodajalca in sicer v roku 8 dni. 
 

2. �3�R�G�U�R�þ�M�D���X�S�R�U�D�E�H 
 

�6�D�P�R�V�H�V�D�O�Q�H���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���ý�U�S�D�O�N�D���]�D���E�D�]�H�Q�H��proizvajalca T.I.P. je namenjena za delo�Y�D�Q�M�H���V���þ�L�V�W�R���Y�R�G�R�����N�L���Q�L��
�W�R�S�O�H�M�ã�D od 35°C.�7�H���þ�U�S�D�O�N�H���V�R���S�U�R�L�]�Y�R�G���Y�L�V�R�N�H���N�D�N�R�Y�R�V�W�L��in lastnosti in so namenjene za uporabo v plavalnih 
bazenih. 
 

�1�D�S�U�D�Y�D���Q�L���S�U�L�P�H�U�Q�D���]�D���X�S�R�U�D�E�R���L�Q���]�D���Y�J�U�D�G�Q�M�R���Y���M�D�Y�Q�R���Y�R�G�R�Y�R�G�Q�R���R�P�U�H�å�M�H�� 
 

�,�Q�ã�W�D�O�D�F�L�M�D���Y�D�ã�H���þ�U�S�D�O�N�H���M�H���G�R�Y�R�O�M�H�Q�D �V�D�P�R�����þ�H���L�P�D�W�H���E�D�]�H�Q���D�O�L���U�L�E�Q�L�N���L�]�G�H�O�D�Q���S�R���Q�D�V�O�H�G�Q�M�L�K���V�W�D�Q�G�D�U�G�L�K�����'�,�1���9�'�(��
0100 702/11.82. V dvomu se posvetujte s strokovnjakom. Vgradnjo in izpolnitev tega predpogoja mora preveriti 
strokovna oseba oziroma elektrikar. 
 

�ý�U�S�D�O�N�D���]�D���E�D�]�H�Q�H��je namenjen zaseb�Q�L���X�S�R�U�D�E�L���Y���G�R�P�D�þ�H�P���R�N�R�O�M�X���L�Q���Q�H���]�D���R�E�U�W�Q�H���R�]����Industrijske. 
 

 

�ý�U�S�D�O�N�H���Q�H���X�S�R�U�D�E�O�M�D�M�W�H���Q�D���H�N�V�S�O�R�]�L�M�V�N�R���R�J�U�R�å�H�Q�L�K���R�E�P�R�þ�M�L�K���D�O�L���Y���E�O�L�å�L�Q�L���O�D�K�N�R���Y�Q�H�W�O�M�L�Y�L�K���W�H�N�R�þ�L�Q���L�Q��
plinov. 

 

�ý�U�S�D�O�N�D���Q�L���S�U�L�P�H�U�Q�D���]�D���G�R�E�D�Y�R���V�O�D�Q�H���Y�R�G�H�����I�H�N�D�O�L�M�����Y�Q�H�W�O�M�L�Y�L�K�����G�U�D�å�O�M�L�Y�L�K�����H�N�V�S�O�R�]�L�Y�Q�L�K���D�O�L���G�U�X�J�L�K��
�Q�H�Y�D�U�Q�L�K���W�H�N�R�þ�L�Q�����7�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�H�N�R�þ�L�Q�H���Q�H���V�P�H���S�U�H�V�H�J�D�W�L���G�R�Y�R�O�M�H�Q�H���V�S�R�G�Q�M�H���R�]�L�U�R�P�D���]�J�R�Unje 
�P�H�M�H�����N�L���V�R���Q�D�Y�H�G�H�Q�H���Y���R�S�L�V�X���W�H�K�Q�L�þ�Q�L�K���O�D�V�W�Q�R�V�W�L�� 

 

3. �7�H�K�Q�L�þ�Q�L���S�R�G�D�W�N�L 
 

Model SPP 400 FT  

Napetost/frekvenca 220-240 V~ / 50 Hz 

Nazivna jakost 400 Watt 

�=�D�ã�þ�L�W�D IPX5 

�6�H�V�D�O�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�N 45,48 mm (1½�³������notarnji navoj 

�7�O�D�þ�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�N 45,48 mm (1½�³������notarnji navoj 

�0�D�N�V�L�P�D�O�Q�D���G�R�E�D�Y�Q�D���N�R�O�L�þ�L�Q�D�����4max ) 1) 10.000 l/h 

Maksimalen pritisk 0,9 bar 

�0�D�N�V�L�P�D�O�Q�D���Y�L�ã�L�Q�D���G�R�E�D�Y�H�����+max) 1) 9 m 

�0�D�N�V�L�P�D�O�Q�D���Y�L�ã�L�Q�D���V�H�V�D�Q�M�D 8 m 

P�U�L�S�R�U�R�þ�H�Q�D maksimalna �Y�L�ã�L�Q�D���V�H�V�D�Q�M�D 4 m 

Maksimalna velikost trdnih delcev 2 mm 

Minimalna temperatura okolja 5 °C 

Maksimalna temperatura okolja 40 °C 

�0�L�Q�L�P�D�O�Q�D���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�H�N�R�þ�L�Q�H 2 °C 

�0�D�N�V�L�P�D�O�Q�D���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�H�N�R�þ�L�Q�H�����7max) 35 °C 

�0�D�N�V�L�P�D�O�Q�R���ã�W�H�Y�L�O�R���Y�N�O�M�X�þ�L�W�H�Y���X�U�R 40, enakomerno porazdeljenih 

�'�R�O�å�L�Q�D���N�D�E�O�R�Y���]�D���S�R�Y�H�]�R�Y�D�Q�M�H 1,55 m  

Tip kabla (izvedba) H05RN-F 

�7�H�å�D�����Q�H�W�R�� 5,4 kg 

Garantiran nivo zmogljivosti zvoka (LWA) 2) 71 dB 

�9�H�O�L�N�R�V�W�L�����G�R�O�å�L�Q�D���[���N�R�O�L�þ�L�Q�D���[���Y�L�ã�L�Q�D�� 42 x 18 x 21,5 cm 

�â�W�H�Y�L�O�N�D���L�]�G�H�O�N�D 30443 
 

1) 

2) 
�9�U�H�G�Q�R�V�W�L���V�R���E�L�O�H���G�H�W�H�U�P�L�Q�L�U�D�Q�H���E�U�H�]���]�R�å�H�Q�M�D���R�E���Q�H�S�U�H�W�U�J�D�Q�H�P���L�]- in vlivanju. 
Vrednosti oddajanja hrupa so v skladu s predpisom EN 12639. Metoda merjenja po EN ISO 3744. 
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4. �.�R�O�L�þ�L�Q�D���G�R�V�W�D�Y�H 
 

V paket dostave danega izdelka spadajo naslednje enote: 
�ý�U�S�D�O�N�D���]���L�Q�W�H�J�U�L�U�D�Q�L�P���S�U�H�G�I�L�O�W�U�R�P���L�Q���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L�P���N�D�E�O�R�P�����þ�D�V�R�Y�Q�D���V�W�L�N�D�O�Q�D���X�U�D�����G�Y�D���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�D���N�R�V�D�� kablom, 
navodila za uporabo. 
 

�3�U�H�Y�H�U�L�W�H���S�R�S�R�O�Q�R�V�W���G�R�V�W�D�Y�O�M�H�Q�L�K���H�Q�R�W�����2�G�Y�L�V�Q�R���R�G���Q�D�þ�U�W�R�Y�D�Q�H���X�S�R�U�D�E�H���S�R�W�U�H�E�D���S�R���Q�D�G�D�O�M�Q�M�L�K���G�R�G�D�W�Q�L�K���H�Q�R�W�D�K�����J�O�H�M��
�S�R�J�O�D�Y�M�D���]���Q�D�V�O�R�Y�R�P���Ä�,�Q�ã�W�D�O�D�F�L�M�D�³����in �Ä�1�D�U�R�þ�D�Q�M�H���U�H�]�H�U�Y�Q�L�K���G�H�O�R�Y�³���� 
 

�2�K�U�D�Q�L�W�H���H�P�E�D�O�D�å�R���S�R���P�R�å�Q�R�V�W�L���Q�D�M�P�D�Q�M���G�R���S�R�W�H�N�D���J�D�U�D�Q�F�L�M�H�����3�R�V�N�U�E�L�W�H���]�D���U�D�Y�Q�D�Q�M�H���L�Q���R�G�V�W�U�D�Q�M�H�Y�D�Q�M�H���H�P�E�D�O�D�å�H���Y��
skladu s predpisi za varovanje okolja. 
 

5. Vgradnja 
 

5.1. �6�S�O�R�ã�Q�D���Q�D�Y�R�G�L�O�D���]�D���L�Q�ã�W�D�O�L�U�D�Q�M�H 
 

 

Med vgrajevanjem �D�S�D�U�D�W���Q�H���V�P�H���E�L�W�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�Q���Q�D���H�O�H�N�W�U�L�N�R�� 

 

 

�ý�U�S�D�O�N�D���P�R�U�D���E�L�W�L���Q�D�P�H�ã�þ�H�Q�D���Q�D���V�X�K�H�P���P�H�V�W�X���L�Q���Y���S�U�R�V�W�R�U�X�����N�M�H�U���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���Q�L���Y�L�ã�M�D���R�G�� 40 °C in 
�Q�H���Q�L�å�M�D���R�G���� �ƒ�&�����ý�U�S�D�O�N�D���L�Q���Y�H�V���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L���V�L�V�W�H�P���P�R�U�D�M�R���E�L�W�L���]�D�ã�þ�L�W�H�Q�L���S�U�R�W�L���]�P�U�]�R�Y�D�Q�M�X���L�Q���Y�S�O�L�Y�R�P��
vremenskih sprememb. 

 

 

�3�U�L���Q�D�P�H�ã�þ�D�Q�M�X���P�R�U�D�W�H���S�D�]�L�W�L�����G�D���E�R���P�R�W�R�U���G�H�O�R�Y�D�O���Y���X�V�W�U�H�]�Q�R���S�U�H�]�U�D�þ�H�Y�D�Q�H�P���S�U�R�V�W�R�U�X�� 

 

Vse �S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�H���F�H�Y�L���P�R�U�D�M�R���E�L�W�L���S�R�S�R�O�Q�R�P�D���]�D�W�H�V�Q�M�H�Q�H�����N�H�U���S�X�ã�þ�D�Q�M�H���Y�S�O�L�Y�D���Q�D���å�L�Y�O�M�H�Q�M�V�N�R���G�R�E�R���þ�U�S�D�O�N�H���L�Q���O�D�K�N�R��
�S�R�Y�]�U�R�þ�L���U�H�V�Q�H���R�N�Y�D�U�H�����2�E�Y�H�]�Q�R���]�D�W�H�V�Q�L�W�H���Q�D�Y�R�M�H���F�H�Y�L���L�Q���V�S�R�M�H���V���þ�U�S�D�O�N�R�����Q�D�M�E�R�O�M�H���V���W�H�I�O�R�Q�V�N�L�P���W�U�D�N�R�P�����'�R�E�U�R��
tesnjenje zagotavlja samo uporaba tesnil�Q�H�J�D���P�D�W�H�U�L�D�O�D�����N�R�W���M�H���W�H�I�O�R�Q�V�N�L���W�U�D�N�����R�Q�H�P�R�J�R�þ�D���Y�V�W�R�S�D�Q�M�H���]�U�D�N�D���� 
�3�U�L���]�D�W�H�]�D�Q�M�X���Q�D�Y�R�M�Q�L�K���V�S�R�M�H�Y���Q�H���X�S�R�U�D�E�O�M�D�M�W�H���S�U�H�Y�H�O�L�N�H���V�L�O�H�����G�D���Q�H���E�L���S�U�L�ã�O�R���G�R���R�N�Y�D�U�� 
�3�U�L���S�R�G�D�O�M�ã�H�Y�D�Q�M�X���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L�K���F�H�Y�L���S�D�]�L�W�H�����G�D���W�H�å�D�����Y�L�E�U�D�F�L�M�H���L�Q���V�L�O�H���]�D���X�W�U�M�H�Y�D�Q�M�H���Q�H���E�L���G�H�O�R�Y�D�O�H���Q�D �þ�U�S�D�O�N�R����
�3�U�L�N�O�M�X�þ�Q�H���F�H�Y�L���Q�H���V�P�H�M�R���E�L�W�L���V�W�L�V�Q�M�H�Q�H�����]�Y�L�W�H���D�O�L���S�R�G���Q�D�V�S�U�R�W�Q�L�P���Q�D�J�L�E�R�P�� 
�3�U�R�V�L�P�R�����G�D���V�W�H���S�R�]�R�U�Q�L���Q�D���V�O�L�N�H�����N�L���V�H���Q�D�K�D�M�D�M�R���Q�D���N�R�Q�F�X�����Y���S�U�L�O�R�J�L�����W�H�K���Q�D�Y�R�G�L�O�����â�W�H�Y�L�O�N�H���L�Q���G�U�X�J�L���S�R�G�D�W�N�L�����N�L���V�R���Y��
�Q�D�V�O�H�G�Q�M�L�K���S�U�L�O�R�J�D�K���Q�D�Y�H�G�H�Q�L���Y���R�N�O�H�S�D�M�L�K�����V�H���Q�D�Q�D�ã�D�M�R na te slike. 
 

5.2. Vgradnja sesalnega voda 
 

 

Sesalni vod mora biti opremljen z nepovratnim ventilom in sesalnim filtrom. 

 

Za sesalni vod uporabljajte cev enakega premera, kot je premer sesalneg�D�����S�U�L�N�O�M�X�þ�N�D�����������Q�D���þ�U�S�D�O�N�L����Vhod v 
sesalni vod mora imeti nepovratni ventil in sesalni ventil�����)�L�O�W�H�U���]�D�G�U�å�X�M�H���Y�H�þ�M�H���G�H�O�F�H���Q�H�V�Q�D�J�H�����N�L���E�L���O�D�K�N�R��
�S�R�ã�N�R�G�R�Y�D�O�L���þ�U�S�D�O�N�R���D�O�L���]�D�P�D�ã�L�O�L���F�H�Y�Q�L���V�L�V�W�H�P�����1�H�S�R�Y�U�D�W�Q�L���Y�H�Q�W�L�O���S�U�H�S�U�H�þ�X�M�H���]�P�D�Q�M�ã�H�Y�D�Q�M�H���S�U�L�W�L�V�N�D���Y���V�L�V�W�H�P�X���S�R 
�N�R�Q�þ�D�Q�H�P���þ�U�S�D�Q�M�X���þ�U�S�D�O�N�H�����+�N�U�D�W�L���S�U�H�S�U�H�þ�X�M�H���R�G�]�U�D�þ�H�Y�D�Q�M�H���V�H�V�D�O�Q�H�J�D���Y�R�G�D���S�R���Q�D�S�R�O�Q�L�W�Y�L���]���Y�R�G�R�����3�R�Y�U�D�W�Q�L���Y�H�Q�W�L�O���V��
sesalnim filtrom mora pod povr�ã�L�Q�R���W�H�N�R�þ�L�Q�H�����N�L���M�R���þ�U�S�D�P�R�����7�R���S�U�H�S�U�H�þ�X�M�H�����G�D���E�L���V�H���Y�V�H�V�D�O���]�U�D�N���� 
 

5.3. �9�J�U�D�G�Q�M�D���W�O�D�þ�Q�H�J�D���Y�R�G�D 
 

�9�V�L���G�H�O�L���W�O�D�þ�Q�H�J�D���Y�R�G�D���P�R�U�D�M�R���E�L�W�L���]�D�G�R�V�W�L���W�O�D�þ�Q�R���R�G�S�R�U�Q�L�����R�J�O�H�M�W�H���V�L���Q�D�M�Y�����W�O�D�N���P�H�G���W�H�K�Q�L�þ�Q�L�P�L���S�R�G�D�W�N�L���� 
 

5.4. Trajna vgradnja 
 

 

�9�H�V���þ�D�V���P�H�G���Y�J�U�D�G�Q�M�R���D�S�D�U�D�W���Q�H���V�P�H���E�L�W�L���Y�N�O�M�X�þ�H�Q���Y���H�O�H�N�W�U�L�N�R�� 

 

Pri trajni v�J�U�D�G�Q�M�L���þ�U�S�D�O�N�R���S�U�L�W�U�G�L�W�H���Q�D���X�V�W�U�H�]�Q�R���V�W�D�E�L�O�Q�R���S�R�Y�U�ã�L�Q�R�����=�D�U�D�G�L���]�P�D�Q�M�ã�D�Q�M�D���Y�L�E�U�D�F�L�M���S�U�L�S�R�U�R�þ�D�P�R�� da med 
�þ�U�S�D�O�N�R���L�Q���S�R�G�O�R�J�R���Y�O�R�å�L�W�H���D�Q�W�L�Y�L�E�U�D�F�L�M�V�N�L���P�D�W�H�U�L�D�O�����Q�S�U�����J�X�P�L�U�D�Q�R���S�R�G�O�D�J�R�� 
 

6. �(�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�N 
 

�$�S�D�U�D�W���L�P�D���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L���N�D�E�H�O���]���Y�W�L�N�D�þ�H�P�����3�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L�����N�D�E�H�O���O�D�K�N�R���]�D�P�H�Q�M�D���V�D�P�R���V�W�U�R�N�R�Y�Q�D���R�V�H�E�D���]�D�U�D�G�L���S�U�H�S�U�H�þ�L�W�Y�H��
�P�R�å�Q�L�K���Q�H�Y�D�U�Q�R�V�W�L�����1�H���X�S�R�U�D�E�O�M�D�M�W�H���N�D�E�O�D���]�D���Q�R�ã�H�Q�M�H���þ�U�S�D�O�N�H�����S�U�D�Y���W�D�N�R���J�D���Q�H���X�S�R�U�D�E�O�M�D�M�W�H���]�D���L�]�Y�O�D�þ�H�Q�M�H���Y�W�L�N�D�þ�D���L�]��
�Y�W�L�þ�Q�L�F�H�����=�D�ã�þ�L�W�L�W�H���Y�W�L�N�D�þ���S�U�H�G���Y�L�V�R�N�L�P�L���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D�P�L�����R�O�M�L���L�Q���R�V�W�U�L�P�L���U�R�E�R�Y�L�� O�P�U�H�å�Q�L���N�D�E�H�O���S�R�O�R�å�L�W�H���W�D�N�R�����G�D���V�H��
�R�E�H�Q�M���Q�H���E�R���P�R�J�R�þ�H���V�S�R�W�D�N�Q�L�W�L�����L�Q���J�D��ne �]�D�N�R�S�D�Y�D�M�W�H�����9�V�H���N�D�E�O�H���S�R�O�R�å�L�W�H���W�D�N�R�����G�D���M�L�K���Q�L���P�R�J�R�þ�H���S�R�ã�N�R�G�R�Y�D�W�L���V��
kosilnico in podobnim orodjem. 
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Vrednosti, na�Y�H�G�H�Q�H���Y���Ý�7�H�K�Q�L�þ�Q�L�K���S�R�G�D�W�N�L�K�Ý�����P�R�U�D�M�R���R�G�J�R�Y�D�U�M�D�W�L���S�U�H�G�Y�L�G�H�Q�L���Q�D�S�H�W�R�V�W�L����Oseba, ki je 
�R�G�J�R�Y�R�U�Q�D���]�D���L�Q�ã�W�D�O�D�F�L�M�R�����P�R�U�D���]�D�J�R�W�R�Y�L�W�L�����G�D���M�H���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�D���S�R�Y�H�]�D�Y�D���R�S�U�H�P�O�M�H�Q�D���]���R�]�H�P�O�M�L�W�Y�L�M�R�����N�L��
ustreza standardom. 

 

 

�(�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�N���P�R�U�D���E�L�W�L���S�R�Y�H�]�H�Q���Q�D���]�H�O�R���R�E�þ�X�W�O�M�L�Y�R���Y�D�U�R�Y�D�O�N�R�����)�,-stikalo ), jakosti   
�¨ = 30 mA (DIN VDE 0100-739). 

 

 

�8�S�R�U�D�E�O�M�D�M�W�H���O�H���N�D�E�H�O�V�N�H���S�R�G�D�O�M�ã�N�H�����S�U�L���N�D�W�H�U�L�K���V�W�D���S�U�H�V�H�N���������[�����������P�P�ð�����L�Q���J�X�P�L�M�D�V�W�L�R�Y�R�M���Y�V�D�M���W�D�N�ã�Q�D����
�N�R�W���S�U�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�H�P���Y�R�G�X���Q�D�S�U�D�Y�H�����J�O�H�M�W�H���Ä�7�H�K�Q�L�þ�Q�L���S�R�G�D�W�N�L�³�����L�]�Y�H�G�E�D���N�D�E�O�D�����L�Q���V�R���R�]�Q�D�þ�H�Q�L���]��
�X�V�W�U�H�]�Q�R���N�U�D�W�L�F�R���S�R���9�'�(�����2�P�U�H�å�Q�L���Y�W�L�þ�L���L�Q���S�R�Y�H�]�D�Y�H���P�R�U�D�M�R���E�L�W�L���]�D�ã�þ�L�W�H�Q�L���S�U�H�G���E�U�L�]�J�L���Y�R�G�H�� 

 

�=�D�J�R�W�R�Y�L�W�H�����G�D���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L���N�D�E�O�L���L�Q���V�S�R�M�L���Q�H���P�R�U�H�M�R���S�U�L�W�L���Y���V�W�L�N���]���Y�R�G�R���W�H�U���V�R���]�D�ã�þ�L�W�H�Q�L���S�U�H�G���P�R�U�H�E�L�W�Q�L�P�L��
izlivi. 

 

7. Zagon 
 

Prosimo, da ste pozorni na slike, ki se nahajajo na koncu (v prilogi) teh nav�R�G�L�O�����â�W�H�Y�L�O�N�H���L�Q���G�U�X�J�L���S�R�G�D�W�N�L�����N�L���V�R���Y��
�Q�D�V�O�H�G�Q�M�L�K���S�U�L�O�R�J�D�K���Q�D�Y�H�G�H�Q�L���Y���R�N�O�H�S�D�M�L�K�����V�H���Q�D�Q�D�ã�D�M�R���Q�D���W�H���V�O�L�N�H�� 
 

 

Pri prvem zagonu morate obvezno paziti, celo pri tej samosesalni 
�þ�U�S�D�O�N�L�����G�D���M�H���W�X�G�L���W�H�O�R���þ�U�S�D�O�N�H���S�R�S�R�O�Q�R�P�D���R�G�]�U�D�þ�H�Q�R�����R�]�L�U�R�P�D��
�Q�D�S�R�O�Q�M�H�Q�R���]���Y�R�G�R�����ý�H���Q�L���W�D�N�R�����þ�U�S�D�O�N�D���Q�H���E�R���þ�U�S�D�O�D���Y�R�G�H�����3�U�L�S�R�U�R�þ�O�M�L�Y�R��
�M�H�����Q�L���S�D���R�E�Y�H�]�Q�R�����G�D���R�G�]�U�D�þ�L�W�H���W�X�G�L���V�H�V�D�O�Q�L���Y�R�G�����R�]�L�U�R�P�D�����G�D���J�D��
napolnite z vodo.  

 

 

�ý�U�S�D�O�N�D���O�D�K�N�R���G�H�O�X�M�H���V�D�P�R���Y���S�R�G�U�R�þ�M�X�����N�L���M�H���Q�D�Y�H�G�H�Q�R���Q�D���Q�D�]�L�Y�Q�L���S�O�R�ã�þ�L�F�L���S�U�R�L�]�Y�R�G�D�� 

 

 

�3�U�H�S�U�H�þ�L�W�L���M�H���W�U�H�E�D���þ�U�S�D�Q�M�H���Q�D���V�X�K�R��- �G�H�O�R�Y�D�Q�M�H���þ�U�S�D�O�N�H���E�U�H�]���G�R�E�D�Y�H���Y�R�G�H��- �N�H�U���V�H���]�D�U�D�G�L���W�D�N�ã�Q�H�J�D��
�G�H�O�R�Y�D�Q�M�D���þ�U�S�D�O�N�D���S�U�H�J�U�H�M�H�����7�R���O�D�K�N�R���S�R�Y�]�U�R�þ�L���Y�H�O�L�N�H���R�N�Y�D�U�H���Q�D���L�]�G�H�O�N�X�����3�R�O�H�J���W�H�J�D���V�H���E�R���Y���V�L�V�W�H�P�X��
�Y�R�G�D���]�H�O�R���V�H�J�U�H�O�D�����]�D�U�D�G�L���þ�H�V�D�U���O�D�K�N�R���S�U�L�G�H���G�R���S�R�ã�N�R�G�E���Q�D���Yodovodu. �3�U�H�J�U�H�W�R���þ�U�S�D�O�N�R���L�]�N�O�M�X�þ�L�W�H���L�]��
�R�P�U�H�å�M�D���L�Q���S�X�V�W�L�W�H�����G�D���V�H���Y�H�V���V�L�V�W�H�P���R�K�O�D�G�L�� 

 

 

�3�U�H�S�U�H�þ�L�W�H���Q�D�V�W�D�Q�H�N���G�L�U�H�N�W�Q�H���Y�O�D�J�H���Q�D���þ�U�S�D�O�N�L�����Q�D���S�U�L�P�H�U���S�U�L���]�D�O�L�Y�D�Q�M�X���]���G�H�å�H�Y�Q�L�F�R�������1�H��
izpo�V�W�D�Y�O�M�D�M�W�H���M�R���S�D�G�D�Y�L�Q�D�P�����3�D�]�L�W�H�����G�D���Y�R�G�D�����N�L���S�X�ã�þ�D���Q�D���F�H�Y�H�K�����Q�H���E�L���G�L�U�H�N�W�Q�R���N�D�S�O�M�D�O�D���Q�D �þ�U�S�D�O�N�R����
�1�H���X�S�R�U�D�E�O�M�D�M�W�H���þ�U�S�D�O�N�H���Y���Y�O�D�å�Q�H�P���L�Q���P�R�N�U�H�P���R�N�R�O�M�X�����3�U�H�S�U�L�þ�D�M�W�H���V�H�����G�D���V�R���þ�U�S�D�O�N�D���L�Q �Y�V�L���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L��
�V�S�R�M�L���Q�D���S�R�Y�L�ã�D�Q�H�P���S�R�O�R�å�D�M�X�����G�D���H�Y�H�Q�W�X�D�O�Q�R���Q�H���E�L���E�L�O�L���S�R�S�O�Dvljeni. 

 

 

�ý�U�S�D�O�N�D���Q�H���V�P�H���G�H�O�R�Y�D�W�L�����þ�H���M�H���G�R�Y�R�G���G�R�E�D�Y�Q�H���W�H�N�R�þ�L�Q�H���]�D�S�U�W�� 

 

 

Strogo je prepovedano posegat�L���]���U�R�N�D�P�L���Y���R�G�S�U�W�L�Q�R���Y���þ�U�S�D�O�N�L�����þ�H���M�H���þ�U�S�D�O�N�D���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�Q�D���Q�D���H�O����
�R�P�U�H�å�M�H�� 

 

�3�U�L���Y�V�D�N�H�P���]�D�J�R�Q�X���P�R�U�D�W�H���S�D�]�L�W�L�����G�D���E�R���þ�U�S�D�O�N�D���þ�Y�U�V�W�R���L�Q���]�D�Q�H�V�O�M�L�Y�R���Q�D�P�H�ã�þ�H�Q�D���Q�D���S�R�G�O�D�J�R�����$�S�D�U�D�W���P�R�U�D���E�L�W�L��
�S�R�V�W�D�Y�O�M�H�Q���Y���Q�D�Y�S�L�þ�Q�H�P���S�R�O�R�å�D�M�X���Q�D���U�D�Y�Q�L���S�R�G�O�D�J�L�� 
Pred vsako uporabo viz�X�D�O�Q�R���S�U�H�J�O�H�M�W�H���þ�U�S�D�O�N�R�����7�R���ã�H���S�R�V�H�E�H�M���Y�H�O�M�D���]�D���Y�V�H���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���S�U�L�N�O�M�X�þ�N�H�����3�D�]�L�W�H�����G�D���E�R�G�R��
�Y�V�L���Y�L�M�D�N�L���G�R�E�U�R���S�U�L�W�U�M�H�Q�L�����S�U�D�Y���W�D�N�R���S�U�H�Y�H�U�L�W�H���W�X�G�L���V�W�D�Q�M�H���Y�V�H�K���S�U�L�N�O�M�X�þ�N�R�Y�����3�R�ã�N�R�G�R�Y�D�Q�H���þ�U�S�D�O�N�H���Q�H���V�P�H�W�H��
�X�S�R�U�D�E�O�M�D�W�L�����6�W�D�Q�M�H���þ�U�S�D�O�N�H���P�R�U�D���S�U�H�Y�H�U�L�W�L���V�W�U�R�N�R�Y�Q�D���R�V�H�E�D. 
Pri prvem �]�D�J�R�Q�X���P�R�U�D�W�H���R�K�L�ã�M�H���þ�U�S�D�O�N�H�����������S�R�S�R�O�Q�R�P�D���R�G�]�U�D�þ�L�W�L�����]�D�W�R���V�N�R�]�L���R�G�S�U�W�L�Q�R���]�D���S�R�O�Q�M�H�Q�M�H (8) napolnite 
�R�K�L�ã�M�H���þ�U�S�D�O�N�H�����������G�R���Y�U�K�D���]���Y�R�G�R�����3�U�H�Y�H�U�L�W�H�����D�O�L���R�K�L�ã�M�H���N�M�H���S�X�ã�þ�D�����=�D�S�U�L�W�H���R�G�S�U�W�L�Q�R���]�D���S�R�O�Q�M�H�Q�M�H���W�D�N�R�����G�D���]�U�D�N���Q�H��
more ponovno vstopiti. Pripo�U�R�þ�O�Mivo je, da tudi sesalni vod �Q�D�S�R�O�Q�L�W�H���]���Y�R�G�R�����(�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���þ�U�S�D�O�N�H���L�]���V�H�U�L�M�H��T.I.P. SPP 
�V�R���V�D�P�R�V�H�V�D�O�Q�H���L�Q���M�L�K���O�D�K�N�R���Y�N�O�M�X�þ�L�W�H���W�D�N�R�����G�D���]���Y�R�G�R���Q�D�S�R�O�Q�L�W�H���V�D�P�R���R�K�L�ã�M�H���þ�U�S�D�O�N�H�����9���W�H�P���S�U�L�P�H�U�X���þ�U�S�D�O�N�D��
�S�R�W�U�H�E�X�M�H���G�R�O�R�þ�H�Q���þ�D�V�����G�D���]�D�þ�Q�H���Y�V�H�V�D�Y�D�W�L���L�Q���G�R�E�D�Y�O�M�D�W�L���W�H�N�R�þ�L�Q�R�����9���W�D�N�ã�Q�H�P���S�U�L�P�H�U�X���E�R���P�R�U�G�D���S�R�W�U�H�E�Q�R���R�K�L�ã�M�H�� 
�þ�U�S�D�O�N�H���Y�H�þ�N�U�D�W���Q�D�S�R�O�Q�L�W�L���]���Y�R�G�R�����7�R���M�H���R�G�Y�L�V�Q�R���R�G���G�R�O�å�L�Q�H���L�Q���S�U�H�V�H�N�D���V�H�V�D�O�Q�H�J�D���Y�R�G�D�����=�G�D�M���R�G�S�U�L�W�H���S�R�W�U�R�ãnike na 
�W�O�D�þ�Q�H�P���G�H�O�X���V�L�V�W�H�P�D�����G�D���V�H���E�R���Y�V�H���V�L�V�W�H�P���R�G�]�U�D�þ�L�O�� 
�3�X�P�S�X���S�U�L�N�O�M�X�þ�L�W�H���Q�D�����������9���L�]�P�M�H�Q�L�þ�Q�X���V�W�U�X�M�X�����8�N�O�M�X�þ�L�W�H���S�X�P�S�X���S�U�L�W�L�V�N�R�P���Q�D���S�U�H�N�L�G�D�þ���X�N�O�M�X�þ�H�Q�R���L�V�N�O�M�X�þ�H�Q�R�����.�D�G�D��
�W�H�N�X�ü�L�Q�D���S�R�W�H�þ�H���M�H�G�Q�D�N�R�P�M�H�U�Q�R�����E�H�]���P�M�H�K�X�U�L�ü�D���]�U�D�N�D�����V�L�V�W�H�P���M�H���V�S�U�H�P�D�Q���]�D���X�S�R�U�D�E�X�����=�D���S�U�H�N�L�G���U�D�G�D���R�S�H�W���N�R�U�L�V�W�L�W�H��
�S�U�H�N�L�G�D�þ���X�N�O�M�X�þ�H�Q�R���L�V�N�O�M�X�þ�H�Q�R. �ý�H���þ�U�S�D�O�N�D���G�O�M�H���þ�D�V�D���Q�L���G�H�O�D�O�D�����P�R�U�D�W�H���S�U�H�G���Y�N�O�M�X�þ�L�W�Y�L�M�R���S�R�Q�R�Y�L�W�L���Y�V�H���R�S�L�V�D�Q�H���N�R�U�D�N�H�� 
�(�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���þ�U�S�D�O�N�H���L�]���V�H�U�L�M�H��T.I.P. SPP �V�R���R�S�U�H�P�O�M�H�Q�H���]���Y�J�U�D�M�H�Q�R���W�H�U�P�L�þ�Q�R���]�D�ã�þ�L�W�R���P�R�W�R�U�M�D�����3�U�L���S�U�H�R�E�U�H�P�H�Q�L�W�Y�L���V�H��
�P�R�W�R�U���V�D�P���L�]�N�O�M�X�þ�L�����N�R���V�H���R�K�O�D�G�L�����V�H���S�R�Q�R�Y�Q�R���V�D�P���Y�N�O�M�X�þ�L�����0�R�å�Q�H���P�R�W�Q�M�H���L�Q���Q�M�L�K�R�Y�R���Rdstranjevanje j�H���R�S�L�V�D�Q�R���W�R�þ�N�L��
- �³�9�]�G�U�å�H�Y�D�Q�M�H���L�Q���S�R�P�R�þ���S�U�L���P�R�W�Q�M�D�P�L�³�� 
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8. �'�H�O�R�Y�D�Q�M�H���]���]�X�Q�D�Q�M�R���þ�D�V�R�Y�Q�R���V�W�L�N�D�O�Q�R���X�U�R 
 

�6���þ�D�V�R�Y�Q�R���V�W�L�N�D�O�Q�R���X�U�R���O�D�K�N�R���Q�D�V�W�D�Y�L�W�H���S�R�O�M�X�E�Q�H���L�Q�W�H�U�Y�D�O�H���D�O�L���Q�H�S�U�H�N�L�Q�M�H�Q�R���G�H�O�R�Y�D�Q�M�H�� 
 

�,�Q�W�H�U�Y�D�O�Q�R���G�H�O�R�Y�D�Q�M�H���V���þ�D�V�R�Y�Q�R���V�W�L�N�D�O�Q�R���X�U�R�� 
 

�3�U�L�O�R�å�H�Q�D���D�Q�D�O�R�J�Q�D���þ�D�V�R�Y�Q�D���V�W�L�N�D�O�Q�D���X�U�D���M�H���]�D�ã�þ�L�W�H�Q�D���S�U�H�G���E�U�L�]�J�D�Q�M�H�P���Y�R�G�H���L�Q���M�R���M�H���P�R�J�R�þ�H���X�S�R�U�D�E�O�M�D�W�L���W�X�G�L���Q�D��
�S�U�R�V�W�H�P�����9�H�Q�G�D�U���S�D���M�R���M�H���W�U�H�E�D���Q�D�P�H�V�W�L�W�L���W�D�N�R�����G�D���E�R���]�D�ã�þ�L�W�H�Q�D���S�U�H�G���G�H�å�M�H�P���L�Q���L�]�O�L�Y�L���W�H�U���Q�H���E�R���Q�H�S�R�V�U�H�G�Q�R��
izpostavljena vodnim curkom. 
�6���S�R�P�R�þ�M�R���W�H�J�D���þ�D�V�R�Y�Q�L�N�D���M�H���P�R�J�R�þ�H���Q�D�V�W�D�Y�L�W�L���G�Q�H�Y�Q�H���S�R�Q�D�Y�O�M�D�M�R�þ�H���V�H���L�Q�W�H�U�Y�D�O�H���þ�U�S�D�O�N�H�����W�D�N�R���G�D���Q�L���S�R�W�U�H�E�H���S�R��
�U�R�þ�Q�L�K���Y�N�O�R�S�L�K���L�Q���L�]�N�O�R�S�L�K�����ý�H���Q�D�M���þ�U�S�D�O�N�D���G�H�O�X�M�H����-�N�U�D�W���Q�D���G�D�Q���S�R�������X�U�H�����M�H���W�R���P�R�J�R�þ�H���S�U�H�S�U�R�V�W�R���Q�D�V�W�D�Y�L�W�L���W�D�N�R�����G�D��
�S�R���������S�O�D�V�W�L�þ�Q�L�K���G�U�V�Q�L�N�R�Y���Q�D���R�V�U�H�G�Q�M�H�P���Q�D�V�W�D�Y�L�W�Y�H�Q�H�P���R�E�U�R�þ�X�S�R�W�L�V�Q�Hte navznoter. Ta nastavljeni cikel preklopov 
�V�H���Q�D�W�R���Y�V�D�N���G�D�Q���S�R�Q�D�Y�O�M�D���R�E���L�V�W�H�P���þ�D�V�X�����(�Q���G�U�V�Q�L�N���S�U�H�G�V�W�D�Y�O�M�D���L�Q�W�H�U�Y�D�O���������P�L�Q�X�W���� 
�3�U�H�G�H�Q���þ�D�V�R�Y�Q�L�N���Y�N�O�M�X�þ�L�W�H���Y���Y�W�L�þ�Q�L�F�R�����þ�D�V���Q�D�V�W�D�Y�L�W�H���]���Y�U�W�H�Q�M�H�P���Q�D�V�W�D�Y�L�W�Y�H�Q�H�J�D���R�E�U�R�þ�D���Y���G�H�V�Q�R���� 
�1�D�G�D�O�M�H���O�D�K�N�R���V���S�U�L�W�L�V�N�D�Q�M�H�P���U�G�H�þ�H�J�D���G�U�V�Q�H�J�D���V�W�L�N�D�O�D���þ�D�V�R�Y�Q�H���F�L�N�O�H���]�D���S�U�H�P�R�V�W�L�W�H�Y���L�Q�W�H�U�Y�D�O�R�Y���L�Q���V���W�H�P���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�Q�R��
napravo nastavite na neprekinjeno delovanje. 
�9���S�U�L�P�H�U�X���L�]�S�D�G�D���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H�J�D���R�P�U�H�å�M�D���M�H���W�U�H�E�D���þ�D�V���]�Q�R�Y�D���Q�D�V�W�D�Y�L�W�L�����Q�D�V�W�D�Y�O�M�H�Q�L���V�W�L�N�D�O�Q�L���F�L�N�O�L���S�D���V�H���R�K�U�D�Q�L�M�R�� 
 

9. �9�]�G�U�å�H�Y�D�Q�M�H���L�Q���S�R�P�R�þ���S�U�L���P�R�W�Q�M�D�P�L 
 

 

�3�U�H�G���Y�]�G�U�å�H�Y�D�O�Q�L�P�L���G�H�O�L���þ�U�S�D�O�N�R���L�]�N�O�M�X�þ�L�W�H���L�]���R�P�U�H�å�M�D�����9���Q�D�V�S�U�R�W�Q�H�P���S�U�L�P�H�U�X���R�E�V�W�D�M�D nevarnost 
�Q�H�Q�D�P�H�U�Q�H�J�D���]�D�J�R�Q�D���þ�U�S�D�O�N�H�� 

 

 

�1�H���R�G�J�R�Y�D�U�M�D�P�R���]�D���ã�N�R�G�H�����N�L���E�L���Q�D�V�W�D�O�H���]�D�U�D�G�L���Q�H�V�W�U�R�N�R�Y�Q�L�K���S�R�V�N�X�V�R�Y���S�R�S�U�D�Y�L�O�����â�N�R�G�H�����N�L���V�R 
�S�R�V�O�H�G�L�F�D���Q�H�V�W�U�R�N�R�Y�Q�H�J�D���S�R�S�U�D�Y�L�O�D�����V�R���U�D�]�O�R�J���]�D���S�U�H�N�L�Q�L�W�H�Y���Q�D�ã�L�K���J�D�U�D�Q�F�L�M�V�N�L�K���R�E�Y�H�]�Q�R�V�W�L�� 

 

�5�H�G�Q�R���Y�]�G�U�å�H�Y�D�Q�M�H���L�Q���V�N�U�E�Q�R���þ�X�Y�D�Q�M�H���þ�U�S�D�O�N�H �]�P�D�Q�M�ã�X�M�H���P�R�å�Q�R�V�W�L���]�D���Q�D�V�W�D�Q�H�N���P�R�W�H�Q�M���S�U�L���G�H�O�R�Y�D�Q�M�X���L�Q���S�U�L�V�S�H�Y�D�M�R��
�N���S�R�G�D�O�M�ã�D�Q�M�X���å�L�Y�O�M�H�Q�V�N�H���G�R�E�H���Y�D�ã�H�J���D�S�D�U�D�W�D�� 
�ý�H���þ�U�S�D�O�N�H���G�O�M�H���þ�D�V�D���Q�H���E�L���X�S�R�U�D�E�O�M�D�O�L�����M�R���S�R�S�R�O�Q�R�P�D���L�]�S�U�D�]�Q�L�W�H���W�D�No, da odprete izpustni vijak (3�������3�R���W�H�P���þ�U�S�D�O�N�R��
�R�S�H�U�L�W�H���V���þ�L�V�W�R���Y�R�G�R�����3�X�V�W�L�W�H���W�H�O�R���þ�U�S�D�O�N�H�����G�D���V�H���S�R�V�X�ã�L�����V���þ�L�P�H�U���E�R�V�W�H���S�U�H�S�U�H�þ�L�O�L���ã�N�R�G�R���]�D�U�D�G�L���H�Y�H�Q�W�X�D�O�Q�H���N�R�U�R�]�L�M�H�� 
�3�U�L���Q�L�]�N�L�K���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D�K���O�D�K�N�R���S�U�H�R�V�W�D�O�D���Y�R�G�D���Y���þ�U�S�D�O�N�L���]�P�U�]�Q�H���L�Q���Y�D�P���S�R�Y�]�U�R�þ�L���Y�H�O�L�N�R���ã�N�R�G�R�����ý�L�V�W�R���L�Q���V�X�K�R���þ�U�S�D�O�N�R��
hranite na toplem in suhem mestu. 
V primeru motenj na�M�S�U�H�M���S�U�H�Y�H�U�L�W�H�����G�D���Q�L���Q�D�S�U�D�Y�O�M�H�Q�D���N�D�N�ã�Q�D���Q�D�S�D�N�D���S�U�L���R�V�N�U�E�L���D�S�D�U�D�W�D���D�O�L���S�D���J�U�H���P�R�U�G�D���]�D���Q�H�N�R��
banalno motnjo, kot je na primer prekinitev toka, ki ni posledica okvare aparata. 
�1�D���Q�D�V�O�H�G�Q�M�L�K���V�W�U�D�Q�H�K���V�R���Q�D�Y�H�G�H�Q�H���Q�H�N�H���L�]�P�H�G���P�R�å�Q�L�K���P�R�W�H�Q�M�����P�R�å�Q�L���Y�]�U�R�N�L���L�Q���Q�D�V�Y�Hti za njihovo odstranjevanje. 
�9�V�D���Q�D�ã�W�H�W�D���R�S�U�D�Y�L�O�D���V�H���O�D�K�N�R���R�S�U�D�Y�O�M�D�M�R���V�D�P�R���W�D�N�U�D�W�����N�R���M�H���þ�U�S�D�O�N�D���L�]�N�O�M�X�þ�H�Q�D���L�]���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���P�U�H�å�H�����ý�H���P�R�W�Q�M�H���Q�H��
�P�R�U�H�W�H���V�D�P�L���R�G�V�W�U�D�Q�L�W�L�����V�H���R�E�U�Q�L�W�H���Q�D���V�H�U�Y�L�V�Q�R���V�O�X�å�E�R���R�]�L�U�R�P�D���Q�D���S�U�R�G�D�M�Q�R���P�H�V�W�R�����9�V�D���Q�D�G�D�O�M�Q�M�D���S�R�S�U�D�Y�L�O�D���O�D�K�N�R��
op�U�D�Y�O�M�D�M�R���V�D�P�R���R�G�J�R�Y�R�U�Q�H���L�Q���X�V�S�R�V�R�E�O�M�H�Q�H���R�V�H�E�H�����â�N�R�G�H�����N�L���V�R���S�R�V�O�H�G�L�F�D���Q�H�V�W�U�R�N�R�Y�Q�H�J�D���S�R�S�U�D�Y�L�O�D�����V�R���U�D�]�O�R�J���]�D��
�S�U�H�N�L�Q�L�W�H�Y���Q�D�ã�L�K���J�D�U�D�Q�F�L�M�V�N�L�K���R�E�Y�H�]�Q�R�V�W�L�� 
 

MOTNJA �0�2�ä�(�1���9�=�5�2�. ODSTRANJEVANJE 

1. �ý�U�S�D�O�N�D���Q�H��
�G�R�E�D�Y�O�M�D���W�H�N�R�þ�L�Q�R����
Motor ne dela. 

1. 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

Ni el. toka. 
 
 
 
 
 
 
�9�N�O�M�X�þ�L�O�D���V�H���M�H���W�H�U�P�L�þ�Q�D���]�D�ã�þ�L�W�D�� 
 
Okvara kondenzatorja. 
Blokirana os motorja. 

1. 
 
 
 
 
 
 
2. 
 
3. 
4. 

Z napravo s kvalifikacijo G5 preverimo, ali 
�M�H���Q�D�S�H�W�R�V�W�������X�S�R�ã�W�H�Y�D�M�P�R���Y�D�U�Q�R�V�W�Q�H��
�S�U�H�G�S�L�V�H���������3�U�H�Y�H�U�L�P�R�����D�O�L���M�H���Y�W�L�N�D�þ��
�S�U�L�P�H�U�Q�R���Y�W�D�N�Q�M�H�Q���Y���Y�W�L�þ�Qico. Pri 
predvideni napetosti sveti zelena kontrolna 
�O�X�þ�N�D���³�2�Q�´�����Y�N�O�M�X�þ�H�Q�R�������H�O�H�N�W�U�R�Q�V�N�H�J�D��
upravljavskega sistema. 
�,�]�N�O�M�X�þ�L�W�H���þ�U�S�D�O�N�R���L�]���P�U�H�å�H���L�Q���S�R�þ�D�N�D�M�W�H�����G�D��
se sistem ohladi, nato odstranite vzrok. 
Obrnite se na servis. 
Ugotovite vzrok in ga odstranite. 

2. Motor dela, vendar 
�þ�U�S�D�O�N�D���Q�H��
�G�R�E�D�Y�O�M�D���W�H�N�R�þ�L�Q�H�� 

1. 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. 

�2�K�L�ã�M�H���þ�U�S�D�O�N�H���Q�L���Q�D�S�R�O�Q�M�H�Q�R���]���Y�R�G�R�� 
 
Zrak je vstopil v sesalni vod. 
 
 
 
 
 
 
 
 
�6�H�V�D�O�Q�D���L�Q���D�O�L���Y�L�ã�L�Q�D���G�R�E�D�Y�H���M�H���S�U�H�Y�L�V�R�N�D�� 

1. 
 
2. 
a) 
 
b) 
 
c) 
 
d) 
 
3. 

�2�K�L�ã�M�H���þ�U�S�D�O�N�H���Q�D�S�R�O�Q�L�W�H���V���W�H�N�R�þ�L�Q�R�����Jlej - 
zagon) 
Preverite: 
Propustnost vseh spojev na sesalnem 
vodu. 
Ali sta vhod sesalnega voda in nepovratni 
ventil pod vodo. 
Ali se nepovratni ventil s sesalnim filtrom 
popolnoma zapre oziroma, ali je blokiran. 
Ali so na sesalnem vodu nastali sifoni, 
pregi�E�L�����Q�D�V�S�U�R�W�Q�L���Q�D�J�L�E�L�����]�R�å�H�Q�M�D�� 
�6�S�U�H�P�H�Q�L�W�H���Y�L�ã�L�Q�R���W�D�N�R�����G�D���V�H�V�D�O�Q�D���Y�L�ã�L�Q�D��
�L�Q���D�O�L���Y�L�ã�L�Q�D���G�R�E�D�Y�H���Q�L���Y�L�ã�M�D���R�G���P�D�N�V�����P�H�M�H�� 
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MOTNJA �0�2�ä�(�1���9�=�5�2�. ODSTRANJEVANJE 

3. �ý�U�S�D�O�N�D���V�H���S�R��
�N�U�D�M�ã�H�P���þ�D�V�X��
zaustavi, ker se 
�Y�N�O�M�X�þ�L���W�H�U�P�L�þ�Q�D��
�]�D�ã�þ�L�W�D�� 

1. 
 
 
2. 
 
3. 
 

�(�O�����S�U�L�N�O�M�X�þ�H�N ni v skladu s podatki iz 
�Q�D�]�L�Y�Q�H���S�O�R�ã�þ�L�F�H���S�U�R�L�]�Y�R�G�D�� 
 
�ý�U�S�D�O�N�D���D�O�L���V�H�V�D�O�Q�L���Y�R�G���V�W�D���]�D�P�D�ã�H�Q�D���V��
trdimi delci. 
�7�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�H�N�R�þ�L�Q�H���D�O�L���R�N�R�O�M�D���M�H��
previsoka. 

1. 
 
 
2. 
 
3. 
 

Z napravo s kvalifikacijo G5 preverimo 
�Q�D�S�H�W�R�V�W���Q�D���å�L�F�D�K���S�U�L�N�O�M�X�þ�Q�H�J�D���N�D�E�O�D��
���X�S�R�ã�W�H�Y�D�M�P�R��varnostne predpise!). 
�2�G�V�W�U�D�Q�L�W�H���Q�D�E�U�D�Q�R���W�H�N�R�þ�L�Q�R�� 
 
�3�D�]�L�W�H�����G�D���W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���W�H�N�R�þ�L�Q�H���L�Q���R�N�R�O�M�D��
�Q�H���E�L���E�L�O�D���Y�L�ã�M�D���R�G���P�D�N�V�����G�R�Y�R�O�M�H�Q�H��
vrednosti. 

4. �ý�U�S�D�O�N�D���Q�H���G�R�V�H�å�H��
�å�H�O�H�Q�L���S�U�L�W�L�V�N�� 

1. 
2. 

�3�R�J�O�H�M�W�H���W�R�þ�N�R���������� 
�,�]�U�D�E�O�M�H�Q���U�R�W�R�U�����N�R�O�R���þ�U�S�D�O�N�H���� 

1. 
2. 

�3�R�J�O�H�M�W�H���W�R�þ�No 2.2. 
Obrnite se na servis. 

5. Kapljanje vode 
med motorjem in 
�þ�U�S�D�O�N�R 

1. �2�E�U�D�E�O�M�H�Q�R���W�H�V�Q�L�O�R���G�U�V�Q�H�J�D���R�E�U�R�þ�N�D 1. Obrnite se na servis. 

 

10. Garancija 
 

�7�R���Q�D�S�U�D�Y�R���V�P�R���L�]�G�H�O�D�O�L���L�Q���N�R�Q�W�U�R�O�L�U�D�O�L���Q�D���S�R�G�O�D�J�L���Q�D�M�P�R�G�H�U�Q�H�M�ã�L�K���S�R�V�W�R�S�N�R�Y�����3�U�R�G�D�M�D�O�H�F���Q�X�G�L���J�D�U�D�Q�F�L�M�R���Q�D��
ne�R�S�R�U�H�þ�H�Q���P�D�W�H�U�L�D�O���L�Q���S�U�L�S�U�D�Y�R���S�R���]�D�N�R�Q�L�W�L�K���S�U�H�G�S�L�V�L�K���G�U�å�D�Y�����N�M�H�U���Q�D�S�U�D�Y�R���N�X�S�X�M�H�M�R�����*�D�U�D�Q�F�L�M�V�N�L���U�R�N���W�U�D�M�D���R�G��
dneva nakupa in pod naslednjimi pogoji:  
�0�H�G���J�D�U�D�Q�F�L�M�V�N�L�P���U�R�N�R�P���E�R�P�R���E�U�H�]�S�O�D�þ�Q�R���R�G�S�U�D�Y�L�O�L���Y�V�H���Q�D�S�D�N�H�����N�D�W�H�U�L�K���Y�]�U�R�N���M�H���Q�D�S�D�N�D���Y���P�D�W�H�U�L�D�O�X���D�O�L���L�]�G�H�O�Dvi. 
�5�H�N�O�D�P�D�F�L�M�R���M�H���S�R�W�U�H�E�Q�R���V�S�R�U�R�þ�L�W�L���Q�H�P�X�G�R�P�D���S�R���X�J�R�W�R�Y�L�W�Y�L���Q�D�S�D�N�H���� 
�9���S�U�L�P�H�U�X���Y�P�H�ã�D�Y�D�Q�M�D���N�X�S�F�D���D�O�L���W�U�H�W�M�H���R�V�H�E�H�����J�D�U�D�Q�F�L�M�D���Q�H���Y�H�O�M�D�����9���J�D�U�D�Q�F�L�M�R���Q�H���V�S�D�G�D�M�R���W�X�G�L���Q�D�S�D�N�H�����Q�D�V�W�D�O�H��
zaradi nestrokovnega ravnanja, nepravilne namestitve ali shranjevanja, nestrokovnega priklopa, vis major ali 
drugih zunanjih vzrokov.  
�'�H�O�L�����L�]�S�R�V�W�D�Y�O�M�H�Q�L���R�E�U�D�E�L���Q�S�U�����U�R�W�R�U�����N�R�O�R���þ�U�S�D�O�N�H�����W�H�U���G�U�V�Q�D���W�H�V�Q�L�O�D���V�R���L�]�N�O�M�X�þ�H�Q�L���L�]���J�D�U�D�Q�F�L�M�H�� 
�9�V�D�N���U�H�]�H�U�Y�Q�L���G�H�O���S�U�R�L�]�Y�D�M�D�P�R���]���Y�H�O�L�N�R���V�N�U�E�Q�R�V�W�M�R���L�Q���]���X�S�R�U�D�E�R���G�U�D�J�R�F�H�Q�L�K���P�D�W�H�U�L�D�O�R�Y�����]�D�W�R���V�R���Q�D�þ�U�Wovani za 
�G�D�O�M�ã�R���å�L�Y�O�M�H�Q�M�V�N�R���G�R�E�R�����2�E�U�D�E�D���S�D���M�H���R�G�Y�L�V�Q�D���W�X�G�L���R�G���Q�D�þ�L�Q�D���X�S�R�U�D�E�H�����L�Q�W�H�Q�]�L�Y�Q�R�V�W�L���L�Q���Y�]�G�U�å�H�Y�D�Q�M�D�����3�U�L�þ�X�M�R�þ�D��
�Q�D�Y�R�G�L�O�D���]�D���X�S�R�U�D�E�R���]�D�M�H�P�D�M�R���Q�D�Y�R�G�L�O�D���]�D���Q�D�P�H�V�W�L�W�H�Y���L�Q���Y�]�G�U�å�H�Y�D�Q�M�H�����]�D�W�R���Q�M�L�K�R�Y�R���X�S�R�ã�W�H�Y�D�Q�M�H���Y�H�O�L�N�R���S�U�L�S�R�P�R�U�H���N��
�G�D�O�M�ã�L���å�L�Y�O�M�H�Q�M�V�N�L���G�R�E�L���Uezervnih delov.  
�9���S�U�L�P�H�U�X���U�H�N�O�D�P�D�F�L�M���V�L���S�U�L�G�U�å�X�M�H�P�R���S�U�D�Y�L�F�R���G�R���S�R�S�U�D�Y�L�O�D���D�O�L���]�D�P�H�Q�M�D�Y�H���R�N�Y�D�U�M�H�Q�L�K���G�H�O�R�Y���W�H�U���]�D�P�H�Q�M�D�Y�H���Q�D�S�U�D�Y�H����
�=�D�P�H�Q�M�D�Q�L���G�H�O�L���S�U�H�L�G�H�M�R���Y���Q�D�ã�R���O�D�V�W���� 
�9���N�R�O�L�N�R�U���M�H���ã�N�R�G�D���Q�D���Q�D�S�U�D�Y�L���S�R�Y�]�U�R�þ�H�Q�D���Q�D�P�H�U�Q�R���D�O�L���V�R���Q�D�V�W�D�O�D���]�D�U�D�G�L���P�D�O�R�P�D�U�Q�R�V�W�L���S�U�R�L�]�Yajalca, zahtev za 
�R�G�ã�N�R�G�Q�L�Q�R���Q�H���V�S�U�H�M�H�P�D�P�R���� 
�1�D�G�D�O�M�Q�M�H���]�D�K�W�H�Y�H���L�]���J�D�U�D�Q�F�L�M�H���Q�L�V�R���P�R�å�Q�H�����.�X�S�H�F���O�D�K�N�R���J�D�U�D�Q�F�L�M�R���X�Y�H�O�M�D�Y�O�M�D���V���S�U�H�G�O�R�å�L�W�Y�L�M�R���U�D�þ�X�Q�D���R���Q�D�N�X�S�X����
�*�D�U�D�Q�F�L�M�D���V�H���O�D�K�N�R���X�Y�H�O�M�D�Y�O�M�D���Y���G�U�å�D�Y�L�����N�M�H�U���M�H���Q�D�S�U�D�Y�D���E�L�O�D���N�X�S�O�M�H�Q�D���� 
Posebna navodila:  
1. �ý�H���9�D�ã�D���Q�D�S�U�D�Y�D���Q�H���G�H�O�X�M�H���Y�H�þ���S�U�D�Y�L�O�Q�R�����Q�D�M�S�U�H�M���S�U�H�J�O�H�M�W�H�����D�O�L���V�H���M�H���]�J�R�G�L�O�D���Q�D�S�D�N�D���]�D�U�D�G�L���Q�D�S�D�þ�Q�H�J�D��

�U�R�N�R�Y�D�Q�M�D���D�O�L���L�]���N�D�N�ã�Q�H�J�D���G�U�X�J�H�J�D���Y�]�U�R�N�D�����N�L���Q�L���S�R�Y�H�]�D�Q�D���]���Q�D�S�D�N�R���Q�D���Q�D�S�U�D�Y�L���� 
2. �9���N�R�O�L�N�R�U���S�U�L�Q�H�V�H�W�H���D�O�L���S�R�ã�O�M�H�W�H���Q�D���S�R�S�U�D�Y�L�O�R���R�N�Y�D�U�M�H�Q�R���Q�D�S�U�D�Y�R�����R�E�Y�H�]�Q�R���S�U�L�O�R�å�L�W�H���Q�D�V�Oednje dokumente:  

- �5�D�þ�X�Q���R���Q�D�N�X�S�X�� 
- �2�S�L�V���Q�D�V�W�D�O�H���R�N�Y�D�U�H�����Q�D�W�D�Q�þ�H�Q���R�S�L�V���R�O�D�M�ã�D���X�þ�L�Q�N�R�Y�L�W�R���S�R�S�U�D�Y�L�O�R���� 

3. �3�U�H�G�H�Q���S�U�L�Q�H�V�H�W�H���D�O�L���S�R�ã�O�M�H�W�H���R�N�Y�D�U�M�H�Q�R���Q�D�S�U�D�Y�R���Q�D���S�R�S�U�D�Y�L�O�R�����R�G�V�W�U�D�Q�L�W�H���Y�V�H�����Q�D�N�Q�D�G�Q�R���G�R�G�D�Q�H���G�H�O�H�����9��
nasprotnem primeru za izgubo teh delov ne prevzemamo odgovornosti.  

 

11. �1�D�U�R�þ�D�Q�M�H���U�H�]�H�U�Y�Q�L�K���G�H�O�R�Y 
 

�5�H�]�H�U�Y�Q�H���G�H�O�H���O�D�K�N�R���Q�D�M�K�L�W�U�H�M�H�����Q�D�M�H�Q�R�V�W�D�Y�Q�H�M�H���L�Q���Q�D�M�F�H�Q�H�M�H���Q�D�U�R�þ�L�W�H���S�R���L�Q�W�H�U�Q�H�W�X�����1�D���Q�D�ã�H�P���V�S�O�H�W�Q�L���V�W�U�D�Q�L��
www.tip-pumpen.de imamo kompletno trgovino z rezervnimi deli, kjer z nekaj kliki lahko opravite celoten nakup. 
�3�R�O�H�J���W�H�J�D���O�D�K�N�R���Q�D���V�S�O�H�W�Q�L���V�W�U�D�Q�L���Q�D�M�G�H�W�H���W�X�G�L���U�D�]�O�L�þ�Q�H���L�Q�I�R�U�P�D�F�L�M�H���W�H�U���G�U�D�J�R�F�H�Q�H���Q�D�P�L�J�H���R���Q�D�ã�L�K���L�]�G�H�O�N�L�K���L�Q��
�G�R�G�D�W�N�L�K�����3�U�L�N�D�å�H�P�R���Y�D�P���W�X�G�L���Q�R�Y�H���Q�D�S�U�D�Y�H���W�H�U���Y�D�V���R�E�Y�H�V�W�L�P�R���R���D�N�W�X�D�O�Q�L�K���W�U�H�Q�G�L�K���L�Q���L�Q�R�Y�D�F�L�M�D�K���Q�D���S�R�G�U�R�þ�M�X��
�W�H�K�Q�R�O�R�J�L�M�H���þ�U�S�D�O�N������ 
 

12. Servis 
 

�9���S�U�L�P�H�U�X���J�D�U�D�Q�F�L�M�V�N�L�K���]�D�K�W�H�Y�N�R�Y���L�Q���P�R�W�H�Q�M���S�U�L���G�H�O�R�Y�D�Q�M�X���S�U�R�L�]�Y�R�G�D�����V�H���R�E�U�Q�L�W�H���Q�D���S�U�R�G�D�M�Q�R���P�H�V�W�R���D�O�L���S�R�R�E�O�D�ã�þ�H�Q�L��
servis. 
Trenutna navodila za uporabo lahko v obliki datoteke PDF zahtevate po e-po�ãti pod: service@tip-pumpen.de. 

 

�6�D�P�R���]�D���G�U�å�D�Y�H��EU  
 

�(�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���L�]�G�H�O�N�H���Q�L�N�R�O�L���Q�H���R�G�O�D�J�D�M�W�H���P�H�G���J�R�V�S�R�G�L�Q�M�V�N�H���V�P�H�W�L�� 
 

�1�D���S�R�G�O�D�J�L���'�L�U�H�N�W�L�Y�H���(�8���ã�W��������12/19/EU �R���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L�K���R�G�S�D�G�N�L�K���L�Q���R�G�S�D�G�N�L�K���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�L�K���Q�D�S�U�D�Y���L�Q��
na podlagi prenosa le-�W�H���Y���Q�D�F�L�R�Q�D�O�Q�R���]�D�N�R�Q�R�G�D�M�R�����M�H���S�R�W�U�H�E�Q�R���R�E�U�D�E�O�M�H�Q�H���H�O�H�N�W�U�L�þ�Q�H���Q�D�S�U�D�Y�H 
�]�E�L�U�D�W�L���O�R�þ�H�Q�R���L�Q���M�H���S�R�W�U�H�E�Q�R���]�D�J�R�W�R�Y�L�W�L�����G�D���V�H���M�L�K���U�H�F�L�N�O�L�U�D�����X�V�W�U�H�]�Q�R���V���S�U�H�G�S�L�V�L���Y�D�U�R�Y�D�Q�M�D���R�N�R�O�M�D�����6��
�W�H�P���S�R�Y�H�]�D�Q�L�P�L���Y�S�U�D�ã�D�Q�M�L���R�E�L�ã�þ�L�W�H���O�R�N�D�O�Q�R���S�R�G�M�H�W�M�H�����N�L���V�H���X�N�Y�D�U�M�D���]���R�G�V�W�U�D�Q�M�H�Y�D�Q�M�H�P���R�G�S�D�G�N�R�Y�� 
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Anhang: 
Abbildungen  

Annex: 
Illustrations  

Annexe: 
Illustrations  

Appendice: 
Illustrazioni  

Apéndice: 
Imagenes 

  

            

 
Z�D�á���F�]�Q�L�N����
rysunki  

�3���t�O�R�K�D���� 
Obrázky  

�I�j�b�e�h�`�_�g�b�_���� 
�D�Z�j�l�b�g�b  

Anexe:  
Desene  

Melléklet:  
Ábrák 

            

 
Dodatak: 
Slike  

Príloha:  
Obrázky  

Dodatek:  
Slike 

  

 

SPP 400 FT 
 

 
 
 

 

 
 



 

 Funktionsteile / Details  
 

1 Sauganschluss   5 Standfüße 9 Filtereinsatz 

2  Filtergehäuse 6 Netzanschlusskabel 10 Anschlussstück 

3 Ablassöffnung für Wasser 7 Druckanschluss 11 Öffnung Filtergitter 

4 Pumpengehäuse 8 Deckel Filtergehäuse 12 Zeitschaltuhr 
 

 

 Functional parts / Details  
 

1 Suction port 5 Feet 9 Filter cartridge 

2 Filter housing 6 Mains connection cable 10 Connection port 

3 Drain screw for water 7 Pressure port 11 Opening filter grid 

4 Pump housing 8 Filter housing cover 12 Timer 
 

 

 Composants de la pompe / Détails  
 

1 �5�D�F�F�R�U�G���G�¶�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q 5 Pieds 10 Raccord 

2 Carter de filtre 6 Câble de raccordement au réseau 12 Horloge 

3 Orifice 7 Raccord de refoulement   

4 Boîte de la pompe 8 Couvercle du carter de filtre   
 

 

 Componenti  
 

1 Attacco di aspirazone 5 Piedi 10 Raccordo 

2 Corpo del filtro 6 Cavo di alimentazione 12 Timer 

3 Valvola di scarico dell´ acqua 7 Attacco di mandata   

4 Serbatoio della pompa 8 Coperchio corpo del filtro   
 

 

 Piezas de función / Detalles  
 

1 Conexión de la aspiración 5 Pies 10 Pieza de empalme  

2 Carcasa del filtro 6 Cable de conexión de la red 12 Reloj temporizador 

3 Agujero de vaciado 7 Conexión de la presión   

4 Cápsula de la bomba 8 Tapa de la carcasa del filtro   
 

 

 Funkcionális részek / Részletek  
 

1 Szívócsatlakozás 5 Talpak 10 Csatlakozódarab 

2 �6�]�&�U���K�i�] 6 Hálózati csatlakozó kábel 12 I�G���N�D�S�F�V�R�O�y�Y�D�O���W�|�U�W�p�Q�� 

3 Víz leengedési helye 7 Nyomáscsatlakozás   

4 Szivattyúház 8 �6�]�&�U���K�i�]���I�H�G�H�O�H   
 

 

 �(�O�H�P�H�Q�W�\���S�R�P�S�\�������V�]�F�]�H�J�y�á�\  
 

1 �3�U�]�\�á���F�]�H���V�V�D�Z�Q�H 5 Stopy 10 Zagospodarowanie 

2 Obudowa filtra 6 Kabel zasilania 12 Z�H�J�D�U�H�P���V�W�H�U�X�M���F�\�P 

3 Otwór spustowy 7 �3�U�]�\�á���F�]�H���F�L���Q�L�H�Q�L�R�Z�H   

4 Obudowa pompy 8 Pokrywa obudowy filtra   
 

 

 �)�X�Q�N�þ�Q�t���G�t�O�\�������'�H�W�D�L�O�\  
 

1 �1�D�V�i�Y�D�F�t���S���t�S�R�M�N�D 5 Podstavce 10 �3���t�S�R�M�N�D 

2 Pouzdro filtru 6 �6�t�"�R�Y�ê���S���t�S�R�M�Q�ê���N�D�E�H�O 12 Spínacími hodinami 

3 Výpustný otvor pro vodu 7 �9�ê�W�O�D�þ�Q�i���S���t�S�R�Mka   

4 �7���O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D 8 Víko pouzdra filtru   
 



 

 �N�m�g�d�p�b�h�g�Z�e�g�b���q�Z�k�l�b�������>�_�l�Z�c�e�b  
 

1 �K�\�j�t�a�d�Z���g�Z���k�f�m�d�\�Z�g�_�� 5 �K�l�h�e�q�_�l�Z 10 �Q�Z�k�l���a�Z���k�\�t�j�a�\�Z�g�_ 

2  �D�h�j�i�m�k���g�Z���n�b�e�l�t�j�Z 6 �K�t�_�^�b�g�b�l�_�e�_�g���d�Z�[�_�e 12 T�Z�c�f�_�j 

3 �F�y�k�l�h���s�Z���b�a�i�m�k�d�Z�g�_���g�Z���\�h�^�Z 7 �K�\�j�t�a�d�Z���g�Z���l�b�k�d�Z�g�_   

4 �J�t�q�d�Z���a�Z���b�a�[�b�j�Z�g�_���g�Z���f�h�s�g�h�k�l 8 �D�Z�i�Z�d���g�Z���d�h�j�i�m�k�Z���g�Z���n�b�e�l�t�j�Z   
 
 

 Componente / Detalii  
 

1 �5�D�F�R�U�G���G�H���D�E�V�R�U�E� �L�H   5 �3�L�F�L�R�D�U�H���G�H���V�X�V� �L�Q�H�U�H 10 �3�L�H�V�����G�H���U�D�F�R�U�G 

2 Carcasa filtrului 6 �&�D�E�O�X���G�H���U�H� �H�D 12 Temporizatorului 

3 Locul de golire a apei 7 Racord de presiune   

4 Corpul pompei 8 Capacul carcasei filtrului   
 

 

 Dijelovi  
 

1 �3�U�L�N�O�M�X�þ�D�N���X�V�L�V�D 5 Nogari 10 �3�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L���G�L�R 

2 �)�L�O�W�D�U�V�N�R���N�X�ü�L�ã�W�H 6 �3�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L���N�D�E�H�O 12 Vremenskim regulatorom 

3 Otvor za isp�X�ã�W�D�Q�M�H���Y�R�G�H 7 �7�O�D�þ�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�D�N   

4 �.�X�ü�L�ã�W�H���S�X�P�S�H 8 �3�R�N�O�R�S�D�F���I�L�O�W�D�U�V�N�R�J���N�X�ü�L�ã�W�D   
 

 

 �)�X�Q�N�þ�Q�p���G�L�H�O�\�������'�H�W�D�L�O�\  
 

1 Nasávacia prípojka 5 Podstavce 10 Spájací kus 

2 Teleso filtra 6 �6�L�H�"�R�Y�ê���S�U�t�S�R�M�Q�ê���N�i�E�H�O 12 Spínacími hodinami 

3 Výpustný otvor pre vodu 7 �9�ê�W�O�D�þ�Q�i���S�U�t�S�R�M�N�D   

4 �7�H�O�H�V�R���þ�H�U�S�D�G�O�D 8 Kryt telesa filtra   
 

 

 Deli / Detajli  
 

1 �6�H�V�D�O�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�N 5 Noge 10 �3�U�L�N�O�M�X�þ�H�N 

2 �2�K�L�ã�M�H���I�L�O�W�U�D 6 �3�U�L�N�O�M�X�þ�Q�L���N�D�E�H�O 12 �ýasovno stikalno 

3 �2�G�S�U�W�L�Q�D���]�D���L�]�S�X�ã�þ�D�Q�M�H���Y�R�G�H 7 �7�O�D�þ�Q�L���S�U�L�N�O�M�X�þ�H�N   

4 �2�K�L�ã�M�H���þ�U�S�D�O�N�H 8 �3�R�N�U�R�Y���R�K�L�ã�M�D���I�L�O�W�U�D   
 

 



 

T.I.P. Technische Industrie Produkte GmbH 
Siemensstraße 17 
D �± 74915 Waibstadt / Germany 
 
service@tip-pumpen.de 
www.tip-pumpen.de 
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